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ǴǬǧȹư1-1:ɖǬưǭǠȹưɚȾưǯǍɱưɠǬưǭǠȹư
ưȷǾȖȹȶɚɳư:ɖǬưǭǠȹư

  ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ
ɡɉɗɢȼȬȹưɗɢɧƱɣǯȖȹưɡǌȹưȿȬȼɣȿȽƱɈȹɲǥǧɣǧǠǍɗɁɛǤǷȻǶǙƱȽɚưɇǍǦɚǭǃǧɀȏ

ɗɁǬƱȦȼȹưǴƱɢȦȼǃɠǬƱɢȏ

▪ȺǧǤǌǶɣǮƱɈǙǭǌȽɛȽǭǌȹưɡȗǴƱɢȧɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư.
▪ȪƱɀɉǎɲǑǊƱǘɣǬǧǍǴƱɢȦȹɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡȸȏǊưǭǌȽɛȽǭǌȹưɗȖȸǌǤȼȹư.

 ǗɣǬǧǌȹưɠǯɢȸǶȹư°C

ǭǂǌȏưǭȖǾȹưɠǯɢȸɢǶȹư0 ιCɛɉɗǙǬǦǧȼǘǍƯƱȼȹưɚ100 ιCɛɉɗǙǬǦȾƱɢȸȓƯƱȼȹưɚ
ȻǶȧǊƱȗƱǶȼȹưȻɈɀɢǃɡȹư100ȻǶȧɠɚƱǶǌȽ.

 ǋɣƱɈɁǭɈȖȹư ǗɣǬǧǌȹư°F

ǭǂǌȏư32 F0ɛɉɗǙǬǦǧȼǘǍƯƱȼȹưɚ212 F0ɡɉɗǙǬǦȾƱɢȸȓƯƱȼȹưȻǶȧɚɗȗƱǶȼȹư
ȻɈɀɢǃɡȹư180ɗǙǬǦ

 ǋɣƱɈɁǭɈȖȹư ǗɣǬǧǌȹư°F

 ǭǂǌȏư32 °F ɚ  ƯƱȼȹư ǧȼǘǍ ɗǙǬǦ ɛɉ212 °F ɗȗƱǶȼȹư ȻǶȧɚ  ƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦ ɡɉ
 ɡȹư ȻɈɀɢǃ180ǙǬǦɗ

 ǗɣǬǧǌȹư ɡȸȏ ɗǙǬǦ ɖǦƱɣǮ ɡȹƱǌȹƱǃɚɠǯɢȸɢǶȹư ƱɈȸǃƱȦɣ1.8 ɡȸȏ ɗǙǬǦǗɣǧǌȹưǋɣƱɈɁǭɈȖȹư.

 ȥȸȆȼȹư ǗɣǬǧǌȹư ( ȿȖȸȬȹư )K

ɛɉǗɣǬǧǌȹưɠǩȹưǭǂǌȏưɗǙǬǦǧȼǘǍƯƱȼȹưɡɉ273 KɗǙǬǦɚȾƱɢȸȓƯƱȼȹư373 KȻǶȧɚ
ǊƱȗƱǶȼȹưȻɈɀɢǃɡȹư100ȻǶȧɠɚƱǶǌȽ.

ɡȹƱǌȹƱǃɚɖǦƱɣǮɗǙǬǦɡȸȏǗɣǬǧǌȹưɠǯɢȸɢǶȹưƱɈȸǃƱȦɣɖǦƱɣǮɗǙǬǦɡȸȏǗɣǬǧǌȹưưȥȸȆȼȹ.



 ȥȸȆȼȹư ǭȖǾȹư :0 K

ɡɉɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡǌȹưȺǧȎɀɣƱɉǧɀȏɗȧƱȆȹưɗɢȸǥưǧȹưǊƱɦɣǯǘȸȹ(ȿȬǶɣɤǯǘȹưƱȼǍƱȽ)

ȷɣɛǠǌȹưȿɢǃǊƱǘɣǬǧǌȹưɗȖȸǌǤȼȹư:

TK = TC + 273

ǴưǨƶǋȼȸȏȾƴɗǙǬǦɖǬưǭǡɗȗǭȒȹưƱȦǂȇǗɣǬǧǌȸȹɠǯɢȸɢǶȹưɠɚƱǶǍ27 ιCǁǶǡưȻȭ
ɥȗƱȬǍɆǩɉɗǙǬǧȹưɡȸȏǗɣǬǧǌȹưɡɀȖȸȬȹư(ȥȸȆȼȹư)

ǴưǨƶǋȼȸȏȾƴɗǙǬǦɖǬưǭǡȻǶǙƱȦǂȇǗɣǬǧǌȸȹȥȸȆȼȹưɠɚƱǶǍ280 KǁǶǡưȻȭ
ɥȗƱȬǍɆǩɉɗǙǬǧȹưɡȸȏǗɣǬǧǌȹưɠǯɢȸɢǶȹư

TF = 1.8 TC + 32

ǴưǨƶǋȼȸȏȾƴɗǙǬǦɖǬưǭǡɗȗǭȒȹưƱȦǂȇǗɣǬǧǌȸȹɠǯɢȸɢǶȹưɠɚƱǶǍ27 ιCǁǶǡưȻȭ
ɥȗƱȬǍɆǩɉɗǙǬǧȹưɡȸȏǗɣǬǧǌȹưǋɣƱɈɁǭɈȖȹư

ǴưǨƶǋȼȸȏȾƴɗǙǬǦɖǬưǭǡȻǶǙƱȦǂȇǗɣǬǧǌȸȹǋɣƱɈɁǭɈȖȹưɠɚƱǶǍ120 F0ǁǶǡư
ȻȭɥȗƱȬǍɆǩɉɗǙǬǧȹưɡȸȏǗɣǬǧǌȹưɠǯɢȸɢǶȹư

ȥȸȆȼȹư ɚ ǴɛɢǶɢȸɢǶȹư ȿɢǃ ȷɣɛǠǌȹư

 ǗɣǬǧǌȹư ȿɢǃ ȷɣɛǠǌȹưǴɛɢǶȸɢǶȹưɁǭɈȖȹư ɚǋɣƱɈ



ǴưǨƶǋȼȸȏȾƴɗǙǬǦɖǬưǭǡɗȗǭȒȹưƱȦǂȇǗɣǬǧǌȸȹɠǯɢȸɢǶȹưɠɚƱǶǍ300 KǁǶǡưȻȭ
ɥȗƱȬǍɆǩɉɗǙǬǧȹưɡȸȏǗɣǬǧǌȹưǋɣƱɈɁǭɈȖȹư

ɗɁǬƱȦȽȿɢǃǊƱǘɣǬǧǌȹưɗȖȸǌǤȼȹư:

ǗɣǬǧǍȖȸȭȿǗɣǬǧǍȖȸȭȿǗɣǬǧǍɛɢǶȸɢǷǴ

▪ɞɚƱǶǌɣɖƯưǭȧǭǌȽɛȽǭǌȹưǴɛɢǶɢȸǶȹưȍȽǭǌȽɛȽǭǌȹưǋɣƱɈɁǭɈȖȹưǧɀȏɗǙǬǦ
ɖǬưǭǡ-40

- 40 C0 = - 40 F0

▪ɖǧǡɛȹưɗɢȹɚǧȹưǴƱɢȦȹɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡɉȿȖȸȬȹưK.

ǋɣƱɈɁǭɈȖȹư ɚ ȥȸȆȼȹư ȿɢǃ ȷɣɛǠǌȹư۹܂ െ ૛ૠ૜૚૙૙ ൌ ۴܂ െ ૜૛૚ૡ૙



ɗȧɲȎȹưȿɢǃɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɚɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹư:
ɠɛǌǠǍɖǦƱȼȹưɡȸȏǊƱɦɣǯǙ,ȫȸǌȼǍɚǩɉɆǊƱɦɣǯǘȹưǎɲǑȌưɛɁưȿȽɗȧƱȆȹư:

▪ɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹư
ɡɉɗȹɚɝǶȼȹưȿȏɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡɀȎȼǃȾưɖǦƱɣǮɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹưɠǦɝɣɡȹư

ȌƱȖǍǬưɗǙǬǦɖǬưǭǡȻǶǘȹư.
▪ɗȧƱȇȍȃɚǊƱɦɣǯǘȹư:

ɡɉɗȹɚɝǶȼȹưȿȏɗȹƱǡɖǦƱȼȹư(ǁȸǿŝȷɧƱǷŝǮƱȓ)
▪ɗȧƱȇɗȭǭǠȹưɗɢɁưǬɚǧȹưǊƱɦɣǯǘȸȹ:

ɡɉɚɗǘɢǌɁȾưǬɚǦɤǯǘȹưȶɛǡɇǶȖɁ.

ɖǦƱȼȸȹ ɗɢȸǥưǧȹư ɗȧƱȆȹư
ȌɛȼǘȽǊƱȧƱȆȹưɡǌȹưȷȼǺǍɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưɗɢɁưǬɚǧȹưɚɗȧƱȆȹưɗǘǍƱɀȹưȿȏȭǭǠȹưɗ
ɗɢȸǥưǧȹưǊƱɦɣǯǘȸȹɚɗȧƱȇȍȃɚǊƱɦɣǯǘȹưɗǘǍƱɀȹưȿȏɞɛȧǀǨƱǘǌȹưȻɈɀɢǃ.

ǧɀȏȿɢǤǶǍɖǦƱȼȹưƱɈɁƵȗǁǶǌȬǍɖǬưǭǡ(ǎǧǠɣȾƱɣǭǷɗȧƱȆȸȹɗɣǬưǭǠȹư)ɚȹƱǌȹƱǃɡ
ǭɢȒǌǍɠǧǡƴǊƱȧƱȆȹưȷǥưǦɖǦƱȼȹư,ɡɀȎȼǃ:

▪ɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưƯɠǯǘȸȹĸǭɢȒǍȿȽɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư
▪ɗȧƱȇȍȃɚǊƱɦɣǯǘȹưĸǭɢȒǍȿȽɗȹƱǡɖǦƱȼȹư(ǁȸǿŝȷɧƱǷŝǮƱȓ)

ȫȹǩȹǧɀȏǭɢȒǍɗȹƱǡɖǦƱȼȹưȿȽ(ǁȸǿɡȹưȷɧƱǷɲǐȽ..)ȾƵȗɖǬưǭǠȹưȷȼȎǍɡȸȏǦƱɣǮɖ
ɗȧƱȇȍȃɚǊƱɦɣǯǘȹưǵɢȹɚɗȧƱȇƱɈǌȭǭǡ,ȫȹǩȹɱǎǧǠɣǭɢȒǍɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǡǦƱȼȹưɖ
ƱȽǧɀȏȶɛǠǌǍȿȽɗȹƱǡɡȹưɠǭǥƴ.

 ɖǬưǭǠȹư :Q 

ɡɉȾƱɣǭǷɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưƱɢɧƱȦȸǍȿȽȻǶǘȹưȿǥƱǶȹưɡȹưȻǶǘȹưǦǬƱǂȹư.

ǴɡǌȽǭȎǺɁɖǬưǭǠȹƱǃ˫

ǴɡǌȽǭȎǺǍɖǦɚǭǂȹƱǃ˫

▪ưɖǧǡɛȹɗɢȹɚǧȹưǴƱɢȦȹɖǬưǭǠȹưɡɉȶɛǘȹưJ.



ǵȽɲǌȹưɠǬưǭǠȹư:
▪ǧɀȏɗǶȽɲȽȿɢȼǶǙȾƱȖȸǌǤȽɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưǎǧǠɣȶƱȦǌɁưɖǬưǭǠȸȹɢɧƱȦȸǍƱȿȽ

ȻǶǘȹưȿǥƱǶȹưɡȹưȻǶǘȹưǦǬƱǂȹưɚȶƱȦɣȾưȿɢȼǶǘȹưɡȗɗȹƱǡǵȽɲǍɠǬưǭǡ.
▪ȷȦǌɀǍɖǬưǭǠȹưȿȽȻǶǘȹưȿǥƱǶȹưɡȹưȻǶǘȹưǦǬƱǂȹưƱɢɧƱȦȸǍȾɱȅǷɛǌȽȧƱȇɗ

ɗȭǭǠȹưǯǘȸȹƯɠǧǡưɛȹưɡȗɖǦƱȼȹưɗɀǥƱǶȹưǭǂȭƴȿȽȅǷɛǌȽɗȧƱȇɗȭǭǠȹưɤǯǘȸȹ
ǦǬƱǂȹưɡȗȻǶǘȹưǦǬƱǂȹư.ɡȹƱǌȹƱǃɚ:

ǧɀȏǩǥƴǀɛȭ(1)ȿȽƯƱȼȹưɠɛǌǠɣɡȸȏǭǌȹɚǀɛȭǭǥư
(2)ɠɛǌǠɣȸȏɟȿɣǭǌȹȿȽƯƱȼȹưɚȾƱɣɚƱǶǌȽɡȗɗǙǬǦ

ɖǬưǭǠȹưȾɛȬɣ:
▪ȅǷɛǌȽɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǙƯƱȼȹưɡȗǀɛȬȹư(1)

ɠɚƱǶȽȅǷɛǌȼȹɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǙƯƱȼȹưɡȗ
ǀɛȬȹư(2).

▪ȌɛȼǘȽɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɢɧǯǘȹưɡȗǀɛȬȹư(2)ǭǂȭƴ
ȿȽȌɛȼǘȽɗȧƱȇɗȭǭǠȹưǊƱɦɣǯǘȸȹɡȗǀɛȬȹư(1).

▪ɠưȾưɠɚƱǶǌǍɗǙǬǦɖǬưǭǡǦưɛȼȹưɗȖȸǌǤȼȹưƱȽǧɀȏ
ɚƱǶǌɣɞȅǷɛǌȽɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǙǦưɛȼȹư.

ɲǐȽ:ǧɀȏƯƱȦȹưǬƱȼǶȽȿǥƱǷɡȗȀɛǡɗǡƱǂǷɇǃƯƱȽǦǬƱǃ.ɖǬưǭǠȹưȷȦǌɀǍȿȽ
ǬƱȼǶȼȹưɡȹưƯƱȼȹưȾɱȅǷɛǌȽɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưǊƱɦɣǯǘȹǧɣǧǠȹư(ɗɀǥƱǶȹư)ǭǂȭƴȿȽ
ȅǷɛǌȽɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưǊƱɦɣǯǘȹƯƱȼȹư(ɖǦǬƱǂȹư)ɡȸȏȻȓǭȹưȿȽȾưȌɛȼǘȽɗȧƱȆȹư
ɗɢȭǭǠȹưǊƱɦɣǯǘȹƯƱȼȹưǭǂȭƴȿȽȌɛȼǘȽɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưǊƱɦɣǯǘȹǬƱȼǶȼȹư.
ǗǌɀǌǶɁȾư:

▪ɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưȷȦǌɀǍȿȽȺƱǶǙɳưɡǌȹưƱɈȹȅǷɛǌȽɗȧƱȇɗɢȭǭǡǭǂȭưɡȹư
ȺƱǶǙɳưɡǌȹưƱɈȹȅǷɛǌȽɗȧƱȇɗɢȭǭǡȷȧƴ.

▪ɖǬưǭǠȹưɡɉȌɛȼǘȽǭɢȒǍɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưȷȬȹǊƱɦɣǯǙɖǦƱȼȹư.
▪ɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưǁǷƱɀǌǍȍȽȅǷɛǌȽɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưɤǯǘȹǧǡưɚ.
▪ǧȧȷȦǌɀǍɖǬưǭǠȹưȿȽȻǶǙɇǌȧƱȇɗɢȭǭǠȹưɗɢȸȬȹưɖǭɢȒǿɡȹưȻǶǙɇǌȧƱȇ

ɗɢȭǭǠȹưɗɢȸȬȹưɖǭɢǂȭ.
ɳȾɖǬưǭǠȹưɠǭǶǍƱȎǂǍȤǭȖȹɡǌǙǬǦɖǬưǭǠȹưȿɢǃȿɢȼǶǘȹư,ǧȦȗȾɛȬɣȻǶǘȹưȹưɠǩ

ɇǌȧƱȇɗɢȭǭǠȹưɗɢȸȬȹưȷȧƴɇȹɗǙǬǦɖǬưǭǡǭǂȭƴ,ȾɱɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưǧȼǌȎǍɡȸȏǷɛǌȽȅ
ɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưǯǘȸȹƯɠ.
ȾưǯǍɱưɠǬưǭǠȹư:
ǎǧǠɣȾưǯǍɱưɠǬưǭǠȹưǧɀȏɗǶȽɲȽȺƱǶǙưɗȖȸǌǤȽɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưȷȦǌɀǌȗǬưǭǠȹưɖ

ȿɢǃȺƱǶǙɳưɗǶȽɲǌȼȹưɡǌǡɠɚƱǶǌɣɗǙǬǦɖǬưǭǡȅɢȸǤȹưǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɧƱɈɀȹưɗɢ(
ɗǙǬǦɖǬưǭǡȾưǯǍɱư)

Q   ɗǂǶǌȬȽ   =QɖǦɛȦȖȽ



ɠǬưǭǠȹư ȾưǯǍɱư
ɡɉɗȹƱǡȾɛȬɣƱɈɢȗȅǷɛǌȽɗȏǭǷȷȭɤǯǙɛɉɇǶȖɁɡȗȺƱǶǙɱưɗǶȽɲǌȼȹư

▪ǧɀȏȍȃɚǭǌȽɛȽǭǍɡȗɖǦƱȽǴƱɢȦȹɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡǎǧǠɣǵȽɲǍɠǬưǭǡȿɢǃ
ǭǌȽɛȽǭǌȹưɚɖǦƱȼȹư,ɟǌǡǎǧǠɣȾưǯǍưɠǬưǭǡɚɠǭǶǍɖǬưǭǠȹưȻɈɀɢǃɚȕȧɛǌǍɀȏǧ

ɠɚƱǶǍɡǌǙǬǦƱȼɈǍǬưǭǡ.
▪ǁǘɣȾƴȾɛȬɣȻǘǡǭǌȽɛȽǭǌȹưǭȒǿƴǭɢǐȬǃȿȽȻǘǡɖǦƱȼȹư,ɟǌǡɱǭǑɝǍɖǬưǭǠȹư

ɡǌȹưƱɈǾǌȼɣǭǌȽɛȽǭǌȹưɟȸȏɖǬưǭǡȻǶǘȹư.

ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦɖǬưǭǠȹư

ǴɗɢȼȬȹưɗɢɧƱɣǯɢȖȹưɡǌȹưȿȬȼɣȿȽƱɈȹɲǥǧɣǧǠǍɠǧȽɗɁɛǤǷȻǶǙƱȽɚƴɚǭǃɇǍǦ
ǧɀȏɇǌɁǬƱȦȽǴƱɢȦȼǃǬƱɢȎȽɠ(_____________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴɗǙǬǧȹưɡǌȹưȺǧȎɀɣƱɉǧɀȏƱɣǭȊɁɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưǊƱɦɣǯǘȹɖǦƱȼȹư(__________)

ǴǗɣǬǧǌȹưɠǬưǭǠȹưɠǩȹưǭǂǌȏưɇǙǬǦǬƱɈǾɁưǧɢȸǘȹưǋǠǍȅȒȂȹưɠǬƱɢȎȹưɡɉȖǾȹưǭ
ɗǙǬǦɚȾƱɢȸȓƯƱȼȹưǋǠǍȅȒȂȹưɠǬƱɢȎȹưɡɉ100ȻǶȧɚɗȗƱǶȼȹưƱȼɈɀɢǃȹƶɟ

100ȻǶȧɠɚƱǶǌȽ(_________________)

ǴǗɣǬǧǌȹưɠǬưǭǠȹưɠǩȹưǭǂǌȏưɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡǌȹưȺǧȎɀǍƱɉǧɀȏɗȧƱȆȹưɗɢȸǥưǧȹư
ɖǦƱȼȸȹɡɉ0 K(________________)

ǴȾƱɣǭǷɗȧƱȆȹưȿȽȻǶǙɇȹɗǙǬǦɖǬưǭǡɗȎȖǍǭȽɡȹƶǭǥƴɇȹɗǙǬǦɖǬưǭǡȧƴȷ
(____________)

ǴɗȹƱǡȾɛȬɣƱɈɢȗȅǷɛǌȽɗȏǭǷȷȭɤǯǙɛɉɇǶȖɁɡȗȺƱǶǙɳưɗǶȽɲǌȼȹư
(________________)

ǴɗȏɛȼǘȽǊƱȧƱȆȹưɡǌȹưȷȼǺǍɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưɗɢɁưǬɚǧȹưɚɗȧƱȆȹưɗǘǍƱɀȹưȿȏ
ɗȭǭǠȹưɗɢȸǥưǧȹưǊưǬǩȸȹɗɁɛȬȼȹưɤǯǘȸȹɗȧƱȇɚȍȃɚǊƱɦɣǯǘȹưɗǘǍƱɀȹưȿȏɠɛȧ

ǀǨƱǘǌȹưɗȹǦƱǂǌȼȹưƱɈɀɢǃ(___________________)



ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴǴƱȦǍɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưǎɲǐǃǊưǧǡɚɗȖȸǌǤȽɡɉ____ɚ_____ɚ_____

ǴɖǧǡɛȹưɗɢȹɚǧȹưǴƱɢȦȹɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡɉ______

ǴɡȗǊƱɦɣǯǙǮƱȒȹưɡȹƱǐȼȹưǁǷƱɀǌǍɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưȍȽ
_______________________

ǴȺǧǤǌǶɣǮƱɈǙ_____________ǴƱɢȦȹɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư

ǴǧȼǌȎǍɖǭȬȗȷȼȏǭǌȽɛȽǭǌȹưɡȸȏǦɛǙɚ
____________________________

ǴɗǙǬǦǧȼǘǍɆƱɢȼȹưɡȸȏǗɣǬǧǌȹưɡǌɣƱɈɁǭɈȖȹưɠɚƱǶǍ____ƱȼɀɢǃɗǙǬǦȾƱɢȸȓ
ƯƱȼȹưɡȸȏǗɣǬǧǌȹưɡɀȖȸȬȹưɠɚƱǶǍ________

ǴưǨƶǋɁƱȭɗǙǬǦȾƱɢȸȓȶɛǠȬȹưɡɉ78˗ɠǯɢȸɢǷȾɛȬǌȗǩɉɆɗǙǬǧȹư_______
ɡȸȏǗɣǬǧǌȹưɡɀȖȸȬȹư

ǴɗǙǬǧȹư380ɡȸȏǗɣǬǧǌȹưȥȸȆȼȹưɥȗƱȬǍ________ȸȏɟǗɣǬǧǌȹưɠǯɢȸɢǶȹư
ȾɛȬǍɚ_______ȸȏɟǗɣǬǧǌȹưɡǌɢɈɁǭɈȖȹư

ǴɇǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗɣǯɢȸɢǶȹưɖǧǡưɛȹưɥȗƱȬǍ________ȿȖȸȭ

ǴǬưǧȦȽǭɢȒǌȹưɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗȦȸȆȼȹư__________ǬưǧȦȽǭɢȒǌȹưɡȗɗǙǬǦ
ɖǬưǭǠȹưɗɣǯɢȸɢǶȹư.

ǴǦǧȏǊƱǙǬǧȹưɡǌȹưȷǾȖǍɗǙǬǦǧȼǘǍƯƱȼȹưȿȏɗǙǬǦȾƱɢȸȓƯƱȼȹưɡȸȏǗɣǬǧǍ
ǴɛɣǯɢȸɢǷ(ȿȖȸȬȹư)ɠɚƱǶǍ____ƱȼɀɢǃɡȸȏǗɣǬǧǌȹưǋɣƱɈɁǭɈȖȹư

ɠɚƱǶǍ______

ǴɠɚƱǶǌǍɖƯưǭȧǭǌȽɛȽǭǌȹưɠǯɢȸɢǶȹưȍȽǭǌȽɛȽǭǌȹưǋɣƱɈɁǭɈȖȹưǧɀȏɗǙǬǦǬưǭǡɖ
ɥȗƱȬǍ_______

ǴǴƱȦǍɖǬưǭǠȹưɡȗȺƱȊɀȹưɡȹɚǧȹưǊưǧǡɛȸȹɖǧǡɛǃ_________

ǴɡȗɗȹƱǡǬƱɈǾɁɱưǁǂǶǍɗȧƱȆȹưɗǂǶǌȬȼȹưɡȗ_______________
ǊƱɦɣǯǘȹưɱɚǁǂǶǍɖǦƱɣǮɡȗ_____________ǊƱɦɣǯǘȹư.

ǴȕȧɛǌɣȶƱȦǌɁưɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưȿȽȻǶǙɡȹưǭǥưȸȏɟ____________ȷȭȿȽ
ȿɢȼǶǘȹư



ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴǭǂǌȎǍɖǧǡɚǋɣƱɈɁǭɈȖȹưɡɉɖǧǡɛȹưɗɢȹɚǧȹưǴƱɢȦȹɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư.()

ǴɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưǭǂǌȎǍǴƱɢȦȽȌɛȼǘȼȹǊƱȧƱȇɗȭǭǠȹưȍɢȼǘȹǊƱɦɣǯǙɖǦƱȼȹư.()

ǴɡȗǊƱɦɣǯǙǮƱȒȹưɡȹƱǐȼȹưǁǷƱɀǌǍɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưȍȽȅǷɛǌȽɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹư
Ưɠǯǘȸȹ.()

ǴǭɢȒǌȹưɡȗǗɣǬǧǌȹưɠǯɢȸɢǶȹưɥȗƱȬɣǭɢȒǌȹưɡȗǗɣǬǧǌȹưȥȸȆȼȹư.()

ǴȺǧȎɀǍɗȧƱȆȹưɗɢȸǥưǧȹưɖǦƱȼȸȹǧɀȏɗǙǬǦǭȖǾȹưɠǯɢȸɢǶȹư()

ǴưǨƶȾƱȭƱɀɣǧȹɖǧȏǦưɛȽɗȖȸǌǤȽɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǧǡưɚȾɛȬɣȅǷɛǌȽɗȧƱȇɗȭǭǡ
ƱɈǍƱɦɣǯǙɗɣɚƱǶǌȽ.()

ǴɡȗɗȹƱǡǵȽɲǌȹưɠǬưǭǠȹưȷȦǌɀǍɖǬưǭǠȹưƱɢɧƱȦȸǍȿȽȻǶǘȹưɥȗưǧȹưɡȹƶȻǶǘȹư
ǦǬƱǂȹư.()

ǴɠǭǶǍɖǬưǭǠȹưƱɢɧƱȦȸǍȿȽȻǶǙǦǬƱǃɡȹƶȻǶǙȿǥƱǷ.()

ǴǧɀȏǬƱɈǾɁưɗȎȆȧȿȽǗȸǐȹưȾƵȗȅǷɛǌȽɗȧƱȇɗȭǭǡƱɈǍƱɦɣǯǙǦưǦǯǍɚȍȖǍǭǍ
ɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ.()

ǴǧɀȏǬƱɈǾɁưɗȎȆȧȿȽǗȸǐȹưȾƵȗɖǬưǭǠȹưȺǧǤǌǶǍɡȗƱɈȸɣɛǠǍȿȽɗȹƱǠȹưȸǾȹưɗǂ
ɡȹƶɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưȾɚǦȌƱȖǍǬưɡȗɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɚƴɖǦƱɣǮɡȗȅǷɛǌȽɗȧƱȇȭǭǡɗ

ƱɈǌɢɧǯǙ.()

ǴɖǬưǭǠȹưɖǬɛǿȿȽǬɛǿɗȧƱȆȹưɖǧǡɚɚƱɈǷƱɢȧȶɛǘȹư.()

ǴɱȕȧɛǌɣȶƱȦǌɁưɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưȿȽȻǶǙǭǥɷɡȸȏǬưǧȦȽɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưȹưɡǌ
ƱɈɣɛǌǠɣɲȭȿȽȿɢȼǶǘȹư.()



ȷȸȏƱȼȹɡǍƵɣ:

ǴƱȽǧɀȏȪǭǠǌɣȷȼɀȹưɠɚưǭǠǾȹưɇɁƱȗȪǭǠǌɣɡȸȏȍǃǬƴȻɧưɛȧɡȦǂɣɚȿɢȼɧƱȧ
ȿɢȎȖǍǭȽ.

ǴǧɀȏƯƱȦȹƶǬƱȼǶȽȿǥƱǷɡȗȀɛǡɗǡƱǂǷɇǃƯƱȽǦǬƱǃȾƵȗɖǬưǭǠȹưȷȦǌɀǍȿȽ
ǬƱȼǶȼȹưɡȹƶƯƱȼȹưȀɛǠȹƱǃ.

ǴǁǘɣȾƴȾɛȬɣȻǘǡǭǌȽɛȽǭǌȹưǭȒǿƴǭɢǐȬǃȿȽȻǘǡɖǦƱȼȹưɡǌȹưǴƱȦɣɗǙǬǦ
ƱɈǍǬưǭǡ

ǴȿȏɗǃƱǿɵưȤǭǠǃɡǙǬƱǥȕɢȖȇǟǾɀɣȍȃɛǃɗȎȆȧȿȽǗȸǐȹưɇɢȸȏɚƴɇȎȃɚǍǋǠ
ƯƱȽǦǬƱǃ.

ǴƱɣƴȾƱȭȻǘǡǭǌȽɛȽǭǌȹưȺǧǤǌǶȼȹưɡȗǴƱɢȧɗǙǬǦɖǬưǭǡɆƱɢȽǭǠǂȹưɚƴƯưɛɈȹư
ɠɛǘȹưȾƵȗɇǍƯưǭȧȾɛȬǍɗȦɢȧǦ.

ǴǧȧȷȦǌɀǍɖǬưǭǠȹưȿȽȻǶǙɇǌȧƱȇɗɢȭǭǠȹưɗɢȸȬȹưɖǭɢǂȭɡȹưȻǶǙɇǌȧƱȇ
ɗɢȭǭǠȹưɗɢȸȬȹưǭǂȭƴ.

ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴǧɀȏȶɛǿɚȿɢȼǶǙȿɢǶȽɲǌȽɡȹƶɗȹƱǡȾưǯǍɱưɠǬưǭǠȹư.

ǴǧɀȏƯƱȦȹƶǬƱȼǶȽȿǥƱǷɡȗȀɛǡɗǡƱǂǷɠɛǌǠɣɡȸȏƯƱȽǦǬƱǃ(ȍȽǭɢǶȖǌȹư)



ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚ ǗɣǬǧǍɠǯɢȸɢǷɡɀȖȸȭ ǗɣǬǧǍǋɣƱɈɁǭɈȗ ǗɣǬǧǍ

ƯƱȼȹư ǧȼǘǍ ɗǙǬǦ

ƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦ

ǗɣǬǧǌȹư ǯȽǬ

ƯưǯǙɱư Ǧǧȏ

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚɡȸȒȼȹư ƯƱȼȹư ȿȽ ǭǌȹɡȸȒȼȹư ƯƱȼȹư ȿȽ ȿɣǭǌȹ

 ɗɢȸȬȹư ɗȧƱȆȹư
ǊƱɦɣǯǘȸȹ

 ɗȧƱȇ ȅǷɛǌȽ
 ɗȭǭǠȹưɤǯǘȸȹ

ǧǡưɛȹư

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚǊƱɦɣǯǘȹư ȍȃɚ ɗȧƱȇǊƱɦɣǯǘȹư ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ

ƱɉǭɢȒǍ ǭǑƴ

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚɖǬưǭǠȹưɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ

ȕɣǭȎǌȹư

ɡȸȏ ȕȧɛǌǍ

 ǴƱɢȦȹư ɖǧǡɚ
ɗɢȹɚǧȹư



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:

Ǵ ǗɣǬǧǍ ȿȽ ȷɣɛǠǌȹư ȿȬȼȼȹư ȿȽǴɛɢǶȸǷ ȿȖȸȭ ǗɣǬǧǍ ɟȹƶ ( ȥȸȆȽ )ǧǤǌǷƱǃ Ⱥư
ɗɢȹƱǌȹư ɗȹǦƱȎȼȹư

TK = TC - 273
TK = TC + 373TC = TK + 27

TK = TC + 273

Ǵ ƱɉǬǧȧ ɖǬưǭǠȹư ȿȽ ɗɢȼȭ209 J  ǭȎǶȹư ɖǧǡɛǃ ȶǦƱȎǍ
50 25100209

Ǵ ǭȎɰǶȹư ɖǧɰǡɛǃ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ǬǧɰȦǍCalɥȗƱȬǍ ɡɉɚ
(41.80 )ȶɛǙ (0.418 )ȶɛǙ(4.18 )ȶɛǙ(418 )ȶɛǙ

Ǵ ƱɉǬưǧȦȽ ɖǬưǭǠȹư ȿȽ ɗɢȼȭ50 Cal ȶɛǘȹư ɖǧǡɛǃ ȶǦƱȎǍ:
300 20942011.96

Ǵɟȸȏ ȻǶǘȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư  ȕȧɛǌǍ
0 °C 32 °F-40 K273 K

ǴưǧȏƱȽ ɗɣɚƱǶǌȽ ɗɢȹƱǌȹư ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ
100 °C 212 °F273 K373 K

ǴưǧȏƱȽ ɗɣɚƱǶǌȽ ɗɢȹƱǌȹư ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ
-40 °C -40 °F-40 K233 K

Ǵ ǗɣǬǧǌȹư ɟȸȏ ɗǙǬǦ ɖǦƱɣǮ ǧɀȏɠǯɢȸɢǶȹư ƱɈɦȗƱȬɣ
1 °F 1 Kଽହ Kହଽ F଴

Ǵ ǗɣǬǧǌȹư ɟȸȏ ɗǙǬǦ ɖǦƱɣǮ ǧɀȏɠǯɢȸɢǶȹư ƱɈɦȗƱȬɣ
1 °F 273 Kଽହ Kଽହ°F

Ǵ ǗɣǬǧǍ ȿȽ ȷɣɛǠǌȹư ȿȬȼȼȹư ȿȽǴɛɢǶȸǷ ȺưǧǤǌǷƱǃ ǋɣƱɈɁǭɈȗ ǗɣǬǧǍ ɟȹƶ
ɗɢȹƱǌȹư ɗȹǦƱȎȼȹư

TF = 
ହଽ TC + 32

TF = 
ଽହ TC - 32TF = 

ହଽ TC - 32

TF = 
ଽହ TC + 3



Ǵ ǗɣǬǧǌȹư ɟȸȏ ǧɢȸǘȹư ǬƱɈǾɁư ɗǙǬǦɠǯɢȸɢǶȹư0°C  ǗɣǬǧǌȹư ɟȸȏ ȷǃƱȦǍɚɡɀɢȖȸȬȹư
-373 K 273 K0 K373 K

Ǵ ɠɚƱǶǍ ǋɣƱɈɁǭɈȖȹư ǗɣǬǧǌȹư ɟȸȏ ƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦ
32 °F 100 °F212 °F273 °F

Ǵ ǗɣǬǧǌȹư ȻǶȧɠǯɢȸɢǶȹưƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦ ɚ ƯƱȼȹư ǧȼǘǍ ɗǙǬǦ ȿɢǃ ǊƱȗƱǶȼȹưɟȹư
273ɗǙǬǦ 180ɗǙǬǦ100ɗǙǬǦ150ɗǙǬǦ

ǴƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦ ɚ ƯƱȼȹư ǧȼǘǍ ɗǙǬǦ ȿɢǃ ǊƱȗƱǶȼȹư ǋɣƱɈɁǭɈȖȹư ǗɣǬǧǌȹư ȻǶȧ
ɟȹư

273ɗǙǬǦ 180ɗǙǬǦ100ɗǙǬǦ150ɗǙǬǦ

Ǵ ȥȸȆȼȹư ǗɣǬǧǌȹư ȻǶȧ ( ȿȖȸȬȹư )Ʊɢȸȓ ɗǙǬǦ ɚ ƯƱȼȹư ǧȼǘǍ ɗǙǬǦ ȿɢǃ ǊƱȗƱǶȼȹưȾ
ȹưɟȹư ƯƱȼ

Ǵ ǊƱɦɣǯǘȸȹ ɗɢȸǥưǧȹư ɗȧƱȆȹư Ʊɉǧɀȏ ȺǧȎɀɣ ɡǌȹư ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ , ȿȬǶɣ ǏɢǠǃǯǘȹưɤ
 ɠɚƱǶǍ ƱȽƱȼǍ:

273ɗǙǬǦ 180ɗǙǬǦ100ɗǙǬǦ150ɗǙǬǦ

0 °C 0 K0 F0273 K

Ǵɡɉɚ ɗǠɢǠǿ ǭɢȓ ƱɈɀȽ ɖǧǡưɚ ɖǬƱǂȏ ưǧȏ ˩ɗǠɢǠǿ ɗɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư

Ǵ ǗɣǬǧǌȹư ƱȼɈɢȸȏ ɡɀǃ ȾƱǌȸȹư ȾƱǌȆȦɀȹưɠǯɢȸɢǶȹưƱȼɉ

ɠǬƱɢȎȹư ȅȒȂȹư ǋǠǍ ȶɛǠȬȹư ȾƱɢȸȓɚ ǧȼǘǍ ɡǌǙǬǦ
ɠǬƱɢȎȹư ȅȒȂȹư ǋǠǍ ȥǂɧǯȹư ȾƱɢȸȓɚ ǧȼǘǍ ɡǌǙǬǦ

 ȅȒȂȹư ǋǠǍ ȍȼǺȹư ǬƱɈǾɁưɚ ǧȼǘǍ ɡǌǙǬǦɞǬƱɢȎȹư

ɠǬƱɢȎȹư ȅȒȂȹư ǋǠǍ ƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓɚ ǧɢȸǘȹư ǬƱɈǾɁư ɡǌǙǬǦ

 ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦK(373)
ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȹư ǧȼǘǍ ɗǙǬǦF (32)

ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦF (100)

ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦF (212)



Ǵ ƯƱȼȹư ȿȽ ɗɢȼȭ ȿɢǤǶǍ ǧɀȏ ,ɟȸȏ ȫȹǨ ȶǧɣ ɚ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȖǍǭɣ

ƱɈǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ɖǦƱɣǮ
ƱɈǌɦɣǯǙ ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ǽȦɁ

ƱɈǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ǽȦɁ

ƱɈǍƱɦɣǯǙ ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ɖǦƱɣǮ

Ǵ ǧɢȸǘȹư ǬƱɈǾɁư ɗȹƱǡ ɡȗ ( ɖǦƱȼȹư ɗȹƱǡ ǭɢȒǍ )ɗǂǶǌȬȼȹư ɗȧƱȆȹư ȾƷȗ

ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ǭɢȒǌǍ ɱ ɚ ǊƱɦɣǯǘȹư ȍȃɚ ɗȧƱȇ ɡȗ ǭɢȒǍ ǎǧǠɣ
ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ǭɢȒǌǍ ɱ ɚ ǊƱɦɣǯǘȹư ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ǦưǦǯǍ

 ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ǭɢȒǌǍ ɚ ǊƱɦɣǯǘȹư ȍȃɚ ɗȧƱȇ ɚ ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ɡȗ ǭɢȒǍ ǎǧǠɣ

ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ ɚ ǊƱɦɣǯǘȹư ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ǦưǦǯǍ

Ǵ ǧɢȸǘȹư ǬƱɈǾɁư ɗȹƱǡ ɡȗ ( ɖǦƱȼȹư ɗȹƱǡ ǭɢȒǍ )ɗǂǶǌȬȼȹư ɗȧƱȆȹư ȾƷȗ

ǊƱɦɣǯǘȸȹ ɗɢȭǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ɡȗ ɖǦƱɣǮ ǁǂǶǍ  ɱ
ǧɢȸǘȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ȌƱȖǍǬư ǁǂǶǍ

ǊƱɦɣǯǘȹư ȍȃɚ ɗȧƱȇ ǭɢȒǍ ɟȸȏ ȷȼȎǍ

ǊƱɦɣǯǘȸȹ ɗɢȭǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ɡȗ ɖǦƱɣǮ ǁǂǶǍ

ǴȷȦǌɀǍ ɖǬưǭǠȹư ȾƵȗ ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ɡȗ ȿɢȖȸǌǤȽ ȿɢȼǶǙ ɗǶȽɲȽ ǧɀȏ

ȅǷɛǌȽ ɠǩȹư ȻǶǘȸȹ ǭǂȭƴ Ưɠǯǘȸȹ ɗɢȭǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ȅǷɛǌȽ ɠǩȹư ȻǶǘȹư ȿȽ
ȷȧƴ Ưɠǯǘȸȹ ɗɢȭǭǠȹư ɗȧƱȆȹư

ƴ ɇǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ɠǩȹư ȻǶǘȸȹ ǭǂȭƴ ɇǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ɠǩȹư ȻǶǘȹư ȿȽȷȧ

 ȅǷɛǌȽ ɠǩȹư ȻǶǘȸȹ ȷȧƴ Ưɠǯǘȸȹ ɗɢȭǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ȅǷɛǌȽ ɠǩȹư ȻǶǘȹư ȿȽ
ǭǂȭƴ Ưɠǯǘȸȹ ɗɢȭǭǠȹư ɗȧƱȆȹư

ƴ ɇǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ɠǩȹư ȻǶǘȸȹ ǭȒǿƴ ɇǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ɠǩȹư ȻǶǘȹư ȿȽǭǂȭ



ɖǬưǭǠȹư
ɡɉȾƱɣǭǷɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưƱɢɧƱȦȸǍȿȽȻǶǘȹưȿǥƱǶȹưɡȹưȻǶǘȹưǦǬƱǂȹư.

▪ǴƱȦǍɖǬưǭǠȹưɖǧȎǃǊưǧǡɚɡɉɚȶɛǘȹưJ,ǭȎǶȹưCal,ɛȸɢȬȹưǭȎǷKcal
▪ǭǂǌȎǍɖǧǡɚȶɛǘȹưɡɉɖǧǡɛȹưɗɢȹɚǧȹưǴƱɢȦȹɖǬưǭǠȹư.

 ǭȎǶȹưcal

ɛɉɗɢȼȭɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȽǮɱưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡȺưǭǙǧǡưɚȿȽƯƱȼȹưɗǙǬǦɖǧǡưɚ
ɗɣǯɢȸɢǷ.

ư ǭȎǷ ɛȸɢȬȹKcal 

ɛɉɗɢȼȭɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȽǮɱưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡȺưǭǙɛȸɢȭǧǡưɚȿȽƯƱȼȹưɗǙǬǦ
ɖǧǡưɚɗɣǯɢȸɢǷ.

▪ȺǧǤǌǶǍɖǧǡɚǭȎǷɛȸɢȬȹưKcalɡȗǀƱǶǡǊưǭɣǧȦǌȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɦȗƱȬȼȹưǦưɛȼȸȹ
ɗɢɧưǩȒȹư.

ȷɣɛǠǌȹưȿɢǃǊưǧǡɚɖǬưǭǠȹư:

ȻɢǶȦǍ4.18

CalJ
x 4.18

Cal J

x 1000

Calkcal
 ȻɢǶȦǍ1000

Cal kcal

ǴǬǧȹư1-2:ǊƱǷƱɢȦȹưɗɣǬưǭǠȹư
ưȷǾȖȹȶɚɳư:ɖǬưǭǠȹư



Ɂ ǀɛȬȹư Ⱦư ȉǡɲB  ǀɛȬȹư ȿȽ ȌǭǷư ƯƱȽ ɡȸȒɣA Ⱦɱ ȫȹǨɚ
ǀɛȬȹư ɡȗ ƯƱȼȹư ɗȸǌȭBǀɛȬȹư ɡȗ ƯƱȼȹư ɗȸǌȭ ȿȽ ǭȒǿưA

ǀƱǶǡɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹư:

A B 

ǖƱǌɀǌǷɱư:
 ɖǦƱȼȹư ȿɢǤǶǌȹ ɗȽǮɱư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ǦưǦǯɣ ɖǦƱȼȹư ɗȸǌȭ ɖǦƱɣǯǃ.

Q Ƚm

 ǀɛȬȹưA , B ǵȖɁ ƱȼɈȹ ɚ ƯƱȼȹư ȿȽ ɗɢȼȬȹư ǵȖɁ ƱȼɈǃ
 ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ,ȿɢǤǶǌȹ ǀɛȬȹưB  ȿȽ10 C ɡȹư100 C ɚ

 ǀɛȬȹư ȿɢǤǶǍA ȿȽ10 C ɡȹư20 C

 ǀɛȬȹư Ⱦƴ ȉǡɲɁB ǀɛȬȹư ȿȏ ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȗǭȹ ǭǂȭƴ ɖǬưǭǡ ɚ ǭǂȭƴ ɗɢɀȽǮ ɖǭǌȗ ǖƱǌǠɣA
 ǀɛȬȸȹ ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ Ⱦɱ ȫȹǨɚB ǀɛȬȹư ȿȽ ǭǂȭưA ȟT = Tf ŝ TiȟTA = 20 ŝ 10 = 10 °CȟTB = 100 ŝ 10 = 90 °C

 ǖƱǌɀǌǷɱư:
 ɖǦƱȼȹư ȿɢǤǶǌȹ ɗȽǮɱư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ǦưǦǯǍ ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ ɖǦƱɣǯǃ.

Q Ƚ ȟT

ȄƱǺɁ1:

ȄƱǺɁ2:

 ɖǦƱȼȹư ȿɢǤǶǌȹ ɗȽǮɲȹư ɖǬưǭǠȹư ȕȸǌǤǍ ɖǦƱȼȹư ȌɛɁ ȔɲǌǥƱǃ.
ȄƱǺɁ3:



ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư
 ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȗǭȹ ɗȽǮɱư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ɡɉ1 Kg ɖǧǡưɚ ɗǙǬǦ ɖǦƱȼȹư ȿȽɗɣǯɢȸɢǷ

Ǵ˫ ɖǦƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ƱɈɢȸȏ ȕȧɛǌɣ ɡǌȹư ȷȽưɛȎȹư ǭȭǨƴ

Ǵ ɖǬưǭǠȹư ƱɈɢȸȏ ȕȧɛǌɣ ɡǌȹư ȷȽưɛȎȹư ǭȭǨƴ ( ɗɣǬưǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ɗɢȼȭ )˫

▪ ɖǬưǭǠȹư ǦưǦǯǍ ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ ɚƴ ȻǶǘȹư ɗȸǌȭ ɖǦƱɣǯǃ ɡȹƱǌȹƱǃ.
▪ɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȾƵȗ ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ ɚƴ ȻǶǘȹư ɗȸǌȭ ɖǦƱɣǯǃ ɡȹƱǌȹƱǃ ɗ

  ǭɢȒǌǍ ɱɚ ǋǃƱǑ ɖǦƱȼȸȹ.

Ǵ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư Ⱦư ǦɛǾȦȼȹư ƱȽȺɛɢɀȽɛȹɲȹ399 J/Kg.K

ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ǀƱǶǡ

Q = c m ȟT

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚQ ɖǬưǭǠȹư J ȶɛǙ
c ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư J/ Kg K ȶɛǙ/ ȺưǭǙɛȸɢȭ .ȿȖȸȭ
m ɗȸǌȬȹư Kg ȺưǭǙ ɛȸɢȭȟT ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ °C , K  ȿȖȸȭ ,ǴɛɢǶɢȸǷ



ǴɖǭȭȿȽǧɣǧǠȹưƱɈǌȸǌȭ(500)ȺưǭǙɗǙǬǦɚƱɈǍǬưǭǡ(63)ɠǯɢȸɢǷǁǶǡƴɖǬưǭǠȹư
ɗȽǮɲȹưȍȗǭȹɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɡȹƶ950ɠǯɢȸɢǷƱȼȸȏȾƵǃɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹư
ǧɣǧǠȸȹ448 J/Kg.K

ǴȿɢǤǶǌȹ200ȺưǭǙȿȽɖǦƱȽǏɢǠǃȍȖǍǭǍɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡȿȽ40ɠǯɢȸɢǷɡȹƶ
80ɠǯɢȸɢǷƱɈȽǯȸɣɗȧƱȇɗɣǬưǭǡƱɉǬǧȧ2500ȶɛǙǁǶǡƵȗ:ɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹư

ɗɢȏɛɀȹư.

ǊƱȊǡɲȽ

▪ǭǂǌȎǍɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưɗȖǿɖǯɢȼȽȌɛɀȹɖǦƱȼȹư.

▪ǭǂǌȎǍɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưǬɛǾȧɡǍưǨɠǬưǭǡɖǦƱȼȸȹȾɱɖǦƱɣǯǃǶȹưɗȎ
ɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưɖǦƱȼȸȹƱɉƱɀȎȽǎɚǧǡǊưǭɢȒǍɗȆɢǶǃ(ɗɦɢȆǃ)ɡȗɗǙǬǦ

ɖǬưǭǡɖǦƱȼȹưȍȽȿɢǤǶǌȹư.

▪ǭǂǌȎǍƯƱȼȹưǭǂȭƴɖǦƱȽƱɈȹɗȎǷɗɣǬưǭǡɗɢȏɛɁ,ǏɢǡȑȸǂǍɗȼɢȧɗȎǶȹư
ɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹ4180 J/Kg.K.

ɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưc

▪ǬưǧȦȽǭɢǂȭ
▪ȿǤǶǍƯȅǂǃ
▪ǦǭǂǍƯȅǂǃ
▪ȾǯǌǤǍɖǬưǭǡǭǂȭƴ

▪ǬưǧȦȽǭɢȒǿ
▪ȿǤǶǍɗȏǭǶǃ
▪ǦǭǂǍɗȏǭǶǃ
▪ȾǯǌǤǍɖǬưǭǡȷȧƴ



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹư:
▪ȿȬȼɣȷȭƴƱȇƱȆǂȹưɗɣɛǺȼȹưɗȏǭǶǃǧȎǃƱɈǙɚǭǥȿȽȾǭȖȹưȿȬȹɚɱȿȬȼɣȷȭư

ȷǾǂȹưɠɛǺȼȹư,ȾɱɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƱȇƱȆǂȸȹɗȸɢȸȧɚɡȹƱǌȹƱǃɈȗɡȾǯǌǤǍ
ɗȧƱȇɗɣǬưǭǡȷȧƴȿȽȷǾǂȹưɠɛǺȼȹư.

▪ȿȬȼɣȌǯɁƯƱȆȓȺɛɢɀȽɛȹɱưȅɢǠȼȹưȺƱȎȆȹƱǃǬɛȗɇǙɚǭǥȿȽȾǭȖȹưȿȬȹɚɱȿȬȼɣ
ǵȼȹȺƱȎȆȹưɇǶȖɁ,ȾɱɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưȺɛɢɀȽɛȹɲȹɖǭɢȒǿȹƱǌȹƱǃɚɡ

ƯƱȆȒȗȺɛɢɀȽɛȹɱưȾǯǌǤɣɗȧƱȇɗɣǬưǭǡȷȧƴȿȽȺƱȎȆȹư.
▪ȿȬȼɣȶɚƱɀǍɖǭɢȆȗǞƱȖǌȹưȿȬȹɛǺǡɖǭɢȆȖȹưɱȿȬȼɣɇȹɚƱɀǍƱȎɣǭǷǬɛȗǥɇǙɚǭ

ȿȽȾǭȖȹư.

▪ǖƱǌǠɣǧɣǧǠȹưଵ଼ɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɱưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹưǵȖɀǃǬưǧȦȼȹư
ȾɱɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹǭǂȭƴȿȽǧɣǧǠȹưɡȹƱǌȹƱǃɚɖǬưǭǠȹưȫȸɈǌǶǍɡȗ

ǧɣǧǠȹưɖǦƱɣǯȹɗȧƱȇɗȭǭǡƱɈǍƱɦɣǯǙɚɡȹƱǌȹƱǃȍȖǍǭǍɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡƱȽưɡȗƯƱȼȹư
ȫȸɈǌǶǍɖǬưǭǠȹưɡȗɖǦƱɣǮɗȧƱȇɗȭǭǠȹưɗɢɁưǬɚǧȹưǊƱɦɣǯǘȸȹɚɗȹƱȆǌǷưȅǃưɚǭȹưǑȻ

ɖǦƱɣǮɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹư,ɡȹƱǌȹƱǃɚȿǤǶǍɗȎȆȧǧɣǧǠȹưɱɚư.
▪ȾǧȼȹưɗɢȸǡƱǶȹưȾɛȬǍɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡƱȼɧưǦɗȹǧǌȎȽ(ɱǎǧǠɣǭɢȒǍǭɢǂȭɡȗǙǬǦɗ

ƱɈǍǬưǭǡ)
ȫȹǨɚȾɱɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹǭǂȭƴȿȽɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưȶƱȽǭȹ

ɥȇƱǺȹư.ɡȹƱǌȹƱǃɚ:

▪ưǬƱɈɁ:ȍȖǍǭǍɗǙǬǦɖǬưǭǡȶƱȽǭȹưȌǭǷưȿȽƯƱȼȹưƵǺɀǍɚǞƱɣǬɖǦǬƱǃȿȽɗɢǡƱɁ
ƯƱȼȹưɡȗɆƱǘǍưɗǶǃƱɢȹư.

▪ɲɢȹ:ȾǯǌǤǍɆƱɢȼȹưɗȧƱȇɗɣǬưǭǡǭǂȭƴȿȽɗǶǃƱɢȹưɡȹƱǌȹƱǃɚƵǺɀǍǞƱɣǬǃɖǦǬƱȿȽ
ɗɢǡƱɁɗǶǃƱɢȹưɡȗɆƱǘǍưƯƱȼȹư.

ɡȼǶɣȫȹǨȻɢǶɁǭǂȹưǭǠǂȹưɚ.

 ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư :C

 ɗǙǬǦ ɇȸȭ  ȻǶǘȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȗǭȹ ɗȽǮɱư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ɗɢȼȭ ɡɉɗɣǯɢȸɢǷɖǧǡưɚ.

C = c m
ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɛȹư

C ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư J/K

c ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư J/ Kg K

m ɗȸǌȬȹư Kg



ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹư˫

ǴȿɢǤǶǌȹ500ȺưǭǙȿȽɖǦƱȽǏɢǠǃȍȖǍǭǍɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡȿȽ0ɠǯɢȸɢǷɡȹƶ
100ɠǯɢȸɢǷƱɈȽǯȸɣɗȧƱȇɗɣǬưǭǡƱɉǬǧȧ20000ȶɛǙǁǶǡƵȗȷȭȿȽ:

▪ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

▪ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ǴƱȽǦɛǾȦȼȹưȾƴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưȻǶǘȹɇǌȸǌȭ5 KgȿȽȺɛɢɀȽɛȹɱưɠɚƱǶǍ
4400 J/K.

 ɡȹƱǌȹư ȾɛɁƱȦȹƱǃ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ɗȹɱǧǃ ɖǬưǭǠȹư ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ:

Q = C ȟT

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɛȹư
Q ɖǬưǭǠȹư J

C ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư J/KȟT ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ K



ɠǬưǭǠȹư ȾưǯǍɱư
 ɠǬưǭǡ ǵȽɲǍ ǎǧǠɣ ǦǬƱǃ ȻǶǙ ɇǃ ƯƱɁư ȷǥưǦ ȿǥƱǷ ȻǶǙ ƯƱȦȹư ǧɀȏ ,ǧȦȖɣ ɡȹƱǌȹƱǃɚ

ǟǂǾɣ ɚ ɖǬưǭǡ ǦǬƱǂȹư ȻǶǘȹư ǁǶǌȬɣ ɚ ɖǬưǭǡ ȿǥƱǶȹư ȻǶǘȹư  :
Q   ɗǂǶǌȬȽ   =QɖǦɛȦȖȽ

 ȾưǯǍɱư ɗǙǬǦ ɡȼǶǍ ɚ ɗǌǃƱǑ ȅɢȸǤȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȾɛȬɣ ȾưǯǍɱư ǧɀȏɚ.

ȊǡɲȽɗ:

▪ ǋɁƱȭ ưǨưTf > Ti  , ɗɣǬưǭǡ ɗȧƱȇ ǋǂǶǌȭư ɖǦƱȼȹư ȾɛȬǍQ = + 
▪ ǋɁƱȭ ưǨưTf < Ti  , ɗɣǬưǭǡ ɗȧƱȇ ǊǧȦȗ ɖǦƱȼȹư ȾɛȬǍQ = -

ɠǬưǭǠȹư ǭȎǶȼȹư
ƴ ɚƴ ȿɢǍǦƱȽ ȿɢǃ ƱɈȹƱȦǌɁưɚ ɖǬưǭǠȹư ȶǦƱǂǌǃ ǟȼǶɣ ɚ ȅɢǠȼȹư ȿȏ ȷǥưǧȹư ȶǯȎɣ ǮƱɈǙ ɛɉ ǭǐȭ

 ȅɢǠȼȹư ȿȽ ǭɢǑƵǍ ȾɚǦ ȿȽ ɇȸǥưǦ , ȶɚǯȎȽ ȺƱȊɁ ȷȬǺɣ ɇɁư ɠƴ.
▪ưǭǠȹư ɗȎǶȹư ǀƱǶǡ ǀǬƱǘǍ ɡȗ ɠǬưǭǠȹư ǭȎǶȼȹư ȺǧǤǌǶɣɣǬ Ǧưɛȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗ.

ǴȍȖǍǭǍɗǙǬǦɖǬưǭǡ250 gȿȽƯƱȼȹưȿȽ20 °Cɡȹư100 °C,ƱȼȸȏȾƴɗȎǶȹư
ɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹc = 4186 J/Kg.K,ǁǶǡƴɗȧƱȆȹưɡǌȹưƱɈǙƱǌǠɁƯưǭǙɳưǩɉ

ȿɢǤǶǌȹư.ɚɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɖǦƱȼȸȹ.

ɠǬưǭǠȹư ȾưǯǍɱư ȿɢɁưɛȧ

Ƅ Q = 0

Q1 + Q2 = zero



Ǵ ǭȼȓ2Kg ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɠǩȹư ǯɁɚǭǂȹư ȿȽ90 °C ɗǌȸǌȭ ƯƱȽ ɡȸȏ ɠɛǌǠɣ ǭȎǶȽ ɡȗ
1Kg ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɚ20 °C ɡɉ ȅɢȸǤȸȹ ɗɢɧƱɈɀȹư ɗǙǬǧȹư ǋɁƱȭ ưǨƱȗ32 °C ǁǶǡƵȗ

Ⱦƴ ǋȼȸȏ ưǨƶ  ǯɁɚǭǂȹư ɖǦƱȼȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư
c ƯƱȽ =4180 J/Kg.K

ƯƱȽ ǯɁɚǭǃ
m ͳ Kg ʹ Kg

c 4180 J/KgK cǯɁɚǭǃ

T1 20 °C 90 °C

T2 32 °C 32 °C

ȟT = T2 ŝ T1 12 °C -58 °C

Q = c m ȟT 50160 J -116 cǯɁɚǭǃ

Ƅ Q = 0
QƯƱȽ + QǯɁɚǭǃ = zero

50160 ŝ 116 c ǯɁɚǭǃ = zero
c ǯɁɚǭǃ = 432.41 J/Kg K

ǴǭȎǶȽɠɛǌǠɣɡȸȏɗȎȆȧȿȽǴƱǠɀȹưƱɈǌȸǌȭ0.47KgƯƱȽɚɇǌȸǌȭ0.5Kg,
ǋǶɢȧɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹưǴƱǠɀȹưɚǋɁƱȬȗ15 °CȻǑɡȦȹưƯƱȼȹƱǃȍȆȧɖǭɢȒǿȿȽ

ȺɛɢɁɛȼȹɳưɇǌȸǌȭ0.3KgɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ95ɠǯɢȸɢǷǧɀȏɚǎɚǧǡȾưǯǍɱưǧǙɚȾư
ɗǙǬǧȹưɗɢɧƱɈɀȹưȅɢȸǤȸȹɡɉ19 °CǁǶǡƵȗɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưưȺɛɢɀȽɛȹɱ

ưǨƶǋȼȸȏȾưcƯƱȽ=4180 J/Kg.K,cǴƱǠɁ=387 J/Kg.K.

ƯƱȽ ǴƱǠɁ ȺɛɢɀȽɛȹư
m 0. 5 Kg 0. 47 Kg 0.03 Kg

c 4180 J/Kg K 387J/Kg K cȺɛɢɀȽɛȹư

T1 15 °C °C15 95°C

T2 °C19 °C19 19°C

ȟT = T2 ŝ T1 °C 4 °C 4 -76 °C

Q = c m ȟT 8360J 727.56J - 22.8cȺɛɢɀȽɛȹư

Ƅ Q = 0
QƯƱȽ + QǴƱǠɁ + QȺɛɢɀȽɛȹư = zero

8360 + 727.56 ŝ 22.8 c ȺɛɢɀȽɛȹư = zero
c ȺɛɢɀȽɛȹư = 398.57 J/Kg K



ǴȍȂɁ250 gȿȽƯƱȼȹưɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ10 °CɡȗǭȎǶȽɠǬưǭǡ,ȻǑȕɢȂɁɇɢȹư
ɗȎȆȧȿȽǴƱǠɀȹưƱɈǌȸǌȭ50 gɚɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ80 °CɚɗȎȆȧȿȽȾǧȎȽǭɢȓ

ȔɚǭȎȽƱɈǌȸǌȭ70 gɚɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ100 °CȷǾɣȺƱȊɀȹưɇȸȭɡȹưȾưǯǍɱưɠǬưǭǠȹư
ȾɛȬǌȗɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ20 °C,ǁǶǡƴɗȎǶȹưɗɣưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưȾǧȎȼȸȹǭɢȓȔɚǭȎȼȹư,

ɚȷȼɉƴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưǭȎǶȼȸȹ,ưǨƴǋɁƱȭɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưƯƱȼȸȹɡɉ
4180 J/kg.KɚȾƴɗȎǶȹưɗɣưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưǴƱǠɀȸȹɡɉ386 J/kg.K.

Ƅ Q = 0
QƯƱȽ + QǴƱǠɁ + QȾǧȎȽ = zero

10450 ŝ 1158 ŝ 5.6 c ȾǧȎȽ = zero
c ȾǧȎȽ = 1659.2 J/Kg K

ƯƱȽ ǴƱǠɁ ȾǧȎȽ

m ଶହ଴ଵ଴଴଴ = 0.25 Kg
ହ଴ଵ଴଴଴ = 0. 05 Kg

଻଴ଵ଴଴଴ = 0.07 Kg

c 4180 J/KgK 386 J/KgK cȾǧȎȽ

T1 10 °C 80 °C 100 °C

T2 20 °C 20 °C 20 °C

ȟT = T2 ŝ T1 10 °C -60 °C -80 °C

Q = c m ȟT 10450 J -1158 J -5.6 cȾǧȎȽ



ǴǭȎǶȽɠɛǌǠɣɡȸȏƯƱȽɇǌȸǌȭ0.7Kg,ǋǶɢȧɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹưǋɁƱȬȗ27 °CȻǑ
ɡȦȹưƯƱȼȹƱǃȍȆȧɖǭɢȒǿȿȽǴƱǠɀȹưɇǌȸǌȭ0.1KgɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ35ɠǯɢȸɢǷ,

ȻǑɡȦȹưɗȎȆȦǃȿȽǁɉǩȹưƱɈǌȸǌȭ0.125KgɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ100 °Cǧɀȏɚǎɚǧǡ
ȾưǯǍɱưǧǙɚȾƴɗǙǬǧȹưɗɢɧƱɈɀȹưȅɢȸǤȸȹɡɉ°C27.5ǁǶǡƵȗɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹư

ɗɢȏɛɀȹưǁɉǩȸȹưǨƶǋȼȸȏȾƴCƯƱȽ=4180 J/Kg.K,CǴƱǠɁ=387 J/Kg.K.
ƯƱȽ ǴƱǠɁ ǁɉǨ

m 0. 7 Kg 0. 1 Kg 0.125 Kg

c 4180 J/Kg K 387J/Kg K cǁɉǨ

T1 27 °C 35 °C 100 °C

T2 27.5 °C 27.5 °C 27.5 °C

ȟT = T2 ŝ T1 0.5 °C -7.5 °C -72.5 °C

Q = c m ȟT 1463 J -290.25 J -9.06 cǁɉǨ

Ƅ Q = 0

QƯƱȽ + QǴƱǠɁ + QǁɉǨ = zero
1463 ŝ 290.25 ŝ 9.06 c ǁɉǨ = zero

c ǁɉǨ = 129.4 J/Kg K



Ǵ ȍȂɁ400 g ɗǙǬǦ ǧɀȏ ƯƱȼȹư ȿȽ40 °C ɗɢȼȬȹư Ɇǩɉ ɡȸȏ ȕɢȂɁ ɚ ǭȎǶȽ ȷǥưǦ
 ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǖƱǙǯȹư ȿȽ ɗȎȆȧ25 °C ƱɈǌȸǌȭ ɚ300 g ȕɢȂɁ ȻǑ500 g ȿȽ

 ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȺɛɢɀȽɛȹɳư37 °C ɡȹư ȺƱȊɀȹư ȷǾɣ ƱȽǧɀȏ ƯƱȼȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǁǶǡƴ
 ɠǬưǭǠȹư ȾưǯǍɱư ,Ⱦƴ Ʊȼȸȏ

ƯƱȽ ǴƱǠɁ Ⱥɛɢɀȼȹƴ
m ସ଴଴ଵ଴଴଴ = 0.4 Kg

ଷ଴଴ଵ଴଴଴ = 0. 3 Kg
ହ଴଴ଵ଴଴଴ = 0.5 Kg

c 4190 J/KgK 837 J/KgK 900 J/KgK

T1 40 °C 25 °C 37 °C

m c T1 67040 6277.5 16650

m c 1676 251.1 450

Tf = 
σ࢓ ࢉ σ࢏ࢀ ࢓ࢉ

Tf = 
଺଻଴ସ଴ା଺ଶ଻଻Ǥହାଵ଺଺ହ଴ଵ଺଻଺ାଶହଵǤଵାସହ଴ = 37.9 °C

ɗɢȹƱǌȹư ɗȧɲȎȹư ȺưǧǤǌǷƱǃ ȾưǯǍɱư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ ȫȹǩȭ:

Tf = 
σ࢓ ࢉ σ࢏ࢀ ࢓ࢉ

cw = 4190 J/kg.K , cg = 837 J/kg.K , cAl = 900 J/kg.K.



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦɖǬưǭǠȹư

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡȺưǭǙǧǡưɚȿȽƯƱȼȹưɗǙǬǦɖǧǡưɚ
ǴɛɢǶȸǷ(___________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡɛȸɢȭȺưǭǙǧǡưɚȿȽƯƱȼȹưɗǙǬǦɖǧǡưɚ
ǴɛɢǶȸǷ(______________)

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡɛȸɢȭȺưǭǙǧǡưɚȿȽɖǦƱȽƱȽɗǙǬǦɗɣǬưǭǡ
ɖǧǡưɚɡȸȏǗɣǬǧǍǴɛɢǶȸǷ(____________________)

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǦƱȽƱɈǌȸǌȭmɗǙǬǦɖǧǡưɚɡȸȏǗɣǬǧǍ
ǴɛɢǶȸǷ(________________)

ǴǮƱɈǙȶǯȎɣȷǥưǧȹưȿȏȅɢǠȼȹưǟȼǶɣɚȶǦƱǂǌǃɖǬưǭǠȹưƱɈȹƱȦǌɁưɚȿɢǃȿɢǍǦƱȽɚưƴǭǐȭ
ɇȸǥưǦȾɚǦɠƴǭɢǑƵǍȿȽȅɢǠȼȹư,ɠƴɇɁưȷȬǺɣȺƱȊɁɱɚǯȎȽ.

(_________________)

ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴȿȬȼɣǴƱɢȧɖǬưǭǠȹưȿɢǍǧǡɛǃȿɢǌȖȸǌǤȽƱȼɉ_________ɚ__________

ǴɖǧǡɛȹưɗɢȹɚǧȹưǴƱɢȦȹɖǬưǭǠȹưɡɉ_________

ǴȺǧǤǌǶǍɖǧǡɚ__________ɡȗǭɣǧȦǍɥȗƱȬȼȹưɠǬưǭǠȹưɗɣǩȓɴȹ.

ǴɗȦȸȎȽȿȽǋɣǯȹưɠɛǌǠǍɡȸȏ120 K CalȿȽɗȧƱȆȹư.ȾƵȗǬưǧȦȽɆǩɉɗȧƱȆȹư
ȶɛǘȹƱǃɡɉ_________________

ǴưǨƶȫȸɈǌǷưȻǶǙɗȧƱȇƱɉǬưǧȦȽ146.3 JɇɁƵȗȾɛȬɣȫȸɈǌǷư______ǭȎǷ
ɠǬưǭǡ.

ǴȕȧɛǌǍɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưȤƱǶȹȿȽǧɣǧǠȹưɡȸȏ_____________

ǴɱȿȬȼɣȶɚƱɀǍȷǾǂȹưɛɈȆȼȹưǬɛȗɆɛɈȇȾɱɇȹɗȎǷɗɣǬưǭǡɗɢȏɛɁ________

ǴǦưɛȼȹưɡǌȹưȍȖǍǭǍɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɗȏǭǶǃȾɛȬɣƱɈȹɗȎǷɗɣǬưǭǡɗɢȏɛɁ_______

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưȻǶǘȹɠɚƱǶǌǍȍȽɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưưǩɈȹȻǶǘȹưƱȽǧɀȏ
ȾɛȬǍɗȸǌȭȻǶǘȹưɠɚƱǶǍ______Kg.



ǴưǨưǋɁƱȭɗȸǌȭȿȽǴƱǠɀȹưƱɉǬưǧȦȽ0.5 KgǋɁƱȭɚɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹư
ǴƱǠɀȸȹ387 J/Kg.KȾƵȗɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưưǩɈȹȻǶǘȹưɠɚƱǶɣ____________

ǴưǨƶǋɁƱȭɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȸǌȬȹȿȽǧɣǧǠȹưƱɉǬưǧȦȽ1380 J/KǋȎȗǬɚɗǙǬǦ
ƱɈǍǬưǭǡǬưǧȦȼǃ50 °CȾƵȗǬưǧȦȽɖǬưǭǠȹưɡǌȹưǋɢȆȏƴɆǩɈȹɗȸǌȬȹư
ɠɚƱǶǍ_________

ǴưǨƶǋɢȦȹƴɗȎȆȧɗɢɁǧȎȽɗɀǥƱǷɡȗǴƵȭƯƱȽǦǬƱǃƱɈɁƷȗǧȦȖǍɖǬưǭǡɟǌǡȷǾǍ
ɗȹƱǠȹ_________________

ǴƱȽǧɀȏȾɛȬǍȾɛȬǍɠƴȾƴɖǦƱȼȹư_________ɖǬưǭǡƱɉǬưǧȦȽ

ǴƱȽǧɀȏȾɛȬɣȺƱȊɀȹưɱɚǯȎȽƱȼȭɛɉȶƱǠȹưƱȽǧɀȏȷǾǠɣȶǦƱǂǌȹưɠǬưǭǠȹưȷǥưǦ
ǭȎǶȽɠǬưǭǡ˩ȾɛȬɣȌɛȼǘȽɖǬưǭǠȹưɗȹǦƱǂǌȼȹưȿɢǃȕȸǌǤȽǊƱɁɛȬȽǗɣǯȼȹư

ɗɣɚƱǶȽ____________

if TT 0Q|| iQ

ǴƱȽǧɀȏȾɛȬǍȾɛȬǍɠƴȾƴɖǦƱȼȹư________ɖǬưǭǡƱɉǬưǧȦȽ|| iQ if TT 0Q

ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴǭȎǶȹưɖǧǡɚǴƱɢȦȹɖǬưǭǠȹưɛɉɚǭǂȭƴȿȽȶɛǘȹư()

ǴǦưǦǯǍɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưɖǦƱȼȸȹɖǦƱɣǯǃƱɈǌȸǌȭ.()

Ǵ ɇǌȸǌȭ ɖǦƱɣǯǃ ȻǶǘȸȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ǦưǦǯǍ.()

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɡɉȷǿƱǡǀǭȃɗȸǌȭȻǶǘȹưɡȗɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưǦƱȼȹɖ
ȻǶǘȹư.()

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹǭǂǌȎǍȿȽǭȒǿƴǊƱȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưȫȹǩȹ
ǭɢȒǌǍɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɗȏǭǶǃ.()

ǴƱɰȼȸȭǊǦưǮɗɰȼɢȧɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢɰȏɛɀȹưɖǦƱɰȼȸȹȾƱȭƱɈɀɢǤɰǶǍƵȆǃƴǖƱǌǠǍɚ
ɗɢȼȬȹǭǂȭƴȿȽɖǬưǭǠȹưɡȬȹȿǤɰǶǍ()

ǴǬɛǾȦȹưɡǍưǩȹưɠǬưǭǠȹưǭǂȎɣȿȏɗȎɁƱȼȽȻǶǘȹưǭɢȒǌȸȹɡȗɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ.()



ȷȸȏƱȼȹɡǍƵɣ:

ǴǖƱǌǠɣȺưǭǙǧɣǧǠȹưɡȹƶɖǬưǭǡȷȧƴǭɢǐȬǃȿȽƯƱȼȹưȍȗǭȹɗǙǬǦɇǍǬưǭǡǵȖɀǃȦȼȹưǬưǧ

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǭȭȿȽǧɣǧǠȹưȕȸǌǤǍȿȏɗɢȼȭɖǬưǭǠȹư
ɗȽǮɲȹưȍȗǭȹɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǭȭɠǭǥƴȿȽǴƱǠɀȹưƱɈȹǵȖɁɗȸǌȬȹư.

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưɖǦƱȼȸȹɗɢȼȭɗǌǃƱǑ(ǯɢȼǍȌɛɁɖǦƱȼȹư)ƱȼɀɢǃȎǶȹưɗ
ɗɣǬưǭǠȹưɆǭɢȒǌȽ.

ǴȍɢȆǌǶǍɗȹưǮƶƯƱȆȓȺɛɢɀȽɛȹɱưȿȏɗɢɀɢǿȺƱȎȆȹưȿȬȹɚɱȍɢȆǌǶǍǵȼȹȹưȺƱȎȆ
ǦɛǙɛȼȹưƱɈɢȗ.

ǴȿȬȼɣȶɚƱɀǍȁȎǃɗȼȎȇɳư(ƱȇƱȆǂȹư)ǬɛȗƱɉɛɈȇ,ȿȬȹɚȁȎǃɗȼȎȇɳư(
ȷǾǂȹư)ɱȿȬȼɣƱɈȸȭƴưǬɛȗ.

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹǭǂȭƴǭɢǐȬǃȿȽɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưɣǧǠȸȹǧ.

ǴƯƱȼȸȹɖǬǧȦȹưɡȸȏȾưǯǌǥưɖǬưǭǠȹưȈƱȖǠȹưɚƱɈɢȸȏǋȧɛȹȷɣɛȇ.

ǴǭǂǌȎǍɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưɖǦƱȼȸȹǬɛǾȧɡǍưǨɠǬưǭǡ.



ǴƯƱȼȹưȷɧƱǷɡȹƱǐȽǧɣǭǂǌȸȹ(ȺǧǤǌǶɣɡȗǊƱȭǭǠȼȹư)

ǴƱȼɣǧȧȾƱȭƱɁǦưǧǙƴȾɛȽǧǤǌǶɣǊƱǙƱǙǮƯƱȼȹưɥȗưǧȹưɗɦȗǧǌȹȺưǧȧɳưƯƱɀǑƴǾȗȷ
ƯƱǌǺȹư.

ǴǧɀȏȿɢǤǶǌȹưɚƴǧɣǭǂǌȹưȾƵȗɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹưǭɢȒǌǍƯȅǂǃ(ȿǤǶɣƯȅǂǃɚɣǦǭǂ
Ưȅǂǃ)

ǴɗǙǬǦɖǬưǭǡȶƱȽǬɥȇƱǺȹưɡȸȏưǭɢǐȬǃȿȽɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹưǬɚƱǘȼȹưƱɈȹɡȗǬƱɈɁ
ȕɢǾȹư.

ǴȍǌȼǌǍǬǯǘȹưɚȾǧȼȹưɖǬɚƱǘȼȹưǭǠǂȸȹɛǘǃȶǧǌȎȽɲɢȹɚưǬƱɈɁ.

ƱȽǦɛǾȦȼȹưȷȬǃȿȽ:

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȸǌȬȹȿȽȺɛɢɀȽɛȹɱưƱɉǬưǧȦȽ2 KgɠɚƱǶǍ1798 J/K.

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưǴƱǠɀȸȹɠɚƱǶǍ387 J/Kg K.



ǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:
ǴɗɢȼȭɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưɖǦɛȦȖȼȹưɚƴɗǂǶǌȬȼȹư

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưȻǶǘȹ

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưȻǶǘȹ

ǴɗȎǶȸȹɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹǧɀȏɖǦƱɣǮɗȸǌȭȻǶǘȹưȕȎȂȸȹ.

ǴɗȎǶȸȹɗɣǬưǭǠȹưȻǶǘȹǧɀȏɖǦƱɣǮɗȸǌȬȹưȕȎȂȸȹ.

ǴɗȎǶȸȹɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹưƯƱȼȸȹǧɀȏɇɀɢǤǶǍɡȹƶɗǙǬǧȹư80 C0.

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȿɢǤǶǌȹȻǶǘȹưǧɀȏɖǦƱɣǮɗȸǌȭȻǶǘȹưȕȎȂȸȹ.

ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:



ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚɗɣǬưǭǠȹư ɇȎǶȹưɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ȕɣǭȎǌȹư

ǴƱɢȦȹư ɖǧǡɚ

˫ ɖǦƱȼȹư ǯɢȼǍ ȷɉ

ɗɢȃƱɣǭȹư ɗȧɲȎȹư
ȻɈɀɢǃ

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ɖǦƱȽ
ɖǭɢȒǿ ƱɈȹ

 ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ɖǦƱȽ
ɖǭɢǂȭ ƱɈȹ ɗɢȏɛɀȹư

 ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǌȹư
ƱɈǍǬưǭǡ

 ɗȧƱȆȹư ǬưǧȦȽ
ɗɁǯǌǤȼȹư



ȻɉƴȺɛǷǭȹưɗɢɁƱɢǂȹư:
 ɡȗ ȶưɝǶȹư ǭɈȊɣ Ⱦƴ ȿȬȼȽ ɗȒɢǿɞǭǥư:ɡȸɣ ƱȼȽ ɲȭ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹư_ɖǬưǭǠȹư

ǴɖǬưǭǠȹưŝȤǭȗǊƱǙǬǦɖǬưǭǠȹư

ǴɖǬưǭǠȹưŝɗȸǌȬȹư

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưŝȸǌȬȹưɗ

ǴɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưŝɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɢȏɛɀȹưɗ



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:
Ǵ ƱɉǬǧȧ ɖǬưǭǠȹư ȿȽ ɗɢȼȭ209 J ǭȎǶȹư ɖǧǡɛǃ ȶǦƱȎǍ

50 25100209

Ǵ ǭȎɰǶȹư ɖǧɰǡɛǃ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ǬǧɰȦǍCalɥȗƱȬǍ ɡɉɚ
(41.80 )ȶɛǙ (0.418 )ȶɛǙ(4.18 )ȶɛǙ(418 )ȶɛǙ

Ǵ ƱɉǬưǧȦȽ ɖǬưǭǠȹư ȿȽ ɗɢȼȭ50 Cal ȶɛǘȹư ɖǧǡɛǃ ȶǦƱȎǍ:
300 20942011.96

Ǵɟȸȏ ȻǶǘȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư  ȕȧɛǌǍ

ȅȦȗ ɖǦƱȼȹư ɗȹƱǡ
ȻǶǘȹư ɗȸǌȭȅȦȗ ɖǦƱȼȹư ȌɛɁ

ƱɈǌȹƱǡɚ ɖǦƱȼȹư ȌɛɁ

Ǵɟȸȏ ȻǶǘȸȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȕȧɛǌǍ

ȅȦȗ ȻǶǘȹư ɗȸǌȭ
ȅȦȗ ȻǶǘȹư ɖǦƱȽ ȌɛɁɇǍǦƱȽ ȌɛɁɚ ȻǶǘȹư ɗȸǌȭ

ȅȦȗ ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ɡȗ ȌƱȖǍǬɱư ǬưǧȦȽ

Ǵ ɟȸȏ ɖǦɛȦȖȼȹư ɚƴ ɗǂǶǌȬȼȹư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ȕȧɛǌǍ

ȻǶǘȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǌȹư
ȻǶǘȹư ɗȸǌȭȻǶǘȹư ɖǦƱȽ ȌɛɁ

ȥǂǷ ƱȽ ȍɢȼǙ

Ǵ ɖǧǡɛǃ ɖǦƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ǴƱȦǍ:
J/Kg J/KJ/Kg.KCal/K

Ǵ ɖǧǡɛǃ ɖǦƱȼȸȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ǴƱȦǍ:
J/Kg J/KJ/Kg.KCal/K

Ǵ ƱɈǌȸǌȭ ǧɣǧǠȹư ȿȽ ɖǭȭ500 g ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɚ63 °C , ɟȹư ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǋȎȗǬ
950 °C , ɠɚƱǶǍ ǧɣǧǠȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ǋɁƱȭ ɚ448 J/Kg.K , ȾɛȬǍ

 ɠɚƱǶǍ ȶɛǘȹư ɖǧǡɛǃ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȗǭȹ ɗȽǮɲȹư ɖǬưǭǠȹư:
198688 198600198677198655



Ǵ ƱɉǬưǧȦȽ ǴƱǠɀȹư ȿȽ ɗȸǌȭ2 Kg ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ80 ιC , ǦǬƱǃ ɛǙ ɡȗ ǋȎȃɚ
 ɟȹư ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǋȂȖǤɁƱȗ10 °C , ǴƱǠɀȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư Ⱦƴ ǋȼȸȏ ưǨư

 ɠɚƱǶǍ387 J/Kg.K , ɖǧǡɛǃ ǴƱǠɀȹư ɗȎȆȧ ƱɈǍǧȦȗ ɡǌȹư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ȾɛȬǍ
 ɠɚƱǶǍ ȶɛǘȹư:

- 54180 541803700- 3700

Ǵ ƱɈǌȸǌȭ ƯƱȼȹư ȿȽ ɗɢȼȭ2 kgǋǂǶǌȭư21000 J ǋɁƱȭ ưǨƷȗ ɖǬưǭǠȹư ȿȽ
C = 4200 J/kg °K  ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ȌƱȖǍǬɱư ǬưǧȦȽ ȾƷȗ

10°C 2.5°C50°C100°C

Ǵ ƱɈǌȸǌȭ ƯƱȼȹư ȿȽ ɗɢȼȭ2 kg ǊǧȦȗ21000 J ǋɁƱȭ ưǨƷȗ ɖǬưǭǠȹư ȿȽ
C = 4200 J/kg °K  ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǌȹư ǬưǧȦȽ ȾƷȗ

2.5°C- 2.5°C10°C10°C-

Ǵ ƱɈǌȸǌȭ ƯƱȽ ȿȽ ɗɢɰȼȭKg(2 ) ɗɰǙǬǦ ɡȗιC(26 ) ƱɉǬǧȧ ɗɣǬưǭǡ ɗȧƱȇ ǊǧɰȦȗ
J(8400) ˩ ɠɚƱɰǶǍ ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɖǬưǭǠȹư Ⱦƴ ǋȼȸȏ ưǨƷȗJ/Kg. C(4200) ˩ ȾƷȗ

ɗɣɚƱɰǶȽ ǟǂɰǾǍ ɗȸǌɰȬȹư Ɇǩɉ ɖǬưǭǡ ɗɰǙǬǦ
 C (25)  C (0) C (26) C (27)

Ǵ ƱɉǬưǧȦȽ ȺɛɢɀȽɛȹɱư ȿȽ ɗȸǌȭ200 g ,ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ǋɁƱȭ ưǨư
ưȺɛɢɀȽɛȹɱ899 J/Kg.K , ɖǧǡɛǃ ɗȸǌȬȸȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȾɛȬǍJ/K ɠɚƱǶǍ:

179.8 79.8279.8179800

Ǵ ɗɣǬưǭǠȹư ƱɈǌȎǷ ǴƱǠɀȹư ȿȽ ɗȸǌȭ1161 J/K , ȿȽ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǋȎȗǬ20 °C ɟȹư
60 0C ,ɠɚƱǶǍ ȶɛǘȹư ɖǧǡɛǃ ɗȽǮɲȹư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ȾɛȬǍ

25688 11634644052633

Ǵ ƱɉǬưǧȦȽ ɗɣǬưǭǡ ɗȧƱȆȹ ǴƱǠɀȹư ȿȽ ɗȸǌȭ ǖƱǌǠǍ2500 J , ȿȽ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȖǍǭǌȹ
40 °Cɟȹư80 °C ,ɖǧǡɛǃ ǴƱǠɀȹư ɗȎȆȦȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȾɛȬǍJ/K.ɠɚƱǶǍ: 

125 62.52502500

ǴƱɈȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȾƷȗ ɖǦƱȼȹư ɗȸǌȭ ɖǦƱɣǮ ǧɀȏ
ǦưǦǯǍ  ȷȦǍ ǭɢȒǌǍ ɱǦưǦǯǍ ȻǑ ȷȦǍ

ǴƱɈȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȾƷȗ ɖǦƱȼȹư ɗȸǌȭ ɖǦƱɣǮ ǧɀȏ
ǦưǦǯǍ  ȷȦǍ ǭɢȒǌǍ ɱǦưǦǯǍ ȻǑ ȷȦǍ



Ǵ ǧɣǧǠȹư ǖƱǌǠɣ ȫȹǨɚ ǬưǧȦȼȹư ǵȖɀǃ ƯƱȼȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȗǭȹ ɗȽǮɲȹư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ
 Ⱦɳ:

Ǵ ɗȧƱȆȹư ȿȽ ǬưǧȦȼȹư ǵȖɁ ƱǌǂǶǌȭư ȷȽǭȹưɚ ƯƱɰȼȹư ȿȽ ȾƱǌɣɚƱɰǶǌȽ ȾƱǌɢȼȭ
 ɡȗ ǭɢȒǌȹư ǬưǧȦȽ ȿȽ ǭǂȭƴ ȷȽǭȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǌȹư ǬưǧȦȽ ȾɛȬɣ ˩ɗɰɣǬưǭǠȹư

Ⱦɳ ȫȹǨɚ ƯƱɰȼȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ

ƯƱɰȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗɰǙǬǦ ȿȽ ǭǂȭƴ ȷȽǭȹư ǬƱɈǾɁư ɗɰǙǬǦ
ƯƱɰȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɖǬưǭǠȹư ȿȽ ȷɰɰȧƴ ȷȽǭȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ƯƱɰȼȹư ɗɰȗƱǐȭ ȿȽ ǭǂȭƴ ȷȽǭȹư ɗɰȗƱǐȭ

ƯƱɰȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɖǬưǭǠȹư ȿȽ ǭǂɰȭƴ ȷȽǭȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ǧɣǧǠȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư
ǧɣǧǠȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿȽ ȷȧƴ ǧɣǧǠȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ǧɣǧǠȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿȽ ȷȧƴ ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

૚ૡ

Ǵ ɖǭɢǂȭ ɗɢȏɛɁ ɗɣǬưǭǡ ɗȎǷ ƱɈȹ ȾɛȬɣ ɡǌȹư ɖǦƱȼȹư ,ɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư ȍɢȼǙ ȾɛȬǍ ɗ
 ưǧȏ ɗǠɢǠǿ:

Ǵ ɖǭɢȒǿ ɗɢȏɛɁ ɗɣǬưǭǡ ɗȎǷ ƱɈȹ ȾɛȬɣ ɡǌȹư ɖǦƱȼȹư ,ɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư ȍɢȼǙ ȾɛȬǍ ɗ
 ưǧȏ ɗǠɢǠǿ:

ɖǭɢǂȭ ɖǬưǭǡ ȾǯǌǤǍ ƱɈɁƷȗ ƱɈɀɢǤǶǍ ǧɀȏ
Ưȅǂǃ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȷȦǍ

ɗȸɢȸȧ ɖǬưǭǡ ȾǯǌǤǍ ƱɈɁƷȗ ƱɈɀɢǤǶǍ ǧɀȏ

Ưȅǂǃ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ

ɖǭɢǂȭ ɖǬưǭǡ ȾǯǌǤǍ ƱɈɁƷȗ ƱɈɀɢǤǶǍ ǧɀȏ
Ưȅǂǃ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȷȦǍ

ɗȸɢȸȧ ɖǬưǭǡ ȾǯǌǤǍ ƱɈɁƷȗ ƱɈɀɢǤǶǍ ǧɀȏ

Ưȅǂǃ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ

Ǵ ɡɉ ɡȸɣ Ʊȼɢȗ ɗɢȏɛɁ ɗɣǬưǭǡ ɗȎǷ ǭǂȭƴ ƱɈȹ ɡǌȹư ɖǦƱȼȹư:
Ⱥɛɢɀȼȹɳư ǧɣǧǠȹưǴƱǠɀȹưƯƱȼȹư

Ǵ ɇɁɳ ȿɢǤǶǌȹư ɚ ǧɣǭǂǌȹư ɡȗ ƱɢȹƱǐȽ ȷɧƱǷ ƯƱȼȹư ǭǂǌȎɣ:

ɖǭɢǂȭ ɗɢȏɛɁ ɗɣǬưǭǡ ɗȎǷ ɇȹ
ɖǭɢȒǿ ɗɢȏɛɁ ɗɣǬưǭǡ ɗȎǷ ɇȹɗȹɛɈǶǃ ǭǤǂǌɣ

ɗǃɛȎǾǃ ǧȼǘǌɣ
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ȶƱȽǭȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư(ǺȹưɥȇƱ)
 ȶƱȽǭȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư(ǺȹưɥȇƱ)

ȶƱȽǭȸȹ  ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư(ɥȇƱǺȹư ) ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿȽ ǭǂȭƴ
ƯƱȼȸȹ

ȶƱȽǭȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿȽ ȷȧƴ ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư(ƱǺȹưɥȇ)

Ǵ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢǂȭ ǭɢȒǍ ȿȽ ɡɁƱȎǍ ɱ ɗɢȸǡƱǶȹư Ⱦǧȼȹư ,ɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȾɛȬǍ ɚ Ʊ
 Ⱦɳ ɗȹǧǌȎȽ:

Ǵǌȸǌȭɚ ɖǦƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ǁǶɁư ɛɉ ƱɈ:

Ǵ ɛɉ ƱɈǌȸǌȭɚ ɖǦƱȼȸȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ǁǶɁư:

Ǵǌȸǌȭɚ ɖǦƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ǁǶɁư ɛɉ ƱɈ:

ǴɠɚƱǶɣ ƱɈǌȸǌȭɚ ɖǦƱȼȸȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ɗȧɲȎȹ ȷǐȼȼȹư ɡɁƱɢǂȹư ȅǤȹư ȷɢȽ:

ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ
ɗɣǬưǭǠȹư ɗȧƱȆȹư

ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ
ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư



ɈǍɱƱǡ Ȕɲǌǥư ɡȸȏ ɖǦɚǭǂȹƱǃ ǹȼȬɀǍ ɚ ɖǬưǭǠȹƱǃ ǦǧȼǌǍ ɗȎɢǂȆȹư ɡȗ Ǧưɛȼȹư ȻȊȎȽ Ʊ
 ɗȎɢǂȆȹư ɡȗ.

ǸƱȼȬɁɱưɚ Ǧǧȼǌȹư ɟȸȏ ɗɢǍƱɢǡ ǊƱȦɢǂȆǍ
▪ȪǭǌǍȪɲǷưȕǍƱɈȹư(ƯƱǃǭɈȬȹư)ɗɢǤǍǭȽƱȽǧɀȏǧȼǍɡȗȤǭȆȹưɚȷȂȖɣȾưǧȼǍ

ȶɲǥȷǾȗƯƱǌǺȹưɡɉɚɗɢǤǍǭȽǟȼǶɢȹƱɈȹǦǧȼǌȹƱǃǸƱȼȬɁɱưɚȶɲǥȶɛǾȗ
ɗɀǶȹưɗȖȸǌǤȼȹư.

▪ȷȂȖɣȪǭǍǊƱȗƱǶȽȿɢǃȾƱǂȂȧȫȬǶȹưɗɣǧɣǧǠȹưǟȼǶɢȹƱɈȹǦǧȼǌȹƱǃɚưǸƱȼȬɁɱ
ȶɲǥȶɛǾȗɗɀǶȹưɗȖȸǌǤȼȹư

▪ɡɀǂǍǬɛǶǘȹưǏɢǠǃǯȬǍǭǍɡȸȏȔǭȇǋǂǐȽɚȪǭǌɣȔǭȆȹưǭǥɱưǭǡɗȭǭǠȹưɢȹǟȼǶ
ƱɈȹǦǧȼǌȹƱǃǸƱȼȬɁɱưɚȶɲǥȶɛǾȗɗɀǶȹưɗȖȸǌǤȼȹư.

▪ȍȃɛǍȷǿưɛȗɗɢɁǧȎȽɡȸȏɡǂɁƱǙȤǭȆȹưɚȪǭǌɣƱɈɢȗǊƱȗƱǶȽǟȼǶɢȹƱɈȹ
ǦǧȼǌȹƱǃǸƱȼȬɁɱưɚȶɲǥȶɛǾȗɗɀǶȹưɗȖȸǌǤȼȹư.

▪ȺǧǤǌǶɣȥǂɧǯȹưɡȗɗȏƱɀǿǊưǭǌȽɛȽǭǌȹưɇɁɳǴƱǶǡɡȗǭǑƱǌȹưɖǬưǭǠȹƱǃȹɚȫȹǩ
ǦǧȼǌɣɚǹȼȬɀɣɗȹɛɈǶǃ.

▪ȺǧǤǌǶɣƯƱǂȇưȾƱɀǷɱưǦưɛȽƱɈȹǬưǧȦȽǦǧȼǍɖǦƱȽƱɀɢȽȾƱɀǷɱưǧɀȏɛǺǡɀǷɱưȾƱ
ǦǧȼǌǌȹɚǹȼȬɀǍǵȖɀǃȶǧȎȼȹưɱɚȅȦǶɣɛǺǠȹư.

▪ǊƱȭǭǠȽɖǬƱɢǶȹưɗȏɛɀǾȼȹưȿȽȺɛɢɀȽɛȹɱưȾɛȬɣƱɈȹǭȆȧɡȸǥưǦȷȧƴȿȽȿȽ
ǭȆȧǊƱȭǭǠȼȹưɗȏɛɀǾȼȹưȿȽǧɣǧǠȹưǞƱȼǶȸȹǦǧȼǌȹƱǃǭɢǂȬȹưȺɛɢɀȽɛȹɴȹ.

▪ɡȏưǭɣȾưȾɛȬɣȶǧȎȽǦǧȼǍǧɣǧǡǟɢȸǶǌȹưȺǧǤǌǶȼȹưɡȗǋɀȼǷɱưǟȸǶȼȹư
ƱɣɚƱǶȽȶǧȎȼȹǦǧȼǍǋɀȼǷɱư.

ǧɀȏǬƱȂǡưȤƱǷƱɈȹɛȇL1ǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡT1ǧɀȏɚƱɈɀɢǤǶǍɡȹưɗǙǬǦɖǬưǭǡT2

ǦưǦǯɣƱɈȹɛȇǟǂǾɢȹL2ƱȼȭɛɉǟȃɛȽȷȬǺȹƱǃɡȹƱǌȹư:

ȿȬȼɣɚǀƱǶǡǬưǧȦȽǭɢȒǌȹưɡȗȶɛȆȹư
(ɖǦƱɣǯȹưɡȗȶɛȆȹư,ǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư)ɗȧɲȎȹƱǃƱǌȹưɗɢȹ:

ȟL = L2 ŝ L1

ȿȬȼɣɚǀƱǶǡǭɢȒǌȹưɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư(ȤǭȗǊƱǙǬǦ
ɖǬưǭǠȹư)ɗȧɲȎȹƱǃɗɢȹƱǌȹư:

ȟT = T2 ŝ T1

ǴǬǧȹư1-3:ǦǧȼǌȹưɠǬưǭǠȹư
ưȷǾȖȹȶɚɳư:ɖǬưǭǠȹư

 ɇɢȸȏ ɖǭǑɝȼȹư ȷȽưɛȎȹưɚ ȺƱǶǙɱư ǦǧȼǍ ǬưǧȦȽ ɗǷưǬǧȹ ɡȸȼȏ ȄƱǺɁ:



ǧɀȏȿɢǤǶǍȿɢȧƱǷȿȽǧɣǧǠȹưȿɢɣɚƱǶǌȽɡȗȶɛȆȹư,ȤƱǶȹư1ȿǤǶǍȿȽɗǙǬǦɖǬưǭǡ
°C20ɡȹư°C100ȤƱǶȹưɚ2ȿȽɗǙǬǦɖǬưǭǡ°C20ɡȹư°C50

ȤƱǷ1ȤƱǷ2

     ǧɣǧǡL     ǧɣǧǡL

T1 = 20 °C
T2 = 100 °CȟT = 80 °C

T1 = 20 °C
T2 = 50 °CȟT = 30 °C

ȉǡɲɁƴȾȤƱǶȹư1ǦǧȼǌɣǭǐȭƴȿȽȤƱǶȹư2ɳȾȤǭȗǊƱǙǬǦɖǬưǭǠȹưǭǂȭƴɡȗɗȹƱǡ
ȤƱǶȹư1

ȟL Ƚ ȟT

ǧɀȏȿɢǤǶǍȿɢȧƱǷȿȽǧɣǧǠȹưȿɢȖȸǌǤȽɡȗȶɛȆȹưǵȖɀǃǬưǧȦȽɖǦƱɣǯȹưɡȗǦɗǙǬ
ɖǬưǭǠȹư.

ȤƱǷ1ȤƱǷ2

     ǧɣǧǡL2     ǧɣǧǡL

T1 = 20 °C
T2 = 100 °CȟT = 80 °C

T1 = 20 °C
T2 = 100°CȟT = 80 °C

ȉǡɲɁȾƴȤƱǶȹưȶɛȇɳư1ǦǧȼǌǍǭǐȭưȿȽȤƱǶȹư2ȾɱȶɛȇȤƱǶȹưɡȸǿɳư(ȷǂȧ
ȿɢǤǶǌȹư)ǭǂȭƴ

ȟL Ƚ L1

ȕȸǌǤɣǬưǧȦȽǦǧȼǌȹưɡȗǦưɛȼȹưɗȖȸǌǤȼȹư.

 ȄƱǺɁ2: 

 ȄƱǺɁ3: 

  ȄƱǺɁ1: 



 ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ :Ƚ
ɛɉǬưǧȦȽǭɢȒǌȹưɡȗɖǧǡɚȶưɛȆȹưȿȽɖǦƱȼȹưǧɀȏȍȗǬɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɗǙǬǦɖǧǡưɚ

ɗɣǯɢȸɢǷ.

ǴƱȽǦɛǾȦȼȹưȾưȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưǧɣǧǠȸȹɠɚƱǶɣ36X10-6 / °C˫

ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưȻǶǘȹ˫

ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưȻǶǘȹ(ǭɢȒǌȹưɡȗȶɛȆȹư)˫

ȺƱǶǙɴȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư:

ȟL =  Ƚ L1 ȟT

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɛȹưȟL ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư m ǭǌȽȽ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C , C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1

L1 ɡȸǿɱư ȻǶǘȹư ȶɛȇ m ǭǌȽȟT ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ °C , K  ȿȖȸȭ ,ǴɛɢǶɢȸǷ



ǊƱȊǡɲȽ

▪ȕȸǌǤɣǬưǧȦȽǦǧȼǌȹưȺƱǶǙɴȹɗǂȸǾȹưȿȽȻǶǙǭǥɱǁǂǶǃȔɲǌǥưȽƱȎȽȷ
ǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư(ɡȆǤȹư).

▪ȪƱɀɉȁȎǃǦưɛȼȹưɗȽɚƱȦȽǦǧȼǌȹɠǬưǭǠȹưȾɱƱɈȹȷȽƱȽǦǧȼǍɡȹɛȇǭɢȒǿ
ưǧǙ

ȶƱǐȽ:ǖƱǙǮǊƱǃɛȬǶɢȸǌȹưŝǖƱǙǮȾưǭȗɳư.

▪ǧɀȏȿɢǤǶǍƯưǯǙưȿȽǖƱǙǯȹưɖǬɛǾǃǭǂȭƴȿȽƯưǯǙɱưɠǭǥɱưǦǧȼǌɣưǩɉƯǯǘȹư
ɖǬɛǾǃǭǂȭƴɡȹƱǌȹƱǃɚǎǧǠɣǢɚǭǻɡȗǖƱǙǯȹưǭǶȬɀɣɚ.

 ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽȽ
▪ǬưǧȦȽǭɢǂȭ
▪ǦǧȼǌǍǭǐȭƴ
▪ǹȼȬɀǍǭǐȭƴ

▪ǬưǧȦȽǭɢȒǿ
▪ǦǧȼǌǍȷȧƴ
▪ǹȼȬɀǍȷȧƴ

ǴȤƱǷȿȽȺɛɢɀȼȹɳưɇȹɛȇcm55ǧɀȏ°C25ǋȎȗǬɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɡȹƶ°C280
ǁǶǡƱȗǬưǧȦȽǭɢȒǌȹưɡȗȶɛȇȤƱǶȹưưǨƶǋȼȸȏȾƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư

Ⱥɛɢɀȼȹɴȹ24X10-6 / °C



ǴȤƱǷȿȽǧɣǧǠȹưƱɈȹɛȇ50ǭǌȼɢǌɀǷǧɀȏɗǙǬǦ°C20,ǋȎȗǬɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɡȹƶ
°C100ǟǂǿƵȗƱɈȹɛȇ50.068ǭǌȼɢǌɀǷǁǶǡƵȗ:

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưɖǦƱȼȹȤƱǶȹư

▪ǭɢȒǌȹưɡȗȶɛȇȤƱǶȹư(ǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư):

ǴǁɢȂȧȿȽǴƱǠɀȹưɇȹɛȇcm100ǧɀȏ°C22ưǨƷȗȾƱȭȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹư
ǴƱǠɀȸȹ17X10-6 / °CƱȼȗȶɛȆȹưɠǩȹưȷǾɣɇɢȹƶƱȽǧɀȏȍȖǍǭǍɗǙǬǦɇǍǬưǭǡɡȹƶ

°C240

ǴȫȸǷɡǷƱǠɁɇȹɛȇm(20)ɡȗɗǙǬǦ°C(100)˩ǁǶǡưɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưǦưǦǯɢȹ
ȶɛȇȫȸǶȹưǬưǧȦȼǃm(2-10×6)˩ȫȹǨɚưǨƶǋȼȸȏȾƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹư

ǴƱǠɀȸȹ1/C(6-10×17).



ǴȫȸǷȿȽǁɉǩȹưɇȹɛȇm10ǧɀȏɗǙǬǦ°C30ưǨƷȗȾƱȭȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹư
ǁɉǩȸȹ14X10-6/c0ƱȼȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưȺǮɲȹưɇɀɢǤǶǍƱɈɢȹƶǦưǦǯɢȹɇȹɛȇǬưǧȦȼǃ

7ǊưǭǌȼɢȸȽ

ɗɣǬưǭǠȹư ɗǙɚǦǯȼȹư
ɖǬƱǂȏȿȏȅɣǭǻȾɛȬȽȿȽȿɢɁǧȎȽȿɢȖȸǌǤȽɡȗȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư.

▪ȶƱǐȽȅɣǭǻȌɛɀǾȽȿȽǧɣǧǠȹưǯɁɚǭǂȹưɚ

ɡȹƱǌȹƱǃɚ:
ǧɣǧǠȸȹ ɠɚƱǶȽ ǯɁɚǭǂȹư ȶɛȇ ȾɛȬɣ ɗȗǭȒȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɀȏ

ȽǯɁɚǭǃ>Ƚǧɣǧǡ

ȹǩȹɚ ǧɣǧǠȹư ȿȽ ǭǐȭƴ Ǧǧȼǌɣ ǯɁɚǭǂȹư ȾƱȗ ȿɢǤǶǌȹư ǧɀȏ ȫ
ǧɣǧǠȹư ɗɢǡƱɁ ɗǙɚǦǯȼȹư ɡɀǠɀǍ

Ǎ  ȫȹǩȹɚ ǧɣǧǠȹư ȿȽ ǭǐȭƴ ǯɁɚǭǂȹư ǹȼȬɀɣ ǧɣǭǂǌȹư ǧɀȏ ɡɀǠɀ
ǯɁɚǭǂȹư ɗɢǡƱɁ ɗǙɚǦǯȼȹư

Ǵ ɇȹɛȇ ǴƱǠɀȹư ȿȽ ǁɢȂȧ ɗȆǷưɛǃ ɡǃǭɈȬȹư ȾƱǤǶȹư ȍɀǾɣ5 m ȶɛȇ ǁǶǡƴ
 ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȖǍǭǍ ƱȽǧɀȏ ǁɢȂȦȹư5 °C , ǴƱǠɀȸȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾƵǃ Ʊȼȸȏ

17x10-6 C-1.



ǊƱȽưǧǤǌǷưɗǙɚǦǯȼȹưɗɣǬưǭǠȹư:
▪ ɚƴ ǊƱȽƱȼǾȹư ɗȏƱɀǿ ɡȗ ȺǧǤǌǶǍ

 ɡǃǭɈȭ ǞƱǌȖȽ ȷɢȒǺǍ.
▪ ǊƱǌǷɛȽǭǐȹư ɗȏƱɀǿ ɡȗ ȺǧǤǌǶǍ

 ( ɖǬưǭǠȹư ȻȊɀȽ)
▪ɆƱǘǍƱǃ ɗǙɚǦǯȼȹư ɡɀǠɀǍ ɖǦɚǭǂȹư ǧɣǧǻ ɗȗǭȒȹư ɛǙ ȾɛȬɣ ƱȽǧɀȏɚǭǂȹư ȅɣǭǻ ǯɁ

 ɗȗǭȒȹư ɗɦȗǧǌȹ ȾƱǤǶȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɖǭɧưǧȹư ȥȸȒǌȗ,ȹư ɗǙǬǦ ǟǂǾǍ ƱȽǧɀȏɚ ɖǬưǭǠ
 ǧɣǧǠȹư ɆƱǘǍư ɡȗ ɗǙɚǦǯȼȹư ɡɀǠɀǍ ɗȎȖǍǭȽ ,Ƕȹư ȕȧɛǌɣɚ ɖǭɧưǧȹư ǟȖǌȗ ȾƱǤ

 ȷȼȎȹư ȿȏ.
▪ ǊƱȖɢȬȼȹư ɖǯɈǙƴ ȷǥưǦ ǊƱǌǷɛȽǭǐȹư ɗȏƱɀǿ ɡȗ ɗɣǬưǭǠȹư ɗǙɚǦǯȼȹư ȺǧǤǌǶǍ

 ǊƱǙɲǐȹưɚ.
▪ ɆƱɢȼȹư ǊƱɁƱǤǷ ȷǥưǦ ɖǬưǭǠȹư ȻȊɀȽ ɗȏƱɀǿ ɡȗ ȺǧǤǌǶǍ ȫȹǩȭ



ǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưȺƱǶǙɴȹɗǂȸǾȹư:

▪ǭȂǠɁɖǭȭɚɗȦȸǡƱȼȭȷȬǺȹƱǃ

▪ǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡɗȗǭȒȹưȉǡɲɁȾưɖǭȬȹưȷǥǧǍȹưɟ
ɗȦȸǠȹưɗȹɛɈǶǃ.

▪ǧɀȏȿɢǤǶǍɖǭȬȹưȉǡɲɁƱɈɁưɱȍɢȆǌǶǍȶɛǥǧȹưȹưɟ
ɗȦȸǠȹư.

▪ǦɛȎɣǁǂǶȹưɡȗȫȹǨɡȹưɖǦƱɣǮȻǘǡɖǭȬȹưɗǘɢǌɁ
ȿɢǤǶǌȹư.

ȹƱǌȹư ȾɛɁƱȦȹư ȺưǧǤǌǷƱǃ ȺƱǶǙɱư Ȼǘǡ ɡȗ ɖǦƱɣǯȹư ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ ɡ :

ȟ V = Ⱦ V1 ȟ T
ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚȟV ȻǘǠȹư ɡȗ ǭɢȒǌȹư m3 ǭǌȽ3Ⱦ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C , C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1

V1 ɡȸǿɱư ȻǶǘȹư Ȼǘǡ m3 ǭǌȽ3ȟT ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ °C , K  ȿȖȸȭ ,ǴɛɢǶɢȸǷ

ȄƱǺɁɡȸȼȏ:(ɗǃǭǘǍɖǭȬȹưɗȦȸǠȹưɚ)



 ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ:Ⱦ
ɡɉǬưǧȦȽɖǦƱɣǯȹưɡȗɖǧǡɚȺɛǘǠȹưȿȽɖǦƱȼȹưǧɀȏȍȗǬɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡɗǙǬǦɗɣǯɢȸɢǷ

ɖǧǡưɚ.

ǴƱȽǦɛǾȦȼȹưȾƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưǴƱǠɀȸȹɠɚƱǶɣ29X10-5 /C.

ǴǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹư˫

ǴǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹư(ǭɢȒǌȹưɡȗȻǘǠȹư)˫

ɗɢǷǧɀɈȹư ȶƱȬǻɱư ȁȎǃ Ⱥɛǘǡ
 ǁȎȬȼȹưȌɲȃɳư ɠǮưɛǌȽɖǭȬȹư

ȶɛȇXȀǭȏXȌƱȖǍǬư
 ȶɛȇ = Ȁǭȏ =ȌƱȖǍǬư

ȶɛȇXȀǭȏXȌƱȖǍǬưͶ͵ܴߨଷ

 ɡȼǘǠȹư ɚ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư:

Ⱦ = 3 Ƚ



ǴɖǭȭȿȽǴƱǠɀȹưƱɈȼǘǡ60 cm3.ǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡ25 °C.ǋɀǤǷɟǌǡ75 °CưưǨ
ǋȼȸȏȾƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹưǴƱǠɀȸȹ17 X 10-6 / °C.ǁǶǡư:

▪ȻǘǡɖǭȬȹưǧȎǃƱɈɀɢǤǶǍ

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưǴƱǠɀȸȹ:

ǴȿǤǶɣǁȎȬȽȿȽǧɣǧǠȹưȍȖǍǭǌȗɗǙǬǦɇǍǬưǭǡȿȽ20 °Cɡȹư1000 °CǁǶǡƴ:

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưǧɣǧǠȸȹƱȼȸȏȾƴɇȼǘǡɠɚƱǶɣ100 cm3ǧɀȏɗǙǬǦ20 °C
ɚƂV = 3.3 cm3.

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưǧɣǧǠȸȹ.



ǴǁȎȬȽȿȽǧɣǧǠȹưȶɛȇɇȎȸȃ10cm.ɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǡ27 °C.ưǨƴȿǤǷɡȹƶ
137 °C.ɚȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹưǧɣǧǠȸȹɠɚƱǶɣ11.8 X 10-6 / °C.ǁǶǡƴ:

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưǧɣǧǠȸȹ.

▪ǬưǧȦȽɖǦƱɣǯȹưɡȗȻǘǡǁȎȬȼȹư

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưǴƱǠɀȸȹ:

ǴȑȸǂɣȶɛȇȕǾɁǭȆȧɖǭȭɗɣǧɣǧǡ3 cmǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡ20 °CȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹư
ɡȼǘǠȹưǧɣǧǠȸȹ33.3x10-6 0C-1ǁǶǡƴȻǘǠȹưɡɧƱɈɀȹưɖǭȬȸȹƱȽǧɀȏȷǾǍɗǙǬǦ
ƱɈǍǬưǭǡ15 °C.

ǴȍȖǍǭǍɗǙǬǦɖǬưǭǡǁȎȬȽȿȽȺɛɢɀȽɛȹɳưǬưǧȦȼǃ20 °CǟǂǾɢȗɇȼǘǡ1001.38
cm3ǁǶǡƴȻǘǠȹưɡǷƱǷɳưưǩɈȹǁȎȬȼȹưƱȼȸȏȾƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹư

ȺɛɢɀȽɛȹɴȹ69x10-6 0C-1.



ǴȕɢǿǬɡǂɁƱǙɖƱǺȼȸȹȌɛɀǾȽȿȽȌɛɁǼƱǥȿȽɗɁƱǷǭǤȹưɚɡȸȏȷȬǻɗȎȆȧ
ɖǧǡưɚƱɈȹɛȇ50 m.ưǨƷȗȉǡɛȹȾƴƱɈȹɛȇǦưǦǯɣǬưǧȦȼǃ0.0015 m.ƱȽǧɀȏȍȖǍǭǍ
ɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡȿȽ8 °Cɡȹƶ40.3 °C.ǁǶǡƴ

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưɗɁƱǷǭǤȸȹ

▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư(ɡȆǤȹư)ɗɁƱǷǭǤȸȹ

ǧɀȏȿɢǤǶǍƯƱɁưɠɛǌǠɣɡȸȏȷɧƱǷ.ȉǡɲɁȾưǀɛǶɀȽȷɧƱǶȹưɡȗƯƱɁɱưȁȖǤɀɣɲɢȸȧ
ȻǑǦɛȎɣȌƱȖǍǬɲȹǭǐȭƴȿȽɗȹƱǠȹưɡȹɚɱư.

ǦǧȼǍȷɧưɛǶȹư:
ȾɛȬɣǦǧȼǍǦưɛȼȹưɗȸɧƱǶȹưǭǂȭƴǭɢǐȬǃȿȽǦǧȼǍǦưɛȼȹưɗǂȸǾȹư,ǦɛȎɣǁǂǶȹưȗɡȫȹǨ

ȹưɟǊƱȗƱǶȼȹưɗɢɀɢǂȹưɖǭɢǂȬȹưȿɢǃǊƱɦɣǯǙɖǦƱȼȹưɗȸɧƱǶȹư.
▪ȷȽƱȎȽǦǧȼǍǦưɛȼȹưɗȸɧƱǶȹưǭɢȒǌɣǭɢȒǌǃɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư.

▪ǦɛȎɣǁǂǶȹưɡȗȫȹǨɡȹưǦǧȼǍƯƱɁɱưɠɚƱǠȹưȷɧƱǶȸȹɱɚưƱȼȽǁǂǶɣȀƱȖǤɁư
ǀɛǶɀȽȷɧƱǶȹưȍȽɚȿɢǤǶǍȷɧƱǶȹưǦǧȼǌɣǭǐȭƴȿȽƯƱɁɱư(ȾɱǦǧȼǍɖǦƱȼȹư
ɗȸɧƱǶȹưǭǂȭƴȿȽɗǂȸǾȹư)ǦɛȎɢȗǀɛǶɀȽȷɧƱǶȹưɡȹưȌƱȖǍǬɱư.

▪ƱȽǧɀȏɥȸȼɣȷɧƱǶȹưƯƱɁɱưȾɛȬɣȻǘǡȷɧƱǶȹưɠɚƱǶȽȻǘǠȹƯƱɁɱưɠɚƱǠȹưɇȹɚɣǩǤǌ
ȷȬǻƯƱɁɱưɠɚƱǠȹưɇȹ.

ȄƱǺɁɡȸȼȏ:



ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư
ɛɉȌɛȼǘȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưȷɧƱǶȹɚǦǧȼǍƯƱɁɱư.

ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư
ǦǧȼǍȷɧƱǶȹưƱȽǧɀȏǭǂǌȎǍȾƴƯƱɁɱưȻȹǦǧȼǌɣ

 ɗɢȹƱǌȹư ɗȧɲȎȹƱǃ ƯƱɁɱư ǦǧȼǍ ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ:

ȟ Vc = Ⱦ V1 ȟ T

ƱȧɲȎȹư ȿȽ ȷɧưɛǶȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư ɚ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ Ǌ
 ɗɢȹƱǌȹư:

ȟ Va = ɀa V1 ȟ T
ȟ Vr = ɀr V1 ȟ T

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚȟVc ƯƱɁɱư ǦǧȼǍ m3 ǭǌȽ3Ⱦ ƯƱɁɶȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C , C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1

V1 ɡȸǿɱư ȻǶǘȹư Ȼǘǡ m3 ǭǌȽ3ȟT ɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ °C , K  ȿȖȸȭ ,ɛɢǶɢȸǷǴ

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚȟVa ȷɧƱǶȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư m3 ǭǌȽ3ȟVr ȷɧƱǶȸȹ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư m3 ǭǌȽ3ɀa ȷɧƱǶȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C , C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1ɀr ȷɧƱǶȸȹ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C , C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1



ɠǭɉƱȊȹư ɚ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư:

ȟ Vr = ȟ Va + ȟ Vc

 ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ȷȽƱȎȽ  ɠǭɉƱȊȹư ɚ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư:

ɀr = ɀa + Ⱦ

ǴǦǧȼǌɣȥǂɧǯȹưɡȗǭǌȽɛȽǭǌȹưȷǥưǦǀɛǂɁưɠǭȎǻ,ưǨƴȾƱȭȻǘǡȥǂɧǯȹưȦɢȦǠȹưɡ
ȍȖǍǭɣȷǥưǦǀɛǂɁɱưȿȽ3mm3ɡȹư3.0017 mm3ȿɢǡȍȖǍǭǍɗǙǬǦɖǬưǭǡ

ǭǌȽɛȽǭǌȹưȿȽ36 °Cɡȹư39 °CǁǶǡƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȦɢȦǠȹưȥǂɧǯȸȹ.

ǴƯƱɁưɠɛǌǠɣɟȸȏ97 cm3ȿȽǋɣǮǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡ5 °CǋȎȗǬɗǙǬǦɇǍǬưǭǡɟȹư
80 °C,ưǨưǋȼȸȏȾưȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưǋɣǯȸȹɠɚƱǶɣ9x10-4 c-1,ǁǶǡƴ
ǬưǧȦȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưǋɣǯȸȹ.

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚȟVc ƯƱɁɱư ǦǧȼǍ m3 ǭǌȽ3ȟVa ȷɧƱǶȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư m3 ǭǌȽ3ȟVr ȷɧƱǶȸȹ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư m3 ǭǌȽ3

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚȾ ƯƱɁɶȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C , C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1ɀa ȷɧƱǶȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C, C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1ɀr ȷɧƱǶȸȹ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ /°C, C-1 ǴɛɢǶȸɢǷ-1



ǴƯƱɁưɡǙƱǙǮɇȼǘǡ50 cm3ɠɛǌǠɣɡȸȏ46 cm3ȿȽǋɣǯȹưǧɀȏɗǙǬǦ5 °C,ưǨư
ǋȼȸȏȾƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȦɢȦǠȹưǋɣǯȸȹ0.93x10-3 C-1ɚȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹư

ɡȼǘǠȹưǖƱǙǯȸȹ25X10-6 C-1ǁǶǡƴ:
▪ ǋɣǯȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ
▪ɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡǌȹưƱɉǧɀȏɴȼɣǋɣǯȹưƯƱɁɳư

ǴƯƱɁƶɡǙƱǙǮɇȼǘǡ100 cm3.ɠɛǌǠɣɚɡȸȏ97 cm3ȿȽȿɣǭǶȸǘȹưɡȗɗǙǬǦ
ɖǬưǭǡ20 c0.ǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗɀɢȎȽɴȼɣȿɣǭǶȸǘȹưƯƱɁɵưƱȽƱȼǍƱȼȸȏȾƴȷȽƱȎȽ

ǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưɡȦɢȦǠȹưȿɣǭǶȸǘȸȹɀ = 0.49x10-3 / °CɚȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹư
ɡȼǘǠȹưǖƱǙǯȸȹȾ = 0.024x10-3 / °C.

▪ɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡǌȹưɴȼɣƱɉǧɀȏȿɣǭǶȸǘȹưƯƱɁɵư.

▪ǁǶǡƴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưȿɣǭǶȸǘȸȹ.



ǴǋȼǍɗɦǂȎǍȾưǯǥȿȽȺɛɢɀȽɛȹɱưɇǌȎǷ10 LȿȽȿɣǯɀǂȹưǧɀȏɗǙǬǦ5 °C,ȻǑȻǍ
ȿɢǤǶǍưǩɉȾưǯǤȹưɡǌǡǋȸǿɚɗǙǬǦɇǍǬưǭǡɡȹư80 C0,ǁǶǡƴɗɢȼȭȿɣǯɀǂȹưɡǌȹư

ȁɢȖǌǷƱȼȸȏȾƴ:ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȦɢȦǠȹưȿɣǯɀǂȸȹ121X10-5 0C-1ɚȷȽƱȎȽ
ǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưȺɛɢɀȽɛȹɴȹ69X10-6 0C-1.

ǴƱȽȻǘǡǋɣǯȹưǁȬǶɀȼȹưȿȽƯƱɁƶɇȼǘǡ200 cm3ưǨƶǋȎȖǍǬưɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱɁɱư
ǬưǧȦȼǃ30 °CȍȽȻȸȎȹưȾƵǃȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưǖƱǙǯȸȹɚȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹư

ɡȦɢȦǠȹưǋɣǯȸȹɟȸȏǁɢǍǭǌȹưƱȼɉ:

)/1070()/1011( 0506 CC rg
−− =−= 



▪ȍǙǭɣǁǂǶȹưɡȗǨɚǩǻƯƱȼȹưɡȹưǁɢȭǭǌȹưɠǬɛȸǂȹưȖȹưǧɣǭ
Ǘȸǐȸȹ.ǦɛǙɚɚȅǃưɚǭȹưɗɢɀɢǙɚǬǧɢɈȹưɡȗǗȸǐȹư.

ǨɚǩǻƯƱȼȹư:
ȍɢȼǙȷɧưɛǶȹưɡȗɗȎɢǂȆȹưǹȼȬɀǍɖǦɚǭǂȹƱǃɚȷȦɣȼǘǡƱɈ.
ȫȹǩȭƯƱȼȹưǹȼȬɀɣɖǦɚǭǂȹƱǃȷȦɣɚɇȼǘǡɡǌǡȷǾɣɡȹư
ɗǙǬǦɖǬưǭǡ4 C0.ƱɉǧȎǃǦưǦǯɣɇȼǘǡɚȷȦǍɇǌȗƱǐȭ.

ȫȹǩȹ:
ȉȖǠǍɆƱɢǠȹưɗɣǭǠǂȹưǋǠǍǟȆǷǭǠǂȹưɡǌǡƱȽǧɀȏȁȖǤɀǍɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡȗƱɀȼȹưȥȇ

ɗɢǂȆȦȹưǋǠǍǭȖǾȹư,ɇɁɳǧɀȏǧȼǘǍƯƱȼȹưȾƵȗɇȼǘǡǦưǦǯɣɚȷȦǍɇǌȗƱǐȭɚȹƱǃɡȹƱǌ
ɛȖȆɣǗȸǐȹưȤɛȗǟȆǷƯƱȼȹư,ȷȼȎɣɚƯƱȆȒȭȶǮƱȏ,ǏɢǡȶǯȎɣƯƱȼȹưɡȗȷȖǷɱưȿȏ

ɛǘȹưǦǬƱǂȹưȉȖǌǠǌȹǊƱɀɧƱȬȹưɗɣǭǠǂȹưɗǙǬǧǃɖǬưǭǡƱɈɀȬȼǍȿȽƱɢǠȹưɖ.



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦǦǧȼǌȹưɠǬưǭǠȹư:

ǴǭɢȒǌȹưɡȗɖǧǡɚȶưɛȇɳưȻǶǘȹƱȽǧɀȏǭɢȒǌǍɗǙǬǦɇǍǬưǭǡɗǙǬǦɖǧǡưɚɗɣɛɦȽ
(___________________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴǭɢȒǌȹưɡȗɖǧǡɚȺƱǘǡɳưȻǶǘȹƱȽǧɀȏǭɢȒǌǍɗǙǬǦɇǍǬưǭǡɗǙǬǦɖǧǡưɚɗɣɛɦȽ
(____________________)

ǴȿɢȆɣǭǻȿɢȼǠǌȸȽȿȽȿɢǍǦƱȽȿɢɣɚƱǶǌȽɡȗǦƱȎǃɵưȿɢȖȸǌǤȽɚɡȗȷȽƱȎȽ
ǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư(____________________)

ǴǦǧȼǍȷɧƱǶȹưƱȽǧɀȏǭǂǌȎɁȾƴƯƱɁɵưɠǩȹưɇɣɛǠɣȻȹǦǧȼǌɣ.
(_________________)

ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴǧɀȏȍȗǬɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǦƱȼȹưȾƵȗɗȭǭǠȹưɗɣǮưǯǌɉɱưƱɈǍƱɦɣǯǘȹ___________

ɠǦɝɣɚȫȹǨɡȹưǎɚǧǡ___________ȿɢǃǊƱɦɣǯǘȹư

ǴǦǧȼǌȹưɡȗǦưɛȼȹưɗǂȸǾȹưȾɛȬɣ_________ȿȽǦǧȼǌȹưɡȗǦưɛȼȹưɗȸɧƱǶȹư.

ǴȿȽɗȸǐȽƴǦưɛȼȹưɡǌȹưǵɢȹƱɈȹǦǧȼǍɡȹɛȇ______________ɚ
___________________

ǴɖǧǡɚǴƱɢȧȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưȺƱǶǙɴȹɡɉ________

ǴǬưǧȦȽǦǧȼǌȹưȤƱǶȹɇȹɛȇȿɣǭǌȽȾɛȬɣ___________ǬưǧȦȽǦǧȼǌȹưȤƱǶȹ
ɇȹɛȇǭǌȽǧǡưɚ.

ǴɡɀǠɀǍɗǙɚǦǯȼȹưɗɢɁǧȎȼȹưɡǌȹưȾɛȬǌǍȿȽǧɣǧǠȹưǯɁɚǭǂȹưɚɆƱǘǍǧɣǧǠȹưǧɀȏ
ȿɢǤǶǌȹưȾɱȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹưǧɣǧǠȸȹ________ȿȽȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹư

ɡȆǤȹưǯɁɚǭǂȸȹ.

ǴȺǧǤǌǶǍ__________________ɡȗɗȏƱɀǿǊƱǌǷɛȽǭǐȹưɚǊƱȽƱȼǾȹư.

ǴȌɛȼǘȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưȷɧƱǶȹɚǦǧȼǍƯƱɁɵư(_________________)



ǴȿȽɗȸǐȽƴǊƱȦɢǂȆǌȹưɡǌȹưɡɀǂǍɡȸȏȔɲǌǥưǊɲȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹưưɛȼȸȹǦ
__________________

ǴưǨƶȾƱȭȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹưǴƱǠɀȸȹ17 X10-6 / °C.ȾƵȗȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹư
ɡȼǘǠȹưɇȹɠɚƱǶɣ__________________

ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưȻǶǘȹɠɚƱǶɣ_____________ȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹư
ɡȆǤȹưɇȹ.

ǴǭȼǌǶɣƯƱȼȹưǸƱȼȬɁɱƱǃƱȽǧɀȏȍȖǍǭǍɗǙǬǦɇǍǬưǭǡȿȏǭȖǾȹưɟǌǡȷǾɣɟȹư____

ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴǦǧȼǌȹưɡȗȺƱǶǙɳưɗǂȸǾȹưȾɛȬɣǭǂȭƴǭɢǐȬǃȿȽǦǧȼǌȹưɡȗȷɧưɛǶȹư.()

ǴǁǷƱɀǌɣǬưǧȦȽǭɢȒǌȹưɡȗȶɛȇȻǶǙǁȸǿƱɣǦǭȇȍȽǬưǧȦȽǭɢȒǌȹưɡȗɗǙǬǦǭǡɖǬư
ȻǶǘȹư.()

ǴȷȬȹɖǦƱȽȷȽƱȎȽǦǧȼǍɡȹɛȇǼƱǥƱɈǃɱǭɢȒǌɣǭɢȒǌǃɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǦƱȼȹư()

ǴưǨƶȾƱȭȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹưǯɁɚǭǂȸȹ20X10-6 /°C.ȾƵȗȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹư
ɇȹɠɚƱǶɣ60 X10-6 / °C.()

ǴȕȧɛǌɣȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȆǤȹưɖǦƱȼȸȹɡȸȏɗȹɛȇɗǙǬǦɚǍǬưǭǡɇȌɛɁɚɇǍǦƱȽ.()

ǴǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưǭǿƱȧȅȦȗɟȸȏǦưɛȼȹưɗǂȸǾȹư.()

ǴɗȗƱǐȭƯƱȼȹưǧɀȏɗǙǬǦ4 °CǭǂȭưȿȽɇǌȗƱǐȭǧɀȏ0 °C.()

ǴɱȫȸȼǍȷɧưɛǶȹưȷȬǻǦǧǠȽȫȹǩȹɡɈȗǩǤǌǍȷȬǻƯƱɁɵưɠɚƱǠȹưƱɈȹ.()

ǴȷȬȹȷɧƱǷȷȽƱȎȽǦǧȼǍɠǭɉƱȋȅȦȗ.()

ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȦɢȦǠȹưȷɧƱǶȹǭǂȭƴȿȽȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưɇȹ.()



ȷȸȏƱȼȹɡǍƵɣ:

ǴǧɀȏȕǿǬȤǭȆȹưɗȎɣǭǶȹưɚƴƱɈɧƱǺɁƶǁǘɣȾưȪǭǌǍȿɢǃȷǿưɛȗǋȸȖǷɵưɛȗȷǿư
ȷȭɗȗƱǶȽɗɀɢȎȽ.

ǴɡȏưǭɣƯƱǂȇƴȾƱɀǷɳưȺưǧǤǌǷưǦưɛȽƱɈȹǬưǧȦȽǦǧȼǍȾƱɀǷɳưǧɀȏƱɉɛǺǡ.

ǴǦǧȼǌǍǭɢǐȬȹưȺƱǶǙɳưǧɀȏȍȗǬɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡǹȼȬɀǍɚǧɀȏȁȖǥɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ.

ǴɡȗǊƱȭǭǠȽɖǬƱɢǶȹưɗȏɛɀǾȼȹưȿȽȺɛɢɁɛȼȹɳưȾɛȬɣƱɉǭȆȧǭǂȭƴȿȽǭȆȧ
ǊƱȭǭǠȼȹưɗȏɛɀǾȼȹưȿȽǧɣǧǠȹư.

ǴǧɀȏƯƱǺɁƶǬɛǶǘȹưɗȸɣɛȆȹưǋǂǐɣǧǡƴƱɈɢȗǭȇɚǯȬǍǭɣȔǭȆȹưǭǥɷưɡȸȏǯɧƱȭǬɖǭǡ
ɗȭǭǠȹư.

ǴȪǭǌǍǊƱȗƱǶȽȿɢǃȾƱǂȂȧȫȬǶȹưɗɣǧɣǧǠȹưǧɀȏƱɈǂɢȭǭǍ

ǴȷȂȖɣǧȽȪɲǷƴȕǍưɛɈȹưƯƱǌǻ

ǴȷȂȖɣǧȽȪɲǷƴȕǍưɛɈȹưƯƱǌǻ

ǴǧɀȏǁɢȭǭǍȪɲǷɳưɗɢǃǭɈȬȹưƱȖɢǿǁǘɣȾƴȪǭǌǍȪɲǷɳưɗɢǤǍǭȽ(ǭɢȓǺȽɖǦɚǧ).



ǴɡɀǠɀǍɗǙɚǦǯȼȹưɗɢɁǧȎȼȹư(ȾɛȬǌǍȿȽǧɣǧǠȹưǯɁɚǭǂȹưɚ)ɆƱǘǍǯɁɚǭǂȹưǧɀȏǂǌȹưǧɣǭ

ǴȺǧǤǌǶǍɗǙɚǦǯȼȹưɗɣǬưǭǠȹưɡȗɗȏƱɀǿǊƱǌǷɛȽǭǐȹư(ȻȬǠǌȹưɡȗǧɣǭǂǍǭȒȹưɗȗ).

ǴɡɀǠɀǍɗǙɚǦǯȼȹưɗɢɁǧȎȼȹư(ȾɛȬǌǍȿȽǧɣǧǠȹưǯɁɚǭǂȹưɚ)ɆƱǘǍǧɣǧǠȹưǧɀȏǶǌȹưȿɢǤ

ǴȁȎǃȌưɛɁƴǖƱǙǯȹưȺɚƱȦȽǊưǭɢȒǌȹɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư.

ǴǎǧǠɣǭɢǶȬǍɡȗǖƱǙǯȹưƱȽǧɀȏȿǤǶɣƯǯǙɇɀȽǭǐȭƴȿȽƯǯǙǭǥư.

ǴɡȗɗǃǭǘǍɖǭȬȹưɗȦȸǠȹưɚɗǃɛȎǿǬɚǭȽɖǭȬȹưǧȎǃƱɈɀɢǤǶǍƱɀɢǤǶǍƱǂǷƱɀȽȗɡ
ɗȦȸǠȹư.

ǴǧɀȏȿɢǤǶǍƯƱɁưɠɛǌǠɣɡȸȏȷɧƱǷȉǡɲɁȾưɠɛǌǶȽȷɧƱǶȹưȅǂɈɣɲɢȸȧȧȷǂȾư
ȍȖǍǭɣưǦǧǘȽ.

ǴǬưǧȦȽǦǧȼǍɖǦƱȼȹưɗȸɧƱǶȹưǭǂȭưȿȽǬưǧȦȽǦǧȼǍɖǦƱȼȹưɗǂȸǾȹư.

ǴǨɚǩǻƯƱȼȹư.(ǧȼǘǍƯƱȽǊưǭɢǠǂȹưȿȽɡȸȏƴɡȹƶȷȖǷƴ).



ǴɡȸȏȻȓǭȹưȿȽȀƱȖǤɁưɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡȗȥȇƱɀȼȹưɗɢǂȆȦȹưɱƶȾƴɖƱɢǠȹưɗɣǭǠǂȹưɱ
ǊɛȼǍ.

ƱȽǦɛǾȦȼȹưȷȬǃȿȽ:

ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưȺɛɢɁɛȼȹɴȹɠɚƱǶɣ69 x 10-6 / °C

ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưȹưɡȹɛȆȺɛɢɁɛȼȹɴȹɠɚƱǶɣ23 x 10-6 / °C.

ǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:
ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư(Ƚ)
ǴǬưǧȦȽǭɢȒǍȶɛȇȻǶǙǁȸǿ(ȟL).

ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưȷɧƱǶȸȹ

ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưȷɧƱǶȸȹ



ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴǧɀȏȿɢǤǶǍƯǯǙȿȽɗȎȆȧǖƱǙǮȶǧȎȼǃǭǂȭƴȿȽƯǯǙǭǥƴǬɚƱǘȽȍȽǭɢǶȖǌȹư.

ǴȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưǧɀȏɖǦƱɣǮȻǘǡȻǶǘȹư.

ǴȷȽƱȎȼȹǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư(ɡȆǤȹư)ǧɀȏɖǦƱɣǮȶɛȇȤƱǶȹư

ǴȄɛȆǤȹȫȬǶȹưɗɣǧɣǧǠȹưǧɀȏƱɈǂɢȭǭǍȾɚǧǃȪǭǍǊƱȗƱǶȽƱɈɀɢǃ

ǴȄɛȆǤȹȕǍƱɈȹưǧɀȏƱɈǂɢȭǭǍȷǾȖǃȕɢǾȹưɡɉɚɖǦɚǧǺȽ.



ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚ Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ɖǦƱȽ
ǭǂȭƴ ƱɈȹ ɡȹɛȆȹư

 Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ɖǦƱȽ
ȷȧƴ ƱɈȹ ɡȹɛȆȹư

 ǧɀȏ ƱɉǦǧȼǍ ǬưǧȦȽ
ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ȍȗǬ

 ǧɀȏ ƱɈǻƱȼȬɁư ǬưǧȦȽ
ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ȁȖǥ

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚɗǂȸǾȹư ǦưɛȼȹưɗȸɧƱǶȹư Ǧưɛȼȹư

Ǧǧȼǌȹư ǬưǧȦȽ

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚ ɗǙǬǦ ǧɀȏ ƯƱȽ4 °C ɗǙǬǦ ǧɀȏ ǗȸǑ0 °C

 ȻǘǠȹư

ɗȗƱǐȬȹư



ȻǷǬưǊƱɢɀǠɀȼȹưɗɢɁƱɢǂȹưɗȹưǧȹưɟȸȏƱȽɡȸɣ:

ǴǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưŝȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹư

Ǵ ɡȹɛȆȹư ǦǧȼǌȹưŝɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǌȹư

ǴǦǧȼǌȹưɡȹɛȆȹưŝȶɛȆȹưɡȸǿɳư



ǴǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưŝǭɢȒǌȹưɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư

ǴǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưŝȻǘǠȹưɡȸǿɳư

ǴǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưŝȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưȷɧưɛǶȸȹ

ǴǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưŝȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹư



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:
Ǵɟȸȏ ȿɢǤǶǌȹƱǃ ȤƱǷ ȶɛȇ ɡȗ ɖǦƱɣǯȹư ǬưǧȦȽ ȕȧɛǌɣ

Ǵ ɟȸȏ ȤƱǶȹ ɡȆǤȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȕȧɛǌɣ

Ǵɡɉ ˩ ɗɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư ȿȽ ɗǠɢǠǾȹư ɖǬƱǂȎȹư

ǴɗɣƱȒȸȹ ǭɢȒǿ   ɡȹɛȇ ǦǧȼǍ ƱɈȹ ɡǌȹư Ǧưɛȼȹư ɗȸǐȽƴ ȿȽ

Ⱥɛɢɀȼȹɳư
 ǧɣǧǠȹưǴƱǠɀȹư

Ⱦưǭȗɳư ǖƱǙǮ

ǴƱɈǍƱɦɣǯǘȹ ɗɣǮưǯǌɉɱư ɗȭǭǠȹư ȾƵȗ ɖǦƱȼȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȗǬ ǧɀȏ

 ǭɢȒǌǍ ɱ
ǦưǦǯǍȷȦǍ

ȺǧȎɀǍ

Ǵ ɇȹɛȇ ɗɢɁǧȎȽ ȤƱǷm(0.5 ) ɇǍǦƱȼȹ ɡȆǤȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽɚ12X10-6 /0C ǋȎȗǬ
ǬưǧȦȼǃ ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦC (12)ƂT = ǬưǧȦȼǃ ǭǌȼȹư ɖǧǡɛǃ ǦưǦǯɣ ɇȹɛȇ ȾƷȗ

5-10×2.7
5-10×7.25-10×72

5-10×0.72

Ǵ ɇȹɛȇ ɡɁǧȎȽ ǁɢȂȧcm (50  ) ǬưǧȦȼǃ ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ƱɀȎȗǬC (2)ƂT =  ǟǂǿƴ
ɇȹɛȇcm(50.04) ˩ɖǧǡɛǃ ɡȹɛɰȆȹư ɆǦǧȼǍ ȷȽƱȎȽ ȾɛȬɣ/0CɠɚƱǶɣ:

ȤƱǶȹư ɖǦƱȽ ȌɛɁ
ȤƱǶȹư ȶɛȇɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ɡȗ ȌƱȖǍǬɱư ǬưǧȦȽ

ȥǂǷ ƱȽ ȍɢȼǙ

ȤƱǶȹư ɖǦƱȽ ȌɛɁ
ȤƱǶȹư ȶɛȇɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ɡȗ ȌƱȖǍǬɱư ǬưǧȦȽ

ȥǂǷ ƱȽ ȍɢȼǙ

ɗȭǭǠȹư ǭǡ ǭǥɱư ȔǭȆȹư Ȫǭǌɣ ɚ ȿɢȗǭȆȹư ǧǡƴ  ǋǂǐɣ ǬɛǶǘȹư ƯƱɀǃ ǧɀȏ
ƯƱǌǺȹư ȷǾȗ ɡȗ ƯƱǃǭɈȬȹư ȄɛȆǥ ǧȽ ȷȂȖɣ

ɗɣǧɣǧǠȹư ȫȬǶȹư ȄɛȆǥ ǋɢǂǐǍ ɡȗ ɗɣǬưǭǠȹư ɗǙɚǦǯȼȹư ȺǧǤǌǶǍ

ȾƱǂȂȦȹư ȿɢǃ ǊƱȗƱǶȽ ȪǭǍ ǁǘɣ ɗɣǧɣǧǠȹư ȫȬǶȹư ȄɛȆǥ ǧȽ ǧɀȏ

3X10-4

1X10-42X10-4

4X10-4



ǴƱɈȹɛȇ ȺɛɢɁɛȼȹɳư ȿȽ ȤƱǷ0.5 mɗǙǬǦ ɡȗ20 °C ɟȹư ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǋȎȗǬ
100°CȺɛɢɀȽɛȹɴȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨưȽ = 24 x 10-6 / °C   ȾƱȗ

ƱɣɚƱǶȽ ǭǌȼȹư ɖǧǡɛǃ ǟǂǾɣ ƱɈȹɛȇ: 

0. 50096
9.6x10 -41.2x10 -3 

0.5

ǴȿȽ ɗɁɛȬȼȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗǙɚǦǯȼȹư  ǧɣǭǂǍ ǧɀȏ ( ǯɁɚǭǂȹưŝ ǧɣǧǠȹư ) ƱɈɁƷȗ:

ǧɣǧǠȹư ɗɢǡƱɁ ɡɀǠɀǍ
 ƱɈȹ ǎǧǠɣ ɱɥǻǯɁɚǭǂȹư ɗɢǡƱɁ ɡɀǠɀǍ

ƱɈǌȽƱȦǌǷư ɟȸȏ ɟȦǂǍɚ ǦǧȼǌǍ

Ǵǧɀȏ ǧɣǧǠȹư ɆƱǘǍ ǯɁɚǭǂȹưɚ ǧɣǧǠȹư ȿȽ ȾɛȬǌǍ ɡǌȹư ɗɢɁǧȎȼȹư ɗǙɚǦǯȼȹư ɡɀǠɀǍ
Ⱦɱ ȿɢǤǶǌȹư

ǧɣǧǠȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ǯɁɚǭǂȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư
ǧɣǧǠȹư ǭȒǿƴ ǯɁɚǭǂȸȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ

ǧɣǧǠȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ǯɁɚǭǂȸȹ ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ǧɣǧǠȹư ǭǂȭƴ ǯɁɚǭǂȸȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ

ǴȷȬǺȹƱǃ ǟȃɛȼȹư ȾǧȎȼȹư ɡɧƱɀǐȹư ȅɣǭǺȹư ȿɢǤǶǍ ǧɀȏȼȹưɚ ȾɛȬ
 ȾǧȎȽ ȿȽ ȅɣǭǻ ȿȽ(a) ɆǦǧȼǍ ȷȽƱȎȽ ɠǩȹưɡȆǤȹư ɠɚƱǶɣ

°C ( /6-10×17 ) ȅɣǭǻɚ(b) ɠɚƱǶɣ ɡȆǤȹư ɆǦǧȼǍ ȷȽƱȎȽ ɠǩȹư
°C ( /6-10×12) ˩ɡɧƱɀǐȹư ȅɣǭǺȹư ȾƷȗ:

 ȅɣǭǺȹư ɗɈǙ ɡɀǠɀɣ(a)
Ưɡǻ ɇȹ ǎǧǠɣ ɱ ȅɣǭǺȹư ɗɈǙ ɡɀǠɀɣ(b)

ɇǌȽƱȦǌǷư ɟȸȏ ɟȦǂɣɚ Ǧǧȼǌɣ

ǴɗȏƱɀǿ ɡȗ ɗɣǬưǭǠȹư ɗǙɚǦǯȼȹư ȺǧǤǌǶǍ

ɗɣǬưǭǠȹư Ⱦưǭȗɱư
ǊƱǃɛȬǶȸǌȹưǊƱǌǑɛȽǭǐȹư

ǬɛǶǘȹư ǋɢǂǐǍ

 

a 

b 

Ǵɟȸȏ ȻǶǘȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȕȧɛǌɣ

ɖǦƱȼȹư ȌɛɁ
ɡȸǿɳư ȻǶǘȹư ȻǘǡɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ

ȥǂǷ ƱȽ ȍɢȼǙ

Ǵɟȸȏ ȻǶǘȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȕȧɛǌɣ

ɖǦƱȼȹư ȌɛɁ
ɡȸǿɳư ȻǶǘȹư ȻǘǡɖǬưǭǠȹư ǊƱǙǬǦ Ȥǭȗ

ȥǂǷ ƱȽ ȍɢȼǙ



Ǵ ɖǦƱȼȸȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ

Ǵ ǴƱǠɀȸȹ ɡȆǤȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨƶ17 X10-6 / °C . Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾƵȗ
 ɖǧǡɛǃ ɇȹ ɡȼǘǠȹưC0ɠɚƱǶɣ

5.1X10-5

17X10-65.6X10-6

6X10-6

Ǵ ɇȼǘǡ ǴƱǠɀȹư ȿȽ ǁȎȬȽ500 cm3  ɗǙǬǦ ǧɀȏ( 20 °C ) ɗǙǬǦ ɟȹƶ ȿǤǷ220 °C 
 ǴƱǠɀȸȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨư1.7X10-6 / °C  ȗ ɖǦƱɣǯȹư ȾƷȗɡ ɇȼǘǡ

 ɖǧǡɛǃcm3 ɞɚƱǶǍ

0.17
1.7 x10-61.6x 10-4

1.7

ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȶƱǐȽư ȍǃǬư
ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȶƱǐȽư ǎɲǑ

ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȕǾɁ

ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ɡȸǐȽ

Ǵ ɇȼǘǡ ǴƱǠɀȹư ȿȽ ǁȎȬȽ500 cm 3ɗǙǬǦ ǧɀȏ( 20 °C ) ɗǙǬǦ ɟȹƶ ȿǤǷ220 °C 
ǬưǧȦȼǃ ɇȼǘǡ ǦưǦǮƱȗ0.17 cm3 ɖǧǡɛǃ  ɡȼǘǠȹư ɆǦǧȼǍ ȷȽƱȎȽ ȾƷȗ/0C ɠɚƱǶɣ:

0.17
1.7 x10-61.7 x10-5

1.7

Ǵ ɇȼǘǡ ǴƱǠɀȹư ȿȽ ǁȎȬȽ500 cm 3 ɗǙǬǦ ǧɀȏ( 20 °C ) ɗǙǬǦ ɟȹư ȿǤǷ220 °C 
ǬưǧȦȼǃ ɇȼǘǡ ǦưǦǮƱȗ0.17 cm3  ɖǧǡɛǃ ɡȹɛȆȹư ɆǦǧȼǍ ȷȽƱȎȽ ȾƷȗ(/0 C )ɠɚƱǶɣ

0.51
5.55 x10-55.66 x10-7

5.1

ǴƱɉǭȆȧ ȕǾɁ ǧɣǧǠȹư ȿȽ ɗȦȸǡ6cm ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɀȏ30 °C  Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽɚ
 ɠɚƱǶɣ ǧɣǧǠȸȹ ɡȼǘǠȹư3.33X10-6 / °C  ɟȹư ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǋȎȗǬ80 °C  ȾƵȗ

 ɖǦƱɣǯȹư ǬưǧȦȽɟȗ ɖǧǡɛǃ ƱɈȼǘǡcm3  ɞɚƱǶǍ

15x10-6

1.5x10-61.1
0.15



Ǵ ȿȽ ɡȦɢȦǠȹư ɇȼǘǡ ǭɢȒǌɣ ɚ ƯƱɁư ɡȗ ȷɧƱǷ Ǧǧȼǌɣ20 mm3 ɟȹư28 mm3 ȍȗǬ ǧɀȏ
  ȿȽ ȷɧƱǶȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ30 °C ɟȹư80 °C , ȷɧƱǶȸȹ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾɛȬɣ

 ɖǧǡɛǃ/ °C ɠɚƱǶɣ :

6X10-3

8X10-34X10-3

2X10-3

Ǵ ȿȽ ɠǭɉƱȊȹư ɇȼǘǡ ǭɢȒǌɣ ɚ ƯƱɁư ɡȗ ȷɧƱǷ Ǧǧȼǌɣ20 mm3 ɟȹư27 mm3 ȍȗǬ ǧɀȏ
  ȿȽ ȷɧƱǶȹư ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ20 °C ɟȹư90 °C , ȷɧƱǶȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾɛȬɣ

 ɖǧǡɛǃ/ °C ɠɚƱǶɣ :
4X10-3 1X10-35X10-37X10-3

Ǵ ɗɢɁǧȎȽ ȤƱǶȹ ɡȆǤȹư Ǧǧȼǌȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ȷȂȗƴ(ȟ L) ǬưǧȦȽɚ
 ɡȸǿɳư ȻǶǘȹư ȶɛȇ(L1)ɛɰɉ

Ǵ ɗɢɁǧȎȽ ȤƱǶȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ȷȂȗƴ(ȟ L) ǬưǧȦȽɚ
 ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ȌƱȖǍǬɱư(ȟ T)ɛɰɉ

Ǵǌȹư ǬưǧȦȽɚ ȤƱǶȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ǁǶɁư Ǧǧȼ
 ɡȹɛȆȹư:



Ǵ ɗɢɁǧȎȽ ȤƱǶȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ȷȂȗƴ(ȟ V) ǬưǧȦȽɚ
 ɡȸǿɳư Ȼǘǡ(V1)ɛɰɉ

Ǵ ɡɁǧȎȽ ȻǶǘȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ȷȂȗƴ(ȟ V) ǬưǧȦȽɚ
 ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ȌƱȖǍǬɱư(ȟ T)ɛɰɉ:

Ǵǌȹư ǬưǧȦȽɚ  ȻǶǘȹ ɡȼǘǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ȅǥ ǁǶɁư Ǧǧȼ
 ɡȼǘǠȹư:

Ǵ ɡɉ ǊưǭǌȽɛȽǭǌȹư ɗȏƱɀǿ ɡȗ ȺǧǤǌǶǍ ɡǌȹư ɖǦƱȼȹư

ǋɣǯȹư
ƯƱȼȹưȥǂɁǯȹư

Ǘȸǐȹư

Ǵ ƱɈȹɛȇ ȤƱǷcm(50  ) ɆǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɀȏ20 °C ǟǂǿƵȗ ɡȸȒɣ ƯƱȽ ɡȗ ǋȎȃɚ
 ƱɈȹɛȇcm(50.068 ) ɖǧǡɛǃ ȤƱǶȹư ɖǦƱȼȹ ɡȹɛȆȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ȾƷȗ ɡȹƱǌȹƱǃ ɚ
(/ °C ) ɠɚƱǶɣ

1.3010-6

1.7 10-5210-5

2810-4



ǴǦ ɟȹư ȷǾɣ ɟǌǡ ǭȖǾȹư ȿȏ ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȍȖǍǭǍ ƱȽǧɀȏ ǸƱȼȬɁɱƱǃ ƯƱȼȹư ǭȼǌǶɣ ɗǙǬ
 ɠɚƱǶǍ ɖǬưǭǡ:

4
10040

70

Ǵ ɟȹư ƯƱȼȹư Ǩɚǩǻ ɖǭɉƱȋ ȍǙǭǍ:

ƯƱȼȸȹ ɡȦɢȦǠȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ǬưǧȦȽ ȌƱȖǍǬư
ƯƱȼȸȹ ɠǭɉƱȊȹư Ǧǧȼǌȹư ȷȽƱȎȽ ǬưǧȦȽ ȌƱȖǍǬư

Ǘȸǐȸȹ ǧɣǭȖȹư ɠǬɛȸǂȹư ǁɢȭǭǌȹư

ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư ȌƱȖǍǬư

ǴȾɛȬɣ ɗȸɧƱǶȹư Ǧưɛȼȹư ǦǧȼǍ

ɗǂȸǾȹư Ǧưɛȼȹư ǦǧȼǍ ȿȽ ǭȒǿƴ
ɗǂȸǾȹư Ǧưɛȼȹư ǦǧȼǍ ȿȽ ǭǂȭƴ

ưǧǙ ǭɢȒǿ ƱɉǬưǧȦȽ

ɗǂȸǾȹư Ǧưɛȼȹư Ǧǧȼǌȹ ɠɚƱǶȽ

ǴǁǂǶǃ ɗɢǂȆȦȹư ȥȇƱɀȼȹư ɡȗ ǭǠǂȹư ǟȆǷ ǋǠǍ ɗɣǭǠǂȹư ɖƱɢǠȹư ȉȖǠǍ:

ƯƱȼȹư Ǩɚǩǻ ɗɢǿƱǥ
ɗȂȖǤɀȼȹư ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ȪƱȼǷɱư ȷȼǠǍ

 ƯƱȼȸȹ ǧȼǘǍ ǎɚǧǡ

ƯƱȼȸȹ ɖǭɢǂȬȹư ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư

ǴȷɧƱǷȌɛȃɛȽɡȗƯƱɁưȿȽǖƱǙǯȹư,ưǨưȾƱȭȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȦɢȦǠȹưȷɧƱǶȸȹ
ɠɚƱǶɣ0.49X10-6 / °CɚȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɡȼǘǠȹưƯƱɁɴȹɠɚƱǶɣ0.024X10-6 / °C,

ȾɛȬɣȷȽƱȎȽǦǧȼǌȹưɠǭɉƱȊȹưȷɧƱǶȸȹɖǧǡɛǃ/0CɠɚƱǶɣ:

3.3310-6

1.3010-62.4010-6

4.6610-7

Ǵư ǧɣǭǂǍ ǧɀȏ ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ ɚ ƯƱȼȹư Ȼǘǡ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ɟɀǠɀȽ ȷȂȗƴ ƯƱɰȼȹ
 ɛɉ:



ǴǬǧȹư2-1:ǭǤǂǌȹưɚȕǐȬǌȹư
ȷǾȖȹưɡɁƱǐȹư:ɖǬưǭǠȹưɚǭɢȒǍɗȹƱǠȹư

ǭǤǂǌȹư
ɛɉȶɛǠǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưƱȽǧɀȏǁǶǌȬǍɖǦƱȼȹưɗȧƱȇ

ɗɣǬưǭǡ.
▪ɗɢȸȼȏǭɢǤǂǌȹưǭǂǌȎǍɗɢȸȼȏǧɣǭǂǍǏɢǡȾƴǊƱɦɣǯǘȹưɖǦɛǙɛȼȹưɡȸȏǟȆǶȹưǁǶǌȬǍ

ɗȧƱȇɗɣǬưǭǡȿȽǊƱɦɣǯǘȹưɗȆɢǠȼȹưƱɈǃɚǭǤǂǌǍȷȦǍɚɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹư
ɗɢȦǂǌȼȹưȷȦǌȗɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ.ɡȹƱǌȹƱǃɚǭǂǌȎǍɗɢȸȼȏǭǤǂǌȹưɗɢȸȼȏɣǭǂǍǧ.

▪ǎǧǠǍɗɢȸȼȏǭɢǤǂǌȹưǊƱɦɣǯǘȸȹɡȸȏǟȆǷȷɧƱǶȹư.
▪ǎǧǠǍɗɢȸȼȏǭɢǤǂǌȹưǧɀȏɠưɗǙǬǦɖǬưǭǡ.
▪ǎǧǠǍɗɢȸȼȏǭɢǤǂǌȹưǊɱǧȎȼǃɗɦɢȆǃ.
▪ȕȸǌǤǍɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɡǌȹưǎǧǠɣƱɉǧɀȏǭǤǂǌȹưȔɲǌǥƱǃȌɛɁȷɧƱǶȹư.

ǊƱȦɢǂȆǍɡȸȏɗɢȸȼȏǭǤǂǌȹư:
▪ǭȎǺɁɖǦɚǭǂȹƱǃɡȸȏǧɢȹưǧɀȏȍȃɚȷɢȸȧȿȽȶɛǠȬȹưɡȸȏǧɢȹư.

ǏɢǡǭǤǂǌǍǊƱɦɣǯǙȶɛǠȬȹưȿȽɡȸȏǟȆǷǧɢȹưɚǁǶǌȬǍɗȧƱȇɗȭǭǡȿȽǟȆǷ
ǧɢȹưɚɡȹƱǌȹƱǃȁȖǤɀǍɗǙǬǦɖǬưǭǡǧɢȹưɚǭȎǺǍɖǦɚǭǂȹƱǃ.

▪ǭȎǺɁɖǭɣǭȎǺȦǃƱȽǧɀȏɡɈǌɀɁȿȽȺƱȼǠǌǷɱưǏɢǡǭǤǂǌǍǊƱɦɣǯǙƯƱȼȹưȿȽȸȏɡ
ǟȆǷȻǶǘȹưǁǂǶǌȹȀƱȖǤɁưɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǡȻǶǙȾƱǶɁɱưɗǂǂǶȽɣǭȎǺȦȹưɖǭ.

▪ǭȎǺɣȾƱǶɁɱưȤǭȎǌȼȹưǸƱȎǌɁɱƱǃɡȗɛǘȹưȔƱǘȹưȿȏɛǘȹưǁȇǭȹư.Ⱦɱɛǘȹư
ȔƱǘȹưǧȏƱǶɣɡȸȏɗɢȸȼȏǭɢǤǂǌȹưɡȹƱǌȹƱǃɚȁȖǤɀǍɗǙǬǦɖǬưǭǡȻǶǙȾƱǶɁɱư

ȤǭȎǌȼȹưɆǭȎǺɢȹǸƱȎǌɁɱƱǃ.
▪ɗɢȸȼȏǭɢǤǂǌȹưȾɛȬǍȷɈǷưɡȗɛǘȹưȔƱǘȹưȿȏɛǘȹưǁȇǭȹưȾɱɛǘȹưǁȇǭȹư

ɠɛǌǠɣɡȸȏɗǂǶɁɖǭɢǂȭȿȽǬƱǤǃƯƱȼȹưƱȼȽǁȎǾɣȿȽɗɢȸȼȏǭɢǤǂǌȹư.



ȕǐȬǌȹư
ɛɉɗɢȸȼȏȶɛǠǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹư.
▪ǭǂǌȎɣȕǐȬǌȹưɗɢȸȼȏɗɢǶȬȏǭǤǂǌȸȹ.
▪ǗǌɀɣȕǐȬǌȹưȿȏȥɣǭȇȺưǧȆǿưǊƱɦɣǯǙǬƱǤǃƯƱȼȹưȍȽǊƱɦɣǯǙɗɦɢȆǃɗȭǭǠȹư

ɖǦɛǙɛȽɡȸȏǟȆǷǀɛȬȹư.ǧȦȖǌȗƯǯǙȿȽɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưȷȼȎǍɚɠɛȧǀǩǘȹư
ȿȽȷɧƱǶȹưɡȸȏƱɈȎɀȽȿȽǀɚǭɈȹưȶɛǠǌǌȗǊƱɦɣǯǙǮƱȒȹưɡȹưǊƱɦɣǯǙȷɧƱǷ.

▪ǭǂǌȎǍɗɢȸȼȏȕɢǐȬǌȹưɗɢȸȼȏɗɦȗǧǍ.ǏɢǡǧȦȖǍǊƱɦɣǯǙǬƱǤǂȹưɗȧƱȇȭǭǡɗɢƱȽǧɀȏ
ȺǧȆǾǍǟȆǶȹƱǃɡȹƱǌȹƱǃɚǁǶǌȬɣǟȆǶȹưɗȧƱȇǎǧǠɣɚɗɦȗǧǌȹư.

▪ȫȹǩȹǭǂǌȎɣȤǭǠȹưǬƱǤǂǃƯƱȼȹưǭǐȭƴƱȽɲɣưȿȽȤǭǠȹưƯƱȼȹƱǃɡȸȒȼȹư,ȾɱǬƱǤǃưƯƱȼȹ
ȕǐȬǌɣɡȸȏǟȆǷǧɢȹưɚǧȦȖɣɗȧƱȇƱɈǂǶǌȬǍǟȆǷǧɢȹưȷȼȎǍɚɡȸȏǦƱɣǮɖȻȹư
ȤǭǠȹư.

▪ȾɛȬɣȶǧȎȽȕǐȬǌȹưɡȗɛǘȹưǁȇǭȹưȷȂȗưȿȽɛǘȹưȔƱǘȹư,ǁǂǶǃǦɛǙɚɗǂǶɁ
ɖǭɢǂȭȿȽǬƱǤǃƯƱȼȹưɡȗɛǘȹưǁȇǭȹưƱȼȽǧȏƱǶɣɡȸȏǦƱɣǦǮưȶǧȎȽȕɢǐȬǌȹư.

▪ɗɢȸȼȏȕɢǐȬǌȹưȾɛȬǍȷȂȗƴɡȗǊƱǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗȂȖǤɀȼȹưȾɱǊƱɦɣǯǙǤǂȹưǬƱ
ȺǧȆǾǍǊƱɦɣǯǘǃǟȆǶȹưɗɦɢȆǂȹưȾɛȬɣɚǧȦȖȹưɡȗɗȧƱȆȹưǭɢǂȭƱȼȽǶɣǧȏƱɡȸȏ

ɖǦƱɣǮɗɢȸȼȏȕɢǐȬǌȹư.ƱȽưɡȗǊƱǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗȎȖǍǭȼȹưȾƱȗȺǦƱǾǌȹưȿɢǃɣǯǙǊƱɦ
ǮƱȒȹưƱɈȸȎǘɣǧǍǭǍɖǧȎǌǂȽȿȏƱɈȂȎǃȁȎǂȹưɡȦǂǍɚɡȗɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹư

ǀƱǂȂȹưǀƱǠǶȹưɚ:
ǺɀɣƵǀƱǠǶȹưɗǘɢǌɁǎɚǧǡȕɢǐȬǍǬƱǤǂȹƯƱȼȹưɡȸȏǊƱɦɣǯǙǬƱǂȒȹưɡȗǊƱȦǂȇưɛǘȹ

ƱɢȸȎȹư.ƱȽưưǨưǎǧǡȕɢǐȬǌȹưɡȗǊƱȦǂȇɛǘȹưɡȸȖǶȹưȾɛȬǌɣǀƱǂȂȹư.

ǊɱǧȎȽǭǤǂȹưɚȕɢǐȬǌȹư:
▪ưǨưȾƱȭȶǧȎȽǭǤǂǌȹưɠɚƱǶȽȶǧȎȼȹȕǐȬǌȹưɡȗɖǦƱȼȹưɱǎǧǠɣǭɢȒǍɡȗɗǙǬǦ

ƱɈǍǬưǭǡ.
▪ưǨưȾƱȭȶǧȎȽǭǤǂǌȹưǭǂȭƴȿȽȶǧȎȽȕǐȬǌȹưȁȖǤɀɣɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǦƱȼȹư.
▪ưǨưȾƱȭȶǧȎȽȕǐȬǌȹưǭǂȭƴȿȽȶǧȎȽǭǤǂǌȹưȍȖǍǭɣɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǦƱȼȹư.



ǊƱȦɢǂȆǍɡȸȏǊɱǧȎȽǭǤǂǌȹưɚȕǐȬǌȹư:
▪ǧɀȏȍȃɚǀɛȭȿȽƯƱȼȹưɗǙǬǦɇǍǬưǭǡȾɛȬǍɗɣɚƱǶȽɗǙǬǧȹɖǬưǭǡɗȗǭȒȹưȾƵȗ

ȶǧȎȽǭǤǂǌȹưɚȕǐȬǌȹưƯƱȼȸȹɡȗǀɛȬȹưȾɛȬǍɗɣɚƱǶǌȽȫȹǩȹɚɱǎǧǠɣɢȒǍǭɡȗ
ɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹư.

▪ȷȂȖɣȺưǧǤǌǷưɗȖǺɀȼȹưȷǥưǦȺƱȼǠȹưǧȎǃƯƱɈǌɁɱưȿȽȺƱȼǠǌǷɱưȾɱɛǘȹưưǦȷǥ
ȺƱȼǠȹưȾɛȬɣǁȇǬƱȼȽȷȼȎɣɡȸȏɠɚƱǶǍǊɱǧȎȽǭǤǂǌȹưȕǐȬǌȹưɚƯƱȼȸȹȿȽ

ɡȸȏǟȆǷȻǶǙȾƱǶɁɱư,ƱȽưǖǬƱǥȺƱȼǠȹưȾɛȬɣɛǘȹưȔƱǙƱȼȽǧȏƱǶɣɡȸȏɖǦƱɣǮ
ǊɱǧȎȽǭǤǂǌȹưƯƱȼȸȹȿȽɡȸȏǟȆǷȻǶǘȹưɚɡȹƱǌȹƱǃȁȖǤɀǍɗǙǬǦɖǬưǭǡǶǘȹưȻ

ɚǭȎǺɣȾƱǶɁɱưɖǦɚǭǂȹƱǃƱȼȽǁǂǶɣɇȹɖǭɣǭȎǺȦȹư.

ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦǭǤǂǌȹưȕǐȬǌȹưɚ:

ǴɗɢȸȼȏǭɢȒǍɗȹƱǠȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹƶɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưǧɀȏȌƱȖǍǬưɗǙǬǦǭǠȹưɖǬư
(_________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴȶɛǠǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǡǮƱȒȹưɡȹƶȷɧƱǷɚɡɉɗɢȸȼȏɗǶȭƱȎȽǭǤǂȸȹ
(_________)

ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴƯƱɀǑƴɗɢȸȼȏǭǤǂǌȹưȍȖǍǭǍɗȧƱȇǊƱɦɣǯǘȹưɖǦɛǙɛȼȹưɡȸȏǟȆǶȹưȿȬȼǌǍɚȿȽ

ǀɚǭɈȹưɠǦɝɣɚȫȹǨɡȹƶǎɚǧǡ__________ɡȗɗȧƱȆȹưɗɢȭǭǠȹưɗɢȦǂȹ
ǊƱɦɣǯǘȹư.

ǴưǨƶǦưǮȶǧȎȽǭǤǂǌȹưȿȏȕǐȬǌȹư_________ȷɧƱǶȹưưǨƶɚǦưǮȶǧȎȽȕǐȬǌȹưȿȏ
ǭǤǂǌȹư__________ȷɧƱǶȹư.

ǴǗǌɀǍǁǠǶȹưɗǘɢǌɁǎɚǧǡ_________ǊƱɦɣǯǘȹǬƱǤǂȹưȸȏɟ____________

ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴǭǂǌȎǍɗɢȸȼȏǭǤǂǌȹưɗɢȸȼȏǧɣǭǂǍ.()

ǴǎǧǠǍɗɢȸȼȏǭǤǂȹưǧɀȏɠƴɗǙǬǦɖǬưǭǡ.()

ǴǼǭȗȕǐȬǌȹưɡȗƯưɛɈȹưǧɀȏǊƱǙǬǦɖǬưǭǡɗȂȖǤɀȽȷȂȗƴȿȽƯưɛɈȹư
ȿǥƱǶȹư()

ǴǧȦȖɣǬƱǤǂȹưɗȧƱȇƱȽǧɀȏȶɛǠǌɣɡȹưȷɧƱǷ()



ȷȸȏƱȼȹɡǍƵɣ:

ǴǭȎǺǍɖǦɚǭǂȹƱǃǧɀȏȍȃɚɗɢȼȭȿȽȶɛǠȬȹưɡȸȏȪǧɣ.

ǴǭȎǺɣǽǤǺȹưȤǭȎǌȼȹưǸƱȎǌɁɱƱǃɡȗɛǘȹưȔƱǘȹưǭǐȭƴȿȽɛǘȹưǁȇǭȹư.

ǴǭǂǌȎɣǭǤǂǌȹưɗɢȸȼȏǧɣǭǂǍ

ǴȾɛȬǍǀƱǂȂȹưǁǠǶȹưɚɡȗɗȎɢǂȆȹư.

ǴƱȽǧɀȏɡɈǌɀǍȿȽȺƱȼǠǌǷɱưǭȎǺǍɖǭɣǭȎǺȦǃɡȗȻǶǘȹư.

ǴǭǂǌȎǍɗɢȸȼȏȕǐȬǌȹưɗɢȸȼȏɗɦȗǧǍ.

ǴǞɚǭǘȹưɗǘǍƱɀȹưȿȏǬƱǤǃƯƱȼȹưǭǐȭƴƱȽɲɣƶȿȽǞɚǭǘȹưɗǘǍƱɀȹưȿȏƯƱȼȹưɡȸȒȼȹư.

ǴȕɢȖǘǍȻǶǘȹưɗȖǺɀȼȹƱǃǧȎǃȺƱȼǠǌǷɱưǟɣǭȽǭǐȭƴɡȗȤƱȆɁȾƱȬȽǌǷɱưȺƱȼǠ
(ɱǭȎǺǍɖǭɣǭȎǺȦǃ)



ǴǎǧǠɣǭǤǂǌȹưȕǐȬǌȹưɚƱȼɧưǦǊɱǧȎȼǃɗɣɚƱǶǌȽǧɀȏȪǭǍǀɛȭȿȽƯƱȼȹưɡȸȏ
ǟȆǷɗȹɚƱȇ.

ǴȕǐȬǍǬƱǤǃƯƱȼȹưɡȗƯưɛɈȹưȷɈǷƴɡȗǊƱǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗȂȖǤɀȼȹưȿȏɗȎȖǍǭȼȹư.

ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴǧɀȏȍȃɚƯƱɁƴƯɛȸȼȽƯƱȼȹƱǃɡȸȏɖǧȂɀȽ.(ǟȃɚưǨƱȽǎǧǠɣǊɱǧȎȼȹǭǤǂȹư
ȕɢǐȬǌȹưɚ)

ǴǧɀȏȍȃɚǀɛȭȿȽƯƱȼȹưǦǬƱǂȹưɡȗɛǙǁȇǬ(ȍȽǭɢǶȖǌȹư)

ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚǁǠǶȹưǀƱǂȂȹư

ɁɛȬǍ ɗɢȖɢȭƱɈ

ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:
Ǵ ƱȼɧưǦ ǭǤǂǌȹư ǎǧǠɣ

Ǵɗɢȸȼȏ ǭǤǂǌȹư ɗɢȸȼȏ ǭǂǌȎǍ

ȷɧƱǶȹư ȿȇƱǃ ɡȗ
ɗǌǃƱǑ ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɀȏɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɠƴ ǧɀȏ

ɗȎɣǭǷ ǊɱǧȎȼǃ

ǧɣǭǂǍ
ȿɢǤǶǍƱǶȹư ɗȹƱǠȹư ɟȹư ɗǂȸǾȹư ɗȹƱǠȹư ȿȽ ȶɛǠǍɗȸɧ

Ǿȹư ɗȹƱǠȹư ɟȹư ɗȸɧƱǶȹư ɗȹƱǠȹư ȿȽ ȶɛǠǍɗǂȸ



Ǵɛǘȹư ɡȗ ɗȹɛɈǶǃ ǭǤǂǌȹư ɗɢȸȼȏ ǎǧǠǍ

Ǵɗɢȸȼȏ ȕǐȬǌȹư ɗɢȸȼȏ ǭǂǌȎǍ

ǧɣǭǂǍ
 ɗɦȗǧǍɗɣǮƱȒȹư ɟȹư ɗȸɧƱǶȹư ɗȹƱǠȹư ȿȽ ȶɛǠǍ

ƱǶȹư ɗȹƱǠȹư ɟȹư ɗǂȸǾȹư ɗȹƱǠȹư ȿȽ ȶɛǠǍɗȸɧ

Ǵɛǘȹư ɡȗ ɗȹɛɈǶǃ ȕǐȬǌȹư ɗɢȸȼȏ ǎǧǠǍư ɡȗ ɗȹɛɈǶǃ ȕǐȬǌȹư ɗɢȸȼȏ ǎǧǠǍɛǘȹ
ɛǘȹư ɡȗ ɗȹɛɈǶǃ ȕǐȬǌȹư ɗɢȸȼȏ ǎǧǠǍ

ǁȇǭȹư
ȔƱǘȹưƯƱȼȹư ǬƱǤǃ ȿȽ ɡȹƱǤȹư

ɠɚưǭǠǾȹư

ǴɇɁƵȗ ɖǦƱȽ ɡȗ ȕǐȬǌȹư ȶǧȎȽ ȿȏ ǭǤǂǌȹư ȶǧȎȽ ǦưǮ  ưǨƶ

ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǍ ǎǧǠɣ ɱ
ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȁȖǤɀǍƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ

ɖǦƱȼȹư Ȼǘǡ ǦưǦǯɣ

ǴɇɁƵȗ ɖǦƱȽ ɡȗ ǭǤǂǌȹư ȶǧȎȽ ȿȏ ȕǐȬǌȹư ȶǧȎȽ ǦưǮ  ưǨƶ

ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǍ ǎǧǠɣ ɱ
ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȁȖǤɀǍƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ

ɖǦƱȼȹư Ȼǘǡ ȷȦɣ

ƯƱȼȹư ǬƱǤǂǃ ȍǂǺȼȹư
ȔƱǘȹưǁȇǭȹư

ɠɚưǭǠǾȹư

ǴɇɁƵȗ ɖǦƱȽ ɡȗ ǭǤǂǌȹư ȶǧȎȽ ȿȏ ȕǐȬǌȹư ȶǧȎȽ ɞɚƱǶǍ ưǨƶ

ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ ǭɢȒǍ ǎǧǠɣ ɱ
ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȁȖǤɀǍ

ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ
ɖǦƱȼȹư Ȼǘǡ ȷȦɣ

ǴưǦƱȏ ɗǠɢǠǿ ɗɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư ȍɢȼǙ ȾɛȬǍ ǭǤǂǌȹư ɗɢȸȼȏ ɡȗ

ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɠƴ ǧɀȏ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ
ɗɦɢȆǃ ǊɱǧȎȼǃ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ

ȷɧƱǶȹư ǟȆǷ ɟȸȏ ǊƱɦɣǯǘȸȹ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ
ɗǌǃƱǑ ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɀȏ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ



ǴǬǧȹư2-2:ȾƱɢȸȒȹưɚǧȼǘǌȹư
ȷǾȖȹưɡɁƱǐȹư:ɖǬưǭǠȹưɚǭɢȒǍɗȹƱǠȹư

ȾƱɢȸȒȹư
ɛɉȶɛǠǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡɗɀɢȎȽɡȼǶǍ

ɗǙǬǦȾƱɢȸȒȹư.
▪ǎǧǠɣȾƱɢȸȒȹưǊƱɦɣǯǘȸȹɡȗȿȇƱǃȷɧƱǶȹư.ǏɢǡǁǶǌȬɣȷɧƱǶȹưɖǬưǭǡȎǍɚȷȼɖǩɉ

ɖǬưǭǠȹưɡȸȏɖǦƱɣǮɗȧƱȇȍȃɚǊƱɦɣǯǘȹưȾɚǦǭɢȒǍɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưǎǧǠɣɚǭǶȭ
ɡȗȅǃưɚǬǊƱɦɣǯǘȹưȶɛǠǌǌȹɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹư.

▪ǎǧǠɣȾƱɢȸȒȹưǊɱǧȎȼǃɗȎɣǭǷ.
▪ǭǂǌȎɣȾƱɢȸȒȹưɗɢȸȼȏǧɣǭǂǍǏɢǡǁǶǌȬǍǊƱɦɣǯǘȹưɗȧƱȇɗɢȭǭǡȿȽɦɣǯǘȹưǊƱ

ɖǬɚƱǘȼȹưƱɈȹȷȦǌȹɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹưɖǬɚƱǘȼȹưɚȁȖǤɀǍɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ.

ȤǭȖȹưȿɢǃǭǤǂǌȹưɚȾƱɢȸȒȹư:
ɡȸȏȻȓǭȹưȿȽȾưǭǤǂǌȹưȾƱɢȸȒȹưɚƱȼɈȹǵȖɁȕɣǭȎǌȹưɛɉɚȶƱȦǌɁưɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹư

ɗȸɧƱǶȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưɱưȾưȪƱɀɉȤɚǭȗɖǭɢǂȭƱȼɈɀɢǃ:
▪ɗɢȸȼȏǭǤǂǌȹưɗɢȸȼȏɗɦɢȆǃƱȼɀɢǃȾƱɢȸȒȹưɗɢȸȼȏɗȎɣǭǷ.
▪ɗɢȸȼȏǭǤǂǌȹưǎǧǠǍǊƱɦɣǯǘȹȷɧƱǶȹưɡȸȏǟȆǶȹưƱȼɀɢǃɗɢȸȼȏȾƱɢȸȒȹưǠǍǎǧɡȗ

ȿȇƱǃȷɧƱǶȹư(ǋǠǍǟȆǷȷɧƱǶȹư).
▪ɗɢȸȼȏǭǤǂǌȹưǎǧǠǍȿȏɠưɗǙǬǦɖǬưǭǡȷȧƴȿȽɗǙǬǦȾƱɢȸȒȹưƱȼɀǃǎǧǠǍɗɢȸȼȏ

ȾƱɢȸȒȹưǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡɇǌǃƱǑɡɉɗǙǬǦȾƱɢȸȒȹư.

ɗȧɲȏȅȒȂȹưɗǙǬǧǃȾƱɢȸȒȹư:
ɖǦƱɣǯǃȅȒȂȹưǦưǦǯǍɗȗƱǐȭɖǦƱȼȹưɚǀǬƱȦǌǍǊƱɦɣǯǘȹưȿȽƱɈȂȎǃȁȎǂȹưǩɉɚȆǌɣǁȸ
ɗȧƱȇɗɣǬưǭǡǭǂȭƴȾƱɢȸȒȸȹ,ȫȹǩȹǦưǦǯǍɗǙǬǦȾƱɢȸȒȹưɖǦƱɣǯǃȅȒȂȹư.

▪ȁȖǤǃȅȒȂȹưȷȦǍɗȗƱǐȭɖǦƱȼȹưɚǧȏƱǂǌǍƱɈǍƱɦɣǯǙȿȏƱɈȂȎǃȁȎǂȹư,ȫȹǩȹ
ȁȖǤɀǍɗǙǬǦȾƱɢȸȒȹưȀƱȖǤɁƱǃȅȒȂȹư



ǊƱȦɢǂȆǍɡȸȏǭǑƴȅȒȂȹưɡȸȏɗǙǬǦȾƱɢȸȒȹư:
▪ȷȂȖɣȺưǧǤǌǷưǬɚǧȦȹưɗȼǍƱȬȹưɡȗɛɈȇȺƱȎȆȹưƱɈɁɳȷȼȎǍɡȸȏɖǦƱɣǮȅȒȂȹư

ȷǥưǦƯƱɁɱưƱȼȽǧɣǯɣȿȽɗǙǬǦȾƱɢȸȓƯƱȼȹưȷɈǶɢȗɛɈȇȺƱȎȆȹư.Ⱦɱɗɢȸȼȏ
ȾƱɢȸȒȹưǭǂǌȎǍǧɣǭǂǍɡȧƱǂȹǊƱɦɣǯǙȷɧƱǶȹưɡȹƱǌȹƱǃɚǧɀȏǭǥƵǍȾƱɢȸȒȹưǍȉȖǌǠɆƱɢȼȹư
ɗȧƱȆǃɗɣǬưǭǡǭǂȭƴȷɈǶǌȹɗɢȸȼȏɛɈȆȹư.

▪ǁȎǾɣɛɈȇȺƱȎȆȹưɡȗɡȹƱȏưȶƱǂǘȹưǁǂǶǃȀƱȖǤɁưȅȒȂȹưƱȼȽȷȼȎɣɡȸȏ
ȁȖǥɗǙǬǦȾƱɢȸȒȹưƱȼȽǁȎǾɣȿȽɛɈȇȺƱȎȆȹư,ȫȹǩȹȷȂȖǍǬɚǧȦȹưɗȼǍƱȬȹư

ɡȗɡȸȏƴȶƱǂǘȹưɚȥȇƱɀȼȹưɗȎȖǍǭȼȹư

ǧȼǘǌȹư
ɛɉȶɛǠǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹưȁȖǤǃɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư.
▪ƱȽǧɀȏǎǧǠɣǧȼǘǌȹưȾƵȗǊƱɦɣǯǘȹưǀǬƱȦǌǍȿȽƱɈȂȎǃȁȎǂȹưɡȬȹȾɛȬǍȹƱǠȹưɗ

ɗǂȸǾȹưȫȹǩȭƯƱȼȹưƱȽǧɀȏǧȼǘǌɣȾƱȗǊƱɦɣǯǘȹưǀǬƱȦǌǍȿȽƱɈȂȎǃȁȎǂȹưǌȹȾɛȬ
ǊưǬɛȸǃǗȸǐȹư

ȿȬȹǧɀȏǸǬȁȎǃǦưɛȼȹưɗǃưǩȼȹưɡȗƯƱȼȹưȷǐȽǭȬǶȹưŝǟȸȼȹưȾƵȗɆǩɉǦưɛȼȹư
ȀǭǌȎǍǊƱɦɣǯǘȹưƯƱɀǑưƱɈǃǬƱȦǍȿɣɛȬǌȹǊưǬɛȸǃǗȸǐȹưƱȼȽȷȼȎɣɡȸȏȁȖǥɗǙǬǦ
ǧȼǘǌȹưɡȹƱǌȹƱǃɚǟǂǾɣɗǙǬǦǧȼǘǍƯƱȼȹưȷȧƴȿȽǭȖǾȹưɠǯɢȸǶȹư.

ǊƱȦɢǂȆǍ
▪ǸǭǍȤǭȆȹưɖǧȼǘǌȼȹưǟȸȼȹƱǃɚưǭȬǶȹưȁȖǤǌȹȿȽɗǙǬǦǧȼǘǌȹưɡȹƱǌȹƱǃɚǌɣȶɛǠ

ǗȸǐȹưɡȹưƯƱȽǟǌȖɣɚȥɣǭȆȹư.
▪ȔƱȂɣȁȎǃǦưɛȼȹưȷǐȽȿɢȸɢǑɱưȶɛȬɣɲɢǙɡȹưǭɢǌɣǦưǬɖǬƱɢǶȹưȷȼȎɢȹȏɡȸȁȖǥ

ɗǙǬǦǧȼǘǍƯƱȼȹưɡȹƱǌȹƱǃɚȷȊǍɆƱɢȼȹưȷǥưǦǭɢǍƱɣǦưǭȹưɡȗɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɱɚȶɛǠǌǍ
ɡȹưɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹư.

ǭǑưȅȒȂȹưɡȸȏɗǙǬǦǧȼǘǍƯƱȼȹư:
ɖǦƱɣǯǃȅȒȂȹưȁȖǤɀǍɗǙǬǦǧȼǘǌȹưɚȁȖǤǃȅȒȂȹưȾƵȗɗǙǬǦǧȼǘǌȹưǦưǦǯǍ.

ȾƱɢȸȒȹưɚǧȼǘǌȹưɡȗǵȖɁǋȧɛȹư:
ǧɀȏȅȒȂȹưɠɛǘȹưȁȖǤɀȼȹưɇɁƱȗƱȽǧɀȏǭǤǂǌɣȷɧƱǷɠǦɝɣǭǤǂǌȹưɡȹưǎɚǧǡȖǥȁ
ɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǡȷɧƱǶȹưɡȹƱǌȹƱǃɚǎǧǠɣǧȼǘǍɡȗǵȖɁǋȧɛȹưȷɧƱǶȸȹ.



ǊƱȦɢǂȆǍɡȸȏȾƱɢȸȒȹưǧȼǘǌȹưɚɡȗǵȖɁǋȧɛȹư:
▪ɗȏƱɀǿɖɛɈȦȹưɗȗƱǘȹư,ǧɀȏǸǬǊưǭȆȧȿȽɖɛɈȦȹưɡȗɗȗǭȓɗȓǭȖȽȿȽ

ƯưɛɈȹưȔɛǶȗɡȸȒǍɡȹưȾƴǧȼǘǌǍ.
▪ɡȸȏǟȆǷǭȼȦȹưǧǙɛǍɖǦƱȼȹưɡȗɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹưɗȹƱǠȹưɚɗɣǮƱȒȹưȅȦȗȫȹǨɚ

ǁǂǶǃȅȒȂȹưɠɛǘȹưȁȖǤɀȼȹưɡȸȏǟȆǷǭȼȦȹư.

ɆƱɢȼȹư ǧȼǘǍ ɖǦƱȏƶ
ɡɉɖǭɉƱȋǬƱɈǾɁɱưǋǠǍǭɢǑƵǍȅȒȂȹưȻǑɖǦɛȎȹưɡȹưǧȼǘǌȹưǧȎǃȶưɚǮ(ȀƱȖǤɁư)

ȅȒȂȹư

ǊƱȦɢǂȆǍɡȸȏɖǭɉƱȋɖǦƱȏưǧȼǘǍƯƱȼȹư:
▪ǧɀȏȍȃɚȷǂǡȥȸȎȽɇǃȿɢȸȦǑɡȸȏɗȎȆȧȿȽȸǐȹưǗ

ȾƵȗȷǂǠȹưǧɣǯɣȅȒȂȹưɚȁȖǤɣɗǙǬǦǧȼǘǌȹư
(ǬƱɈǾɁɱư)ǭɈǾɀɢȗǗȸǐȹưȶɛǠǌɣɚɡȹưƯƱȽ.
▪ǧȎǃȶưɚǮȅȒȂȹưɚȄɛǂɉȫȸǶȹưȷǥưǦɗȎȆȧ

ǧɢȸǘȹưǦɛȎɣƯƱȼȹưɖǭȽɠǭǥƴȹưɟǧȼǘǌȹư.
▪ɡȹƱǌȹƱǃɚǧɉƱǺɁȫȸǶȹưǭȼɣɡȗɗȎȆȧǗȸǐȹưȾɚǦ

ȾưƱɉǭǶȬɣ.
▪ǧɀȏȅȒȂȹưɡȸȏɡǌȎȆȧǗȸǑȾƱȗɗǙǬǦǬƱɈǾɁɱư

ȁȖǤɀǍȶɛǠǌǍɚɡǌȆȧǗȸǐȹưɡȹưƯƱȽǧɀȏɚȶưɚǮ
ȅȒȂȹưǎǧǠɣɖǦƱȏưǧȼǘǍȥǾǌȸǍɚɡǌȎȆȧǗȸǐȹư

ƱȼɈȂȎǂǃȁȎǂȹư.



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦȾƱɢȸȒȹưɚǧȼǘǌȹư:

ǴǭɢȒǌȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹƶɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưǋǠǍǟȆǷȷɧƱǶȹư(___________)
ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴưǬƱɈǾɁƯƱȼȹưǋǠǍǭɢǑƵǍȅȒȂȹưȻǑɖǦɛȎȹưɡȹƶǧȼǘǌȹưɖǭȽɠǭǥƴǧȎǃȀƱȖǤɁư
ȅȒȂȹư(_________________)

ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴǧɀȏȅȒȂȹưɡȸȏɗȎȆȧȿȽǗȸǐȹưȾƵȗɗǙǬǦƱɉǬƱɈǾɁư______________

ǴǧɀȏǬƱɈǾɁɱưȾƵȗɖǦƱȼȹưǁǶǌȬǍɗȧƱȇɗɣǬưǭǡȿȬȹɚɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ_________

ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴȕȸǌǤǍɗǙǬǦȾƱɢȸȓȷɧưɛǶȹưȔɲǌǥƱǃƱɈȏưɛɁƴ.()

ǴǎǧǠǍɗɢȸȼȏȾƱɢȸȒȹưǧɀȏɠƴɗǙǬǦɖǬưǭǡ.()

ǴǎǧǠǍɗɢȸȼȏǭǤǂȹưǧɀȏɠƴɗǙǬǦɖǬưǭǡ.()

ǴǎǧǠǍɗɢȸȼȏȾƱɢȸȒȹưǋǠǍǟȆǷȷɧƱǶȹư()

ǴȶɛǠǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹưȁȖǤǃɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư
(___________)

ǴǧɀȏɖǦƱɣǮȅȒȂȹưɡȸȏǟȆǷȷɧƱǷȾƵȗɗǙǬǦɇɁƱɢȸȓ_________

ǴɆǦƱɣǮǊƱɁɛɣɱưɗǂɧưǩȹưɠǦɝǍɟȹư_____________ɇǙǬǦɆǬưǭǡǬƱɈǾɁɱư

ǴǧɀȏȾƱɢȸȒȹưȾƵȗɖǦƱȼȹưǁǶǌȬǍɗȧƱȇɗɣǬưǭǡɡȹƱǌȹƱǃɚɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡǦưǦǯǍ.()

ǴȿȽȿȬȼȼȹưƯƱȼȸȹȾƴǎǧǠɣɇȹȾƱɢȸȓǧȼǘǍɚɡȗǋȧɛȹưɇǶȖɁ.()

ȷȸȏƱȼȹɡǍƵɣ:
ǴǧɀȏȾƱɢȸȒȹưȾɛȬǌǍǊƱȏƱȦȗǬƱǤǂȹưȷǥưǦȷɧƱǶȹư



ǴǦưǦǯǍɗǙǬǦȾƱɢȸȓȷɧưɛǶȹưɖǦƱɣǯǃȅȒȂȹư.

ǴȷȂȖɣȺưǧǤǌǷưǬɚǧȦȹưɗȼǍƱȬȹưǧɀȏɡɈȇȺƱȎȆȹưɱǧǃȿȽǬɚǧȦȹưɗɣǦƱȎȹư.

ǴǁȎǾɣɛɈȇȺƱȎȆȹưɡȸȏƴȶƱǂǘȹưȿȏƱɉɛɈȇɡȗɠɛǌǶȽǭǠǂȹư.

ǴȷȦǍɗǙǬǦǬƱɈǾɁưǧɢȸǘȹưɖǦƱɣǯǃȅȒȂȹư

ǴɗȗƱȃƶǟȸȼȹưɚƴǭȬǶȹưƯƱȼȸȹȁȖǤɣɗǙǬǦɆǧȼǘǍ.

ǴɡȗȶɚǧȹưɖǦǬƱǂȹưǸǭɣȤǭȆȹưɖǧȼǘǌȼȹưǟȸȼȹƱǃ.

ǴɗȗƱȃƶȿɢȸɢǑɱưȶɛȬɣɲɢǙɡȗƯƱȼȹưȷǥưǦǭɢǌɣǦưǬɖǬƱɢǶȹưɡȗȥȇƱɀȼȹưɖǦǬƱǂȹư.

ǴǧǙɛǍɖǦƱȼȹưɡȸȏǟȆǷǭȼȦȹưɡȗǊɱƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưɗǂȸǾȹưɚȅȦȗ.

ǴǎɚǧǡɡǌɢȸȼȏȾƱɢȸȒȹưǧȼǘǌȹưɚɡȗǵȖɁǋȧɛȹưȷǥưǦǮƱɈǙȑɣǭȖǍƯưɛɈȹư.



ǴǧɀȏȅȒȂȹưɡȸȏȿɢǂȎȬȽȿȽǗȸǐȹưǧɢȹƱǃȻǑƱȼɈȭǭǍȥǾǌȸɣȾƱǂȎȬȼȹư.

ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴɗǙǬǧȹǬƱɈǾɁưǧɢȸǘȹưȿȏȁȖǥȅȒȂȹư(ȍȽǭɢǶȖǌȹư).

ǴɗǙǬǧȹȾƱɢȸȓȷɧƱǶȹưǧɀȏɖǦƱɣǮȅȒȂȹư(ȍȽǭɢǶȖǌȹư).

ǴɗǙǬǧȹǬƱɈǾɁưǧɢȸǘȹưȿȏɖǦƱɣǮȅȒȂȹư(ȍȽǭɢǶȖǌȹư).

ǴɗǙǬǧȹȾƱɢȸȓȷɧƱǶȹưǧɀȏȁȖǥȅȒȂȹư(ȍȽǭɢǶȖǌȹư).

ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:
ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚǭɢǤǂǌȹưȾƱɢȸȒȹư
ƱɈǑɚǧǡ ɗȏǭǷ

 ɡǌȹư ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ
Ʊɉǧɀȏ ǎǧǠǍ
ƱɈǑɚǧǡ ȾƱȬȽ

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚǧɢȸǘȹư ǬƱɈǾɁư ɗǙǬǦƯƱȼȹư ȾƱɢȸȓ ɗǙǬǦ

ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǮ ǭǑƴ



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:
Ǵɟȹƶ ɞǦɝɣ ȷɧƱǷ ǟȆǷ ɟȸȏ ǭǑɝȼȹư ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǮ

Ǵɟȹư ɠǦɝǍ ȷɧưɛǶȹư ɡȗ ɗǂɧưǩȹư ǊƱɁɛɣɱư ɆǦƱɣǮ

Ǵǧȼǘǌȹư ɗǙǬǦ ȾƵȗ ǭȬǶȹư ɚ ǟȸȼȹƱȭ ȷɧƱǶȹư ɡȗ ɗǃưǩȽ ɖǦƱȽ ɗȗƱȃƶ ǧɀȏ

Ǵ ưǦƱȏ ɗǠɢǠǿ ɗɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư ȍɢȼǙ ȾɛȬǍ ȾƱɢȸȒȹư ɗɢȸȼȏ ɡȗ:

ɗɦɢȆǃ ǊɱǧȎȼǃ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ
ɗȎɣǭǷ ǊɱǧȎȼǃ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ

ȷɧƱǶȹư ȿȇƱǃ ɡȗ ǊƱɦɣǯǘȸȹ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ
ɗǌǃƱǑ ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɀȏ ǎǧǠǍ ɗɢȸȼȏ

Ǵɛǘȹư ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǯǃɠȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ȾƷȗ ȷɧƱǶȹư ǟȆǷ ɟȸȏ ȍȧưɛȹư

 ǭɢȒǌǍ ɱ
ǦưǦǯǍȷȦǍ

ȦǍ ȻǑ ǦưǦǯǍ ȷ

Ǵɛǘȹư ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǯǃɠ ȷɧƱǶȹư ɗȗƱǐȭ ȾƷȗ ȷɧƱǶȹư ǟȆǷ ɟȸȏ ȍȧưɛȹư

Ǵ ȺƱȎȆȹư ɛɈȇ ɡȗ ɗȼǍƱȬȹư ǬɚǧȦȹư ȺưǧǤǌǷư ȷȂȖɣ ƱɈɁɳ ɟȸȏ ȷȼȎǍ:

ȷɧƱɰǶȹư Ȼɰǘǡ ɖǦƱɰɣǮ
ɇɁƱɢȸȓ ɗɰǙǬǦ ɖǦƱɰɣǮȷɧƱɰǶȹư Ȼɰǘǡ ɖǦƱɰɣǮ

ȷɧƱɰǶȹư Ȼɰǘǡ ȾƱǾȦɁ

ǧȼǘǌȹư ɗǙǬǦ ǭɢȒǍ Ⱥǧȏ
ǧȼǘǌȹư ɗǙǬǦ ȁȖǥǧȼǘǌȹư ɗǙǬǦ ɖǦƱɣǮ

 ǧȼǘǌȹư ɗǙǬǦ ȁȖǥ ȻǑ ɖǦƱɣǮ

ǭɢȒǌǍ ɱ
ǦưǦǯǍȷȦǍ

 ȷȦǍ ȻǑ ǦưǦǯǍ

 ȷȦǍ ,ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ ɚ
 ǦưǦǯǍ ,ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍɚ

 ǦưǦǯǍ ,ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ȷȦǍɚ
 ȷȦǍ ,ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ  ȷȦǍɚ

ȷɧƱǶȸȹ ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ȷȦǍ ɚ ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǮ
ȷɧƱǶȸȹ ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ɖǦƱɣǮ ɚ ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǮ

ȷɧƱǶȸȹ ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ɖǦƱɣǮ ɚ ȅȒȂȹư ǽȦɁ
ȷɧƱǶȸȹ ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ȷȦǍ ɚ ȅȒȂȹư ǽȦɁ



ǴǁǂǶǃ ȶƱǂǘȹư ɟȸȏƴ ɡȗ ȺƱȎȆȹư ɛɈȇ ǁȎǾɣ

ƯƱȼȸȹ ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ȌƱȖǍǬư
ȅȒȂȹư ȌƱȖǍǬưȅȒȂȹư ȀƱȖǤɁư

ǘȹư ɗǃɛȇǬ ɖǦƱɣǮɛ

ǴɗɢȸɰȼȎȹ ɗɢɰǶȬȏ ɗɢȸɰȼȏ ɡɉ ǬƱɈɰǾɁɱư ɗɢȸɰȼȏ

ɡȽƱǶǌȹư
ǧȼǘǌȹưȾƱɢȸȒȹư

ȕɢǐȬǌȹư

ǴɟȼǶǍ ɗǂȸǾȹư ɗȹƱǠȹư ɡȹƶ ȶɛǠǌȹư ɡȗ ȷɧƱǶȹư Ʊɉǧɀȏ ƴǧǂɣ ɡǌȹư ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ

ȕǐȬǌȹư ɗǙǬǦ
ȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦǧȼǘǌȹư ɗǙǬǦ

ǬƱɈǾɁɲȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư

Ǵɛǘȹư ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǯǃɠȾƱɢȸȒȹư ɗǙǬǦ ȾƷȗ ȷɧƱǶȹư ǟȆǷ ɟȸȏ ȍȧưɛȹư

 ǭɢȒǌǍ ɱ
ǦưǦǯǍȷȦǍ

ȦǍ ȻǑ ǦưǦǯǍ ȷ

ǴȿȽ ǧǃɱ ǋȧɛȹư ǵȖɁ ɡȗ ǧȼǘǌȹư ɚ ȾƱɢȸȒȹư ǎǧǠɣ ɡȬȹ:

ȅȒȂȹư ɖǦƱɣǮ
ȅȒȂȹư ȁȖǥɖǦƱȼȹư Ȼǘǡ ɖǦƱɣǮ

 ɖǦƱȼȹư Ȼǘǡ ȷɢȸȦǍ

ǴƱȼɉ ȅȦȗ ȿɢǌȹƱǡ ɡȗ ǭȼȦȹư ǟȆǷ ɟȸȏ ɖǦƱȼȹư ǧǙɛǍ

ǮƱȒȹư ɚ ǁȸǾȹư
ȷɧƱǶȹư ɚ ǁȸǾȹưǮƱȒȹư ɚ ȷɧƱǶȹư

ȷɧƱǶȹư ɚ ƱȽǮɲǂȹư

Ǵɡȗ ɖɛɈȦȹư ȿȽ ǊưǭȆȧ ǸǬ Ȼǌɣ ɗȗƱǘȹư ɖɛɈȦȹư ɗȏƱɀǾȹ

ɡȹƱȏ ƱɈȆȒȃ ɗȗǭȓ
ƯưɛɈȹư ȿȽ ɗȓǭȖȽ ɗȗǭȓɗɢȹƱȏ ƱɈǌǃɛȇǬ ɗȗǭȓ

ɗȂȖǤɀȽ ƱɈǌǃɛȇǬ ɗȗǭȓ



ǴǬǧȹư2-3:ɗȧƱȆȹưɚǊưǭɢȒǍɗȹƱǠȹư
ȷǾȖȹưɡɁƱǐȹư:ɖǬưǭǠȹưɚǭɢȒǍɗȹƱǠȹư

ǧɀȏǬƱɈǾɁɱư:
ȍȽǀƱǶǌȭưɖǦƱȼȹưɗȧƱȆȹɗɣǬưǭǡ(Q)ǎǧǠɣǭɢǶȬǍɡȗȅǃưɚǭȹưɚȶɛǠǌǍɖǦƱȼȹưȿȽ

ɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹưɡȹưɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɚɱǎǧǠɣȌƱȖǍǬưɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưȾɱɖǬưǭǠȹư
ɗǾǌȼȼȹưȺǧǤǌǶǍɡȗǭɢǶȬǍȅǃưɚǭȹưȿɢǃǊƱɦɣǯǘȹưɚȷɣɛǠǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹư

ɡȹưɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹư,ɱɚǁǡƱǾɣȫȹǨɖǦƱɣǮɡȗɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹưɚȫȹǩȹǂǐǍǋɗǙǬǦ
ɖǬưǭǠȹư

Qf = m L 
f

 ǬƱɈǾɁɲȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư:L
f 

ɡɉɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưɡǌȹưɡȆȎǍɡȹưɖǧǡɚȷǌȬȹưȿȽɖǦƱȼȹưɗǂȸǾȹưɚɠǦɝǍ
ɡȹưƱɈȹɛǠǍɡȹưɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưȾɚǦǎɚǧǡǭɢȒǍɡȗɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ.

ǴƱȽǦɛǾȦȼȹưȾƴɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǬƱɈǾɁɱƯƱȼȹưɠɚƱǶǍ3.33x105 J/Kg

ǴǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǬƱɈǾɁɲȹ˫

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
Qf  ɖǬưǭǠȹưŝǬƱɈǾɁɱư ɖǬưǭǡ J ȶɛǙ
m ɗȸǌȬȹư Kg ȺưǭǙ ɛȸɢȭ
L f ǬƱɈǾɁɲȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư J/Kg ȶɛǙ/ȺưǭǙɛȸɢȭ

ɱǎǧǠɣǭɢȒǍɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưǧɀȏǬƱɈǾɁưɖǦƱȼȹưɚȿȬȼɣǀƱǶǡɖǬưǭǡǬƱɈǾɁɱưƱȼȭ
ɡȸɣ:

ǧɀȏǬƱɈǾɁɱư:



ǧɀȏȾƱɢȸȒȹư:
ȍȽǀƱǶǌȭưɖǦƱȼȹưɖǬưǭǠȹư(Q)ǎǧǠɣǭɢǶȬǍɡȗȅǃưɚǭȹưɚǦưǦǯǍɗȧƱȇȍȃɚǊƱɦɣǯǘȹư
ɱɚǎǧǠɣǭɢȒǍɡȗɗȧƱȇɗȭǭǡǊƱɦɣǯǘȹưɡȹƱǌȹƱǃɚȶɛǠǌǍɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɧƱǶȹưɗȸɡȹư

ɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưȾɚǦǎɚǧǡȌƱȖǍǬưɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư.

Qv = m L 
v

 ǧɢȎǾǌȸȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư :Lv

ɡɉɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưɡǌȹưɡȆȎǍɡȹưɖǧǡɚȷǌȬȹưȿȽɖǦƱȼȹưɗȸɧƱǶȹưɚɠǦɝǍ
ɡȹưƱɈȹɛǠǍɡȹưɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưȾɚǦǎɚǧǡǭɢȒǍɡȗɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ.

ǴƱȽǦɛǾȦȼȹưȾƴɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǧɢȎǾǌȸȹƯƱȼȹưɠɚƱǶǍ2.25x106 J/Kg

ǴǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǧɢȎǾǌȸȹ˫

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
Qv  ɖǬưǭǠȹưŝǧɢȎǾǌȹư ɖǬưǭǡ J ȶɛǙ
m ɗȸǌȬȹư Kg ȺưǭǙ ɛȸɢȭ
L v ǧɢȎǾǌȸȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư J/Kg ȶɛǙ/ȺưǭǙɛȸɢȭ

ǧɀȏȾƱɢȸȒȹư:
ɱǎǧǠɣǭɢȒǍɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǡɖǦƱȼȹưǧɀȏȾƱɢȸȒȹưɚȿȬȼɣǀƱǶǡɖǬưǭǡȾƱɢȸȒȹưƱȼȭ

ɡȸɣ:



ɗȊǡɲȽ:

ȾɛȬǍɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǧɢȎǾǌȹɠƴɖǦƱȽƱȼɧưǦǭǂȭƴȿȽɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưƱɉǬƱɈǾɁɱ
ȫȹǨɚȾɱǧɀȏǧɢȎǾǌȹưǎǧǠɣǭǶȭȍɢȼǘȹȅǃưɚǭȹưɡȗɖǦƱȼȹưɚȫȹǨƱɈȸɣɛǠǌȹɡȹư
ɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹưƱȼȽȺǯȸǌǶɣɗȧƱȇɗɣǬưǭǡǭǂȭƴ.

ɟɀǠɀȽȿɢǤǶǌȹưǧɣǭǂǌȹưɚƯƱȼȸȹ:

Cw = 4190 J/KgCice = 2090 J/Kg

Lv = 2.25 x 106 J/KgLf = 3.33 x 105 J / Kg

ɗȊǡɲȽ:

▪ǧɀȏǬƱɈǾɁɱư
▪ǧɀȏǧȼǘǌȹư
▪ǧɀȏȾƱɢȸȒȹư
▪ǧɀȏȕǐȬǌȹư

Qf = m L f
Qf = - m L f
Qv = m L v
Qv = m L v



ưȻǷǬɗȧɲȎȹưɗɢɁƱɢǂȹưɡǌȹưǟȃɛǍɗȧɲȎȹưȿɢǃɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɚȿȽǯȹưȷȬȹȽƱȼ
ɡȸɣ:

ǴǍȶɛǠɗȸǌȭȿȽǧɢȸǘȹưȿȽɗǙǬǦ-5 °CɟȹưƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ70 °C

ǴȶɛǠǍɗȸǌȭȿȽǧɢȸǘȹưȿȽ-20 °CɟȹưǬƱǤǃƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ100 °C

ǴȶɛǠǍɗȸǌȭȿȽƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ0 °CɟȹưǬƱǤǃƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ100 °C



ǴǁǶǡưɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưǭɈǾȹ100 gȿȽǧɢȸǘȹưǧɀȏ0 °C

ǴȻȭɱɛǙȿȽɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưȺǯȸɣȷɣɛǠǌȹ200 gȿȽǧɢȸǘȹưɡȗɗǙǬǦ0 °Cɡȹƶ
ƯƱȽɡȗɗǙǬǦ40 °C

ǴǁǶǡưɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȷɣɛǠǌȹ20 gȿȽǧɢȸǘȹưȿȽɗǙǬǦɖǬưǭǡŝ 4 °Cȹƶɟ
ƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ70 °C

ǴǁǶǡưɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȷɣɛǠǌȹ50 gmȿȽǧɢȸǘȹưɡȗɗǙǬǦɖǬưǭǡ-20 °C
ɡȹƶǬƱǤǃƯƱȽǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡ100 °C



ǴǁǶǡƴɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưȷɣɛǠǌȹɗȎȆȧ100 gȿȽǗȸǐȹưɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ-
30 °CɡȹưǬƱǤǃƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ100 °C.

ǴǁǶǡƴǬưǧȦȽɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưɗȦȸȆɀȼȹưȿȏȕǐȬǍ20 gȿȽǬƱǤǂȹưɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ
100 °CǦǭǂɢȹɡȹưƯƱȽǧɀȏ0 °C.

ǴǁǶǡƴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɡǌȹưȥȸȆɀǍǧɀȏǧɣǭǂǍ1 gȿȽƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ100 °Cɡǌǡ
ǟǂǾǍƱǘȸǑǧɀȏ0 °C,ȻǑǭȼǌǶɣƱɉǧɣǭǂǍɡǌǡȷǾǍɡȹưǭȖǾȹưȥȸȆȼȹư



ǴǁǶǡƴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȦȸȆɀȼȹưȿȽ1 gȿȽǬƱǤǃƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ100 °CƱȽǧɀȏ
ȕǐȬǌɣɡȹưƯƱȽǧɀȏǵȖɁɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư.

ǴǁǶǡƴɗɢȼȭǬƱǤǂȹưǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡ100 °CɠǩȹưǁǘɣȾƴȔƱȂɣɡȹư150 gȿȽ
ǗȸǐȹưǧɀȏɗǙǬǦ0 °CȷǥưǦƯƱȏɚȶɚǯȎȽȶɛǾǠȸȹɡȸȏƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ50 °C.

ǴɗɢȼȭƯƱȼȹưƱɈǌȸǌȭ0.05 kgǧɀȏɗǙǬǦɖǬưǭǡ100 °CǋȖɢȃƴɡȹưɗȸǌȭɗȹɛɈǘȽ
ȿȽǧɢȸǙɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ-20 °CȷǥưǦƯƱȏɚȶɚǯȎȽȶɛǾǠȸȹɡȸȏƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ

50 °C.ǁǶǡƴɗȸǌȭǧɢȸǘȹư.



ǴǋȖɢȃƴɗȎȆȧǧɢȸǙƱɈǌȸǌȭ20 gɚɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ-20 °CɡȹưǭȎǶȽɠǬưǭǡ
ȷȼɈȽɖǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹư,ɠɛǌǠɣɡȸȏ300 gȿȽƯƱȽɗǙǬǦɇǍǬưǭǡ70 °CǁǶǡƴ

ɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗɢɧƱɈɀȹưȺƱȊɀȸȹǧȎǃȾƴǟǂǾɣɡȗɗȹƱǡȾưǯǍưɠǬưǭǡ.

ǴǋȖɢȃưɗȎȆȧȿȽǧɢȸǘȹưƱɈǌȸǌȭ500 gɗǙǬǦɚƱɈǍǬưǭǡ0 °CɡȹưǭȎǶȽɠǬưǭǡ
ȷȼɈȽɗȎǶȹưɗɣǬưǭǠȹưɗɢȏɛɀȹư.ɠɛǌǠɣɡȸȏ100 gȿȽǬƱǤǃƯƱȽǧɀȏɗǙǬǦ
100°C.ǁǶǡƴɗǙǬǦɖǬưǭǠȹưɗɢɧƱɈɀȹưȺƱȊɀȸȹƱȽǧɀȏȷǾɣɡȹưȾưǯǍɱưɠǬưǭǠȹư.



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦǭɢȒǍɗȹƱǠȹư:

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưǭɢȒǌȹɗȹƱǡɖǧǡɚȷǌȬȹưȿȽɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗǂȸǾȹưɡȹƶ
ɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹư(______________________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưǭɢȒǌȹɗȹƱǡɖǧǡɚȷǌȬȹưȿȽɖǦƱȼȹưȿȽɗȹƱǠȹưɗȸɧƱǶȹưɡȹƶ
ɗȹƱǠȹưɗɣǮƱȒȹư(____________________)

ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴǧɀȏǬƱɈǾɁɱưȾƵȗɖǦƱȼȹưǁǶǌȬǍɗȧƱȇɗɣǬưǭǡȿȬȹɚɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡ

______________

ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴǧɀȏȾƱɢȸȒȹưȾƵȗɖǦƱȼȹưǁǶǌȬǍɗȧƱȇɗɣǬưǭǡɡȹƱǌȹƱǃɚɗǙǬǦƱɈǍǬưǭǡǦưǦǯǍ()

ǴȕȸǌǤǍɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưɗǃưǨɵɗȎȆȧǗȸǑȿȏɗȎȆȧǧɣǧǡƱɈȹǵȖɁȸǌȬȹưɗ
ǁǂǶǃȔɲǌǥưɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹư()

ǴǭǂǌȎǍɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưɗɢǿƱǥɖǯɢȼȽȌɛɀȹɖǦƱȼȹư()

ǴɗȧƱȆȹưɗɀȽƱȬȹưǬƱɈǾɁɲȹȷȧƴȿȽɗȧƱȆȹưɗɀȽƱȬȹưǧɢȎǾǌȸȹɖǦƱȼȸȹƱɈǶȖɁ.()

ȷȸȏƱȼȹɡǍƵɣ:
ǴǊƱǂǑɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹưƯƱɀǑƴǬƱɈǾɁɱưȻȓǬƱɈǃƱǶǌȭưǊƱɢȼȬȹȿȽɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹư.

ǴǧȦȖɣǬƱǤǂȹưɗȧƱȇƱȽǧɀȏȶɛǠǌɣɡȹưȷɧƱǷ()

ǴɱǭɢȒǌǍɖƯưǭȧǭǌȽɛȽǭǌȹưɡȗɗǃɛǂɁƴǬƱǂǌǥưɠɛǌǠɣɡȸȏƯƱȽɡȸȒȽƯƱɀǑƴɢȸȓɇɁƱ.



ǴǊƱǂǑɗǙǬǦɖǬưǭǡƯƱȼȹưƯƱɀǑƴȾƱɢȸȒȹưȻȓǬƱɈǃƱǶǌȭưǊƱɢȼȬȹɗɢȗƱȃƶȿȽɗȧƱȆȹư
ɗɣǬưǭǠȹư.

ǴɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǧɢȎǾǌȹɖǦƱȽɡȸȏƴȿȽɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǬƱɈǾɁɱǵȖɁɖǦƱȼȹư.

ǴȺưǧǤǌǷưǮưǮǭȹưȥɢȧǧȹưǭǐȭƴɗɢȸȏƱȗɡȗɗȽɚƱȦȽȥɧưǭǠȹưȿȽƯƱȼȹư

ǴɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǬƱɈǾɁɲȹƯƱȼȹưɠɚƱǶǍ3.33 x 105 J/Kg.

ǴɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǭɢǤǂǌȹƯƱȼȹưɠɚƱǶǍ2.26 x 106 J/Kg.

ƱȽǦɛǾȦȼȹưȷȬǃȿȽ:

ǴɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǬƱɈǾɁɲȹ

ǴɖǬưǭǠȹưɗɀȽƱȬȹưǭɢǤǂǌȹ

ǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:



ǴɖǬưǭǠȸȹɗɀȽƱȬȹưǬƱɈǾɁɲȹɖǦƱȼȹǧɀȏɖǦƱɣǮƱɈǌȸǌȭ(ȍȽǭɢǶȖǌȹư).

ǴɖǬưǭǠȸȹɗɀȽƱȬȹưǧɢȎǾǌȸȹɖǦƱȼȹǧɀȏɖǦƱɣǮɗǙǬǦɖǬưǭǠȹư(ȍȽǭɢǶȖǌȹư).

ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:

ȻǷǬưǊƱɢɀǠɀȼȹưɗɢɁƱɢǂȹưɗȹưǧȹưɟȸȏƱȽɡȸɣ:

ǴɖǬưǭǡǭɢǤǂǌȹư-ɖǬưǭǠȹư

ǴɖǬưǭǡǬƱɈǾɁɱư-ɖǬưǭǠȹư

ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚǬƱɈǾɁɲȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹưǧɢȎǾǌȸȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư

ȕɣǭȎǌȹư

ǬưǧȦȼȹư

ǯȽǭȹư



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:
ǴɖǦƱȼȹư ȾƷȗ ǬƱɈǾɁɱư ɗɢȸȼȏ ǎɚǧǡ ǧɀȏ

Ǵ ȾƱɢȸȒȹư ǧɀȏ ,ɚ ɖǬưǭǡ ǁǶǌȬǍ ɖǦƱȼȹư ȾƷȗ

ǴȍȽ ƱɣǦǭȇ ǁǷƱɀǌɣ  ɖǦƱȼȹư  ȿȽ ɗɀɢȎȽ ɗȸǌȭ ɗȹƱǡ ǭɢɢȒǌȹ ɗȽǮɲȹư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ

ǴƱɉǧȼǘǌȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư ɚ ɖǦƱȽ ǬƱɈǾɁɱ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư

ɗɢɁƱǐȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ɟȹɚɳư
ȾƱǌɣɚƱǶǌȽ

ɗɢɁƱǐȹư ȿȽ ǭȒǿƴ ɟȹɚɳư
ƱȼɈɀɢǃ ɗȧɲȏ ǧǙɛǍ ɱ

ǴƱɈȖǐȬǌȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư ɚ ɖǦƱȽ ǧɢȎǾǌȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư

ɗɢɁƱǐȹư ȿȽ ǭȒǿƴ ɟȹɚɳư
ȾƱǌɣɚƱǶǌȽɗɢɁƱǐȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ɟȹɚɳư

ƱȼɈɀɢǃ ɗȧɲȏ ǧǙɛǍ ɱ

ǴƱɉǧɢȎǾǌȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư ɚ ɖǦƱȽ ǬƱɈǾɁɱ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư

ǴƱȽǧɀȏǽǌȼǍɖǦƱȼȹưɗɢȼȭȿȽɗȧƱȆȹưɗɣǬưǭǠȹưȾƷȗɗɢȼȭɖǬưǭǠȹưɗȽǮɲȹưɢɢȒǌȹǭ
ɗȹƱǡɖǦƱȼȹưȾɛȬǍ

ɖǦƱȼȹư ɗȸǌȭ
ɖǦƱȼȹư Ȼǘǡ ɖǦƱȼȹư ȌɛɁ

ɧƱɣǯɢȖȹư ƱɈǌȹƱǡ ɗɢ

ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȷȦǍ ɚ ɖǬưǭǡ ǁǶǌȬǍ
ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǦưǦǯǍ ɚ ɖǬưǭǡ ǁǶǌȬǍ

ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǭɢȒǌǍ ɱ ɚ ɖǬưǭǡ ǁǶǌȬǍ
ƱɈǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǭɢȒǌǍ ɱ ɚ ɖǬưǭǡ ǧȦȖǍ

ƱɈǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ǦưǦǯǍ ɚ ƱɈǍƱɦɣǯǙ ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ȷȦǍ
ƱɈǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ȷȦǍ ɚ ƱɈǍƱɦɣǯǙ ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ǦưǦǯǍ

ƱɈǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ȷȦǍ ɚ ƱɈǍƱɦɣǯǙ ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ǭɢȒǌǍ ɱ
ƱɈǍƱɦɣǯǙ ȍȃɚ ɗȧƱȇ ǦưǦǯǍ ɚ ƱɈǍƱɦɣǯǙ ɗȭǭǡ ɗȧƱȇ ǭɢȒǌǍ ɱ

ɗɢɁƱǐȹư ȿȽ ǭȒǿƴ ɟȹɚɳư
ȾƱǌɣɚƱǶǌȽɗɢɁƱǐȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ɟȹɚɳư

ƱȼɈɀɢǃ ɗȧɲȏ ǧǙɛǍ ɱ

 ɗȹǦƱȎǌȽ
 ɗǂǙɛȽ ɗǂȹƱǷ

 ɗȖɢȎȃ



Ǵ ɠɚƱǶǍ  ǧɢȸǘȹư ȿȽ ɗɢȼȭ ǬƱɈǾɁɱ ɗȽǮɲȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȧƱȆȹư Ⱦƴ ǋȼȸȏ ưǨƶ37800J
  ȾƵǃ Ʊȼȸȏ ȺưǭǙ ɛȸɢȬȹƱǃ ɠɚƱǶǍ ǀưǩȼȹư ǧɢȸǘȹư ɗȸǌȭ ȾƷȗ(.Lf = 3.36 x 105 ǧɢȸǘȸȹ)

11.25 112.51.1250.1125

Ǵ ǧɢȸǘȸȹ ǬƱɈǾɁɱư ɖǬưǭǡ ǋɁƱȭ ưǨƶ(Lf = 3.36 x 105 ǧɢȸǘȸȹ ) ɡǌȹư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ȾƷȗ
ƱɈǌȸǌȭ ɇɀȽ ɗȎȆȧ ȷɣɛǠǌȹ ȺǯȸǍgm  (250 ) ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɡȗ(0°C  ) ǧɀȏ ƯƱȽ ɟȹƶ

ɠɚƱǶǍ ȶɛǘȹư ɖǧǡɛǃ ɠɚƱǶǍ ɗǙǬǧȹư ǵȖɁ

84000
0336 x 105

13.44 x 105

ǴǬƱɈǾɁɲȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư ȕȧɛǌǍLfɟȸȏ

 ȿɢǤǶǌȹư ȿȽǮ
 ɖǦƱȼȹư ɗȸǌȭ ɖǬưǭǠȹư ɗǙǬǦ

 ɖǦƱȼȹư ȌɛɁ

Ǵ ƱɉǬǧȧ ƯƱȼȹư ȿȽ ɗɢȼȭ0.5 Kg  ɗǙǬǦ ɡȗ100°C ɗȽǮɲȹư ɖǬưǭǠȹư ɗɢȼȭ ȾƱȗ
 ȶɛǘȹư ɖǧǡɛǃ ɠɚƱǶǍ ɗǙǬǧȹư ǵȖɁ ɡȗ ƯƱȽ ǬƱǤǃ ɟȹư ƱɈȸɣɛǠǌȹ(Lv = 2.25 x 106

J/Kg)

2.25 x 106

1.125 x 106100
4.5 x 106

ǴɇɁƷȗ ƯƱȽ ɟȹƶ ǧɢȸǘȹư ȶɛǠǍ ƯƱɀǑƴ

100700 100500100600100800

Ǵ ȷɣɛǠǌȹ  ɗȽǮɲȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȧƱȆȹư ɗɢȼȭ200g ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɢȸǘȹư ȿȽ0°C ƯƱȽ ɟȹƶ
40°C ƯƱȼȸȹ ɗɢȏɛɀȹư ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư Ⱦƴ ǋȼȸȏ ưǨƶ4200J/kg.K ɗɀȽƱȬȹư  ɖǬưǭǠȹưɚ

ǧɢȸǘȹư ǬƱɈǾɁɱ3.35 x 105J/kg 

ɗǌǃƱǑ ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɟȦǂǍ ɚ ɖǬưǭǡ ǧȦȖɣ
 ɗǌǃƱǑ ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ɟȦǂǍɚ ɖǬưǭǡ ǁǶǌȬɣ

ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȁȖǤɀǍɚ ɖǬưǭǡ ǧȦȖɣ
ɇǍǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȁȖǤɀǍɚ ɖǬưǭǡ ǧȦȖɣ

Ǵɉ ɖǬưǭǠȹư ɚ ǬƱɈǾɁɲȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ɟɀǠɀȽ ȷȂȗư ɛ:



Ǵɉ ɖǬưǭǠȹư ɚ ǧɢȎǾǌȸȹ ɗɀȽƱȬȹư ɖǬưǭǠȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ǟȃɛɣ ɡɁƱɢǃ ɟɀǠɀȽ ȷȂȗư ɛ:

Ǵ Ưǯɰǘȹư ˩ȷǃƱȦȼȹư ȷȬɰǺȹư ȿȽ(b c )ȷǐɰȼɣ

Ǵ Ưǯɰǘȹư ˩ȷǃƱȦȼȹư ȷȬɰǺȹư ȿȽ(d e )ȷǐɰȼɣ

 ǧɢȎǾǌȹư ɖǬưǭǡ
 ǬƱɈǾɁɱư ɖǬưǭǡ

 ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư
 ǬƱɈǾɁɱư ɗǙǬǦ

 ǧɢȎǾǌȹư ɖǬưǭǡ
 ǬƱɈǾɁɱư ɖǬưǭǡ

 ɗɣǬưǭǠȹư ɗȎǶȹư
 ǬƱɈǾɁɱư ɗǙǬǦ

Ǵ ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ȿȽ ǧɢȸǘȹư ȿȽ ɗȸǌȭ ȿɢǤǶǍ ȷǐȼɣ ɟɀǠɀȽ ȷȂȗƴ-10 0C ǧɀȏ ƯƱȽ ɟȹư
 ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ400C

Ǵ ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ƯƱȽ ȿȽ ɗȸǌȭ ǧɣǭǂǍ ȷǐȼɣ ɟɀǠɀȽ ȷȂȗƴ40 0C  ǧɢȸǘȹư ȿȽ ɗȎȆȧ ɟȹư
 ɖǬưǭǡ ɗǙǬǦ ǧɀȏ100C-



ǴǬǧȹư1-1:ǊɱƱǘȼȹưɗɢǃǭɈȬȹưɚȄɛȆǥ
ǊɱƱǘȼȹưɗɢɧƱǃǭɈȬȹư

ȷǾȖȹưȶɚɳư:ƯƱǃǭɈȬȹư

Ⱥɛȹɛȭ ȾɛɁƱȧ
ɖɛȦȹưɗɢɧƱǃǭɈȬȹưȿɢǃȿɢǌɀǠǻǁǷƱɀǌǍƱɣǦǭȇȍȽȷǿƱǡǀǭȃȿɢǌɀǠǺȹưɚȬȏƱɢǶȍȽ
ȍǃǭȽɗȗƱǶȼȹưȻɈɀɢǃ.

F = K 
૛ࢊ૛ࢗ૚ࢗ

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

F ȦȹưɖɛưɗɢǃǭɈȬȹ N ȿǍɛɢɁ

K Ⱥɛȹɛȭ ǋǃƱǑ 9 x 109 Nm2/C2

q1 , q2 ȿɢǌɀǠǺȹư ǬưǧȦȽ C
Ⱥɛȹɛȭ

d ȿɢɀǠǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư m ǭǌȽ

▪ǊƱɀǠǺȹưɗɈǃƱǺǌȼȹưǭȗƱɀǌǍɚǊƱɀǠǺȹưɗȖȸǌǤȼȹưǀǨƱǘǌǍ.



ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư
ɛɉǯɢǠȹưȅɢǠȼȹưɗɀǠǺȹƱǃɗɢǃǭɈȬȹưɚǭɈȊɣɇɢȗǬƱǑưɖɛȦȹưɗɢǃǭɈȬȹư.

 ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻE

ɛɉǬưǧȦȽɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏɗɀǠǻǬƱǂǌǥưƱɉǬưǧȦȽ+1C(ɖǧǡɚǊƱɀǠǺȹưɗɢǃǭɈȬȹư
ɗǂǙɛȼȹư)ɗȏɛȃɛȼȹưǧɀȏȫȸǍɗȆȦɀȹư

E = K 
૛ࢊࢗ

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

F ɖǧǻ ȶƱǘȼȹưưɡǃǭɈȬȹ N/C ȿǍɛɢɁ /Ⱥɛȹɛȭ

K Ⱥɛȹɛȭ ǋǃƱǑ 9 x 109 Nm2/C2

q1 , q2  ǬưǧȦȽɗɀǠǺȹư C
Ⱥɛȹɛȭ

d ɀǠǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹưɗȦɀȹưɚɗȆ m ǭǌȽ

ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏǬưǧȦȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɁ˫



F = E Q

ǴƱȽǦɛǾȦȼȹưȾƴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɁ=2X104 N/C.

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

E
ɖǧǻ ȶƱǘȼȹưưɡǃǭɈȬȹ ǧɀȏ

ɗȆȦɀȹư N/C ȿǍɛɢɁ /Ⱥɛȹɛȭ

Q ɗȏɛȃɛȼȹư ɗɀǠǺȹư ǬưǧȦȽ C Ⱥɛȹɛȭ

ȅɢȆǤǍȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹư:
▪ȶƱǘȽɡǃǭɈȭǭɢȓȻȊǌɀȽ:

▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȶɛǡɗɀǠǻɖǦǭȖȽ:

▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȶɛǡȿɢǌɀǠǻȿɢǌȖȸǌǤȽ:

▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȶɛǡȿɢǌɀǠǻȿɢǌɈǃƱǺǌȽ:

▪ưǨưƱɀȎȃɚǧɀȏɗȆȦɀȹưȶǧǃɗɀǠǻǬƱǂǌǥɱưC1+ɗɀǠǻɠǭǥưƱɉǬưǧȦȽqȿȬȼɣ
ǀƱǶǡɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏɆǩɉɗɀǠǺȹưƱȼȭɡȸɣ:



▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȻȊǌɀȼȹư
▪ȕǐȬȼȹưɡǃǭɈȬȹư:

 ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ ȶɛǡ ǊƱȊǡɲȽ:

▪ ɗȎɢǂȆȹư ɡȗ ƱɈȹ ǦɛǙɚ ɱ ɗɢȼɉɚ ȄɛȆǥ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ.
▪ ɗɀǠǺȹư ɡȹư ȷǥǧǍ ɚ ɗǂǙɛȼȹư ɗɀǠǺȹư ȿȽ ǖǭǤǍ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ

 ɗǂȹƱǶȹư.
▪ ȍȇƱȦǌǍ ɱ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ.

 ȾƱɢǷƱǷư ȾƱȏɛɁ ɡȹư ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȻǶȦɀɣ:

ȻȊǌɀȼȹư ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư

ɛɉȶƱǘȼȹưǋǃƱǑɖǧǺȹưɚɆƱǘǍɱưǧɀȏȍɢȼǙɇȇƱȦɁ
ȶƱǐȽ

▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȿɢǃɡǡɛȹȕǐȬȽɡǃǭɈȭ

Ȋǌɀȼȹư ǭɢȓ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹưȻ

ɛɉȶƱǘȼȹưǭɢȒǌȽɖǧǺȹưɚƴɆƱǘǍɱưɚƴƱȼɈɢȸȭ
ȶƱǐȽ

▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȶɛǡɗɀǠǻɖǦǭȖȽ
▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȶɛǡȿɢɀǠǻȿɢǌȖȸǌǤȽ.
▪ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȶɛǡȿɢɀǠǻȿɢǌȖȸǌǤȽ

 ǊƱȗƱǶȽ ǧȎǃ ɡȸȏ ɚ ɗȼɢȦǌǶȽ ɚ ɗɣǮưɛǌȽ ɇȇɛȆǥ ȾɛȬǍ ȻȊǌɀȼȹư ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư
ȁȎǂȹư ƱɈȂȎǃ ȿȽ ɗɣɚƱǶǌȽ



ǴǁǶǡƴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɀȹưɗǠȃɛȼȹưȻǷǭȹƱǃ:

▪ưǨưƱɀȎȃɚǧɀȏɆǩɉɗȆȦɀȹưɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽ+2ɊC,ǁǶǡƴɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏ
ǩɉɆɗɀǠǺȹư

▪ưǨưƱɀȎȃɚǧɀȏɆǩɉɗȆȦɀȹưɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽŝ 2 ɊC,ǁǶǡƴɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɟȸȏ
ɆǩɉɗɀǠǺȹư

ǴǁǶǡƴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɀȹưɗǠȃɛȼȹưȻǷǭȹƱǃ:

▪ưǨưƱɀȎȃɚǧɀȏɆǩɉɗȆȦɀȹưɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽ+2ɊC,ǁǶǡƴɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏ
ǩɉɆɗɀǠǺȹư



▪ǁǶǡƴɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽ2 ɊcɗȏɛȃɛȽǧɀȏɗȆȦɀȹưM.

ǴǁǶǡƴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɀȹưM
ɡǌȹưȍȦǍɡȗȕǾǌɀȽɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǠǺȹưȿɢǌɀ

ǴǁǶǡƴɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽ2 ɊcɗȏɛȃɛȽǧɀȏɗȆȦɀȹưM.

ǴǁǶǡƴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɀȹưM
ɡǌȹưȍȦǍɡȗȕǾǌɀȽɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǠǺȹưȿɢǌɀ



▪ɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏȻɢǶǙɇǌɀǠǻ(- 2 ) ɊcȌɛȃɛȽǧɀȏɗȆȦɀȹưC:

ǴȿȽȷȬǺȹưȷǃƱȦȼȹưǁǶǡư:
▪ɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɁCɡȗȕǾǌɀȽ

ɗȗƱǶȼȹưȿɢǃȿɢǌɀǠǺȹư:

ǴɖɛȦȹưɗɢɧƱǃǭɈȬȹưɖǭǑɝȼȹưɟȸȏɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽ(2 Ɋc )ȍȃɛɣǧɀȏɗȆȦɀȹưC.

ǴȽ Ǐȸǐabc ɗȆȦɀȹư ǧɀȏ ɗɣɚưǯȹư ȻɧƱȧc  ɇɢǷƴǬ ǧɀȏ ȍȃɚ(a, b ) ȾƱǌɢɧƱǃǭɈȭ ȾƱǌɀǠǻ
ǁɢǍǭǌȹư ɟȸȏ ƱȼɈɀȽ ȷȭ ǬưǧȦȽ ȾƱǌɢȆȦɁɊc (4 , 16  ) ǋȼȸȏ ưǨƷȗ ȷȬǺȹư ɡȗ Ʊȼȭ

 Ⱦƴac= 3m  ˩bc= 4m
ɡȸɣ ƱȽ ǁǶǡư:

▪ ɗȆȦɀȹư ǧɀȏ ɗɢȸȬȹư ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻC 



ǴȾƱǌɀǠǻȾƱǌɢɧƱǃǭɈȭƱǌȏɛȃɛȽȾǧɀȏ
ȿɢǌȆȦɀȹưA , BƱȼȭȷȬǺȹƱǃ,ǁǶǡƴɖǧǻ

ȶƱǘȼȹưǗǍƱɀȹưȿȏȿɢǌɀǠǺȹưǧɀȏɗȆȦɀȹưM

ǴǏȸǐȽABCɠɚƱǶǌȽȌɲȃɳưȶɛȇȷȭȍȸȃ(8) cm

▪ǁǶǡưǬưǧȦȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɗɢȸȬȹưɖǭǑɝȼȹưɟȸȏ
ɗȆȦɀȹưA

▪ɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɡȸȏȻɢǶǙɇǌɀǠǻ(- 2 ) ɊcȌɛȃɛȽǧɀȏɗȆȦɀȹưA



ǀƱǶǡɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȻȊǌɀȼȹư:
ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȻȊǌɀȼȹưǧȹɛǌɣȿɢǃɡǡɛȹȕǐȬȽ

ɡǃǭɈȭ,ɚȾɛȬɣɆǬưǧȦȽɚɆƱǘǍưǋǃƱǑ

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

E ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ V/m  ǋȹɛȗ /ǭǌȽ

V ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ V ǋȹɛȗ

d ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư m ǭǌȽ

▪ȿȬȼɣǀƱǶǡɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȻȊǌɀȼȹưǧɀȏɠưɗȆȦɁȿȽɇȇƱȦɁɗȧɲȎȹƱǃ
ɗɢȹƱǌȹư:

▪ȪƱɀɉȾƱǍǧǡɚǴƱɢȦȹɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưɚƱȼɉV/m , N/C

E = 
܌܄

ǴưǨƶƱɀȎȃɚɡȗȕǾǌɀȽɗȗƱǶȼȹưȿɢǃɡǡɛȹȕǐȬȼȹưɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽ+ 2 ɊC
ǁǶǡƴɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɟȸȏɆǩɉɗɀǠǺȹư.

ǴȾƱǡɛȹȾƱɢɁǧȎȽȾưǧȎǂɣȿȏƱȼɈȂȎǃ5 cmȾɲǾǌɣȍǂɀȼǃɡɧƱǃǭɈȭ
ȤǭȗɆǧɈǙ10 V,ǁǶǡƴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưȿɢǃȿɢǡɛȸȹư,ǦǧǡɚɆǭǿƱɀȏ



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹư:

ǴǯɢǠȹưɠǩȹưǭɈȊǍɇɢȗɖɛȦȹưɗɢɧƱǃǭɈȬȹư(______________________)
ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴǬưǧȦȽɖɛȦȹưɗɢɧƱǃǭɈȬȹưɡǌȹưǭǑɝɣƱɈǃȶƱǘȼȹưɟȸȏɖǧǡɚǊƱɀǠǺȹưɢɧƱǃǭɈȬȹưɗ
ɗǂǙɛȼȹưɗȏɛȃɛȼȹưǧɀȏȫȸǍɗȆȦɀȹư(____________________)

ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴǋȎȃɚɗɀǠǻƱɉǬưǧȦȽ( 1.2 ) CɡȗȶƱǘȽɡɧƱǃǭɈȭɇǍǧǻ( 500 ) N/CȾɛȬɢȗ

ǬưǧȦȽɖɛȦȹưɗɢɧƱǃǭɈȬȹưɖǭǑɝȼȹưƱɈɢȸȏɠɚƱǶǍ______________

ǴȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưɠǩȹưȾɛȬǍɇǍǧǻɗǌǃƱǑ(ưǬưǧȦȽƱɉƱǘǍưɚ)ɡȗȍɢȼǙɇȇƱȦɁ
(______________________)

ǴȄɛȆǥǭɢȓɗɢɧǭȽǭɈȊǍǭɢǑƵǍȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưɡȸȏǊƱȼɢǶǘȹưɗɁɛǠǺȼȹư
(____________________)

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɁɡȗȶƱǘȽɗɀǠǻɗɢȆȦɁǁǷƱɀǌǍ
____________ȍȽ_______________ƱȽǧɀȏȾɛȬǍd(ɗǌǃƱǑ).

ǴǴƱȦǍɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưȿɢǍǧǡɛǃȿɢǌɦȗƱȬǌȽƱȼɉ_______ɚ______

ǴưǨƶȍȃɚȾɚǭǌȬȹƶɡȗȶƱǘȽɡɧƱǃǭɈȭɇɁƷȗǭǑƵǌɣɖɛȦǃɗɢɧƱǃǭɈȭƱɈɉƱǘǍư
ɡȗ_________ɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹư

ǴɡȗȷȬǺȹưưǨƶǋȼȸȏȾƴN / C104×3=EBȾƷȗ
ɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɀȹư(A)ȾɛȬǍ

ɗɣɚƱǶȽɖǧǡɛǃ(N/C)______________

ǴǧǙɛɣȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȻȊǌɀȼȹưȿɢǃ____________ȿɢɣǮưɛǌȽ.

ǴǯɢȼǌɣȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹȻȊǌɀȼȹưȾƵǃɇȇɛȆǥ__________ɚ__________
ɇǍǧǻɚ____________



ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưǧɰɀȏɗɰȆȦɁɡȗȶƱɰǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹư
ǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:

ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴȕɰȧɛǌǍɖǧɰǻȶƱɰǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưǧɰɀȏɗȆɰȦɁɡȗȶƱǘȽɗɀǠɰǻɗɢɰȆȦɁɟȸȏ

ɗɢȼȭȫȸǍ˩ɗɀǠǺȹưǧɰȎǂȹưɚȿȏƱɉǯȭǭȽ()

ǴƱȼȸȭǊǦưǮɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưȾƵȗɇȇɛȆǥȕǑƱȬǌǍɚƱȼȸȭǋȸȧɇǍǧǻǌǍǧȏƱǂ
ɇȇɛȆǥ.()

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɁǧȎǂǍɗȗƱǶȽ1 mȿȏɗɀǠǻɗɢǃǭɈȭƱɉǬưǧȦȽ
1CɠɚƱǶɣǋǃƱǑȺɛȹɛȭ()

ǴɖǧɰǻȶƱɰǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹư(E)ɗɢɰȼȭɗɈɰǘǌȽ()

ƱȽǦɛǾȦȼȹưȷȬǃȿȽ:
ǴɖǧǻȶƱǘȽɡɧƱǃǭɈȭɡȗɗȆȦɁɠɚƱǶǍ:(10) N/C

ǴȪǭǠǌɣȾɚǭǌɰȬȹɵưɗȏǭɰǶǃɗȼȊǌɀȽǧɀȏɇȹƱȦǌɁưȿȽǞɛȸȹưǁȹƱǶȹưɡȹƶǞɛȸȹư
ǁɰǙɛȼȹưȕǐɰȬȼȹ ɛ̊ǌɰǶȽȾɛǠɰǺȽ()

ǴưǨưȔǩȧȾɚǭǌɢɁɡȗȶƱǘȽɡǃǭɈȭȻȊǌɀȽȾƵȗɖɛȦȹưɖǭǑɝȼȹưɇɢȸȏ
ɠɚƱǶǍ_________

ǴɡȗȷȬǺȹưȷǃƱȦȼȹưưǨƶȾƱȭǬưǧȦȽɖǧǻȶƱǘȼȹư
ɡɧƱǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɁA))ɠɚƱǶɣ(16)N/CȾƷȗ

ɖǧǻȶƱǘȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưǧɀȏɗȆȦɁBɠɚƱǶǍ
_____N/C

A

B 

2cm 

4cm 

ΔϨΤη ΔϴτϘϧ  

+ 



ȻǷǬưǊƱɢɀǠɀȼȹưɗɢɁƱɢǂȹưɗȹưǧȹưɟȸȏƱȽɡȸɣ:

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưŝǧȎǂȹưȿɢǃɗȆȦɀȹưɚɗɀǠǺȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưŝǧȎǂȹưȿɢǃɗȆȦɀȹưɚɗɀǠǺȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưŝǬưǧȦȽɗɀǠǺȹưɗɢȆȦɀȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưȻȊǌɀȼȹưŝɗȗƱǶȼȹưȿɢǃɗȆȦɁɚǞɛȸȹư



ȾǬƱȧȿɢǃ ɲ̈ȭƱȼȽɡȸɣ

ɗɁǬƱȦȼȹư ɇǙɚȻȊǌɀȽ ɡǃǭɈȭ ȶƱǘȽȻȊǌɀȽ ǭɢȓ ɡǃǭɈȭ ȶƱǘȽ

 ȶƱǐȽ

 ɇɰǙɚ
ɗɰɁǬƱȦȼȹư

 ȶƱǘȽ ɡȗ ȾɛǍɚǭǃ
ȻȊǌɀȽ ɡǃǭɈȭ

 ȶƱǘȽ ɡȗ ȾɚǭǌȬȹƶ
ȻȊǌɀȽ ɡǃǭɈȭ

 ȶƱǘȽ ɡȗ ȾɚǭǌɢɁ
ȻȊǌɀȽ ɡǃǭɈȭ

ɖɛȦȹư ǬưǧȦȽ

 ɖɛȦȹư ɆƱǘǍư
 ɗǂǶɀȹƱǃ
ȶƱǘȼȸȹ

ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:
ǴǶɢȇƱɀȒȼȹư ɖɛȦȹư ǭɢǑƵǍ ɇɢȗ ǭɈȊɣ ɠǩȹưɚ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗɀǠǺȹƱǃ ȅɢǠȼȹư ǯɢǠȹư ɟȸȏ ɗɢ

ɟȼǶɣ ɞǭǥƴ ɗɀǠǻ

Ǵ ƱɉǬưǧȦȽ ɗɢȆȦɁ ɗɢɧƱǃǭɈȭ ɗɀǠǻ ɇǑǧǠǍ ɠǩȹư ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻɊC(4+  )
ƱɈɀȏ ǧȎǂǍ ɗȆȦɁ ǧɀȏm(2  ) ɖǧǡɛǃN/CɠɚƱǶǍ

1x10-3 1 x10-69 x1069000

 ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư
 ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư

 ɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư
 ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ

Ǵȹɛǌȼȹư ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȅɢȆǤǍ ǟɢǠǿ ȷȬǺǃ ǟȃɛɣ ɗɢȹƱǌȹư ȶƱȬǻɳư ǧǡƴȶɛǡ ǧ
Ǡǻɗɀɛɉɚ ɗǂǙɛȽ ɗɢȆȦɁ



Ǵ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǭɢȒǍ ȷǐȼɣ ɠǩȹư ɡɁƱɢǂȹư ȻǷǭȹư(E) ɚ ɗɢȆȦɁ ɗɀǠǻ ȶɛǡ
ȦȽǬưǧɀǠǺȹư Ɇǩɉɗ(q) ɛɉ

Ǵ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǭɢȒǍ ȷǐȼɣ ɠǩȹư ɡɁƱɢǂȹư ȻǷǭȹư(E)  ɗɢȆȦɁ ɗɀǠǻ ȶɛǡ
ɀǠǺȹư ɚ ɗȆȦɀȹư ȿɢǃ ǧȎǂȹưɚɗ(d) ɛɉ

Ǵɡɉ ǴƱɢȧ ɖǧǡɛǃ Ⱥɛȹɛȭ ȾɛɁƱȧ ǋǃƱǑ ǴƱȦɣ
N.m2/C2 N.m/CN.m2/CN.m/C2

Ǵ ȿɢǍǬɚƱǘǌȽ ȿɢǌɢȆȦɁ ȿɢǌɀǠǺȹ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȷǐȼɣ ȷǃƱȦȼȹư ȷȬǺȹư(a , b ) ɚ
 ȾɛȬǍ ɇɀȽ

a : ˩ǁǙɛȽ ɗɀǠǻb :ǁȹƱǷ ɗɀǠǻ
a : ˩ǁǙɛȽ ɗɀǠǻb :ǁǙɛȽ ɗɀǠǻ

a : ˩ǁȹƱǷ ɗɀǠǻb :ǁȹƱǷ ɗɀǠǻ
a : ˩ǁȹƱǷ ɗɀǠǻb :ǁǙɛȽ ɗɀǠǻ

ǴưǧȏƱȽ ɗɢǃǭɈȬȹư ǊɱƱǘȼȹư ɟȸȏ ȥǂȆɀǍ ɗɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư ȍɢȼǙ:

ɗǂȹƱǶȹư ǊƱɀǠǺȹư ɟȹư ȶǧǍ ɚ ɗǂǙɛȼȹư ǊƱɀǠǺȹư ȿȽ ǖǭǤǍ ȄɛȆǥ
ɗȎɢǂȆȹư ɡȗ ƱɈȹ ǦɛǙɚ ɱ ɗɢȼɉɚ ȄɛȆǥ

ȍȇƱȦǌǍ ɱ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ
ȍȇƱȦǌǍ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ



Ǵ ƱɉǬưǧȦȽ ɗɀǠǻ ǋȎȃɚ( 1.2 ) C ɇǍǧǻ ɡɧƱǃǭɈȭ ȶƱǘȽ ɡȗ( 500 ) N/C ȾɛȬɢȗ
ȿǍɛɢɀȹư ɖǧǡɛǃ ɠɚƱǶǍ ƱɈɢȸȏ ɖǭǑɝȼȹư ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɖɛȦȹư ǬưǧȦȽ

600 300400800
Ǵ ɇǍǧǻ ɡɧƱǃǭɈȭ ȶƱǘȽ ɡȗ ȾɛǍɚǭǃ(200) N/C ɖǧǡɛǃ ƱɉǬưǧȦȽ ɖɛȦǃ ǭǑƵǌɣ ɇɁƷȗ

ȿǍɛɢɀȹư

8 x10-22

3.2 x10-213.2 x10-17

200

Ǵ ɗȆȦɁ ǧɀȏ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǬưǧȦȽ ȾƱȭ ưǨƶ ȷǃƱȦȼȹư ȷȬǺȹư ɡȗA)  )
ɠɚƱǶɣ(16)N/C  ɗȆȦɁ ǧɀȏ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ȾƷȗB ǧǡɛǃ ɠɚƱǶǍ ɖN/C 

2
4

16
8

Ǵ ɗȼȊǌɀȼȹư ɗɢǃǭɈȬȹư ǊɱƱǘȼȹư ɗȸǐȽư ȿȽ

ɡǃǭɈȭ ȕǐȬȽ ɡǡɛȹ ȿɢǃ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư
ȿɢǌɈǃƱǺǌȽ ȿɢǌɀǠǻ ȶɛǡ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư

ɖǦǭȖȽ ɗɀǠǻ ȶɛǡ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư
ȿɢǌȖȸǌǤȽ ȿɢǌɀǠǻ ȶɛǡ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư

ǴɇȇɛɰȆǥ ȾƵǃ ȻȊǌɀȼȹư ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱɰǘȼȹư ǯɢɰȼǌɣ

ɗɣǮưɛǌȽ ǭɢȓ ɚ ɗȼɢȦǌǶȽ ǭɢȓ
ɗɣǮưɛǌȽ ɚ ɗȼɢȦǌǶȽ

ɗɣǮưɛǌȽ ǭɢȓ ɚ ɗȼɢȦǌǶȽ
ɗɣǮưɛǌȽ ɚ ɗȼɢȦǌǶȽ ǭɢȓ

ǴɇɁƵǃ ȻȊǌɀȼȹư ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱɰǘȼȹư ǯɢɰȼǌɣ

ɆƱǘǍɱư ǋǃƱǑ ɚ ɖǧǺȹư ǋǃƱǑ
ɆƱǘǍɱư ǋǃƱǑ ɚ ɖǧǺȹư ǭɢȒǌȽ

ɆƱǘǍɱư ǭɢȒǌȽ ɚ ɖǧǺȹư ǋǃƱǑ
ɆƱǘǍɱư ǭɢȒǌȽ ɚ ɖǧǺȹư ǭɢȒǌȽ



Ǵ  ɗȗƱǶȽ ɗȆȦɁ ƱɈɀȏ ǧȎǂǍ ɗɢȆȦɁ ɗɀǠǻ( d )  ɗȆȦɀȹư ǧɀȏ ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǋɁƱȬȗ
ɠɚƱǶǍ(9) N/C  . ɖǧɣǧǘȹư  ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ȾƷȗ Ǐȸǐȹư ɟȹƶ ɗɀǠǺȹư ɗɢȼȭ ǋȸȧ ưǨƷȗ

 ɖǧǡɛǃ  ɠɚƱǶǍ ɗȆȦɀȹư ǧɀȏN/C

3 81271

Ǵ  ɗȗƱǶȽ ɗȆȦɁ ƱɈɀȏ ǧȎǂǍ ɗɢȆȦɁ ɗɀǠǻ( d )  ɗȆȦɀȹư ǧɀȏ ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǋɁƱȬȗ
ɠɚƱǶǍ(9) N/C  . ɖǧɣǧǘȹư  ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ȾƷȗ ƱɈȹƱǐȽư ǎɲǑ ɟȹƶ ɗȗƱǶȼȹư ǊǦưǮ ưǨƷȗ

 ɖǧǡɛǃ  ɠɚƱǶǍ ɗȆȦɀȹư ǧɀȏN/C

3 81271

Ǵ ɖǧǡɛǃ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǴƱȦǍN/C ɖǧǡɚ ɥȗƱȬǍ ɡɉɚ:
N/m V/mV.mN.m

Ǵ ȻɈɀɢǃ ǧȎǂȹư ȾƱɢɁǧȎȽ ȾƱǡɛȹ2 cm , ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ ɡɧƱǃǭɈȭ ȍǂɀȼǃ ȾɲǾǌɣ
 ɇɢȗǭȇ12 V , ɖǧǡɛǃ ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǬưǧȦȽ ȾƷȗV/mɠɚƱǶɣ

24 36600

Ǵ ɡǃǭɈȭ ȕǐȬȽ ɡǡɛȹ ȿɢǃ ɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ȷǐȼɣ ȷǃƱȦȼȹư ȷȬǺȹư ,ɀǠǻ ȾɛȬɣ ɗ
ɡȸɣ Ʊȼȭ ȷȬǺȹƱǃ ȿɢǠȃɛȼȹư ȿɢǡɛȸȹư

 Ǟɛȸȹưa : Ǟɛȸȹư ˩ǁǙɛȽ ɗɀǠǻb :ǁȹƱǷ ɗɀǠǻ
 Ǟɛȸȹưa : Ǟɛȸȹư ˩ǁǙɛȽ ɗɀǠǻb :ǁǙɛȽ ɗɀǠǻ

 Ǟɛȸȹưa : Ǟɛȸȹư ˩ǁȹƱǷ ɗɀǠǻb :ǁȹƱǷ ɗɀǠǻ
 Ǟɛȸȹưa : Ǟɛȸȹư ˩ǁȹƱǷ ɗɀǠǻb :ǁǙɛȽ ɗɀǠǻ



ǴǬǧȹư1-2:ǊƱɰɰɰȖɰɰǐɰɰȬɰɰȼɰɰȹư
ȷǾȖȹưȶɚɳư:ƯƱǃǭɈȬȹư

ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư

ɖǬƱǂȏȿȏȾƱǡɛȹȾɲǃƱȦǌȽȾƱɣǮưɛǌȽɚȾƱɣɚƱǶǌȽɡȗɗǡƱǶȼȹưƱȼɈɀɢǃɖǦƱȽɗȹǮƱȏ.

▪ȺǧǤǌǶɣȕǐȬȼȹưɡȗȿɣǯǤǍɗȧƱȆȹưɗɢǃǭɈȬȹư,ɚȺǧǤǌǶɣɡȗɗȏƱɀǿȸǌȹưǮƱȖɚ
ɛɣǦưǭȹưɡȗɗȖȹưɛȽǊƱȆǠȼȹư,ɡȗɚǊưǭɢȽƱȬȹưɡȗɗȏƱɀǿǸɲȗǊưǭɢȽƱȬȹư.

ȕǐȬȼȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư
ɡɉɗǂǶɀȹưɗǌǃƱǐȹưȿɢǃɗɀǠǻȕǐȬȼȹưɡȹưǧɈǘȹưȶɚǩǂȼȹưɡȗɇɀǠǻ

C = 
܄ܙ

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
C ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ F ǦưǬƱȗ
q  ɗɀǠǺȹư ǬưǧȦȽ C Ⱥɛȹɛȭ
v ȕǐȬȼȹư ǧɈǙ V ǋȹɛȗ

Ǵ ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ ȕǐȬȽ100 V ƱɉǬưǧȦȽ ɗɀǠǺǃ ȾɛǠǺȽ ɚ5X10-6 C ,
 ȕǐȬȼȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư ǁǶǡƴ

ǊƱȊǡɲȽ:

▪ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ȿȽ ǧɣǯǍ ɱ ȕǐȬȼȹư ǟȆǷ ɡȸȏ ɗɀǠǺȹư ɖǦƱɣǮ , ɖǦƱɣǮ Ⱦɱ
Ƕɀȹư ǵȖɀǃ ȕǐȬȼȹư ǧɈǙ ɡȗ ɖǦƱɣǮ ƱɈȸǃƱȦɣ ȕǐȬȼȹư ǟȆǷ ɡȸȏ ɗɀǠǺȹư ɚ ɗǂ

 ɗǌǃƱǑ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ȷȊǍ.
▪ ɆǧɈǙ ɚƴ ɇǌɀǠǻ ɡȸȏ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ȕȧɛǌǍ ɱ.
▪ ɗɢǷǧɀɈȹư ɆǦƱȎǃư ɡȸȏ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ȕȧɛǌǍ.



ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

C ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ F ǦưǬƱȗɂ0 ƯưɛɈȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗɣǨƱȖɀȹư ȷȽƱȎȽ 8.85x10-12F/m ǦưǬƱȗ/ǭǌȽ
A ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȸȹ ɗȭǭǌǺȼȹư ɗǡƱǶȼȹư m2 ǭǌȽ2

d ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư m ǭǌȽ

C0 = ɂ0

܌ۯ

Ǵ ɡɧƱǃǭɈȭ ȕǐȬȽɡɧưɛɉ ɗȭǭǌǺȼȹư ƱȼɈǌǡƱǶȽ ȿɢɁǧȎȽ ȿɢǡɛȹ ȿȽ ȌɛɀǾȽ
100cm2 ƱȼɈɢǡɛȹ ȿɢǃ ɗȸǿƱȖȹư ɗȗƱǶȼȹư ɚ0.5 mm ɚɂ0 = 8.85X10-12 F/m  ,

 ȕǐȬȼȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư ǁǶǡƴ.

 ȕǐȬȼȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư ǀƱǶǡ:

 ɡȹƱǌȹư ȾɛɁƱȦȹư ȺưǧǤǌǷƱǃ  ɡɧưɛɈȹư ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ:



ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

C ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ F ǦưǬƱȗɂ0 ɗɢǃǭɈȬȹư ɗɣǨƱȖɀȹư ȷȽƱȎȽ 8.85x10-12F/m ǦưǬƱȗ/ǭǌȽɂr ɗɢǃǭɈȬȹư ɗɢȹǮƱȎȹư ǋǃƱǑ ǵɢȹɖǧǡɚ ɇȹ
A ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȸȹ ɗȭǭǌǺȼȹư ɗǡƱǶȼȹư m2 ǭǌȽ2

d ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư m ǭǌȽ

C = ɂ0 ɂr

܌ۯ

 ȕǐȬȼȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư ǀƱǶǡ:
▪ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ǬưǧȦȽ ǭɢȒǌǍ ɗȹǮƱȏ ɖǦƱȽ ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ȿɢǃ ȍȃɚ ưǨư
▪ ƱȬɢȽ ȕǐȬȽ ɡȼǶɣ ƱȬɢȼȹư ɖǦƱȽ ȍȃɚ ǧɀȏ ɲǐȽ , ǋǃƱǑ ɗȼɢȧ ȕȸǌǤǍ Ʊɉǧɀȏɚ

 ɗɢǃǭɈȬȹư ɗɢȹǮƱȎȹưɂr ɞǭǥɳ ɖǦƱȽ ȿȽ.
▪ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ɇȹɱǧǃ ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ɗȹǮƱȎȹư ɖǦƱȼȹư ɚ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ

 ɡȸɣ Ʊȼȭ ɡɧưɛɈȹư:

ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏɗȎǶȹưɗɢǃǭɈȬȹưȕǐȬȼȸȹ˫

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
C ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ɖǦƱȼȹư ɚ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ F ǦưǬƱȗ
C0 ɡɧưɛɈȹư ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ F ǦưǬƱȗɂr  ǋǃƱǑɗɢȹǮƱȎȹưɗɢǃǭɈȬȹư ɖǧǡɚ ɇȹ ǵɢȹ

ȿȬȼɣǀƱǶǡɗȎǷȕǐȬȼȹưɚɖǦƱȼȹưɗȹǮƱȎȹưȿɢǃɇɢǡɛȹɇȹɱǧǃɗȎǷȕǐȬȼȹư
ɡɧưɛɈȹưƱȼȭɡȸɣ:

CɗȹǮƱȏ ɖǦƱȽ=  ɂr C0



 ȕǐȬȽ ɡȸȏ ȶɛǾǠȸȹ ɡȹƱǌȹƱǃ ɚ ɖǭɢǂȭ ɗɢǃǭɈȭ ɗȎǷ ɚǨ:
▪ȿɢǡɛȸȹ ɗȭǭǌǺȼȹư ɗǡƱǶȼȹư ɖǦƱɣǮ
▪ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ȷɢȸȦǍ
▪ ǋǃƱǑ ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ȿɢǃ ɗȹǮƱȏ ɖǦƱȽ ȍȃɚƱɈǌɢȹǮƱȏǭɢǂȭ

Ǵ ɗȭǭǌǺȼȹư ƱȼɈǌǡƱǶȽ ȿɢɁǧȎȽ ȿɢǡɛȹ ȿȽ ȌɛɀǾȽ ɡɧƱǃǭɈȭ ȕǐȬȽ20cm2 ɚ
 ƱȼɈɢǡɛȹ ȿɢǃ ɗȸǿƱȖȹư ɗȗƱǶȼȹư1 mm  ɚɂ0 = 8.85X10-12 F/m  ǁǶǡƴ:

▪ ƱȬɢȼȹƱǃ ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ǯɢǠȹư ɥȸȽ ưǨư ȕǐȬȼȹư ɗȎǷɂr = 5.4

▪ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ȶǮƱȎȹư ȅǷɛȹư ɛɉ ƯưɛɈȹư ȾƱȭ ưǨư ȕǐȬȼȸȹ ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư

Ǵ ɇɢǡɛȹ ȿȽ ȷȬȹ ɗȭǭǌǺȼȹư ɗǡƱǶȼȹư ɛǌǶȽ ɡɧưɛɉ ȕǐȬȽcm2 (100 .) ɗȗƱǶȼȹưɚ
     ƱȼɈɀɢǃmm(1 ) . ɆǬưǧȦȽ ưǧɈǙ ǁǶǌȭƴ(200)v ȾƱȭ ưǨƶ10-12×0 = 8.85

ǡưǁǶ:
▪ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ

▪ȕǐȬȼȹư ɗɀǠǻ

▪ ɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ(E) ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ



 ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȼȹư ȷɢǿɛǍ:

Ǵ ǁɢǍǭǌȹư ɡȸȏ ȻɈǌȎǷ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǑC1 = 1ɊF  , C2 = 2ɊF , C3 = 3ɊF ɡȸȏ ǋȸǿɚ
 ɆǬưǧȦȽ ǧɈǙ ǬǧǾȽ ȍȽ ɡȹưɛǌȹư120 V ,ǁǶǡƴ

▪ ǊƱȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư.

▪ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗɀǠǻ

▪ ȕǐȬȽ ȷȭ ɡȗǭȇ ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ.

 ɡȹưɛǌȹư ɡȸȏ ȷɢǿɛǌȹư Ǽưɛǥ:
▪ɗȎǷ ǭȒǿư ȿȽ ǭȒǿư ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư
▪ ǊƱȖǐȬȼȸȹ ɗǌǃƱǑ ɗɀǠǺȹư ɗɢȼȭ ƱɈǍƱȎǷ ȍȽ ɗɢǶȬȏ ɖǬɛǾǃ.
▪ ǊƱȖǐȬȼȹư ɡȸȏ ȌǮɛǌɣ ǧɈǘȹư



Ǵ ƱȼɈǌȎǷ ȾƱȖǐȬȽ ȷǿɚ2 ɊF , 6 ɊF ɆǧɈǙ Ȥǭȗ  ǧɈǙ ǬǧǾȼǃ ɡȹưɛǌȹư ɡȸȏ10 
V           ǁǶǡƴ:

▪ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗɀǠǻ.
▪ȿɢȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư

 ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȼȹư ȷɢǿɛǍɠǮưɛǌȹư:

Ǵ ǁɢǍǭǌȹư ɡȸȏ ȻɈǌȎǷ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǑC1 = 1ɊF  , C2 = 2ɊF , C3 = 3ɊF ɡȸȏ ǋȸǿɚ
 ɆǬưǧȦȽ ǧɈǙ ǬǧǾȽ ȍȽ ɠǮưɛǌȹư120 V ,ǁǶǡƴ

▪ ǊƱȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư.

▪ȕǐȬȽ ȷȭ ɡȗǭȇ ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ

▪ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗɀǠǻ



 ɡȸȏ ȷɢǿɛǌȹư ǼưɛǥɠǮưɛǌȹư:
▪ɗȎǷ ǭǂȭƴ ȿȽ ǭǂȭƴ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư
▪ƱɈǍƱȎǷ ȍȽ ɗɣǦǭȇ ɖǬɛǾǃ ǊƱȖǐȬȼȹư ɡȸȏ ȌǮɛǌǍ ɗɀǠǺȹư ɗɢȼȭ
▪ǊƱȖǐȬȼȸȹ ǋǃƱǑ ɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư

Ǵ ƱȼɈǌȎǷ ȾƱȖǐȬȽ ȷǿɚ2 ɊF , 6 ɊF ɆǧɈǙ Ȥǭȗ  ǧɈǙ ǬǧǾȼǃ ɠǮưɛǌȹư ɡȸȏ10 
V ǁǶǡƴ:

▪ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗɀǠǻ.
▪ȿɢȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư

 ȕǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư:
 ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ɗɢǃǭɈȭ ɗȧƱȇ ȕǐȬȼȹư ȾǯǌǤɣ ,ǩɉ ǀƱǶǡ ȿȬȼɣɚ ɆȖȽ ȕǐȬȼȹ ɗȧƱȆȹư Ǧǭ

 ɗɢȹƱǌȹư ɗȧɲȎȹư ȺưǧǤǌǷƱǃ:

U =
૚૛ ܙ ܄

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
U ȕǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư J ȶɛǙ
q  ɗɀǠǺȹư ǬưǧȦȽ C Ⱥɛȹɛȭ
V ȕǐȬȼȹư ǧɈǙ V ǋȹɛȗ



Ǵ ɇȹɛȇ ȷɢȆǌǶȽ ɗɦɢɉ ɟȸȏ ɇɢǡɛȹ ȿȽ ȷȭ ɛǌǶȽ ɡɧưɛɉ ȕǐȬȽ(10) cmɇȃǭȏ
( 8 ) cm ȿɢǡɛȸȹư ȿɣǧȎǂȹưɚ( 0.1 ) mm Ⱦƴ ǋȼȸȏ ưǨƶ10-12 × = 8.85 Ⱦƴɚ

 ƱȼɈɀɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ ɗɣǬƱȆǃ ɡǂȆȦǃ ȾɲǾǌȽ ȿɢǡɛȸȹư (10 )V . ǁǶǡư :
▪ ȕǐȬȼȸȹ ɗȎǷ

▪ ȕǐȬȼȸȹ ɗɀǠǻ

▪ȕǐȬȼȹư ɗȧƱȇ

▪ ɗȹǮƱȏ ɖǦƱȼǃ ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ȿɢǃ ǯɢǠȹư ƯɡȸȽ ưǨƶ ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ǁǶǡưr = 6 

ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư ǦưǦǯǍ ɚ ȕǐȬȼȹư ǧɈǙ ǦưǦǯɣ ȕǐȬȼȹư ɗɀǠǻ ɖǦƱɣǯǃ ɡȹƱǌȹƱǃ ɚ
Ȭȼȹưȕǐ.

U =
૚૛ ૛۱ܙ

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
U ȕǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư J ȶɛǙ
q  ɗɀǠǺȹư ǬưǧȦȽ C Ⱥɛȹɛȭ
V  ɗȎǷȕǐȬȼȹư V ǋȹɛȗ

 Ⱦƴ ȉǡɲɁ ǊƱȖǐȬȼȹư ɡȸȏ ɗǌǃƱǑ ȾɛȬǍ ɗɀǠǺȹư ɗɢȼȭ Ⱦư Ǐɢǡɚ:

U Ƚ ૚۱
 ɡȹƱǌȹƱǃɚ : ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ǭǂȭɳư ɗȧƱȇ ȾǯǌǤɣȷȧƴ

ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ ɗȸǾǌȽ ǊƱȖǐȬȽ ɡȗ ɗɁǯǤȼȹư ɗȧƱȆȹư:



Ǵ  ƱȼɉƱǌȎǷ ȾƱɢɧƱǃǭɈȭ ȾƱȖǐȬȽ(c1= 3µf , c2 = 6µf   ) . Ʊ̈ȧǭȗ ǧȹɛǍ ɗɣǬƱȆǃ ȍȽ ɲǿɚ
 ɆǬưǧȦȽ ǧɈǘȹư ɡȗ(90 v  )  ȷȬǺȹư ɡȗ Ʊȼȭ . ɡȸɣ ƱȽ ǁǶǡư

▪ ȿɢȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư

▪ȕǐȬȽ ȷȭ ɗɀǠǻ

▪ȕǐȬȽ ȷȭ ɡǡɛȹ ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ

▪ȿɢȖǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư ǬưǧȦȽ

Ǵ ȾƱɢɧưɛɉ ȾƱȖǐȬȽ(A ˩B ) Ʊȼɉ ǁɢǍǭǌȹư ɟȸȏ ƱȼɈǌɢȎǷ5)F ˩20 ) ɟȸȏ ȿɢȸǿɛȽ
 ƱɉǧɈǙ ɗɣǬƱȆǃ ȍȽ ɡȹưɛǌȹư (V . ) ȕǐȬȼȹư ɗɀǠǻ Ⱦƴ ǋȼȸȏ ưǨƶqA = 100C ǁǶǡư

▪ ȿɢȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư

▪ ɗɣǬƱȆǂȹư ǧɈǙ (V )

▪ƱȎȽ ȿɢȖǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư



U
1

=
૚૛ CV2

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
U ȕǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư J ȶɛǙ
V ȕǐȬȼȹư ǧɈǙ V ǋȹɛȗ
C ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ F ǦưǬƱȗ

 Ⱦƴ ȉǡɲɁ ǊƱȖǐȬȼȹư ɡȗǭȇ ȿɢǃ ǋǃƱǑ ɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư Ⱦƴ Ǐɢǡɚ:

U Ƚ C

 ɡȹƱǌȹƱǃɚ : ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ǭǂȭɳư ɗȧƱȇ ȾǯǌǤɣǭǂȭƴ

Ǵ ȾƱɢɧưɛɉ ȾƱȖǐȬȽa,b ƱȼɈǌȎǷ(Ca = 6µF  , Cb = 4 µF  ) ȍȽ ɠǮưɛǌȹư ɟȸȏ ɲǿɚ
 ƱȼɈɀɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ ɗɣǬƱȆǃ ɡǂȆȧ (100v  ) ɡȸɣ ƱȼȽ ȷȭ ǁǶǡư ȷȬǺȹư ɡȗ Ʊȼȭ:

▪ȿɢȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư

▪ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗɀǠǻ ǬưǧȦȽ

▪ȕǐȬȽ ȷȭ ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư

ɠǮưɛǌȹư ɟȸȏ ɗȸǾǌȽ ǊƱȖǐȬȽ ɡȗ ɗɁǯǤȼȹư ɗȧƱȆȹư:



Ǵ ǁɢǍǭǌȹư ɟȸȏ ƱȼɈǌȎǷ ȾƱɢɧưɛɉ ȾƱȖǐȬȽ(6)F ˩(3)F ȍȽ ɠǮưɛǌȹư ɟȸȏ ɲǿɚ
 ɆǬưǧȦȽ ǧɈǘȹư ɡȗ Ʊȧǭȗ ǧȹɛǍ ɗɣǬƱȆǃ(90)V . ǁǶǡư :

▪ ƱȼɈȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹư

▪ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗɀǠǻ

▪ȶɚɱư ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư ǬưǧȦȽ

 ɗǂȭǭȼȹư ǭɧưɚǧȹư:

▪ ȷȬǺȹƱǃ ǟȃɛȽ Ʊȼȭ ɗȸǿɛȽ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǑ ,ȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư ǁǶǡƴǊƱ

▪ ȷȬǺȹƱǃ ǟȃɛȽ Ʊȼȭ ɗȸǿɛȽ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǑ ,ȖǐȬȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư ǁǶǡƴǊƱ



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦǊƱȖǐȬȼȹưɗɢǃǭɈȬȹư

ǴȾƱǡɛȹȾɲǿɛȽȾƱɣɛǌǶȽȾɲǃƱȦǌȽɚȾɱɚǯȎȽɚȾƱɣǮưɛǌȽɚȷǾȖǍɚƱȼɈɀɢǃɖǦƱȽ
ɗȹǮƱȏ(______________________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴɗǂǶɀȹưȿɢǃɗɀǠǻȕǐȬȼȹưɡȹƶȤǭȗǧɈǘȹưȶɚǩǂȼȹưȿɢǃɡǠȆǷȕǐȬȼȹư
(________________________)

ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴȕǐȬȽɡɧưɛɉ ɛ̊ǌǶȽɗȗƱǶȼȹưȿɢǃɇɢǡɛȹm.m(1)˩ɚɗǡƱǶȽȷȭȿȽɇɢǡɛȹ

m2(1.129)ȾƷȗɇǌȎǷɠɚƱǶǍF______________

ǴɗȦɣǭȇȺǧǤǌǶǍɡȗȷɢǿɛǍǊƱȖǐȬȼȹưǗǌɀɣƱɈɀȏɗȎǷɗɦȗƱȬȽȷȧưȿȽǿưǭȒ
ƱɈǍƱȎǷ(______________________)

ǴɗȦɣǭȇȺǧǤǌǶǍɡȗȷɢǿɛǍǊƱȖǐȬȼȹưǗǌɀɣƱɈɀȏɗȎǷɗɦȗƱȬȽǭǂȭưȿȽȭưǭǂ
ƱɈǍƱȎǷ(____________________)

ǴȺǧǤǌǶɣȕǐȬȼȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưɡȗ______________________

ǴȕǐȬȽɡɧưɛɉɇǌȎǷ6ǦưǬƱȗɚǭȬɢȽƱȽǧɀȏɚƯɡȸȽǯɢǠȹưȿɢǃɇɢǡɛȹȄƱȆȼȹƱǃ
ǊǦưǮɇǌȎǷɟȹƶ24ǦưǬƱȗɚǭȬɢȽȾƷȗǋǃƱǑɗɢȹǮƱȎȹưȄƱȆȼȸȹɠɚƱǶɣ_____

ǴȶɛǾǠȸȹɡȸȏȕǐȬȽɚǨɗȎǷɗɢȹƱȏǁȸȆǌɣȫȹǨ
______________________ɚ________________________ɚ

_______________________________

ǴȺǧǤǌǶɣ_____________ɡȗɖǯɈǙƴǮƱȖȸǌȹưɡȗɗȖȹưɛȽǊƱȆǠȼȹư.

ǴɗȦɣǭȇȺǧǤǌǶǍɡȗȷɢǿɛǍǊƱȖǐȬȼȹưǗǌɀɣƱɈɀȏɗȎǷɗɦȗƱȬȽɠɚƱǶǍǘȽȌɛȼ
ɗȎǷȷȭȕǐȬȽ(______________________)

ǴɗȦɣǭȇȺǧǤǌǶǍɡȗȷɢǿɛǍǊƱȖǐȬȼȹưǗǌɀɣƱɈɀȏɗȎǷɗɦȗƱȬȽƱɈǃɛȸȦȽɣɠɚƱǶ
ȌɛȼǘȽǀɛȸȦȽɗȎǷȷȭȕǐȬȽ(____________________)

ǴǊƱȖǐȬȼȹưɡǌȹưȿȬȼɣǭɢȒǍƱɈǍƱȎǷɖǦƱɣǯǃɚƴȾƱǾȦɁɗǡƱǶȼȹưɗȭǭǌǺȼȹưɢǃȿ
ȿɢǡɛȸȹư(____________________)



ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴɗȎǷȕǐȬȼȹưɡǃǭɈȬȹưɱǭɢȒǌǍǭɢȒǌǃɗɢȼȭɇǌɀǠǻ.()

ǴɱǧȼǌȎǍɗȎǷȕǐȬȼȹưɡȸȏɇǌɀǠǻɚƴǧɈǘȹưȶɚǩǂȼȹư()

ǴǦưǦǯǍɗȎǷȕǐȬȼȹưǧɀȏȶưǧǂǌǷưƯưɛɈȹưȿɢǃȿɢǡɛȸȹưɖǦƱȼǃɗȹǮƱȏɞǭǥƴ()

ǴǧȼǌȎǍɗȎǶȹưɗɢǃǭɈȬȹưȕǐȬȼȸȹɡȸȏǦƱȎǃɳưɗɢǷǧɀɈȹưȕǐȬȼȸȹ()

ƱȽǦɛǾȦȼȹưȷȬǃȿȽ:
ǴȕǐȬȽƱȬɢȼȹư

ǴǋǃƱǑɗɢȹǮƱȎȹưɗɢǃǭɈȬȹưƯưɛɈȸȹɠɚƱǶɣ1()

ǴɖǦƱɣǯǃǧɈǘȹưɡǃǭɈȬȹưȿɢǃɡȗǭȇȕǐȬȽ___________ǬưǧȦȽɗɀǠǺȹư
ɗɁǯǌǤȼȹưɡȹƱǌȹƱǃɚ___________ɗȧƱȆȹưɗɢǃǭɈȬȹưɗɁǯǌǤȼȹưɡȗȕǐȬȼȹư.

ǴǁǷƱɀǌǍɗȧƱȆȹưɗɢǃǭɈȬȹưɗɁǯǌǤȼȹưɡȗȕǐȬȽ___________ȍȽǬưǧȦȽǃǭȽȍ
ȤǭȗǧɈǘȹưɡǃǭɈȬȹưȥǂȆȼȹưɡȸȏȕǐȬȼȹư.

ǴǧɀȏȷɢǿɛǍɖǧȏǊƱȖǐȬȽɟȸȏɡȹưɛǌȹưȾƷȗǊƱɀǠǺȹưȌǮɛǌǍƱɈɢȸȏɗǂǶɀǃɗɢǶȬȏ
ƱɈǍƱȎǶȹ()

ǴɖǦƱɣǮɗȎǷȕǐȬȼȹưǟȼǶǍȿɣǯǤǌǃɗȧƱȇɗɢǃǭɈȭǭǂȭưɡȸȏȕǐȬȼȹư()

ǴưǨƶǋɁƱȭɖǦƱȼȹưɗȹǮƱȎȹưȿɢǃɡǡɛȹȕǐȬȼȹưȤǬɚȾƵȗȕǐȬȼȹưɡȼǶɣȕǐȬȽ
ɡȧǬɚ()

ȷȸȏȷȬȹƱȼȽɡȸɣ:
ǴɖǦƱɣǯǃɗɀǠǻȕǐȬȼȹưɱǦưǦǯɣɇǌȎǷ.



ǴɗȎǶȹȕǐȬȼȹưɡǃǭɈȬȹưɡɧưɛɈȹưǧɀȏɖǦƱɣǮɗɀǠǻȕǐȬȼȹư.
ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴɗȎǶȹȕǐȬȼȹưɡǃǭɈȬȹưɡɧưɛɈȹưǧɀȏȍȃɚɖǦƱȽɗȹǮƱȏȿɢǃɇɢǡɛȹ

ǴǟȃɚȕɢȭȿȬȼɣȶɛǾǠȹưɡȸȏȕǐȬȽɚǨɗȎǷɖǭɢǂȭ

ǴɗȎǶȹưɗɢǃǭɈȬȹưȕǐȬȼȹɛǌǶȽ
ǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:

ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

ɗɰɁǬƱȦȼȹư ɇɰǙɚ ɡǃǭɈȭ ȶƱǘȽ ɡȗ ȾɛǍɚǭǃ
ȻȊǌɀȽ

 ɡǃǭɈȭ ȶƱǘȽ ɡȗ ȾɚǭǌȬȹƶ
ȻȊǌɀȽ

ȷɢɰǿɛǌȹư ǀɛȸǷƴ
(ɡǠɢȃɛǍ ȻǷǬ)

 ɗɀǠɰǺȹư ɗɢȼȭ
ɗɰɢɧƱǃǭɈȬȹư

ɡɧƱǃǭɈȬȹư ǧɰɈǘȹư

ɗɰɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȎɰǶȹư



Ǵɡȹưɛǌȹư ɡȸȏ ȿɢȸǾǌȽ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǐȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư (ɖǭɧưǧȹư ȻǷǬ ȍȽ)
ǗǌɀǌǷưȾɛɁƱȧǀƱǶǠȹɲȭȿȽ:

Ǵ ɠǮưɛǌȹư ɡȸȏ ȿɢȸǾǌȽ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǐȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ɗȎǶȹư (ɖǭɧưǧȹư ȻǷǬ ȍȽ)

ȻɉƴȺɛǷǭȹưɗɢɁƱɢǂȹư:
 ɡȗ ȶưɝǶȹư ǭɈȊɣ Ⱦƴ ȿȬȼȽ ɗȒɢǿɞǭǥư:ɡȸɣ ƱȼȽ ɲȭ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư

ǴɗȎǷȕǐȬȼȹưŝɗȗƱǶȼȹưȿɢǃɡǡɛȹȕǐȬȼȹư

ǴɗȎǷȕǐȬȼȹưŝɗǡƱǶȼȹưɗȭǭǌǺȼȹưɡǡɛȸȹȕǐȬȼȹư



ǴɗȧƱȆȹưɗɁǯǌǤȼȹưɡȗȕǐȬȽŝǧɈǙȕǐȬȼȹư(ǧɀȏǊƱǂǑɗɢȼȭɗɀǠǺȹư)(ȕǐȬȽ
ȶɚǯȎȽɚȾɛǠǺȽ)

ǴɗȧƱȆȹưɗɁǯǌǤȼȹưɡȗȕǐȬȽŝɗɀǠǻȕǐȬȼȹư(ǧɀȏǊƱǂǑǧɈǘȹư)(ȕǐȬȽȷǾǌȽ
ɗɣǬƱȆǂǃ)

ǴɗɀǠǻȕǐȬȼȹưŝɗȎǷȕǐȬȼȹư(ǊƱȖǐȬȽɗȸǾǌȽɡȸȏɡȹưɛǌȹư)

ǴɗȎǷȕǐȬȼȹưŝɗȗƱǶȼȹưȿɢǃɡǡɛȹȕǐȬȼȹư

ǴǧɈǙȕǐȬȼȹưŝɗȎǷȕǐȬȼȹư(ǊƱȖǐȬȽɗȸǾǌȽɡȸȏɡȹưɛǌȹư)



ǴɗȧƱȆȹưɗɁǯǌǤȼȹưŝɗȎǷȕǐȬȼȹư(ǊƱȖǐȬȽɗȸǾǌȽɡȸȏɠǮưɛǌȹư)

ǴɗɀǠǻȕǐȬȼȹưŝɗȎǷȕǐȬȼȹư(ǊƱȖǐȬȽɗȸǾǌȽɡȸȏɠǮɛǌȹư)

ǴǧɈǙȕǐȬȼȹưŝɗȎǷȕǐȬȼȹư(ǊƱȖǐȬȽɗȸǾǌȽɡȸȏɠǮɛǌȹư)

ǴɗȧƱȆȹưɗɁǯǌǤȼȹưŝɗȎǷȕǐȬȼȹư(ǊƱȖǐȬȽɗȸǾǌȽɡȸȏɡȹưɛǌȹư)



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊưǬƱɢǌǥɱưɗɢȹƱǌȹư:
Ǵ ȕǐȬȼȹư ɗɀǠǻ ɖǦƱɣǯǃ , ɗɢǃǭɈȬȹư ɇǌȎǷ ȾƷȗ

Ǵ ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ɟȸȏ ȥǂȆȼȹư ǧɈǘȹư ɖǦƱɣǯǃ  ,ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ȾƷȗ

ǴɗɀǠɰǻ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư ȷǐȼɣ ȷȬǺȹƱǃ ǟȃɛȼȹư ɡɁƱɢǂȹư ȅǤȹưȽ  ȕǐȬ
ȷǐȼɣ  ȻɢȦǌǶȼȹư ȅǤȹư ȷɢȽ ȾƷȗ ˩ ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗɚ:

Ǵ  ɇɢɰǡɛȹ ȿȽ ȷ̎ȭ ɗɀǠɰǻ ǋɰɁƱȭ ưǨƷȗ ˩ȾɛǠɰǺȽ ɛ̊ǌɰǶȽ ȕǐɰȬȽ.C(10)˩ ȾƷȗ
 ɖǧǡɛǃ ȕǐɰȬȼȹư ɗɀǠɰɰǻ(.C ) ɠɚƱɰǶǍ

10 5200

ɗǌǃƱǑ ɟȦǂǍ
ȷȦǍǦưǦǯǍ

ȺǧȎɀǍ

ɗǌǃƱǑ ɟȦǂǍ
ȷȦǍǦưǦǯǍ

ȺǧȎɀǍ

ɁǯǌǤȼȹư ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹưɗ
ɗɢɧƱǃǭɈȬȹư ɗȎǶȹưɡɧƱǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ

 ǋǃƱǑɗɢȹǮƱȎȹư

Ǵ ȅȦȗ ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ɗȭǭǌǺȼȹư ɗǡƱǶȼȹư ɖǦƱɣǯǃ ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư ɡȗ ,Ƿ ȾƷȗ ɗȎ
 ȕǐȬȼȹư:

ǴȾƷȗ  ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ǊǦưǮ Ʊȼȸȭ  ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư ɡȗ
 ɗɢǃǭɈȬȹư ɇǌȎǷ:

ɗǌǃƱǑ ɟȦǂǍ
ȷȦǍǦưǦǯǍ

ȺǧȎɀǍ

ɗǌǃƱǑ ɟȦǂǍ
ȷȦǍǦưǦǯǍ

ȺǧȎɀǍ

Ǵ  ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ȿɢǃ ɗȹǮƱȏ ɖǦƱȽ ȍȃɚ ǧɀȏ ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư ɡȗ , ȾƷȗ
 ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ:

ɗǌǃƱǑ ɟȦǂǍ
ȷȦǍǦưǦǯǍ

ȺǧȎɀǍ

Ǵ ɗɢȹƱȏ ɗɢǃǭɈȭ ɗȎǷ ɚǨ ȕǐȬȽ ɟȸȏ ȶɛǾǠȸȹ ,Ǡǿ ɗɢȹƱǌȹư ǊưǬƱǂȎȹư ȷȭ ǟǂǾǍ ɗǠɢ
 ưǧȏƱȽ

 ȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ɗȹǮƱȏ ɖǦƱȽ ȍȃɚ
ȿɢǡɛȸȹ ɗȭǭǌǺȼȹư ɗǡƱǶȼȹư ɖǦƱɣǮȿɢǡɛȸȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ȷɢȸȦǍ

ȕǐȬȼȹư ɟȸȏ ȥǂȆȼȹư ǧɈǘȹư ɖǦƱɣǮ



Ǵɰɉ ɗɰɢȹƱǌȹư ǊƱɰȖǐɰȬȼȹư ȿȽ ɗɰɢɧƱǃǭɈȭ ɗȎɰǷ ǭǂɰȭƴ ɇɰȹ ɠǩȹư ɛǌɰǶȼȹư ȕǐɰȬȼȹư ɛ

Ǵ ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ɛ̊ǌǶȽ ɡɧưɛɉ ȕǐȬȽmm (1 ) ɇɢǡɛȹ ȿȽ ȷȭ ɗǡƱǶȽ ɚ ˩
m2     (1.129 )ɠɚƱǶǍ ǦưǬƱȖȹư ɖǧǡɛǃ ɇǌȎǷ ȾƷȗ

9.9X10-9

7.9X10-98.9X10-9

6.9X10-9

Ǵ ɇɢǡɛȹ ȿȽ ȷȭ ɗǡƱǶȽ ɡɧưɛɉ ȕǐȬȽ(0.5) m2 ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ȷǾȖǍ ɡǌȹư ɗȗƱǶȼȹưɚ
ɠɚƱɰǶǍ10-4) m ×(5 ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ǧɈǘȹư Ȥǭȗ ȾƱȭ ưǨƷȗ(10) V  ɗɀǠǻ ȾƷȗ

ɠɚƱǶǍ ȺɛȹɛȬȹư ɖǧǡɛǃ ȕǐȬȼȹư

8.85x10-16

8.85x10-68.85x10-8

8.85x10-18

Ǵ ɇǌȎǷ ɡɧưɛɉ ȕǐȬȽ2 ɊF , ǋǃƱǑ ɖǦƱȼǃ ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ǯɢǠȹư ɥȸȽ ưǨưƱɈǌɢȹǮƱȏɂr = 3 
 ɖǧǡɛǃ ɗɢǃǭɈȬȹư ɇǌȎǷ ȾƵȗɊFɠɚƱǶǍ

4 0.661.56

Ǵ ɇǌȎǷ ɡɧưɛɉ ȕǐȬȽ6 ɊF ɇǌȎǷ ǊǦưǮ ȄƱȆȼȹƱǃ ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ǯɢǠȹư ƯɡȸȽ ƱȽǧɀȏɚ
 ɟȹƶ24 ɊF ǋǃƱǑ ȾƷȗɗɢȹǮƱȎȹưɠɚƱǶɣ ȄƱȆȼȸȹ

6 248

Ǵ ɇǌȎǷ ȾɛǠǺȽ ɛǌǶȽ ɡɧưɛɉ ȕǐȬȽC0 ɠǩȹư ȍȼǺȹƱǃ ɇɢǡɛȹ ȿɢǃ ƯưɛɈȹư ȶǧǂǌǷư
 ǋǃƱǑɇǌɢȹǮƱȏ2r =ɇǌȎǷ ǟǂǾǌȗ

2 C0 C0 /4C0 /24 C0

Ǵ ƱɈǍƱȎǷ ȾƱɢɧƱǃǭɈȭ ȾƱȖǐȬȽ ȷǿɚ ưǨƶ(6 ) ɊF , (3) ɊF ɗȎǶȹư ȾƷȗ ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ
 ɠɚƱǶǍ ɗȏɛȼǘȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ( ɖǧǡɛǃǦưǬƱȗɚǭȬɢȼȹư )ɠɚƱǶǍ

9 2612

Ǵ ƱɈǍƱȎǷ ȾƱɢɧƱǃǭɈȭ ȾƱȖǐȬȽ ȷǿɚ ưǨƶ(6 ) ɊF , (3) ɊF ɗȎǶȹư ȾƷȗ ɠǮưɛǌȹư ɟȸȏ
 ɠɚƱǶǍ ɗȏɛȼǘȼȸȹ ɗɦȗƱȬȼȹư ( ɖǧǡɛǃǦưǬƱȗɚǭȬɢȼȹư )ɠɚƱǶǍ

9 2612



Ǵ ɗȎǶȹư ɗɣɚƱǶǌȽ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǑ , ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ ǋȸǿɚ ,ɦȗƱȬȼȹư ƱɈǌȎǷ ǋɁƱȭɚ ɗ
ɊF4 , ɠɚƱǶǍ ǦưǬƱȖȹư ɖǧǡɛǃ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗȎǷ ȾƷȗ:

4 1236

Ǵ ɗȎǶȹư ɗɣɚƱǶǌȽ ǊƱȖǐȬȽ ǎɲǑ , ɠǮưɛǌȹư ɟȸȏ ǋȸǿɚ ,ɦȗƱȬȼȹư ƱɈǌȎǷ ǋɁƱȭɚ ɗ
9ɊF , ɠɚƱǶǍ ǦưǬƱȖȹư ɖǧǡɛǃ ȕǐȬȽ ȷȭ ɗȎǷ ȾƷȗ:

4 1236

Ǵ ɠɛǌǶȼȹư ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư ɗȎǷ ɖǦƱɣǮ ǧɀȏ , ɗɣǬƱȆǂǃ ȷǾǌȼȹư ( ǧɈǘȹư ǋǃƱǑ) ,
 ȕǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư ȾƵȗ

ɗǌǃƱǑ ɟȦǂǍ
ȷȦǍǦưǦǯǍ

ȺǧȎɀǍ

Ǵ ɟȸȏ ȷȼȎɣ ȕǐȬȼȹư ɡǡɛȹ ɟȸȏ ȥǂȆȼȹư ɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư ɖǦƱɣǮ:

ɗɢǃǭɈȬȹư ɇǌȎǷ ȷɢȸȦǍ
ɗɢǃǭɈȬȹư ɇǌȎǷ ɖǦƱɣǮɢȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư ȷɢȸȦǍɇ

ɇɢȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư ɖǦƱɣǮ

Ǵ ȷɰǾǌȽ ɛ̊ǌǶȽ ɡɧưɛɰɉ ɡɧƱǃǭɈȭ ȕǐɰȬȽ ɡǡɛȹ ȿɢɰǃ ɗɰȹǮƱȏ ɖǦƱȽ ȍȃɚ ǧɰɀȏ
ɇɢɰǡɛȹ ȿɢɰǃ ɗɁǯǌɰǤȼȹư ɗɰȧƱȆȹư ȾƷȗ ˩ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɰɢǍ ǬǧɰǾȼǃ

ɗǌǃƱǑ ɟȦǂǍ
ȷȦǍǦưǦǯǍ

ȺǧȎɀǍ

Ǵ ɗɣǬƱȆǂǃ ȷǾǌȽ ȕǐȬȽ ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư ǁǷƱɀǌǍ (Ɉǘȹư ǋǃƱǑ ǧ: )

ɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư ȍǃǭȽ ȍȽ ƱɣǦǭȇ
ɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư ȍȽ ƱɣǦǭȇɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư ȍȽ ƱɢǶȬȏ

ɡǃǭɈȬȹư ǧɈǘȹư ȍǃǭȽ ȍȽ ƱɢǶȬȏ

Ǵ ɗɢȹƱǌȹư ǊƱȽưǧǤǌǷɱư ȷȭ ɡȗ ɡǃǭɈȬȹư ȕǐȬȼȹư ȺǧǤǌǶɣ , ưǧȏƱȽ:

ǭɣɛǾǌȹư ǊưǭɢȽƱȭ Ǹɲȗ
ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư ȿɣǯǤǍɛɣǦưǭȹư ǊƱȆǠȽ ɗȖȹưɛȽ

ɗɢǃǭɈȬȹư ɗȧƱȆȹư ǧɢȹɛǍ

ǴɲȎȹư ǟȃɛǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ ȾƵȗ ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȽ ɖǧȏ ȷɢǿɛǍ ǧɀȏ ȿɢǃ ɗȧ
 ȾɛȬǍ ƱɈǌȎǷ ɚ ǊƱȖǐȬȼȹư ɗɀǠǻ:





ǴɲȎȹư ǟȃɛǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ ȾƵȗ ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȽ ɖǧȏ ȷɢǿɛǍ ǧɀȏ ȿɢǃ ɗȧ
 ȾɛȬǍ ƱɈǌȎǷ ɚ ǊƱȖǐȬȼȹư ǧɈǙ:

ǴɲȎȹư ǟȃɛǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ ȾƵȗ ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȽ ɖǧȏ ȷɢǿɛǍ ǧɀȏ ȿɢǃ ɗȧ
 ȾɛȬǍ ƱɈǌȎǷ ɚ ǊƱȖǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư:

ǴɲȎȹư ǟȃɛǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ ȾƵȗ ɠǮưɛǌȹư ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȽ ɖǧȏ ȷɢǿɛǍ ǧɀȏ ȿɢǃ ɗȧ
 ȾɛȬǍ ƱɈǌȎǷ ɚ ǊƱȖǐȬȼȹư ɗɀǠǻ:

ǴɲȎȹư ǟȃɛǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ ȾƵȗ ɠǮưɛǌȹư ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȽ ɖǧȏ ȷɢǿɛǍ ǧɀȏ ȿɢǃ ɗȧ
 ȾɛȬǍ ƱɈǌȎǷ ɚ ǊƱȖǐȬȼȹư ǧɈǙ:

ǴɲȎȹư ǟȃɛǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ ȾƵȗ ɡȹưɛǌȹư ɟȸȏ ǊƱȖǐȬȽ ɖǧȏ ȷɢǿɛǍ ǧɀȏ ȿɢǃ ɗȧ
 ȾɛȬǍ ƱɈǌȎǷ ɚ ǊƱȖǐȬȼȹư ɡȗ ɗɁǯǌǤȼȹư ɗȧƱȆȹư:



ǴǬǧȹư2-2:ǊưǬƱɢǌɰȹưɗɢɧƱǃǭɈȬȹưɚ
ǊɱƱǘȼȹưɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹư

ȷǾȖȹưɡɁƱǐȹư:ɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹư

ɗȧɲȎȹưȿɢǃƯƱǃǭɈȬȹưɚɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹư:
ƴǧǃȺƱȼǌɉưƯƱȼȸȎȹưɡȗɗǷưǬǦɗȧɲȎȹưȿɢǃƯƱǃǭɈȬȹưɚɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹư,ưɛȊǡɲȗȏȺǧ

ǦɛǙɚɠƴǭɢǑƵǍȿɢǃɗɀǠǻɗɢǃǭɈȭɗɀȭƱǷɚȶƱǘȽɡǶɢȇƱɀȒȽ,ȿȬȹɚɡȗɠǧǡƴ
ǀǬƱǘǌȹưƱɀȊǡɱɇɁưǧɀȏǬɚǭȽǬƱɢǍɡǃǭɈȭɡȗȷǿɛȽǧȹɛǌɣȶɛǡȷǿɛȼȹưȶƱǘȽ

ɡǶɢȇƱɀȒȽ.
▪ȻǍȶɱǧǌǷɱưɡȸȏȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưǁǂǶǃǬɚǭȽǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹư

ɗǃǭǘǌȹƱǃɗɢȹƱǌȹư.

ǧɀȏǬɚǭȽǬƱɢǍɡǃǭɈȭɡȗȫȸǷȻɢȦǌǶȽ,ƱɀȊǡɱɇɁưǧɀȏǁɣǭȦǍɗȸǿɛǃȿȽǶȹưȫȸ
ȾƱȗɖǭǃưɗȸǿɛǂȹưȔǭǠɀǍ,ȫȹǩȭȔǭǠɀǍɖǭǃưɗȸǿɛǂȹưǧɀȏƱɉǦɛǙɚɡȗȶƱǘȽ

ɡǶɢȇƱɀȒȽ.

ǖƱǌɀǌǷɱư:
ǧǙɛɣǭǑƴɡǶɢȇƱɀȒȽǬƱɢǌȸȹɡǃǭɈȬȹư,ǧɀȏǬɚǭȽǬƱɢǍɡǃǭɈȭɡȗȷǿɛȽɇɁƱȗǌɣǧȹɛ
ɇȹɛǡȶƱǘȽɡǶɢȇƱɀȒȽ.

▪ȕȸǌǤɣȷȬǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȷǿɛȼȹưȔɲǌǥƱǃȷȬǻɛȼȹưȷǿ

ȄƱǺɁɡȸȼȏ:



ȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȫȸǷȻɢȦǌǶȽ
ǭȼɣɇɢȗǬƱɢǍɡǃǭɈȭǭȼǌǶȽ.

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

B ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ T ɲǶǍߤ଴ ȅǷɛȸȹ ɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹư ɗɣǨƱȖɀȹư ȷȽƱȎȽ 4Ŏ X 10-7 T.m/A

I ɡǃǭɈȬȹư ǬƱɢǌȹư ɖǧǻ A ǭɢǂȽư

d ȫȸǶȹư ɚ ɗȆȦɀȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư m ǭǌȽ

ȿȬȼɣǀƱǶǡɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưǧɀȏɗȆȦɁȍȦǍǀǭȦȹƱǃȿȽȫȸǷ
ȻɢȦǌǶȽǭȼɣɇǃǬƱɢǍɡǃǭɈȭȺưǧǤǌǷƱǃɗȧɲȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ɚǏɢǡȾưȷȽƱȎȽɗɣǨƱȖɀȹưɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹưƯưɛɈȸȹǬưǧȦȽǋǃƱǑɚǧɀȏȁɣɛȎǌȹưȦȼǃǬưǧ
ȷȽƱȎȽɗɣǨƱȖɀȹưɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹưƯưɛɈȸȹɡȗȾɛɁƱȦȹưǟǂǾǍɇǌȒɢǿƱȼȭɡȸɣ:

ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏǬưǧȦȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏɗȆȦɁ
ǀǭȦȹƱǃȿȽȫȸǷȻɢȦǌǶȽǭȼɣɇǃǬƱɢǍɡɧƱǃǭɈȭǭȼǌǶȽ˫

B =  
૙ࣆ ۷૛࣊ࢊ

B = 2X10-7 ܌۷



ǴǬƱɢǍɡɧƱǃǭɈȭǭȼǌǶȽɇǍǧǻ10AǭȼɣɡȗȫȸǷȻɢȦǌǶȽǁǶǡưɖǧǻ
ȶƱǘȼȹưǗǍƱɀȹưȿȏǬɚǭȽǬƱɢǌȹưǧɀȏɗȆȦɁɡȗƯưɛɈȹưǧȎǂǍ20 cmȿȏǬɛǠȽȫȸǶȹư.

ɗǃǭǘǍǧɣǧǠǌȹȷȬǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȫȸǷȻɢȦǌǶȽȼɣǭɇǃ
ǬƱɢǍɡɧƱǃǭɈȭǭȼǌǶȽ:

ȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȫȸǶȹưȻɢȦǌǶȼȹưɛȬɣȾ
ɡȸȏǬɛǿǭɧưɚǦɖǧǠǌȽǯȭǭȼȹư,ƱɉǯȭǭȽȫȸǶȹưɚǦǧǠɣɆƱǘǍư

ȶƱǘȼȹưǧɀȏɠưɗȆȦɁǴƱȼȼȹƱǃǧɀȏɆǩɉɗȆȦɀȹư.
▪ȉǡɲɁƱȂɣưȾưǭɢȒǍɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹưɠǦɝɣɡȹưȒǍǭɢ

ɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưȅȦȗɱɚǭɢȒɣȿȽɇȸȬǻ,
▪ƱɣǭȊɁ:ȺǧǤǌǶǍɖǧȏƱȧǧɢȹưɡɀȼɢȹưR-H-RǧɣǧǠǌȹɆƱǘǍư

ȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȫȸǶȹưȻɢȦǌǶȼȹư.

▪Ʊɢȸȼȏ:ȺǧǤǌǶǍɗȸǿɛǂȹưǧɣǧǠǌȹɆƱǘǍưȶƱǘȼȹư
ɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȫȸǶȹưȻɢȦǌǶȼȹư.

ǭǿƱɀȏɇǘǌȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư:
▪ǬưǧȦȼȹưĸǦǧǠɣȾɛɁƱȦȹƱǃȥǃƱǶȹư.
▪ɆƱǘǍɱưĸǦǧǠɣɖǧȏƱȦǃǧɢȹưɡɀȼɢȹư.
▪ȷȽƱǠȹưĸɛɉǴƱȼȼȹưǧɀȏɠƴɗȆȦɁ.



ȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡɗȦȸǡɗɣǭɧưǦȼɣǭ
ƱɈǃǬƱɢǍɡǃǭɈȭ:

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

B ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ T ɲǶǍߤ଴ ȅǷɛȸȹ ɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹư ɗɣǨƱȖɀȹư ȷȽƱȎȽ 4Ŏ X 10-7 T.m/A

I ɡǃǭɈȬȹư ǬƱɢǌȹư ɖǧǻ A ǭɢǂȽư

r ɗȦȸǠȹư ǭȆȧ ȕǾɁ m ǭǌȽ

N ɗȦȸǠȹư ǊƱȖȹ Ǧǧȏ ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹ

ɗȦȸǠȹư ǯȭǭȽ ǧɀȏ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ǀƱǶǡ

B = N 
૙ࣆ ۷૛࢘

ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǯȭǭȽɗȦȸǡ
ɗɣǭɧưǦǭȼɣƱɈǃǬƱɢǍɡǃǭɈȭǭȼǌǶȽ˫

Ǵ ɆǭȆȧ ȕǾɁ ɠǭɧưǦ ȕȸȽ40 cm ȿȽ ȕȹɝȽ100 ɗȖȹɇǃ ǭȼɣ ɚ ɡǃǭɈȭ ǬƱɢǍ
 ɇǍǧǻ ǭȼǌǶȽ0.2 A ȕȸȼȹư ǯȭǭȽ ǧɀȏ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǬưǧȦȽ ǁǶǡƴ

 ɠǭɧưǧȹư.



ɗǃǭǘǍǧɣǧǠǌȹȷȬǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȕȸȽɠǭɧưǦǭȼɣɇǃǍǬƱɢ
ɡɧƱǃǭɈȭ:

ȾɛȬɣȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưǧɀȏǯȭǭȼȹưɡȸȏ
ɖǬɛǿȅǥȻɢȦǌǶȽ(ȶƱǘȽɡǶɢȇƱɀȒȽȻȊǌɀȽ),ǧɀȏɚ
ǵȬȏɆƱǘǍưǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹưǭɢȒǌɣɆƱǘǍưȶƱǘȼȹư

ɡǶɢȇƱɀȒȼȹưɚǵɢȹȷȬǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư,ȹǩȭȫ
ǭɢȒǌǍǀƱȆȧɱưɗɁɛȬǌȼȹư

▪ǦǧǠɣɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưǧɀȏǯȭǭȽ
ɗȦȸǠȹưƱɣǭȊɁɖǧȏƱȦǃǧɢȹưɡɀȼɢȹư,ɚƱɢȸȼȏ

ȺưǧǤǌǷƱǃɗȸǿɛǂȹư.

ɖǧȏƱȧǧɢȹưɡɀȼɢȹư:
ȾɛȬǌɣǧɀȏǯȭǭȽɗȦȸǠȹưɗɣǭɧưǧȹưǁȆȧɡǶɢȇƱɀȒȽɡȹƱȼǻNɚƴɡǃɛɀǙSǁǶǡ

ɆƱǘǍưǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹư
ɡǃǭɈȬȹư ǬƱɢǌȹư ɆƱǘǍư ȾƱȭ ưǨư

ɗȏƱǶȹư ǀǬƱȦȏ ɆƱǘǍư ɡȗ

ɡǃɛɀǙ ǁȆȧ ȾɛȬǌɣ
 ɡǶȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ ȾɛȬɣ

ȷǥưǧȸȹ
 (X)

ɡǃǭɈȬȹư ǬƱɢǌȹư ɆƱǘǍư ȾƱȭ ưǨư
ɗȏƱǶȹư ǀǬƱȦȏ ɆƱǘǍư ǵȬȏ

ɡȹƱȼǻ ǁȆȧ ȾɛȬǌɣ
 ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ ȾɛȬɣ

ǖǬƱǤȸȹ
 ( .)

ǭǿƱɀȏɇǘǌȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư:
▪ǬưǧȦȼȹưĸǦǧǠɣȾɛɁƱȦȹƱǃȥǃƱǶȹư.
▪ɆƱǘǍɱưĸǦǧǠɣɖǧȏƱȦǃǧɢȹưɡɀȼɢȹư.
▪ȷȽƱǠȹưĸɛɉȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǯȭǭȽɗȦȸǠȹư.



ȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȕȸȽɡǂȹɛȹȼɣǭ
ɇɢȗǬƱɢǍɡǃǭɈȭ:

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

B ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ T ɲǶǍߤ଴ ȅǷɛȸȹ ɗɢǶɢȇƱɀȒȼȹư ɗɣǨƱȖɀȹư ȷȽƱȎȽ 4Ŏ X 10-7 T.m/A

I ɡǃǭɈȬȹư ǬƱɢǌȹư ɖǧǻ A ǭɢǂȽư

L ȕȸȼȹư ǬɛǠȽ ȶɛȇ m ǭǌȽ

N ɗȦȸǠȹư ǊƱȖȹ Ǧǧȏ ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹ

ǬɛǠȽ ȕǾǌɀȽ ǧɀȏ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǀƱǶǡ
 ɡǂȹɛȸȹư ȕȸȼȹư.

B ࡺ = ૙ࣆ ࡸࡵ

ǴǭȭǨƴȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏȕǾǌɀȽǬɛǠȽ
ȕȸȽɡǂȹɛȹǭȼɣɇǃǬƱɢǍɡǃǭɈȭ˫

ǴȕȸȽɡɁɚǯȸǡɇȹɛȇ50 cmȕȹɝȽȿȽ500ɗȖȹɚǭȼɣɇǃǬƱɢǍɡǃǭɈȭ
ǭȼǌǶȽɇǍǧǻ5 AǁǶǡƴǬưǧȦȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǯȭǭȽȕȸȼȹư.



Ǵ ɇǍƱȖȹ Ǧǧȏ ɡǂȹɛȹ ȕȸȽ200 ɗȖȹ ɇȹɛȇ ɚ20 cm ɇǍǧǻ ǭȼǌǶȽ ǬƱɢǍ ɇǃ ǭȼɣɚ0.5 A
 ȕȸȼȹư ǯȭǭȽ ǧɀȏ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǁǶǡư.

ɗǃǭǘǍȿɢɢȎǌȹȷȬǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưȶɛǡȕȸȽɡǂȹɛȹǭȼɣǃɇǬƱɢǍ
ɡǃǭɈȭǭȼǌǶȽ:

ȾɛȬɣȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǬɛǠȽȕȸȼȹưɡȸȏ
ɖǬɛǿȅǥȻɢȦǌǶȽ(ȶƱǘȽɡǶɢȇƱɀȒȽȻȊǌɀȽ)ǦǧǠɣɚ

ɇɉƱǘǍưƱɣǭȊɁɖǧȏƱȦǃǧɢȹưɡɀȼɢȹưɚƱɢȸȼȏȺưǧǤǌǷƱǃ
ɗȸǿɛǂȹư,ȫȹǩȭȾɛȬǌɣǧɀȏɡȗǭȇȕȸȼȹưɡǂȆȧ

ǵɢȇƱɀȒȽɡȹƱȼǻNɚɡǃɛɀǙS.

▪ưǨưƱɀǶȬȏɆƱǘǍưǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹưǵȬȎɀɣɆƱǘǍư
ȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưɚǵȬȎɀǍǀƱȆȧɱưɗɁɛȬǌȼȹư

ǧɀȏɡȗǭȇȕȸȼȹưɚȿȬȹɱǭɢȒǌɣȷȬǻȶƱǘȼȹư.

ɖǧȏƱȧǧɢȹưɡɀȼɢȹư:

ǭǿƱɀȏɇǘǌȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư:
▪ǬưǧȦȼȹưĸǦǧǠɣȾɛɁƱȦȹƱǃȥǃƱǶȹư.
▪ɆƱǘǍɱưĸǦǧǠɣɖǧȏƱȦǃǧɢȹưɡɀȼɢȹư.
▪ȷȽƱǠȹưĸɛɉȅǤȹưȥǂȆɀȼȹưɡȸȏǬɛǠȽȕȸȼȹưɡǂȹɛȸȹư.



ȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưȏǧɀɗȆȦɁǀǭȦȹƱǃȿȽɖǭɧưǦ
ɗɢǃǭɈȭ:

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

B ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ T ɲǶǍ

I ɡǃǭɈȬȹư ǬƱɢǌȹư ɖǧǻ A ǭɢǂȽư

K ǋǃƱǑ

B = K I

▪ǏɢǡȕȧɛǌɣǬưǧȦȽǋǃƱǐȹưɡȸȏȷȬǺȹưɡǷǧɀɈȹưɖǭɧưǧȸȹɗɢǃǭɈȬȹư(ȕȸȽŝȫȸǷ)
▪ɚȔɲǌǥƱǃɆƱǘǍưǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹưȕȸǌǤɣɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưɱɚɢȒǌɣǭ

ɇȸȬǻ.
▪ȺǧǤǌǶɣǮƱɈǙǭǌɢȽɲǶǌȹưɡȗǴƱɢȧɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư

Ȧȸǡ ɚƴ ȻɢȦǌǶȽ ȫȸǷ ȶɛǡ ǧȹɛǌȼȹư ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȸȹ ɗȦǃƱǶȹư ɗǷưǬǧȹư ȿȽ ɗ
 ɡǂȹɛȹ ȕȸȽ ɚƴ ɗɣǭɧưǦ ,ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǀƱǶǠȹ ǧǡɛȽ ȾɛɁƱȧ ǖƱǌɀǌǷư ȿȬȼɣ ɇɁư ǧǘɁ

 ɡȸɣ Ʊȼȭ ɗɢǃǭɈȭ ɖǭɧưǦ ȿȽ ǀǭȦȹƱǃ ɗȆȦɁ ɠƴ ǧɀȏ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư:



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư
ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:

ǴȾɛȬǌɣǵɢȇƱɀȒȼȹưȿȽȿɢǂȆȧƱȼɉǁȆȧ_________ɚǁȆȧ_________

ǴǴƱȼȼȹưǧɀȏɠƴɗȆȦɁɡȗȶƱǘȽɡǶɢȇƱɀȒȽǦǧǠɣ__________________

ǴȿȬȼɣǧɣǧǠǍɆƱǘǍƴȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưƱɢȸȼȏɗȆǷưɛǃ___________

ǴǭǂǌȎǍɖǧǡɚ________ɡɉɖǧǡɛȹưɗɢȹɚǧȹưǴƱɢȦȹɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư.

ǴɖǦƱɣǯǃǦǧȏǊƱȖȹȕȸȼȹưɠǭɧưǧȹưȾƵȗɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǯȭǭȽȸȼȹưȕ
___________

ǴɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưɡȗɠƴɖǭɧưǦɗɢǃǭɈȭǧȼǌȎɣɡȸȏɆƱǘǍưǬƱɢǌȹư
ɡǃǭɈȬȹưǦǧǠɣɚɇɉƱǘǍưɗȆǷưɛǃ_________________ǁǷƱɀǌɣɚǬưǧȦȽ

ɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưƱɣǦǭȇȍȽ____________

ǴǁǷƱɀǌǍɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǯȭǭȽȕȸȽɠǭɧưǦɗǘǍƱɀȹưɚȿȏǬɚǭȽƱɢǍǬ
ǭȼǌǶȽɇǃ ̈ƱǂǷƱɀǍ ̈ƱɢǶȬȏȍȽ________________ǧɀȏǊƱǂǑȷȭȿȽɖǧǻ

ǬƱɢǌȹưǬƱȼȹưȶɛȇɚȫȸǶȹưȌɛɀǾȼȹưɇɀȽȕȸȼȹưȌɛɁɚȅǷɛȹư.

ǴǭǂǌȎɣȕȸȼȹưɡɁɚǯȸǠȹưǧɀȏǬɚǭȽǬƱɢǌȹưɇɢȗ____________ɇȹȾƱǂȆȧ
ƱȼɉǦǧǠɣ________

ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưɗɢȼȭɗɣǦǧȏ()

ǴǭǂǌȎɣȕȸȼȹưɡɁɚǯȸǠȹưǧɀȏǬɚǭȽǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹưɇɢȗƱǶɢȇƱɀȒȽȻɢȦǌǶȽȹɇ
ȿɢǂȆȧ.()

ǴȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǯȭǭȽȕȸȼȹưɠǭɧưǧȹưǭɈȊɣɟȸȏɗɦɢɉȄɛȆǥ
ɗȼɢȦǌǶȽɗɣǮưɛǌȽ.()

ǴǧɀȏǵȬȏɆƱǘǍưǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹưɡȗȫȸǷȻɢȦǌǶȽȉǡɲɁǴƱȬȎɁưɆƱǘǍưɖǭǃƶ
ɗȸǿɛǂȹưɗȏɛȃɛȼȹưɡȹƶɆǬưɛǙ.()



ǴǧɀȏǬɚǭȽǬƱɢǍɡɧƱǃǭɈȭɡȗȫȸǷȻɢȦǌǶȽȷɣɛȇɚɇɁƷȗǧȹɛǌɣȶƱǘȽɢȇƱɀȒȽɡǶ
ɟȸȏɗɦɢɉǭɧưɚǦɖǧǠǌȽǯȭǭȼȹưƱɉǯȭǭȽȫȸǶȹưɇǶȖɁ.()

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưɡȗɗȆȦɁǀǭȦȹƱǃȿȽȫȸǷȻɢȦǌǶȽǭȼɣɚɇǃɢǍǬƱ
ǭȼǌǶȽ

ǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏǯȭǭȽȕȸȽɠǭɧưǦ(ɗȦȸǡɗɣǭɧưǦ)ǭȼɣɇɢȗǬƱɢǍ
ɡǃǭɈȭǭȼǌǶȽ

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏȕǾǌɀȽǬɛǠȽȕȸȽɡɁɚǯȸǡǭȼɣɇɢȗǬƱɢǍ
ɡǃǭɈȭǭȼǌǶȽ

ȻǷǬưǊƱɢɀǠɀȼȹưɗɢɁƱɢǂȹưɗȹưǧȹưɡȸȏƱȽɡȸɣ:

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝɗȗƱǶȼȹưȿɢǃɗȆȦɀȹưɚȫȸǶȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝɗȗƱǶȼȹưȿɢǃɗȆȦɀȹưɚȫȸǶȹư

ǴȕȧɛǌɣɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧɀȏɗȆȦɁǀǭȦȹƱǃȿȽȫȸǷȻɢȦǌǶȽɟȸȏ
ɆƱǘǍưǬƱɢǌȹưǬƱȼȹưɇɢȗ.()

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝɖǧǻǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹư



ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝȕǾɁǭȆȧɗȦȸǠȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝȶɛȇȕȸȼȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝȕǾɁǭȆȧɗȦȸǠȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝɖǧǻǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝȶɛȇȕȸȼȹư

ǴɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưŝɖǧǻǬƱɢǌȹưɡǃǭɈȬȹư



ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

 ɡǶɢȇƱɀȒȽ ȶƱǘȽ
 ȫȸǷ ȶɛǡ
ȻɢȦǌǶȽ

 ɡǶɢȇƱɀȒȽ ȶƱǘȽ
ɗɣǭɧưǦ ɗȦȸǡ ȶɛǡ

 ɡǶɢȇƱɀȒȽ ȶƱǘȽ
ɡǂȹɛȹ ȕȸȽ ȶɛǡ

ȶƱǘȼȹư ȻǷǬ

ȶƱǘȼȹư ȷȬǻ

ȷȽƱǠȹư

 ɆƱǘǍư ǧɣǧǠǍ
ȶƱǘȼȹư

ȾɛɁƱȦȹư

 ɡǌȹư ȷȽưɛȎȹư
Ɉɢȸȏ ȕȧɛǌɣƱ



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊƱǃƱǙɱưɗɢȹƱǌȹư:
ǴɢȦǌǶȽ ȫȸǷ ɡȗ ǭȼɣ ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɢǍ Ɇǧȹɛɣ ɠǩȹư ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ȄɛȆǥ Ȼ

ȷȬǻ ɟȸȏ ȾɛȬǍ ȷɣɛȇɚ

ǴȾɛȬɣɆƱǘǍưȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưɥǻƱɀȹưȿȏǬɚǭȽ
ǬƱɢǌȹưɡɧƱǃǭɈȬȹưǭȼǌǶȼȹư(I)ɡȗȫȸǶȹưȻɢȦǌǶȼȹư

ǟȃɛȼȹưȷȬǺȹƱǃȷǃƱȦȼȹưɠǦɛȼȏɟȸȏɗȧǬɛȹưɛǠɁ
ǖǬƱǤȹưǧɀȏɗȆȦɀȹư

Ǵ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǭɢȒǍ ȷǐȼǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ (B ) ǧȎǃɚ ɗȆȦɁ ǧɀȏ
ɡɉ ǭȼǌǶȽ ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɢǍ ɇǃ ǭȼɣ ȷɣɛȇ ȫȸǷ ȿȏ ɗȆȦɀȹư Ɇǩɉ

C ABD

Ǵ ǭȼǌǶȽ ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɢǍ(6) A ƯưɛɈȹư ɡȗ ȌɛȃɛȽ ȻɢȦǌǶȽ ȫȸǷ ɡȗ ǭȼɣ , ȾƷȗ
 ǧȎǂǍ ɗȆȦɁ ǧɀȏ ǬƱɢǌȹư ǬɚǭȽ ȿȏ ǗǍƱɀȹư ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ4 cm ȫȸǶȹư ȿȏ

 ɖǧǡɛǃT ɠɚƱǶǍ:

ǴɠǭɰɧưǦ ȕɰȸȽ ɡɰȗ ǭɰȼɣ ɡɰǃǭɈȭ ǬƱɢǍ ȷǐȼɣ ȷǃƱȦȼȹư ȷȬǺȹư ,
 ȕɰȸȼȹư ǯɰȭǭȽ ǧɰɀȏ ȾɛɰȬǌȼȹư ɡɰǶɢȇƱɀȒȼȹư ǁɰȆȦȹư ȾɛȬɣ

 ɠǭɧưǧȹư:

2X10-5

3X10-53X10-7

2X10-7

ǖǬƱǤȸȹ ȶƱǘȼȹư ɚ ɡȹƱȼǻ
ȷǥưǧȸȹ ȶƱǘȼȹư ɚ ɡȹƱȼǻ

ȷǥưǧȸȹ ȶƱǘȼȹư ɚ ɡǃɛɀǙ
ǖǬƱǤȸȹ ȶƱǘȼȹư ɚ ɡǃɛɀǙ

ȫȸǶȹư ɟȸȏ ɗɣǦɛȼȏ ɗȼɢȦǌǶȽ ȄɛȆǥ
ȫȸǶȸȹ ɗɣǮưɛȽ ɗȼɢȦǌǶȽ ȄɛȆǥ

ȫȸǶȹư ɟȸȏ ɠǦɛȼȏ ɞɛǌǶȽ ɡȗ ǭɧưɚǦ
ȫȸǶȸȹ ǮưɛȽ ɞɛǌǶȽ ɡȗ ǭɧưɚǦ



ǴȷȂȗƴɗȧɲȏɗɢɁƱɢǃȷǐȼǍǭɢȒǍɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư(B)ǧɀȏǯȭǭȽȕȸȽ
ɠǭɧưǦǭȼɣɇǃǬƱɢǍɡɧƱǃǭɈȭǭȼǌǶȽɚȕǾɁǭȆȧȕȸȼȹư(r)ɡɉ:

Ǵ ɆǭȆȧ ȕǾɁ ɠǭɧưǦ ȕȸȽ(20) cm ȿȽ ȕȹɝȽ100ɗȖȹ ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɢǍ ɇǃ ǭȼɣ ɚ
 ɇǍǧǻ ǭȼǌǶȽ(0.2) A ɖǧǡɛǃ ȕȸȼȹư ǯȭǭȽ ǧɀȏ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ȾƷȗ

ɲǶǌȹư ɠɚƱǶǍ:

5X10-5

10.57X10-53.14X10-5

6.28X10-5

Ǵ ɇɰǍƱȖȹ Ǧǧɰȏ ɠǭɰɧưǦ ȕɰȸȽ ɡɰȗ ǭȼǌɰǶȽ ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɢǍ ǭȽ250 ɆǭɰȆȧ ȕɰǾɁ ɚ ɇɰȖȹ
(0.1)  m ɇǍǧɰǻ ɡɰǶɢȇƱɀȒȽ ȶƱɰǘȽ ɆǯȭǭȽ ǧɀȏ ǧȹɛǌȗ(0.1Ŏ( T , ǬƱɰɢǌȹư ɖǧɰǻ ȾƷɰȗ

 ɖǧǡɛǃ ȕȸȼȹƱǃ ǬƱȼȹư ɡɧƱǃǭɈȬȹưA ɠɚƱǶǍ:
100 1020200

ǴǃǭɈȭ ǬƱɢǍ ɇǃ ǭȼɣ ɡɁɚǯȸǡ ȕȸȽ ȷǐȼɣ ȷǃƱȦȼȹư ȷȬǺȹư ɡ
 ǭȼǌǶȽ ,ȔǭȆȹư ǧɀȏ ȾɛȬǌȼȹư ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ǁȆȦȹư ȾƵȗ

AȾɛȬɣ

Ǵ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǭɢȒǍ ȷǐȼǍ ɗɢɁƱɢǃ ɗȧɲȏ ȷȂȗƴ (B ) ȕȸȽ ǯȭǭȽ ǧɀȏ
 ȕȸȼȹư ȶɛȇ ɚ ǭȼǌǶȽ ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɢǍ ɇǃ ǭȼɣ ɡɁɚǯȸǡ(L) ɡɉ

 ɡǃɛɀǙ , ȔǭȆȹư ǧɀȏɚBɡǃɛɀǙ
 ɡȹƱȼǻ , ȔǭȆȹư ǧɀȏɚB ɡǃɛɀǙ

 ɡȹƱȼǻ , ȔǭȆȹư ǧɀȏɚB ɡȹƱȼǻ
 ɡǃɛɀǙ , ȔǭȆȹư ǧɀȏɚB ɡȹƱȼǻ



0.02 Ŏ
0.0024Ŏ0.006 Ŏ

2400 Ŏ

ǴȕȸȽɡǂȹɛȹǭȼɣɇǃǬƱɢǍɡɧƱǃǭɈȭǭȼǌǶȽɇǍǧǻ(I)ǭɢǂȽƴȾɛȬǌȗǧɀȏɆǯȭǭȽ
ȶƱǘȽɡǶɢȇƱɀȒȽɇǍǧǻ(B)ưǨƷȗǧǻȕȸȼȹưɟǌǡǟǂǿƴȶɛȇɆǬɛǠȽȕȎȃƱȽ

ȾƱȭɇɢȸȏɚǊǧɣǮɖǧǻǬƱɢǌȹưɟȹƶȕȎȂȹưȾƷȗɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹư(B)ǧɀȏ
ɆǯȭǭȽ

ǴǬưǧȦȽɖǧǻȶƱǘȼȹưɡǶɢȇƱɀȒȼȹưǧȹɛǌȼȹưǧɀȏȕǾǌɀȽǬɛǠȽȕȸȽɡǂȹɛȹ
ǁǷƱɀǌɣƱɣǦǭȇȍȽ:

Ǵ ɟȼǶɣ ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǴƱɢȧ ɡȗ ȺǧǤǌǶȼȹư ǮƱɈǘȹư:

ǭǌɢȽɚɱư
ǭǌɢȽɱưǭǌɢȼǌȹɛȖȹư

ǭǌɢȽɲǶǌȹư

Ǵ ɇȹɛȇ ɡɁɚǯȸǡ ȕȸȽ(0.5) m ȿȽ ȾɛȬȽ600ɗȖȹ ǭȼǌǶȽ ɡɧƱǃǭɈȭ ǬƱɢǍ ɇǃ ǭȼɣ ɚ
 ɇǍǧǻ(5) A , ǧɀȏ ǬƱɢǌȹư ǬɚǭȽ ȿȏ ǗǍƱɀȹư ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹư ɖǧǻ ǬưǧȦȽ ȾƷȗ

 ɖǧǡɛǃ ɠɚƱǶɣ ȕȸȼȹư ǯȭǭȽTɚɗȹɱǧǃŎ

ɇɉƱǘǍư ǵȬȎɀɣɚ ɇɢȸȏ ȾƱȭ ƱȽ ȕǾɀȹ ȷȦɣ
ǋǃƱǑ ɇɉƱǘǍư ɟȦǂɣɚ ɇɢȸȏ ȾƱȭ ƱȽ ɡȸǐȼȹ ǦưǦǯɣ

ɇɉƱǘǍư ǵȬȎɀɣɚ Ʊ̈ǌǃƱǑ ɆǬưǧȦȽ ɟȦǂɣ
 ̈ƱǌǃƱǑ ɇɉƱǘǍưɚ ɆǬưǧȦȽ ɟȦǂɣ

ȶưɛȇɱư ɖǧǡɚ ɡȗ ǊƱȖȸȹư Ǧǧȏ
ȕȸȼȹư ǬɛǠȽ ȶɛȇ

ȕȸȼȹư ǬɛǠȽ ȶɛȇ ȍǃǭȽ
ȶưɛȇɱư ɖǧǡɚ ɡȗ ǊƱȖȸȹư Ǧǧȏ ȍǃǭȽ



ǴǬǧȹư1-1:ǼưɛǥƯɛȂȹư
ȷǾȖȹưȶɚɳư:ƯɛȂȹưɚɇǿưɛǥ

ɖǬƱǂȏȿȏǊƱǙɛȽƵǺɀǍɗǘɢǌɁǧȽƱȎǍȿɢȹƱǘȽɡǃǭɈȭɚɡǶɢȇƱɀȒȽɚƱɉǬǧǾȽ
ɡǶɢɧǭȹưǵȼǺȹư.

ɗɢǶɢȇƱɀȒȽɚǭɈȬȹư ǊƱǙɛȼȹư

ɛɉǭɢȒǍǬƱǶȽɗȎǻɱưɗɢɧɛȂȹưɗǘɢǌɁȶƱȦǌɁưƯɛȂȹưȿɢǃȿɢȆǷɚȿɢȖȸǌǤȽȗɡ
ɗȗƱǐȬȹưɗɢɧɛȂȹư.

ƯɛȂȹư ǬƱǶȬɁư

ǬƱǶȬɁưƯɛȂȹư

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

n ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹ

C ȐưǭȖȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ 3 x 108 m/s

V ȅǷɛȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ m/s ǭǌȽ /ɗɢɁƱǑ

n = 
܄۱

ɛɉɗǂǶɀȹưȿɢǃɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȐưǭȖȹưɡȹưɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȅǷɛȹư.

ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ

ǊƱȊǡɲȽ:

▪ ɖǧǡɚ ɇȹ ǵɢȹ ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ,ɵȂȹư ɗȏǭǷ ȿɢǃ ɗǂǶɁ ɇɁ Ưɛ
 ȿɢȆǷɚ ɡȗ.

▪ ƯưɛɈȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ =1 , ȾɱC = V  .
▪ ɗȏǭǷ Ⱦɱ ǟɢǠǾȹư ǧǡưɛȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ƱȼɧưǦ ȅǷɚ ɠɳ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ

 ǭǥư ȅǷɚ ɠƴ ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ ȿȽ ǭǂȭƴ ȾɛȬǍ ƱȽ ƱȼɧưǦ ȐưǭȖȹư ɡȗ ƯɛȂȹư.



ǴưǨưǋɁƱȭɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȷɧƱǷȿɢȎȽ1.92X108 m/sǁǶǡƴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱư
ưǩɈȹȷɧƱǶȹư,ưǨưǋɁƱȭɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗƯưɛɈȹư3X108 m/s.

ǴưǨưǋɁƱȭɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȐưǭȖȹư3X108 m/sɚȾƱȭȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹư
ǖƱǙǯȸȹ1.5,ǁǶǡƴɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗǖƱǙǯȹư.

ǴưǨưȾƱȭȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưƯƱȼȸȹ૝૜ɚɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȐưǭȖȹư3X108 m/sǁǶǡƴ
ɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗƯƱȼȹư

ȾƱȭ ưǨư ǦɛȼȎȹư ȿȽ ƱǃǭǌȦȽ ȌƱȎǺȹư ǭǶȬɀɣ
n2 > n1

 ɗɣɚưǮ ȿȽ ǭǂȭƴ ȄɛȦǶȹư ɗɣɚưǮ ȾɛȬǍ
ǬƱǶȬɁɱư

Ƹଙ > ො࢘

 ȌƱȎǺȹư ǭǶȬɀɣ ȿȏ ư̈ǧȎǌǂȽȾƱȭ ưǨư ǦɛȼȎȹư
n2 < n1

 ɗɣɚưǮ ȿȽ ǭǂȭƴ ǬƱǶȬɁɱư ɗɣɚưǮ ȾɛȬǍ
ȄɛȦǶȹư

ො࢘ > Ƹଙ



▪ȌƱȎǺȹưȅȧƱǶȹưɚȌƱȎǺȹưǭǶȬɀȼȹưɚǦɛȼȎȹư
ȺƱȦȼȹưȿȽɗȆȦɁȄɛȦǶȹưȻɈȎɢȼǙɡȗ

ɠɛǌǶȽǧǡưɚɠǦɛȼȏɡȸȏǟȆǶȹưȷǿƱȖȹư.
▪ɗǂǶɀȹưȿɢǃǁɢǙɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưɡȹưǁɢǙưǮɗɣɚ

ǬƱǶȬɁɱưɠɚƱǶǍǬưǧȦȽǋǃƱǑɡȼǶɣȷȽƱȎȽ
ǬƱǶȬɁɱưɡǂǶɀȹưȿɢǃȿɢȆǷɛȹư.

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

n2/1 ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹ

n1   ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ1 ǵɢȹɖǧǡɚ ƱɈȹ

n2   ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ2 ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹ

n2/1 = 
ܖܑܛ Ƹଙܖܑܛ ො࢘ = 

૚ܖ૛ܖ

ƯɛȂȹư ǬƱǶȬɁư ȿɢɁưɛȧ

ɛɉɗǂǶɀȹưȿɢǃǁɢǙɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưɡȹưǁɢǙɗɣɚưǮǬƱǶȬɁɱư

 ȿɢȆǷɚ ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ

Ǵ ƯƱȼȹư ǬƱǶȬɁư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨư1.3 ǖƱǙǯȹư ǬƱǶȬɁư ȷȽƱȎȽ ɚ1.5 ǁǶǡƴ:

▪ ǖƱǙǯȹư ɡȹư ƯƱȼȹư ȿȽ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ.



Ǵ ƯƱȼȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ1.33 ǖƱǙǯȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ɚ1.54
 ƯƱȼȸȹ ɗǂǶɀȹƱǃ ǖƱǙǯȹư ǬƱǶȬɁư ȷȽƱȎȽ ǁǶǡƴ.

ܖܑܛ Ƹଙܖܑܛ ො࢘ = 
૚࢔૚࢔૛࢔ ܖܑܛ Ƹଙ ൌ ૛࢔ ܖܑܛ ො࢘

 ȾɛɁƱȧȷɀǷ

 ǊƱȊǡɲȽ ȾɛɁƱȧ ɟȸȏȷɀǷ:

▪ ǋǃƱǑ ǬưǧȦȽ ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ.
▪ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȷȊɣ ɚ ǬƱǶȬɁɱư ɗɣɚưǮ ǦưǦǯǍ ȄɛȦǶȹư ɗɣɚưǮ ɖǦƱɣǯǃ

ǋǃƱǑ ȿɢȆǷɛȸȹ

ǴưǨưǋȼȸȏȾưȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưƯƱȼȸȹ1.33ǁǶǡƴɗɣɚưǮǬƱǶȬɁưȌƱȎǻ
ɡɧɛȃȅȦǶɣɗɣɚưǯǃȄɛȦǷ300ȿȽƯưɛɈȹưǩȖɀɢȹɡȹưƯƱȼȹư



ǴȅȦǷưȌƱȎǻɡɧɛȃɡȸȏɗȎȆȧɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷ150ɚǋɁƱȭƱɣɚưǮ
ǬƱǶȬɁɱư100ǁǶǡƴ:

▪ǖƱǙǯȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ

ǴȅȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷ300ȸȏɟǟȆǷȷǿƱȗȿɢǃȿɢȆǷɚƱȼȭɛɉ
ǟȃɛȽȷȬǺȹƱǃ,ǵȬȎɁƱȗɇɀȽƯǯǙɚǩȖɁƯǯǙȅǷɛȸȹɡɁƱǐȹư,ǁǶǡƴɗɣɚưǮ

ǴƱȬȎɁɱưɚɗɣɚưǮǬƱǶȬɁɱưȌƱȎǺȸȹ.

▪ɗǂǶɀȹƱǃǴƱȬȎɁɲȹ:

▪ɗǂǶɀȹƱǃǬƱǶȬɁɲȹ:



ɛɉƯƱȦǌȹưȿɢǌǙɛȽȿȽƯɛȂȹưƱȼɈȹǵȖɁǦǦǭǌȹưɚɗȎǶȹưɚǬɛɈȋȥȇƱɀȽɗɦɢȂȽ(
ǀǧɉƯɡȂȽ)ɚȥȇƱɀȽɗȼȸȊȽ(ǀǧɉȻȸȊȽ)

ƯɛȂȹư ɡȗ ȷǥưǧǌȹư

ȌưɛɁƴȷǥưǧǌȹư

ɗȼȧ ȍȽ ɗȼȧ ƯƱȦǌȹư ǧɀȏ
ȌƱȧ ȍȽ ȌƱȧ ƯƱȦǌȹư ǧɀȏ

ȾɛȬǍȿɢǌǙɛȼȹưȿɢȦȖǌȽɡȗȆȹưǬɛ.

ɗȼȧ ȍȽ ȌƱȧ ƯƱȦǌȹư ǧɀȏ
ȌƱȧ ȍȽ ɗȼȧ ƯƱȦǌȹư ǧɀȏ

ȷǥưǧǍȺưǧɉ ȷǥưǧǍƯƱɀǃ

ǀƱǶǡȤǭȗǬƱǶȼȹư:
x = n ɉ

n = 0 , 1 , 2 , 3 , Ũ.

ȾɛȬǍȿɢǌǙɛȼȹưȿɢǌȖȸǌǤȽɡȗȆȹưǬɛ.
ǀƱǶǡȤǭȗǬƱǶȼȹư:

x = (2n+1) 
૛ࣅ

n = 1 , 2 , 3 , Ũ.

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ
x ȿɢǌǙɛȼȹư ȿɢǃ ǬƱǶȼȹư Ȥǭȗ m ǭǌȽ

n ǀǧɈȹư ɗǂǍǬ ǵɢȹɖǧǡɚ ƱɈȹ

Ȝ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư m ǭǌȽ

ɗǃǭǘǍǗɁɛɣȥǺȸȹǖɚǦǯȼȹư:
▪ȺǧǤǌǶǍɗǃǭǘǌȹưɗǷưǬǧȹȷǥưǧǌȹưɡȗǊƱǙɛȽƯɛȂȹư.ȫȹǩȭȺǧǤǌǶǍǀƱǶǠȹ

ȶɛȆȹưɡǙɛȼȹưƯɛȂȸȹ.
▪ǧɀȏǬɛǂȏƯɛȂȹưȿȽɡǌǠǌȗȥǺȹưǖɚǦǯȼȹưȷǥưǧǌɣȾƱǌǙɛȼȹưȾƱǌȸǐȼǌȼȹư,

ɡȹƱǌȹƱǃɚǗǌɀɣɡȸȏǁɧƱǠȹưǀǧɉƯɡȂȽɚǀǧɉȻȸȊȽ.



ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

ǻy ȿɢɦɢȂȽ ȿɢȦǻ ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư/ȿɢȼȸȊȽ m ǭǌȽD ȷɧƱǠȹư ɚ ȥǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư m ǭǌȽ

Ȝ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư m ǭǌȽ

a ǖɚǦǯȼȹư ȥǺȹư ɡǌǠǌȗ ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư m ǭǌȽ

ɡȸɣ Ʊȼȭ ɡǃǧɈȹư ǧȎǂȹư ǀƱǶǡ ȿȬȼɣɚ: 

ȟy = 
ࣅ ࢇࡰ

Ǵ ɗǃǭǘǍ ɡȦǻ ȿȽ ǧɰȎ̌ǃ ɠƴ ɟȸȏǗɁɛɣ ǀưǧɉƴ ɟȸȏ ȷǾǠɀȹ ɗǻƱǺȹư ȍȂɁ Ⱦƴ ǁǘɣ
 ȁȎǃ ȿȏ ƱɈȂȎǃ ǧȎǂɣ ɗȼȸȊȽmm (1 ) ǭɰȼǡɳư ȾɛȸȹƱǃ ȿɢȦǺȹư ɖƯƱȃƶ ǧɀȏ

 (750 x 10-10 m = )ɠɚƱǶɣ ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ ǧȎǂȹư ȾƵǃ Ʊȼȸȏ0.01 cm  .

ǴɡȗɗǃǭǘǍǗɁɛɣȥǺȸȹǖɚǦǯȼȹư,ǋɁƱȭɗȗƱǶȼȹưȿɢǃȿɢȦǺȹư0.05 cmɚɗȗƱǶȼȹư
ȿɢǃȿɢȦǺȹưɚȷɧƱǠȹư5 m,ɚȶɛȆȹưɡǙɛȼȹưƯɛȂȸȹȺǧǤǌǶȼȹư750x10-10 m,

ǁǶǡƴ:ɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǀǧɈȹưǴǦƱǶȹưƯɡȂȼȹưɚǀǧɈȹưɠǯȭǭȼȹư

ɡȸɣ Ʊȼȭ ɗɦɢȂȼȹư ǀưǧɉɱư ȍȧưɛȽ ǀƱǶǡ ȿȬȼɣ ɡȹƱǌȹƱǃɚ:

ܠ ൌ ܖ ૃ ܉۲



ǴɡȗɗǃǭǘǍǗɁɛɣȥǺȸȹǖɚǦǯȼȹư,ǋɁƱȭɗȗƱǶȼȹưȿɢǃȿɢȦǺȹư0.05 cmɚɗȗƱǶȼȹư
ȿɢǃȿɢȦǺȹưɚȷɧƱǠȹư5 m,ɚȶɛȆȹưɡǙɛȼȹưƯɛȂȸȹȺǧǤǌǶȼȹư750x10-10 m,

ǁǶǡƴ:ɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǀǧɈȹưǴǦƱǶȹưȻȸȊȼȹưɚǀǧɈȹưɠǯȭǭȼȹư.

ǴɡȗɗǃǭǘǍǗɁɛɣȥǺȸȹǖɚǦǯȼȹư,ǋɁƱȭɗȗƱǶȼȹưȿɢǃȿɢȦǺȹư0.05 cmɚɗȗƱǶȼȹư
ȿɢǃȿɢȦǺȹưɚȷɧƱǠȹư5 m,ưǨưȾƱȭǀǧɈȹưǴǦƱǶȹưƯɡȂȼȹưǧȎǂɣȿȏǀǧɈȹư

ɠǯȭǭȼȹư3 cm,ǁǶǡƴ:
▪ ȺǧǤǌǶȼȹư ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư

▪ ȿɢɦɢȂȽ ȿɢȹƱǌǌȽ ȿɢǃǧɉ ȿɢǃ ǧȎǂȹư ( ȿɢȼȸȊȽ. )

▪ ɠǯȭǭȼȹư ǀǧɈȹư ȿȏ ǏȹƱǐȹư ƯɡȂȼȹư ǀǧɈȹư ǧȎǃ.

▪ ɠǯȭǭȼȹư ǀǧɈȹư ȿȏ ǏȹƱǐȹư ȻȸȊȼȹư ǀǧɈȹư ǧȎǃ.

ȿȬȼɣɚǀƱǶǡȍȧưɛȽǀưǧɉɱưɗȼȸȊȼȹưƱȼȭɡȸɣ:࢞ ൌ ૛࢔ ൅ ૚ ࣅ ࢇ૛ࡰ



Ǵ ǗɁɛɣ ɗǃǭǘǍ ɡȗ , ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ǋɁƱȭ0.05 cmɗȗƱǶȼȹư ɚ Ǟɛȹ ȿɢǃ
Ǻȹư ȷɧƱǠȹư ɚ ȿɢȦ5 m , ǀǧɈȹư ȿȏ ǧȎǂɣ ƯɡȂȼȹư ǴǦƱǶȹư ǀǧɈȹư ȾƱȭ ưǨƴ

 ɠǯȭǭȼȹư3 cm , ǁǶǡƴ:
▪ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư
▪ȿɢɦɢȂȽ ȿɢȹƱǌǌȽ ȿɢǃǧɉ ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư

ɛɉȔưǭǠɁưɗȎǻɱưɗɢɧɛȂȹưȿȏƱɉǬƱǶȽɗǘɢǌɁƱɉǬɚǭȽɗǠǌȖǃɗȦɢȃɚưƱɈȽưǧȆǿư
ɗȗƱǠǃɗǂȸǿ

 ƯɛȂȹư Ǧɛɢǡ

ǊƱȊǡɲȽ:

▪ ɗɢǙɛȽ Ǽưɛǥ ɇȹ ƯɛȂȹư Ⱦư ƯɛȂȹư Ǧɛɢǡ ǋǂǐɣ.
▪ ǭȒǿƴ ɗǠǌȖȹư ǋɁƱȭ Ʊȼȸȭ Ʊǡɛȃɚ ƯɛȂȹư Ǧɛɢǡ ǦưǦǯɣ ,ȸȭ ǦɛɢǠȹư ǬưǧȦȽ ȷȦɣ ɚ Ʊȼ

 ƱȏƱǶǍư ǭǐȭƴ ɗǠǌȖȹư ǋɁƱȭ.
▪ ɚǧǂɣ ǦɛɢǠȹư ȾƵȗ ȷȧƴ ɚư ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȸȹ ɗɣɚƱǶȽ ɗǠǌȖȹư ǋɁƱȭ ưǨư

 ƱǠȃưɚ.
▪ȷȧƴ ɗǠǌȗ ɡȹư ɗǙƱǠȹư ǁǂǶǃ ɗȎɢǂȆȹư ɡȗ ƯɛȂȹư Ǧɛɢǡ ɗȊǡɲȽ ǁȎǾȹư ȿȽ

 ɇɢȸȏ ȶɛǾǠȹư ǁȎǾȹư ȿȽ ưǩɉ ɚ ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư ȿȽ.
▪ɚ ȾǦƱȎȼȹư ǊưǬɛȸǃ ǬɚƱǠȽ ɗǷưǬǦ ƯɛȂȹư Ǧɛɢǡ ɖǭɉƱȊȹ ɗɢǍƱɢǠȹư ǊƱȦɢǂȆǌȹư ȿȽ

 ǊƱɦɣǯǙ ɗǷưǬǦDNA.



ɗǃǭǘǍȾƱɢǂȹǦɛɢǠȹưɡȗƯɛȂȹư:
ɱɚƴ:ǧɀȏɖƯƱȃưǁȦǑɠǭɧưǦǭɢȒǿɆǭȆȧ1 mm

ǬǧǾȼǃƯɛȃɠǦƱǡưȉǡɲɁƱȽɡȸɣ:
▪ ɗȼȸȊȽ ɠǭǥƴ ɚ ɗɦɢȂȽ ɗɣǭɧưǦ ǀưǧɉư ȾɛȬǌɣ

 ɗǂȧƱȎǌȽ ,Ⱥưǧɉ ɚ ƯƱɀǃ ȷǥưǧǍ ǎɚǧǡ ǁǂǶǃ ȫȹǨɚ
ǊƱǙɛȼȹư ȿɢǃ

▪ ȿȽ ǭǂȭƴ ȾɛȬǍ ɠǯȭǭȼȹư ǀǧɈȹư ɖƯƱȃư ɖǧǻ
 ɗɦɢȂȼȹư ǀưǧɉɳư ɡȧƱǃ , ǀǧɈȹư Ȁǭȏ ȾɛȬɣ ɚ

 ǀưǧɉɱư ɡȧƱǃ Ȁǭȏ ȿȽ ǭǂȭƴ ɠǯȭǭȼȹư , ȫȹǨɚ
 ȿȽ ǭɢǂȭ Ǧǧȏ ȿɢǃ ƯƱɀǃ ȷǥưǧǍ ǎɚǧǡ ǁǂǶǃ
 ǀǧɈȹư ǧɀȏ ǬɛȆȹư ɡȗ ɗȦȖǌȼȹư ǊƱǙɛȼȹư

 ɠǯȭǭȼȹư.
▪ǡƱǶȼȹư ȿȽ ɲɢȸȧ ǭǂȭư ȾɛȬǍ ɖƯƱȂȼȹư ɗǡƱǶȼȹư ɗ

 ȷȬǺǃ ǊǭǺǌɁư ɛȹ ƱɈɢȆȒǍ Ⱦư ȀǭǌȖɣ ɡǌȹư
 ȻɢȦǌǶȽ ,ȼȹư ɗɈǂǙ ƯƱɀǠɁư ǁǂǶɣ ǦɛɢǠȹư Ⱦɱ ɗǙɛ

 , ƱȼȽ ƯɛȂȸȹ ɠɛɁƱǑ ǬǧǾȼȭ ɗȆȦɁ ȷȭ ȷȼȎǍɚ
 ǭǂȭƴ ǬƱǺǌɁư ǁǂǶɣ.

ƱɢɁƱǑ:ǧɀȏɖƯƱȃưȥǻɡȹɛȇǬǧǾȼǃɠǦƱǡưȾɛȸȹư
ȉǡɲɁƱȽɡȸɣ:

▪ȾɛȬǌǍǀưǧɉƴɗɦɢȂȽɚɗȼȸȊȽɗɢȦȗƴ.
▪ɖǧǻɖƯƱȃưǀǧɈȹưɠǯȭǭȼȹưǭǂȭƴȿȽɡȧƱǃ

ǀưǧɉɱưɗɦɢȂȼȹư.
▪ȀǭȏǀǧɈȹưɠǯȭǭȼȹưƱǂɣǭȦǍ,ȕȎȃȀǭȏɡȧƱǃ

ǀưǧɉɱư

ȿɣɛȬǍɗȽǯǡȿȽǊƱǙɛȼȹưɗɢǶɢȇƱɀȒȽɚǭɈȬȹưɡǌȹưȾɛȬǍƱɉǮưǯǌɉưƱȎɢȼǙɡȗ
ɠɛǌǶȽǧǡưɚ.

 ƯɛȂȹư ɡȗ ǀƱȆȦǌǷɱư

▪ɱǎǧǠɣǀƱȆȦǌǷɱưɱưǊƱǙɛȼȸȹɗȃǭȎǌǶȼȹưȅȦȗ,ȾɱɚƯɛȂȹưɗǙɛȽ
ɗȃǭȎǌǶȽȫȹǩȹɛɈȗǁȆȦǌǶɣ.

▪ǧɀȏɗǷưǬǦǀƱȆȦǌǷɱưɡȗƯɛȂȹưȻǌɈɁȅȦȗɗǷưǬǧǃȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹư.



ɗǃǭǘǍȾƱɢǂȹǀƱȆȦǌǷɱưɡȗƯɛȂȹư:
ǊưɚǦɱư:ȿɢǍǬɛȸǃȿȽȿɢȹƱȽǬɛǌȹư(ǦɛɣǬɱɛǂȹư),ǬǧǾȽƯɛȃǭɢȓǁȆȦǌǶȽ

▪ȿȏȍȃɚɖǬɛȸǂȹưA,BɡȗǵȖɁɠɛǌǶȼȹư,ȾƵȗƯɛȂȹưǩȖɀɣȿȽɖǬɛȸǂȹưAɡȗ
ɠɛǌǶȽǧǡưɚɚȫȹǩȭǩȖɀɣȿȽɖǬɛȸǂȹưBƱɈɁɳɗɣǮưɛȽɖǬɛȸǂȸȹA.

▪ȿȏȍȃɚɖǬɛȸǂȹưA,BɡȗǵȖɁɠɛǌǶȼȹư,ȾƵȗƯɛȂȹưǩȖɀɣȿȽɖǬɛȸǂȹưAɡȗ
ɠɛǌǶȽǧǡưɚɚȫȹǩȭǩȖɀɣȿȽɖǬɛȸǂȹưBƱɈɁɵɗɣǮưɛȽɖǬɛȸǂȸȹA

▪ǧɀȏɖǬưǦưɖǬɛȸǂȹưBɗɣɚưǯǃ900ǟǂǾǍɗɣǦɛȼȏɡȸȏɖǬɛȸǂȹưAɡȹƱǌȹƱǃɚǩȖɀɣƯɛȂȹư
ȿȽɖǬɛȸǂȹưAɛɉɚǁȆȦǌǶȽ,ȿȬȹɱǩȖɀɣƯɛȂȹưȿȽɖǬɛȸǂȹưB.

▪ɡȼǶǍɖǬɛȸǂȹưAɖǬɛȸǂȹƱǃɗǂȆȦǌǶȼȹư,ɚɖǬɛȸǂȹưBɖǬɛȸǂȹưɗȸȸǠȼȹư.
▪ȺǧǤǌǶǍɖǬɛȸǃȿɢȹƱȽǬɛǌȹưɚưǦɛɣǬɱɛǂȹưɗǷưǬǧȹǀƱȆȦǌǷɱư.
▪ȿȽǊƱȦɢǂȆǌȹưɗɢǍƱɢǠȹưɡȸȏɖǭɉƱȋǀƱȆȦǌǷɱư,ǊưǬƱȊɀȹưɗɢǶȼǺȹưǏɢǡǍǟȼǶ

ɖǬƱȊɀȹưǬưǭȽƷǃƯɛȂȹưɡȗɠɛǌǶȽǮưǯǌɉưǧǡưɚȅȦȗƱȼȽȷȸȦɣȿȽɖǧǻƯɛȂȹư
ɡȸȏȿɢȎȹư.

▪ȫȹǩȭȍȃɛɣǦɛɣǬɱɛǂȹưȺƱȽưǊưǭɢȽƱȭǭɣɛǾǌȹư,ȻȬǠǌȸȹɡȗɖǧǻƯɛȂȹưǶȹưȅȧƱ.



ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦǼưɛǥƯɛȂȹư

ǴɗǙɛȽɗɢǶɢȇƱɀȒȽɚǭɈȭɛɉɚƯǯǙǭɢȒǿȿȽȕɢȇǊƱǙɛȼȹưɗɢǶɢȇƱɀȒȽɚǭɈȬȹư
ȷǐȼɣɚȾưɛȹƴȕɢȆȹư(__________________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴǭɢȒǌȹưɥǙƱȖȼȹưɡȗɆƱǘǍưȌƱȎǻƯɛȂȹưǧɀȏɆǬɚǭȽȷȬǺǃȷɧƱȽɡȸȏǟȆǶȹư
ȷǿƱȖȹưȿɢǃȿɢȆǷɚȿɢȖȸǌǤȽɗȗƱǐȬȹƱǃɗɢɧɛȂȹưǁǂǶǃǭɢȒǍɇǌȏǭǷ.

(________________)

ǴȌƱȎǺȹưɡɧɛȂȹưȅȧƱǶȹưɚȌƱȎǺȹưɡɧɛȂȹưǭǶȬɀȼȹưǦɛȼȎȹưɚȺƱȦȼȹưǧɀȏȆȦɁɗ
ȄɛȦǶȹưɡȸȏǟȆǶȹưȷǿƱȖȹưȍȦǍƱȎɢȼǙɡȗɠɛǌǶȽǧǡưɚɠǦɛȼȏɡȸȏǟȆǶȹư
ȷǿƱȖȹư(____________________)

ǴɗǂǶɀȹưȿɢǃǁɢǙɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưȌƱȎǺȸȹɡȗȅǷɛȹưȶɚɳưɡȹƶǁɢǙɗɣɚưǮɱưǬƱǶȬɁ
ɡȗȅǷɛȹưɡɁƱǐȹưɠɚƱǶǍɗǂǶɁɗǌǃƱǑɡȼǶǍȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȿȽȅǷɛȹưɳưȶɚ
ɡȹƶȅǷɛȹưɡɁƱǐȹư(____________________)

ǴɗǂǶɀȹưȿɢǃǁɢǙɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưȌƱȎǺȸȹɡȗȅǷɛȹưȶɚɳưɡȹƶǁɢǙɗɣɚưǮɱưǬƱǶȬɁ
ɡȗȅǷɛȹưɡɁƱǐȹư(______________________)

ǴɗǂǶɀȹưȿɢǃǁɢǙɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưȌƱȎǺȸȹɡȗƯưɛɈȹưɡȹƶǁɢǙɗɣɚưǮƱǶȬɁɱưǬɡȗ
ȅǷɛȹưɡɁƱǐȹư(____________________)

ǴɖǭɉƱȋȔưǭǠɁưɗǙɛȼȹưɗɢɧɛȂȹưȿȏƱɉǬƱǶȽɡȸǿɳưƱȽǧɀȏǭȼǍȿȽȶɲǥǁȦǑ
ȥɢȃɚƴǭȼǍɡȸȏɗȗƱǡɖǦƱǡƯƱɀǑƴƱɉǬƱǺǌɁư(_____________)

ǴȿɣɛȬǍɗȽǯǡȿȽǊƱǙɛȼȹưɗɢǶɢȇƱɀȒȽɚǭɈȬȹưɡǌȹưȾɛȬǍƱɈǍǮưǯǌɉưƱȎɢȼǙɡȗ
ɠɛǌǶȽǧǡưɚɱɚǎǧǠɣɱƶǊƱǙɛȼȸȹɗȃǭȎǌǶȼȹư(_____________)

ǴƯƱȦǌȹưȿɢǌǙɛȽȿȽƯɛȂȹưƱȼɈȹǵȖɁǦǦǭǌȹưɚɗȎǶȹưɚǬɛɈȋȥȇƱɀȽɗɦɢȂȽ
(ǀǧɉƯɡȂȽ)ɚȥȇƱɀȽɗȼȸȊȽ(ǀǧɉȻȸȊȽ)(_________________)



ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴȕȸǌǤǍɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȅǷɛȹưȔɲǌǥƱǃ____________________

ǴǧɀȏȄɛȦǷɗǙɛȽɗɢɧɛȃɡȸȏǟȆǷȔƱȖǻȾƵȗƯǯǙƱɈɀȽ________Ưǯǘȹưɚ
ǭɢǥɳư____________

ǴưǨƶȅȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃȸȏɟǟȆǷȷǿƱȗɗɣɚưǯǃȄɛȦǷƱɉǬưǧȦȽǭȖǿɇɁƵȗ
___________________

ǴɗȗƱǐȬȹưɗɢɧɛȂȹưƯưɛɈȸȹɠɚƱǶǍ________

ǴƱȽǧɀȏȷȦǌɀɣȌƱȎǺȹưɡɧɛȂȹưȿȽȅǷɚȷȧƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹưȅǷɚǭǂȭƴǐȭɗȗƱ
ɗɢɧɛȃɇɁƵȗǭǶȬɀɣ_________ȿȽǦɛȼȎȹưȾɛȬǍɚɗɣɚưǮȄɛȦǶȹư

__________ȿȽɗɣɚưǮǬƱǶȬɁɱư

ǴǦɛȎɣǁǂǷɖǭɉƱȋǬƱǶȬɁɱưɡȗƯɛȂȹưȿɢǃȿɢȆǷɚȿɢȗƱȖǻɟȹƶȔɲǌǥư
___________ƯɛȂȹưȿɢǃȿɢȆǷɛȹư

ǴưǨƶȾƱȭȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưȿɣǯɀǂȸȹ1,5ȾƷȗɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȿɣǯɀǂȹư
ɠɚƱǶǍm/s___________

ǴȷǥưǧǌǍǊƱǙɛȼȹưɖǬǦƱǾȹưȿȽȿɣǬǧǾȽȿɢȆǃưǭǌȽƵǺɀɣɚȿȏȫȹǨǦɛǙɚȥȇƱɀȽ
______________ȥȇƱɀȽɚ______________

ǴȺưǧǤǌǷƱǃɗǃǭǘǍ_____________ƱɀɀȬȼǍȿȽǴƱɢȧȶɛȆȹưɡǙɛȼȹưƯɛȂȸȹ.

ǴȾɛȬɣǦɛɢǡƯɛȂȹưǟȃɚưƱȽǧɀȏȾɛȬɣȶɛȇɗǠǌȖȹư_________ɚȾɛȬɣǂɣǭȦǍƱ
ɠɚƱǶȽ___________________ƯɛȂȸȹ.

ǴȿȽǊƱȦɢǂȆǌȹưɗɢǍƱɢǠȹưɡȸȏɖǭɉƱȋǦɛɢǡƯɛȂȹư____________________

ǴȺǧǤǌǶǍɖǬɛȸǃȿɢȹƱȽǬɛǌȹưȾƱɢǂȹɖǭɉƱȋ____________ǊƱǙɛȼȹưɗɢɧɛȂȹư.

ǴȿȽǊƱȦɢǂȆǌȹưɗɢǍƱɢǠȹưɡȸȏɖǭɉƱȋǀƱȆȦǌǷưƯɛȂȹư_________________



ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴȷȦǍɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȅǷɛȹưɖǦƱɣǯǃɗȗƱǐȬȹưɗɢɧɛȂȹưȅǷɛȸȹ()

ǴƱȽǧɀȏȷȦǌɀɣȌƱȎǺȹưɡɧɛȂȹưȿȽȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹƶȅǷɚȷȧƴȭɗȗƱǐ
ɗɢɧɛȃɇɁƵȗǭǶȬɀɣưǧȎǌǂȽȿȽǦɛȼȎȹưȾɛȬǍɚɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưǭǂȭưȿȽɗɣɚưǮ

ǬƱǶȬɁɱư()

ǴǎǧǠɣȷǥưǧǍȺǧɉưǨƶȷǃƱȦǍȾƱǌǙɛȽǬǦƱǿȿȽǵȖɁȍǂɀȼȹưȾƱȭɚȤǭȗǭɢǶȼȹư
ƱȼɈɀɢǃȕǾɁȶɛȇɡǙɛȽɚƴǊƱȖȎȂȼȹưɗɣǦǭȖȹưƱɈȹ()

ǴȺǧǤǌǶǍɗǃǭǘǍȥǺȹưǖɚǦǯȼȹưǗɁɛɢȹǊƱǂǑɵǎɚǧǡǦɛɢǠȹưɡȗƯɛȂȹư()

ȷȸȏȷȬȹƱȼȽɡȸɣ:

ǴɖǭɉƱȋǀƱȆȦǌǷɱưǎǧǠǍȍɢȼǘȹȌưɛɁƴǊƱǙɛȼȹư()

ǴɚǧǂǍȺƱǶǙɱưȷǥưǦɆƱɢȼȹưƱȼȭɛȹǋɁƱȭɖǬɛǶȬȽ.(ɚǧǂǍȪƱȼǷɱưɡȗȍȃɛȽɢȓǭ
ƱɈȎȃɛȽɡȦɢȦǠȹư)

ǴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȿɢǃȿɢȆǷɚǬưǧȦȽǵɢȹɇȹɖǧǡɚǴƱɢȧ.

ǴƱȽǧɀȏȷȦǌɀɣƯɛȂȹưȿȽƯưɛɈȹưɟȹƶǖƱǙǯȹư(ȅǷɚȷȧƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹƶȅǷɚ
ǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃ)ɇɁƷȗǭǶȬɀɣƱǃǭǌȦȽȿȽǦɛȼȎȹưȺƱȦȼȹưɟȸȏǟȆǶȹưȖȹưȷǿƱ

ǴƱȽǧɀȏȷȦǌɀɣƯɛȂȹưȿȽƯƱȼȹưɟȹƶƯưɛɈȹư(ȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹƶȅǷɚ
ȷȧƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃ)ǭǶȬɀɣưǧȎǌǂȽȿȏǦɛȼȎȹưȺƱȦȼȹưɟȸȏǟȆǶȹưȷǿƱȖȹư

ǴƯƱɀǑƴɗǃǭǘǍǦɛɢǡƯɛȂȹưȿȽȶɲǥȥǻǦǭȖȽȾɛȬǍɖǧǻɖƯƱȃɵưɖǭɢǂȭǧɀȏ
ɗȆȦɀȹưɗɣǯȭǭȼȹưɗǂǶɀȹƱǃƱɉǭɢȒȹȿȽȅȦɀȹư.



ǴƯƱɀǑƴƱɀǍƱɢǡɗɣǦƱȎȹưɱȿȬȼɣɗȊǡɲȽǦɛɢǡƯɛȂȹư.

ǴȿȬȼɣǀƱȆȦǌǷưǊƱǙɛȽƯɛȂȹư.

ƱȽǦɛǾȦȼȹưȷȬǃƱȼȽɡȸɣ:
ǴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưȅǷɛȹ(1.5).

ǴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȿɢǃȿɢȆǷɚƱȽ(1.33).

ǴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȿɢǃȿɢȆǷɚ.
ǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:

ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:
ǴǧɀȏȄɛȦǷɗȽǯǡȿȽɗȎǻɳưɗɢɧɛȂȹưɡȸȏǟȆǷǵȭƱȏǭɢȓȶɛȦǾȽ(ȿǺǥ)

ǴǧɀȏȄɛȦǷɗȽǯǡȿȽɗȎǻɳưɗɢɧɛȂȹưɡȸȏǟȆǷǵȭƱȏȶɛȦǾȽ



ǴȾǬƱȧȿɢǃ ̈ɲȭƱȼȽɡȸɣ:

ɗɰɁǬƱȦȼȹư ɇɰǙɚȿǍɛɢɁ ɗɣǭȊɁ ɗɣǭȊɁǯǘɢɉ

 ɗȎɢǂȇƯɛȂȹư

ɗɰɁǬƱȦȼȹư ɇɰǙɚ ɗɢɧɛȃ ɗȗƱǐȭ ɚǨ ȅǷɚ
ɖǭɢǂȭ

 ɗɢɧɛȃ ɗȗƱǐȭ ɚǨ ȅǷɚ
ɖǭɢȒǿ

 ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ
ȅǷɛȹư

ɗɰɁǬƱȦȼȹư ɇɰǙɚ
ǖƱǙǯȹư ɟȹƶ ƯưɛɈȹư ȿȽ
 ɡȹư ɗȗƱǐȭ ȷȧư ȅǷɚ

ǭǂȭư ȅǷɚ

ƯưɛɈȹư ɟȹƶ ǖƱǙǯȹư ȿȽ
ȅǷɚ ɡȹư ɗȗƱǐȭ ǭǂȭƴ ȅǷɚ

ȷȧƴ

 ȌƱȎǺȹư ǬƱǶȽ ȻǷǬ
ȹƱȦǌɁư ǧɀȏ ɡɧɛȂȹư ɇ

 ȿɢȆǷɚ ȿɢǃ
ȿɢȗƱȖǻ

ȌƱȎǺȹư ɆƱǘǍư

ɗɰɁǬƱȦȼȹư ɇɰǙɚƯƱɀǂȹư ȷǥưǧǌȹưȺưǧɈȹư ȷǥưǧǌȹư

 ȿɢǃ ǬƱǶȼȹư Ȥǭȗ
ɢǍǬǦƱǾȹư ȿɢǌǙɛȼȹưȿ



 ɇɰǙɚ
ɗɰɁǬƱȦȼȹưȷǥưǧǌȹưǦɛɢǠȹưǬƱǶȬɁɱư

 ɗɢȖɢȭ
ǎɚǧǠȹư

ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ

ɗɰɁǬƱȦȼȹư ɇɰǙɚǁȆȦǌǶȽ ǭɢȓ ƯɛȃǁȆȦǌǶȽ Ưɛȃ

 Ǯưǯǌɉư ɠɛǌǶȽ
ǊƱǙɛȼȹư

ȻɉƴȺɛǷǭȹưɗɢɁƱɢǂȹư:
 ɡȗ ȶưɝǶȹư ǭɈȊɣ Ⱦƴ ȿȬȼȽ ɗȒɢǿɞǭǥư:ɡȸɣ ƱȼȽ ɲȭ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư

ǴǁɢǙɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưŝǁɢǙɗɣɚưǮǬƱǶȬɁɱư

ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊƱǃƱǙɱưɗɢȹƱǌȹư:
Ǵ ǟȆǶȹư ɟȸȏ ȷɧƱȽ ȷȬǺǃ ɆǬɚǭȽ ǧɀȏ ƯɛȂȹư ȌƱȎǻ ɆƱǘǍư ɡȗ ɥǙƱȖȼȹư ǭɢȒǌȹư

ȒǍ ǁǂǶǃ ɗɢɧɛȂȹư ɗȗƱǐȬȹƱǃ ȿɢȖȸǌǤȽ ȿɢȗƱȖǻ ȿɢȆǷɚ ȿɢǃ ȷǿƱȖȹưɇǌȏǭǷ ǭɢ
ȷǥưǧǌȹư ǴƱȬȎɁɱưǬƱǶȬɁɱưǦɛɢǠȹư



ǴƱȽǧɀȏȷȦǌɀɣȌƱȎǻɡɧɛȃȿȽȅǷɚȷȧƴɗȗƱǐȭɟȹƶȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɢɧɛȃɗ
ɇɀȽȾƷȗȌƱȎǺȹư

ǴɗǂǶɀȹưȿɢǃɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȐưǭȖȹưɟȹưɗȏǭǷƯɛȂȹưɡȗȅǷɛȹưɟȼǶɣ

ǴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưɠɳȅǷɚɠǦƱȽȔƱȖǻƱȼɧưǦ

Ǵ ȄɛȦǷ ɗɣɚưǯǃ  ǖƱǙǯȹư ȿȽ ǟȆǷ ɟȸȏ ɡɧɛȃ ȌƱȎǻ ȅȦǷ (300  )  ȷȽƱȎȽ ȾƱȭɚ
   ɠɚƱǶɣ  ȥȸȆȼȹư ǖƱǙǯȹư ǬƱǶȬɁư (૚Ǥ૞   ) ɖǦƱȽ ɡȗ ȌƱȎǺȹư ǬƱǶȬɁư ɗɣɚưǮ ȾɛȬǌȗ

ɗɣɚƱǶȽ ǖƱǙǯȹư

Ǵ ɗɣɚưǯǃ ɡɧɛȃ ȌƱȎǻ ȅȦǷ(60 o) ưǩɰɉ ǭɰǶȬɁư ưǨƷɰȗ ȿɢȆǷɚ ȿɢǃ ȷǿƱȗ ǟȆǷ ɟȸȏ
 ɗɣɚưǯǃ ȌƱȎǺȹư(45 o) ɡɁƱɰǐȹư ɟɰȹƶ ȶɚɳư ȅǷɛȹư ȿȽ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾɛȬɣ

ɠɚƱǶɣ

Ǵ ȄɛȦǷ ɗɣɚưǯǃ ǖƱǙǯȹư ȿȽ Ǟɛȹ ɟȸȏ ƯưɛɈȹư ɡȗ ɡɧɛȃ ȌƱȎǻ ȅȦǷƴ(600) ǋɁƱȬȗ
 ɠɚƱǶǍ ǬƱǶȬɁɱư ɗɣɚưǮ(400) , ɠɚƱǶɣ ǖƱǙǯȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾƷȗ:

ǴƯưɛɈȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ ǋɁƱȭ ưǨƶ108 (m/s) ×3 ǭǥƸ ȔƱȖǻ ȅǷɚ ɟȹƶ ȷȦǌɁưɚ
ɇɢȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ ǋǠǂǿƵȗ108 (m/s) ×1.5 ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾƷȗ

 ɠɚƱǶǍ:

ǦɛȼȎȹư ȿȏ ưǧȎǌǂȽ ǭǶȬɀɣ
ɇǶȖɁ ɟȸȏ ǵȬȎɀɣɢȦǌǶȽ ȅǥ ɡȗ ǭȼɣ ɚ ǭǶȬɀɣ ɱ Ȼ

ǦɛȼȎȹư ȿȽ ƱǃǭǌȦȽ ǭǶȬɀɣ

ȅǷɛȸȹ ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư
ȅǷɛȸȹ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ

ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ
ƯɛȂȹư Ǧɛɢǡ ǬưǧȦȽ

ǧǡưɛȹư ɠɚƱǶɣ
ǧǡưɛȹư ȿȽ ǭǂȭƴǧǡưɛȹư ȿȽ ȷȧƴ

ǭȖǿ ɠɚƱǶɣ

200 19.47035.260450

1.44 2.441.221.5

0.74 0.551.3471.5

2 134

Ǵ ƯưɛɈȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ǖưɛȽƴ ɗȏǭǷ ǋɁƱȭ ưǨƶ108 (m/s) ×3 ǖƱǙǯȹư ǬƱǶȬɁư ȷȽƱȎȽɚ
 ɠɚƱǶɣ( 1.5)ɖǧǡɛǃ ǖƱǙǯȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ǊƱǙɛȽ ɗȏǭǷ ȾƷȗm/sɠɚƱǶǍ

108  ×1.6 108  ×0.5108  ×4.5108 ×2



Ǵ ƯƱȼȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨư1.3 ǖƱǙǯȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ɚ1.5
 , ɠɚƱǶɣ ƯƱȼȹư ɟȹư ǖƱǙǯȹư ȿȽ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾɛȬɣ

Ǵ  ǖƱǙǯȹưɚ ƯƱȼȹư ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨƶ1.2 ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽɚ
  ƯƱȼȸȹ ȥȸȆȼȹư1.33ɠɚƱǶɣ ǖƱǙǯȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾƵȗ

0.866 0.51.1271.82

1.5 1.41.61.8

Ǵ ȿɢȆǷɚ ȿɢǃ ȷǿƱȗ ǟȆǷ ɟȸȏ ɗɢǙɛȽ ɗȭǭǡ ȄɛȦǷ ɗɣɚưǮ ǋɁƱȭ ưǨƶ(Ʌ1 ) ȷȽƱȎȽɚ
ƱȼɈɀɢǃ ǬƱǶȬɁɱư(1.5 )ɟȹƶ ȄɛȦǶȹư ɗɣɚưǮ ǊǦưǮ ưǨƷȗ(Ʌ12)ȗƷ ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ Ⱦ

ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃǟǂǾɣ
0.75 31.52

ǴɖǦƱɣǯǃɗɣɚưǮȄɛȦǶȹưȌƱȎǺȸȹɡɧɛȂȹưȾƷȗɗɣɚưǮɆǬƱǶȬɁư

ǋǃƱǑ ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȷȦɣ ɚ ǦưǦǯǍ
ǋǃƱǑ ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȷȊɣ ɚ ȷȦǍ

ǋǃƱǑ ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ǦưǦǯɣ ɚ ǦưǦǯǍ
ǋǃƱǑ ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȷȊɣ ɚ ǦưǦǯǍ

Ǵ ȥȇƱɀȽ ǬɛɈȋ ɚ ɗȎǶȹư ɚ ǦǦǭǌȹư ǵȖɁ ƱȼɈȹ ƯɛȂȹư ȿȽ ȿɢǌǙɛȽ ƯƱȦǌȹư  ɖǭɉƱȋ
 ɗɦɢȂȽ ( ƯɡȂȽ ǀǧɉ ) ɗȼȸȊȽ ȥȇƱɀȽ ɚ (ȻȸȊȽ ǀǧɉ)

ǴɖǭɉƱȋ ǎǧǠǍ ȾƱǌȸǑƱȼǌȽ ȾƱǌǙɛȽ ǧǡưɚ ȅǷɚ ɡȗ ǭǺǌɀǍ ƱȽǧɀȏ
ȷǥưǧǌȹư ǴƱȬȎɁɱưǬƱǶȬɁɱưǦɛɢǠȹư

ȷǥưǧǌȹư ǴƱȬȎɁɱưǬƱǶȬɁɱưǦɛɢǠȹư

ǴȕȧɛǌǍɗȗƱǶȼȹưȿɢǃȿɢǃǧɉȿɢȹƱǌǌȽȿɢɦɢȂȽ(ɚƴȿɢȼǌȎȽ)ɡȗɗǃǭǘǍưȥǺȹ
ǖɚǦǯȼȹưɟȸȏ

ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư
ȺǧǤǌǶȼȹư ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư

ȷɧƱǠȹưɚ ȥǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư
ȥǂǷ ƱȽ ȍɢȼǙ

Ǵ ɗǃǭǘǍ ɡȗǗɁɛɣ ǖɚǦǯȼȹư ȥǺȸȹ , ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ǋɁƱȭ0.003 m ɗȗƱǶȼȹư ɚ
 ȷɧƱǠȹư ɚ ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ4 m , ȺǧǤǌǶȼȹư ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư  ȾƱȭ ɚ6x10-6 m

 ɠɚƱǶɣ ǭǌȼȹư ɖǧǡɛǃ ȿɢɦɢȂȽ ȿɢȹƱǌǌȽ ȿɢǃǧɉ ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ȾƷȗ
8X10-3 1.32x10-194.5X10-21.5X102



Ǵ ɗǃǭǘǍ ɡȗǗɁɛɣ ǖɚǦǯȼȹư ȥǺȸȹ , ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ǋɁƱȭ0.05 cm ɗȗƱǶȼȹư ɚ
 ȷɧƱǠȹư ɚ ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ5 m , ȿɢɦɢȂȽ ȿɢȹƱǌǌȽ ȿɢǃǧɉ ȿɢǃ ǧȎǂȹư ȾƱȭ ɚ5X10-3 m ,

 ɠɚƱǶɣ ǭǌȼȹư ɖǧǡɛǃ ȺǧǤǌǶȼȹư ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư ȾƱȗ

ǴɡȗɗǃǭǘǍǗɁɛɣȥǺȸȹǖɚǦǯȼȹư,ǋɁƱȭɗȗƱǶȼȹưȿɢǃȿɢȦǺȹư0.0005 mɚ
ɗȗƱǶȼȹưȿɢǃȿɢȦǺȹưɚȷɧƱǠȹư5 m,ɚȾƱȭȶɛȆȹưɡǙɛȼȹưƯɛȂȸȹȺǧǤǌǶȼȹư

5x10-7 mȾƷȗɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǀǧɈȹưɠǯȭǭȼȹưɚǀǧɈȹưƯɡȂȼȹưǏȹƱǐȹưɖǧǡɛǃ
ǭǌȼȹưɠɚƱǶɣ

5x10-6 5x10-85x10-75x10-5

3x10-5 5x10-51.7x10-40.015

Ǵ ɗǃǭǘǍ ɡȗǗɁɛɣ ǖɚǦǯȼȹư ȥǺȸȹ , ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ǋɁƱȭ0.0005 m ɚ
 ȷɧƱǠȹư ɚ ȿɢȦǺȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư6 m , ȺǧǤǌǶȼȹư ƯɛȂȸȹ ɡǙɛȼȹư ȶɛȆȹư  ȾƱȭ ɚ

5x10-7 mǌȼȹư ɖǧǡɛǃ ȍǃưǭȹư ȻȸȊȼȹư ǀǧɈȹư ɚ ɠǯȭǭȼȹư ǀǧɈȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư ȾƷȗ ǭ
 ɠɚƱǶɣ

6x10-5 3x10-52.7x10-40.027

Ǵ ǁȦǑ ȶɲǥ ȿȽ ǭȼǍ ƱȽǧɀȏ ɡȸǿɳư ƱɉǬƱǶȽ ȿȏ ɗɢɧɛȂȹư ɗǙɛȼȹư ȔưǭǠɁư ɖǭɉƱȋ
ƱɉǬƱǺǌɁư ƯƱɀǑƴ  ɖǦƱǡ ɗȗƱǡ ɟȸȏ ǭȼǍ ɚƴ ȥɢȃ

ȷǥưǧǌȹư ǴƱȬȎɁɱưǬƱǶȬɁɱưǦɛɢǠȹư

Ǵɡɉ ȅȦȗ ɗȃǭȎǌǶȼȹư ǊƱǙɛȼȸȹ ǎǧǠǍ ƯɛȂȹư Ǽưɛǥ ȿȽ ɗɢǿƱǥ

Ǵ ǊƱɦɣǯǙ ɚ ȾǦƱȎȼȹư ǊưǬɛȸǃ ǬɚƱǠȽ ɗǷưǬǦ ǭǂǌȎǍDNA ɗɢǍƱɢǠȹư ǊƱȦɢǂȆǌȹư ȿȽ
 ɖǭɉƱȊȹ

ȷǥưǧǌȹư ǴƱȬȎɁɱưǬƱǶȬɁɱưǦɛɢǠȹư

ǴǼưɛǥ ƯɛȂȸȹ Ⱦƴ ƯɛȂȹư Ǧɛɢǡ ɖǭɉƱȋ ǋǂǐǍ
ɗɢǃǭɈȭ ɗɢǙɛȽɗɢȼɢǶǙɗɢǶɢȇƱɀȒȽ

Ǵ ɡȗ ƱȎɢȼǙ ƱɉǮưǯǌɉư ȾɛȬǍ ɡǌȹư ɗɢǶɢȇƱɀȒȽɚǭɈȬȹư ǊƱǙɛȼȹư ȿȽ ɗȽǯǡ ȿɣɛȬǍ
ǧǡưɚ ɠɛǌǶȽ

ȷǥưǧǌȹư ǀƱȆȦǌǷɱưǦɛɢǠȹưǴƱȬȎɁɱư

ȷǥưǧǌȹư ǀƱȆȦǌǷɱưǦɛɢǠȹưǴƱȬȎɁɱư



Ǵ ɗǷưǬǧǃ ȅȦȗ ȻǌɈɁ ǀƱȆȦǌǷɱư ɖǭɉƱȋ ɗǷưǬǦ ǧɀȏ

ɗɢȼɢǶǘȹư ǼưɛǤȹư
ɡǶɢȇƱɀȒȼȹư ȶƱǘȼȹưɡǃǭɈȬȹư ȶƱǘȼȹư

ɗɢǙɛȼȹư ǼưɛǤȹư

ǴƱȆȦǌǷɱư ȾƱɢǂȹ ɗǃǭǘǍ ƯưǭǙư ǧɀȏ ǀ
  ǟȃɛȼȹư ȷȬǺȹƱǃ Ʊȼȭ ƯɛȂȹư ɡȗ,

 ɖǬɛȸǂȹư ɟȼǶǍA:

Ǵ ɡǍǦƱȽ ȺǧǤǌǶɣȿɢȹƱȽǬɛǌȹư ɚǧɣɚǬɱɛǂȹư ɖǭɉƱȋ ɗǷưǬǦ ɡȗ

ǴǭǂǌȎǍǊưǬƱȊɀȹưɗɢǶȼǺȹưɡǌȹưɟȸȆǍǧɣɚǬɱɛǂȹƱǃǊƱǷǧȏɚǊưǭɢȽƱȬȹưȆȼȹưɗɢȸ
ǧɣɚǬɱɛǂȹƱǃȥɢǂȆǍɡǍƱɢǡɟȸȏɖǭɉƱȋ

ȷǥưǧǌȹư ǀƱȆȦǌǷɱưǦɛɢǠȹưǴƱȬȎɁɱư

ȷǥưǧǌȹư ǀƱȆȦǌǷɱưǦɛɢǠȹưǴƱȬȎɁɱư

ǴưǨƶǋȸȦǌɁưǊƱǙɛȽȿɢǃȿɢȆǷɚȿɢȖȸǌǤȽȾƱȭɚƱɉǬƱǺǌɁư ̈ƱɣǦɛȼȏɟȸȏǟȆǶȹư
ȷǿƱȖȹưȿɢǃȿɢȆǷɛȹưȾƷȗǊƱǙɛȼȹư

ƱɉǬƱǶȽ ȿȏ ȔǭǠɀǍɚ ǭǶȬɀǍ ɱ
ƱɉǬƱǶȽ ȿȏ ȔǭǠɀǍɚ ǭǶȬɀǍ

ƱɉǬƱǶȽ ȿȏ ȔǭǠɀǍ ɱɚ ǭǶȬɀǍ
ƱɉǬƱǶȽ ȿȏ ȔǭǠɀǍ ɱɚ ǭǶȬɀǍ ɱ

 ɖǬɛȸǂȹư ɚ ɗȸȸǠȽBɗȸȸǠȽ
 ɖǬɛȸǂȹư ɚ ɗȸȸǠȽBɗǂȆȦǌǶȽ

 ɖǬɛȸǂȹư ɚ ɗǂȆȦǌǶȽBɗǂȆȦǌǶȽ
 ɖǬɛȸǂȹư ɚ ɗǂȆȦǌǶȽBɗȸȸǠȽ



ǴǬǧȹư1-2:ǴƱȬȎɁɱưɚǬƱǶȬɁɱưɡȸȏ
ǞɛȆǶȹưɗɣɛǌǶȼȹư

ȷǾȖȹưȶɚɳư:ƯɛȂȹưɚɇǿưɛǥ

ǞɛȆǷɗȼȏƱɁɗǶȭƱȏɗȏɛɀǾȽȿȽȾǧȎȽȍȽɱɡȸȆɣǧǡƴ
ƱɈǡɛȆǷɖǦƱȼǃȷǐȽȿɢǌȹưɚƴɗȂȖȹư

ɆƸǭȼȹư
ȾɛȬǍǬɛǾȹưƱɣưǭȼȹƱǃɗɣɚǭȬȹư:

 ǵȭƱȎȹư ƱɈǠȆǷ ȾɛȬɣ ɡǌȹư ɆƸǭȼȹư
ɡȸǥưǧȹư ǟȆǶȹư ɛɉ

ɆƸǭȼȹưɡǌȹưȾɛȬɣƱɈǠȆǷǵȭƱȎȹưɛɉ
ǟȆǶȹưɡǙǬƱǤȹư

ɆƸǭȽɗǃǧǠȽ ɆƸǭȽɖǭȎȦȽ

ƯɛȂȸȹ ɗȧǭȖȽ ɆƸǭȽ
ɗɣǭɣǧȦǍ Ǭɛǿ ȾɛȬǍ

▪ȻǶȦɀǍɆƸǭȼȹưɟȹƶȿɢȏɛɁ:

ƯɛȂȸȹ ɗȎȼǘȽ ɆƸǭȽ
ɗɢȦɢȦǡ Ǭɛǿ ȾɛȬǍ

ɛɉȅǤȹưȷȽƱǠȹưȕǾɀȹǭȆȦȹưɚǬƱȼȹưǯȭǭȼǃɖǭȬȹư

ɡǷƱǷɳư ǬɛǠȼȹư

ɛɉɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǁȆȧɆƸǭȼȹưɚǯȭǭȽɖǭȬȹư

 ǬɛȬǌȹư ǭȆȧ:(ɖǭȬȹư ǭȆȧ ȕǾɁ)

ɡɉɗȆȦɁȅǷɛȹưȿɢǃǁȆȧɆƸǭȼȹưɚǯȭǭȽɖǭȬȹư.

ɆƸǭȼȹư ɖǬɝǃ



ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

R ɖǭȬȹư ǭȆȧ ȕǾɁ m ǭǌȽ

f ɠǬɝǂȹư ǧȎǂȹư m ǭǌȽ

ɖǬɛȬȹư ǭȆȧ ȕǾɁɚ ɠǬɝǂȹư ǧȎǂȹư ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư:

f = 
૛܀

ȿȽǊưǯɢȼȽɖǬɝǃɆƸǭȼȹư:
▪ɡȗɆƸǭȼȹưɖǭȎȦȼȹư:ɠưɗȽǯǡɗɢɧɛȃɗɣǮưɛȽǬɛǠȼȸȹǵȬȎɀǍɆǬƱȽƱɈǃ.
▪ɡȗɆƸǭȼȹưɗǃǧǠȼȹư:ɠƴɗȽǯǡɗɢɧɛȃɗɣǮưɛȽǬɛǠȼȸȹǵȬȎɀǍƱɈɁƵȭɗǐȎǂɀȽ

ƱɈɀȽ

ȾɛȬǍǬɛǾȹưɗȆǷưɛǃɆƸǭȼȹưɗɣɚǭȬȹư:

▪ȌƱȎǻȅȦǶɣȿȽȻǶǘȹưɠǮưɛȽǬɛǠȼȸȹɡǷƱǷɱưɚ
ǵȬȎɀɣưǬƱȽɖǬɝǂȹƱǃɗɢǷƱǷɱư

▪ȌƱȎǻȅȦǶɣȿȽȻǶǘȹưǬƱȽɖǬɝǂǃɆƸǭȼȹưɚǵȬȎɀɣ
ɠǮưɛȽƱɉǬɛǠȼȹ

▪ȌƱȎǻȅȦǶɣȿȽȻǶǘȹưƱȽǯȭǭȼǃǬɛȬǍɆƸǭȼȹư( 2f )
ɚǧǍǭɣɡȸȏɇǶȖɁ



ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

f ɠǬɝǂȹư ǧȎǂȹư cm , m

U ɆƸǭȼȹư ȿȏ ȻǶǘȹư ǧȎǃ cm , m

V ɆƸǭȼȹư ȿȏ ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ cm , m

 Ʊɣưǭȼȸȹ ȺƱȎȹư ȾɛɁƱȦȹư:૚܎ = 
૚܃൅ ૚܄

ɛɉɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǁȆȧɆƸǭȼȹưɖǬɝǂȹưɚ

 ɠǬɝǂȹư ǧȎǂȹư :f

▪ɛɉɗǂǶɀȹưȿɢǃǧȎǃɖǬɛǾȹưȿȏɆƸǭȼȹưɡȹưǧȎǃȻǶǘȹưȿȏɆƸǭȼȹư

 ǭɢǂȬǌȹưM

▪ɛɉɗǂǶɀȹưȿɢǃȶɛȇɖǬɛǾȹưɡȹưȶɛȇȻǶǘȹưɡȸǿɳư.

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

M ǭɢǂȬǌȹư ɖǧǡɚ ɇȹ ǵɢȹ

U ɆƸǭȼȹư ȿȏ ȻǶǘȹư ǧȎǃ cm , m

V ɆƸǭȼȹư ȿȏ ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ cm , m

L ȻǶǘȹư ȶɛȇ cm , m

LŠ ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ cm , m

M = -
܃܄ = 

ۺᇲۺ



|M|

 ȿȽ ǭǂȭƴ1
ɖǭǂȬȽ ɖǬɛǿ

 ȿȽ ǭȒǿƴ1
ɖǭȒǾȽ ɖǬɛǿ

 ɠɚƱǶǍ1
ȻǶǘȸȹ ɗɣɚƱǶȽ ɖǬɛǿ

-+

ɠǭɣǧȦǍ ȻǶǘȹưɡȦɢȦǡ ȻǶǘȹư
U

ɗɣǭɣǧȦǍ ɖǬɛǿɗɢȦɢȦǡ ɖǬɛǿ
V

ɇǃǧǠȽ ɆƸǭȽɖǭȎȦȽ ɆƸǭȽf

ɗǃɛȸȦȽ ɖǬɛǿɗȹǧǌȎȽ ɖǬɛǿ
M

ǊưǦƱǻǬɵư ɖǧȏƱȧ:

Ǵ ɇȹɛȇ ȻǶǙ ȍȃɚ2 cm ǧȎǃ ɡȸȏ20 cm ɠǬɝǃ ǧȎǃ ƱɈȹ ɖǭȎȦȽ ɆƸǭȽ ȿȽ15cm 
 ǁǶǡƴ :

▪ ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ
▪ǭɢǂȬǌȹư
▪ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ

▪ ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư Ǽưɛǥ Ǧǧǡ



Ǵ ɇȹɛȇ ȻǶǙ ȍȃɚ2 cm ǧȎǃ ɡȸȏ30 cm ɠǬɝǃ ǧȎǃ ƱɈȹ ɗǃǧǠȽ ɆƸǭȽ ȿȽ10cm
, ǁǶǡƴ:

▪ ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ
▪ǭɢǂȬǌȹư
▪ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ
▪ ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư Ǽưɛǥ Ǧǧǡ

ǴɆƸǭȽɖǭȎȦȽƱɉǧȎǃ̌ɠǬɝǂȹư12 ) cm)ȍȃɚȻǶǙƱɈȽƱȽƴɇȹɛȇ4 ) cm)ɟȸȏɚ
ǧȎǃ̌18) cm)ƱɈɀȽǧǙɚƴƱȽɡȸɣ

▪ ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ

▪ǭɢǂȬǌȹư

▪ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ

▪ Ǧǧǡ ǊƱȖǿɖǬɛǾȹư



Ǵ ƱɉǬɛȬǍ ǭȆȧ ȕǾɁ ɖǭȎȦȽ ɆƸǭȽ120 cm ɇȹɛȇ ȻǶǙ ƱɈȽƱȽư ȍȃɚ12 cm ɡȸȏ
 ǧȎǃ100 cm ɆƸǭȼȹư ȺƱȽư . ǁǶǡƴ

▪ɠǬɝǂȹư ǧȎǂȹư

▪ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ

▪ǭɢǂȬǌȹư

▪ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ

▪ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư Ǽưɛǥ ǭȭǨư

Ǵ ǭɢǂȬǌȹư ǬưǧȦȽ ǭȭǨƴM ɗɢȹƱǌȹư ǊɱƱǠȹư ȿȽ ɗȹƱǡ ȷȭ ɡȗ:
▪ ȿɢȸǐȼȸȹ ɖǭǂȬȽ ɗȹǧǌȎȽ ɖǬɛǿ:

▪ȿɢȸǐȼȸȹ ɖǭǂȬȽ ɗǃɛȸȦȽ ɖǬɛǿ

▪ ȕǾɀȸȹ ɖǭȒǾȽ ɗȹǧǌȎȽ ɖǬɛǿ.

▪ȕǾɀȸȹ ɖǭȒǾȽ ɗǃɛȸȦȽ ɖǬɛǿ



▪ ȻǶǘȸȹ ɗɣɚƱǶȽ ɗȹǧǌȎȽ ɖǬɛǿ.

▪ ȻǶǘȸȹ ɗɣɚƱǶȽ ɗǃɛȸȦȽ ɖǬɛǿ

Ǵ ɇȹɛȇ ȻǶǙ ȍȃɚ10cm ǧȎǃ̌ ɟȸȏ8  ) cm  ) ɗȹǧǌȎȽ ɖǬɛǿ ɇȹ ǋɁɛȬȗ  ɆƸǭȽ ȿȽ
  ȕǾɀȹư ɟȹƶ ɖǭȒǾȽ ɚ : ɡȸɣ ƱȼȽ  ɲȭ ǁǶǡƴ

▪ ɆƸǭȼȹư ȿȏ ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ̌ .

▪ ɆƸǭȼȸȹ ɠǬɝǂȹư ǧȎǂ̌ȹư

▪ ɆƸǭȼȹư ȌɛɁ ƱȽ

▪ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ



Ǵ ɇȹɛȇ ȻǶǙ ȍȃɚ10 cm ǧȎǃ ɡȸȏ ɚ ɆƸǭȽ ȺƱȽư4 cm ɖǬɛǿ ɇȹ ǋɁɛȬǌȗ ƱɈɀȽ
 ȶƱǐȽư ǎɲǑ ɖǭǂȬȽ ɗȹǧǌȎȽ , ɡȸɣ ƱȼȽ ɲȭ ǁǶǡƴ:

▪ ɆƸǭȼȹư ȿȏ ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ̌ .

▪ɠǬɝǂȹư ǧȎǂ̌ȹư

▪ ȌɛɁ Ǧǧǡ ɆƸǭȼȹư

▪ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ

ɆƸǭȽǟȆǶȹưǵȭƱȎȹưƱɈɢȗȾɛȬɣƱɣɛǌǶȽ

ɗɣɛǌǶȼȹư ɆƸǭȼȹư

ȾɛȬɣƱɈɢȗǼưɛǤȹưɗɢȹƱǌȹư:
▪M = +1
▪U =  V
▪LŠ = L

ɚȾɛȬǍƱȼɧưǦɖǬɛǿɗɣǭɣǧȦǍŝɗȹǧǌȎȽŝɗɣɚƱǶȽȻǶǘȸȹ.
▪ȿȽȻɉưǼưɛǥɆƸǭȼȹưɗɣɛǌǶȼȹưɡɉɗɢǿƱǥǀɲȦɁɱư.ɠƴƱȽǧɀȏȍȗǭǍȪǧɣ

ɡɀȼɢȹưȍȖǍǭǍɡȗɆƸǭȼȹưǧɢȹưǭǶɢȹưɞ.



Ǵ ɇȹɛȇ ȻǶǙ ȍȃɚ20 cm ǧȎǃ ɡȸȏ ɚ ɗɣɛǌǶȽ ɆƸǭȽ ȺƱȽư12 cm  ǁǶǡƴ ƱɈɀȽ:
▪ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ

▪ɖǬɛǾȹư ǧȎǃ

▪ǭɢǂȬǌȹư

▪ ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư ǊƱȖǿ ǭȭǨư.

Ǵ ɇȹɛȇ ȻǶǙ5 cm ɗȗƱǶȽ ɡȸȏ ȍȃɚ50 cm ɗɣɛǌǶȽ ɆƸǭȽ ȿȽ ,ǁǶǡƴ:

▪ ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư ɚ ȻǶǘȹư ȿɢǃ ɗȗƱǶȼȹư
▪ ɖǬɛǾȹư ȶɛȇ
▪ ɆƸǭȼȹư ǭɢǂȬǍ



ɡɉɗɣɚưǮȄɛȦǷɡȗȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃƱɈȸǃƱȦǍɗɣɚưǮǬƱǶȬɁưɡȗȅǷɚƴȷȧ
ɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɠɚƱǶǍ900

ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư

▪ɡɀȎȼǃɡȬȹǎǧǠǍɗȹƱǡɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưǃɱǧ
ȾưȾɛȬǍn1 > n2

▪  ȿɢȆǷɛȹư ɡȸȏ ƱɣǦɛȼȏ ȌƱȎǺȹư ȅȦǷ ưǨư= 
zero Ƹଓ ǩȖɀɣɚ ɆǬƱǶȽ ȷȼȬɣ ȌƱȎǺȹư ȾƵȗ

 ɗɣɚưǯǃ ɚ ȔǭǠɀɣ Ⱦư ȾɚǦ ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃ
 ǭȖǿ ɠɚƱǶǍ ǬƱǶȬɁưƸݎ ൌ ݋ݎ݁ݖ

 ( ȌƱȎǻ1)
▪ǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǺȹưɡɧɛȂȹưȿȽȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹưȅǷɚȷȧƴȗƱǐȭɗ

ɗɢɧɛȃȾƵȗȌƱȎǺȹưǭǶȬɀɣưǧȎǌǂȽȿȏǦɛȼȎȹư,ɚȉǡɲɁɇɁưȍȽɖǦƱɣǮɗɣɚưǮ
ȄɛȦǶȹưǦưǦǯǍɗɣɚưǮǬƱǶȬɁɱưɚǧȎǌǂɣȌƱȎǺȹưȿȏǦɛȼȎȹưǭǐȭƴ(ȌƱȎǻ2,3)

▪ǧɀȏɗɣɚưǮȄɛȦǷɗɀɢȎȽɅcǟǂǾǍɗɣɚưǮǬƱǶȬɁɱư900ɚȥǂȆɀɣȌƱȎǺȹưɡȸȏ
ǟȆǶȹưȷǿƱȖȹư(ȌƱȎǻ4).

▪ ǵȬȎɀɣ ȌƱȎǺȹư ȾƵȗ ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ȄɛȦǷ ɗɣɚưǯǃ ȌƱȎǺȹư ȄɛȦǷ ǧɀȏ
 ɡɁƱǐȹư ȅǷɛȸȹ ǩȖɀɣ ɱ ɚ Ʊɢȸȭ

 ( ȌƱȎǻ5.)

ǭɢȒǌȽ ȻǷɱư ɖǧǡɚ

n1  ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ1 ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹ

n1  ȅǷɛȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ2 ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹɅc ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ɗǙǬǦ݊ଶȀଵ ȿɢȆǷɛȹư ȿɢǃ ɡǂǶɀȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ɖǧǡɚ ƱɈȹ ǵɢȹ

 ȾɛɁƱȧ ȥɢǂȆǌǃȷɀǷ ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ɗȹƱǡ ɡȸȏ: ݊ଵ ݊݅ݏ Ƹଓ ൌ ݊ଶ ݊݅ݏ Ƹݎ
n1 sin Ʌc = n2 sin90

n1 sin Ʌc =  n2

sin Ʌc = 
૚࢔૛࢔ ൌ ૛Ȁ૚࢔



ǊƱȊǡɲȽɡȸȏɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹư:
▪ɡȬȹǎǧǠǍɗȹƱǡɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưǧǃɱȾưȾɛȬɣn1 > n2

▪ɡȗɗȹƱǡưǨưȾƱȭȅǷɛȹưɡɁƱǐȹưƯưɛɉ( n2 = 1 )ȾɛȬɣǁɢǙɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưsin Ʌc

ɠɚƱǶɣǀɛȸȦȽȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưȅǷɛȸȹ.
sin Ʌc = 

૚࢔૚
▪ưǨưȅȦǷȌƱȎǻƯɛȂȹưɗɣɚưǯǃȄɛȦǷǭǂȭƴȿȽɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȾƵȗȌƱȎǺȹưȬȎɀɣǵ

ƱɢȸȭɱɚǩȖɀɣ,ȥǂȆɣɚɇɢȸȏȿɢɁưɛȧǴƱȬȎɁɱưǵɢȹɚȿɢɁưɛȧǬƱǶȬɁɱư. Ƹ଍ = ොܚ
 ȄɛȦǶȹư ɗɣɚưǮ=ǴƱȬȎɁɱư ɗɣɚưǮ

ǴƯɛɰɰɰȂȹư ȌƱȎɰɰɰǻ ȷɰɰɰȦǌɀɣ ƱȽǧɰɰɰɀȏ ƯƱɰɰɰȼȹư ɚ ǖƱɰɰɰǙǯȹư ȿɢɰɰɰǃ ɗɰɰɰǙǭǠȹư ɗɰɰɰɣɚưǯȹư ǁɰɰɰǶǡƴ
 ƯƱɰɰȼȹư ɡɰɰȹư ǖƱɰɰǙǯȹư ȿɰɰȽ , ɠɚƱɰɰǶɣ ǖƱɰɰǙǯȸȹ ǬƱɰɰǶȬɁɱư ȷɰɰȽƱȎȽ Ⱦƴ Ʊɰɰȼȸȏ1.5 ȷɰɰȽƱȎȽ ɚ
 ɠɚƱǶɣ ƯƱȼȸȹ ǬƱǶȬɁɱư1.4

Ǵ ɠɚƱǶǍ ȄɛȦǷ ɗɣɚưǯǃ ȅȦǷ ưǨư ƯɛȂȹư ȌƱȎǺȹ ǎǧǠɣ ưǨƱȽ700 ( ɗɣɚưǯȹư ȿȽ ǭǂȭƴ
 ɗǙǭǠȹư)˫

Ǵ ȶɛǠȬȹư ǬƱǶȬɁư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨư1.5 ǖƱǙǯȹư ɚ1.6 ƯưɛɈȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ ǋɁƱȭ ɚ
3X108 m/s ǁǶǡư:

▪ǖƱǙǯȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ

▪ȶɛǠȬȹư ɡȗ ƯɛȂȹư ɗȏǭǷ

▪ ǖƱǙǯȹưɚ ȶɛǠȬȹư ȿɢǃ ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư.



ɖǬƱǂȏȿȏǀɛǂɁƴȔƱȖǻȿȽǖƱǙǯȹưȅȦǶɣɇɢȸȏƯɛȂȹưɗɣɚưǯǃȄɛȦǷǭǂȭƴȿȽɚưǯȹưɗɣ
ɗǙǭǠȹưƱɉǧɀȏɚɡɁƱȎɣȿȽǊƱǷƱȬȎɁưɗɢȹƱǌǌȽɡǌǡǖǭǤɣȿȽȔǭȆȹưǭǥɱư.

ɧɛȂȹư ȔƱɢȹɳưɗɢ

▪ȺǧǤǌǶǍȔƱɢȹɱưɗɢɧɛȂȹưɡȗȷȼȏǭɢȋƱɀȼȹưɗɢǂȆȹưɚǖɲȎȹư.

ǊƱȦɢǂȆǍɟȸȏǴǬǦǴƱȬȎɁɱưɟȸȏǟȆǷɱưɣɚǭȬȹưɗ

ǴǞɛȆǷɗȼȏƱɁɗǶȭƱȏɗȏɛɀǾȽȿȽȾǧȎȽȍȽɱɚƴȿȽǖƱǙǮȽɡȸȆǧǡƴɇǡɛȆǷ
ɖǦƱȼǃȷǐȽȿɢǌȹưɚƴȥǂɧǯȹưɚƴɗȂȖȹư(____________)

ǁǌȭưȻǷɱưɚƴǟȸȆǾȼȹưɡȼȸȎȹưɠǩȹưȶǧǍɇɢȸȏǊưǬƱǂȎȹưɗɢȹƱǌȹư:

ǴɆƸǭȽǟȆǶȹưǵȭƱȎȹưƱɈɢȗȾɛȬɣƱɣɛǌǶȽ(_____________)

ǴȅǤȹưȷȽƱǠȹưȕǾɀȹǭȆȦȹưǬƱȼȹưɚǯȭǭȼǃɖǭȬȹư(________________)

ǴɗȗƱǶȼȹưȿɢǃǁȆȦȹưɚǯȭǭȽɖǭȬȹư(______________)

ǴɗȆȦɁȅǷɛȹưȿɢǃǁȆȦȹưǯȭǭȽɚɖǭȬȹư(_____________)

ǴɗȗƱǶȼȹưȿȽǁȆȧɆƸǭȼȹưɡȹưɖǬɝǂȹư(_________________)

ǴɗǂǶɀȹưȿɢǃǧȎǃɖǬɛǾȹưȿȏɆƸǭȼȹưɟȹưǧȎǃȻǶǘȹưƱɈɀȏ(___________)

ǴɗɣɚưǮȄɛȦǷɡȗȅǷɚǭǂȭưɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃƱɈȸǃƱȦǍɗɣɚưǮǬƱǶȬɁưɡȗǷɛȹưȅȷȧɱư
ɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɠɚƱǶǍo90(________________)

ǴɗǃɛǂɁƴɗȦɢȧǬȿȽɖǦƱȽɗȗƱȖǻưǨƶƱɈȸǥǦƯɛȂȹưȿȽǧǡƴƱɈɢȗǭȇɇɁƷȗɡɁƱȎɣ
ǊƱǷƱȬȎɁưɗɢȸȭɗɢȹƱǌǌȽɗɣɚưǯǃȄɛȦǷǭǂȭƴȿȽɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưɡȗɚȷȭɖǭȽ

ɟǌǡǖǭǤɣȿȽƱɈȗǭȇǭǥɷư(____________________)

ǴȔƱɢȹưɗɢǙƱǙǮɗȦɢȧǦɱǧȦȖɣƯɛȂȹưƱɈȹɲǥɗȧƱȇ(_______________)



ȍȃɗȽɲȏ( Ɔ )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưɗǠɢǠǾȹưɗȽɲȏɚ( X )ȺƱȽƴǊưǬƱǂȎȹưǭɢȒȹưɗǠɢǠǿ:
ǴȿȽǼưɛǤȹưɗȼɈȼȹưǬɛǾȸȹɗɁɛȬǌȼȹưƱɣưǭȼȹƱǃɗɣɛǌǶȼȹưǀɲȦɁɱư()

ǴȿȽǊưǯɢȼȽɖǬɝǃɆƸǭȼȹưɡȗƱɣưǭȼȹưɗǃǧǠȼȹưȾƴɠưɗȽǯǡɗɢɧɛȃɗɣǮưɛȽǵȬȎɀǍ
ƱɈɁƵȭɗǐȎǂɀȽƱɈɀȽ()

ǴɡȼǶǍƱɣưǭȼȹưɖǭȎȦȼȹưƱɣưǭȼȹƱǃɗȽɲȹư()

ǴȿȽǊưǯɢȼȽɖǬɝǃɆƸǭȼȹưɡȗƱɣưǭȼȹưɖǭȎȦȼȹưȾƴɠưɗȽǯǡɗɢɧɛȃɗɣǮưɛȽǵȬȎɀǍ
ɖǬƱȽƱɈǃ()

ǴɡȼǶǍƱɣưǭȼȹưɗǃǧǠȼȹưƱɣưǭȼȹƱǃɗȧǭȖȼȹư.()

ǴȾɛȬɣǧȎǃȻǶǘȹưȿȏɆƸǭȼȹư ̈ƱǂǙɛȽưǨƶǋɁƱȭɖǬɛǾȹưɗɣǭɣǧȦǍ()

ǴưǨƶȅȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃɟȸȏɆƸǭȽɖǭȎȦȽ ̈ưǬƱȽǯȭǭȼǃƱɉǬɛȬǍɇɁƷȗǵȬȎɀɣ ̈ƱɣǮưɛȽ
ƱɉǬɛǠȼȹ()

ǴȌƱȎǺȹưɡɧɛȂȹưȅȧƱǶȹư ̈ƱɣǦɛȼȏɟȸȏǟȆǶȹưȷǿƱȖȹưȿɢǃȿɢȆǷɚɢȗƱȖǻȿɀɣǩȖ
ȾɚǦȾƴȔǭǠɀɣ()

ǴǎǧǠɣǴƱȬȎɁɱưɟȸȬȹưƯɛȂȸȹƱȽǧɀȏȷȦǌɀǍɗȎǻɳưɗɢɧɛȂȹưȿȽȅǷɛȹưɳưǭǂȭ
ɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɟȹưȅǷɛȹưȷȧɳưɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷǭǂȭƴȿȽưǯȹưɗɣɚ

ɗǙǭǠȹư.()

ǴưǨƶȅȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃɟȸȏǟȆǷȷǿƱȗȿɢǃȿɢȆǷɚɗɣɚưǯǃɞɚƱǶǍɗɣɚưǯȹư
ɗǙǭǠȹư( Ʌc )ȾƱȗȌƱȎǺȹưǭǶȬɀȼȹưȥǂȆɀɣɟȸȏǟȆǶȹưȷǿƱȖȹư.()

ǴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưȅǷɛȹ=ǀɛȸȦȽǁɢǙɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưɇȹǧɀȏȶƱȦǌɁư
ƯɛȂȹưɡȗƯưɛɈȹưɚƴȐưǭȖȹư()

ǴȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưȅǷɛȹ=ǀɛȸȦȽǁɢǙɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưɇȹǧɀȏȶƱȦǌɁư
ƯɛȂȹưɇȹȿȽưǩɉȅǷɛȹưɟȹƶƯưɛɈȹưɚƴȐưǭȖȹư.()

ǴǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǺȹưɡɧɛȂȹưɗɣɚưǯǃȄɛȦǷǭǂȭƴȿȽɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȾƱȗȌƱȎǺȹư
ȍǂǌɣɡɁɛɁƱȧǴƱȬȎɁɱưǵɢȹɚɡɁɛɁƱȧǬƱǶȬɁɱư()

ǴǧɀȏȶɛǥǦȌƱȎǻɡɧɛȃɡȗɗȖɢȸȹưɗɢɧɛȂȹưɇɁƷȗɡɁƱȎɣɖǧȏǬƱǶȬɁưǊưǌǌȽɗɢȹƱ()



ȷȼȭƴǊưǬƱǂȎȹưɗɢǍɷưƱȼǃƱɈǂǷƱɀɣɢȼȸȏ ̈Ʊ:
ǴɡȆȎǍɆƸǭȼȹưɗɣɛǌǶȼȹưȻǶǘȸȹɖǬɛǿƱɈǿưɛǥ__________ɚ

__________ɚ____________

ǴƱȽǧɀȏȾɛȬǍɖǬƱǻƶǧȎǃɖǬɛǾȹư( q )ɗǂȹƱǷȾɛȬǍɖǬɛǾȹư________

ǴưǨƶȾƱȭȷȽƱȎȽǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưǴƱȼȸȹ(ହଷ)ȾƱȗɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưǴƱȼȸȹȍȽ
ƯưɛɈȹưɞɚƱǶǍ__________

ǴɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưɡɉɗɣɚưǮȄɛȦǷɡȗȅǷɛȹưǭǂȭɳưɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃƱɈȸǃƱȦǍưǮɗɣɚ
ǬƱǶȬɁưɡȗȅǷɛȹưȷȧɳưɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃƱɉǬưǧȦȽ________

ǴȺǧǤǌǶǍȔƱɢȹɳưɗɢɧɛȂȹưɡȗȷȦɁ_________

ȷȸȏƱȼȹɡǍƵɣ:
ǴɡȗƱɣưǭȼȹưɗɣɛǌǶȼȹưǭɢǂȬǌȹưɡȆǤȹưɠɚƱǶɣǧǡưɛȹư

ǴȺǧǤǌǶǍȔƱɢȹɳưɗɢɧɛȂȹưɡȗȷȦɁƯɛȂȹư(ȺǧǤǌǶǍɡȗǊƱɢȸȼȎȹưɢǡưǭǘȹưɗ)

ǴɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȿɢǃƯưɛɈȹưɚƯƱȼȹư(049).
ƱȽǦɛǾȦȼȹưȷȬǃȿȽ:

ǴɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȿɢǃȿɢȆǷɚ
ǭȭǨưȷȽưɛȎȹưɡǌȹưȕȧɛǌɣƱɈɢȸȏȷȭȿȽ:



ưǨƱȽǎǧǠɣɡȗǊɱƱǠȹưɗɢȹƱǌȹư:
ǴǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃȿȽȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹưȅǷɚȷȧƴɗȗƱǐȭ

ɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷɠɚƱǶǍɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹư.

ǴǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃȿȽȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹưȅǷɚȷȧƴɗȗƱǐȭ
ɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷǭǂȭƴȿȽɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹư

ǴǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃȿȽȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɡȹưȅǷɚȷȧƴɗȗƱǐȭ
ɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷȷȧƴȿȽɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹư

ǭǶȗƱȽɡȸɣ:
ǴǎɚǧǡɖǭɉƱȋǴƱȬȎɁɱưɡȸȬȹưȿɢǃȿɢȆǷɚǧɀȏȄɛȦǷƯɛȂȹưȿȽȅǷɚǭǂȭƴ

ɗȗƱǐȭɡȹưȅǷɚȷȧƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃ.

ȻɉƴȺɛǷǭȹưɗɢɁƱɢǂȹư:
 ɡȗ ȶưɝǶȹư ǭɈȊɣ Ⱦƴ ȿȬȼȽ ɗȒɢǿɞǭǥư:ɡȸɣ ƱȼȽ ɲȭ ȿɢǃ ɗȧɲȎȹư

ǴǧȎǃȻǶǘȹưȿȏɆƸǭȼȹưŝǧȎǃɖǬɛǾȹưȿȏɆƸǭȼȹư



ǬƱǌǥưɗǃƱǙɵưɗǠɢǠǾȹưȿȽȿɢǃǊƱǃƱǙɱưɗɢȹƱǌȹư:
Ǵ ưǧȏƱȽ ɡȸɣ ƱȽ ȍɢȼǙ ɖǭȎȦȼȹư ɆƸǭȼȹư ǊưǯɢȼȽ ȿȽ

ǴȿȽǊưǯɢȼȽɆƸǭȼȹưɗǃǧǠȼȹư

ǴɗȎǻɳưɗɢɧɛȂȹưɗɣǮưɛǌȼȹưɗȆȧƱǶȹưɚɟȸȏɆƸǭȽɖǭȎȦȽɗɣǮưɛȼȹưɚƱɉǬɛǠȼȹ
ɡȸǿɳưȍȼǘǌǍǧɀȏ

ǴɠɚƱǶɣ ɗɣɚǭȬȹư Ʊɣưǭȼȹư ɡȗ ɠǬɝǂȹư ǧȎǂȹư

Ǵ ɆƸǭȼȹư ǭȆȧ ȕǾɁ ȾƱȭ ưǨƶcm(10 )ɠɚƱǶɣ ǭǌȼȹư ɖǧǡɛǃ ɠǬɝǂȹư ƱɉǧȎǃ ȾƷȗ

ǴɇɁƷȗ  ɆƸǭȽ ǬɛǠȼȹ ǮưɛȽ ȌƱȎǻ ȅȦǷ ưǨƶ

 ƯɛȂȸȹ ɗȎȼǘȽ ɆƸǭȽ ( ɇȽɱ)
ɗɢȦɢȦǡ Ǭɛǿ ȾɛȬǍ

ɖǬɝǂȹư ȿȽ ɗǐȎǂɀȽ ƱɈɁƵȭ ǵȬȎɀǍ ǬɛǠȼȸȹ ɗɣǮưɛȽ ɗɢɧɛȃ ɗȽǯǡ ɠư
ɖǬɝǂȹƱǃ ɆǬƱȽ ǵȬȎɀǍ ǬɛǠȼȸȹ ɗɣǮưɛȽ ɗɢɧɛȃ ɗȽǯǡ ɠư

ƯɛȂȸȹ ɗȧǭȖȽ ɆƸǭȽ
ɗɣǭɣǧȦǍ Ǭɛǿ ȾɛȬǍ

ɖǬɝǂȹư ȿȽ ɗǐȎǂɀȽ ƱɈɁƵȭ ǵȬȎɀǍ ǬɛǠȼȸȹ ɗɣǮưɛȽ ɗɢɧɛȃ ɗȽǯǡ ɠư
ɖǬɝǂȹƱǃ ɆǬƱȽ ǵȬȎɀǍ ǬɛǠȼȸȹ ɗɣǮưɛȽ ɗɢɧɛȃ ɗȽǯǡ ɠư

ǬɛȬǌȹư ǯȭǭȽ
ɖǬɝǂȹưɠǮưɛȽ ǬɛǠȽ

ɠǭǾǂȹư ǯȭǭȼȹư

20 50.050.02

r 2rr/2r/4

ǬɛȬǌȹư ǯȭǭȼǃ ưǬƱȽ ǵȬȎɀɣ
ɇǶȖɁ ɟȸȏ ǵȬȎɀɣ

ɖǬɝǂȹƱǃ ưǬƱȽ ǵȬȎɀɣɗɢǷƱǷɳư
ɡȸǿɳư ǬɛǠȼȸȹ ƱɣǮưɛȽ ǵȬȎɀɣ

ǴɇɁƷȗ  ɆƸǭȼȹ ɖǬɝǂȹƱǃ ưǬƱȽ ȌƱȎǻ ȅȦǷ ưǨƶ

ǬɛȬǌȹư ǯȭǭȼǃ ưǬƱȽ ǵȬȎɀɣ
ɇǶȖɁ ɟȸȏ ǵȬȎɀɣ

ɖǬɝǂȹƱǃ ưǬƱȽ ǵȬȎɀɣɗɢǷƱǷɳư
ɡȸǿɳư ǬɛǠȼȸȹ ƱɣǮưɛȽ ǵȬȎɀɣ



ǴɖǬɛǾȹưɡǌȹưȾɛȬǌǍȿȽɡȧɲǍɗȎǻɳưɗǶȬȎɀȼȹưɟȸȏƱɣưǭȼȹưɡɉɖǬɛǿ

Ǵɡɉ ɗǃǧǠȼȹư ɆƸǭȼȹư ɡȗ ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư

Ǵ ȾɛȬǍ ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư ȾƷȗ ɗǂȹƱǷ ǭɢǂȬǌȹư ɆǬƱǻƴ ǋɁƱȭ ưǨư

ǴɇɁƷȗ  ɆƸǭȼȹư ǯȭǭȼǃ ưǬƱȽ ȌƱȎǻ ȅȦǷ ưǨƶ

ǬɛȬǌȹư ǯȭǭȼǃ ưǬƱȽ ǵȬȎɀɣ
ɇǶȖɁ ɟȸȏ ǵȬȎɀɣ

ɖǬɝǂȹƱǃ ưǬƱȽ ǵȬȎɀɣɗɢǷƱǷɳư
ɡȸǿɳư ǬɛǠȼȸȹ ƱɣǮưɛȽ ǵȬȎɀɣ

ɗɣǭɣǧȦǍ ɗɢȦɢȦǡȻǶǘȸȹ ɗɣǮưɛȽɗǠȃưɚ ǭɢȓ

ǴɖǬɛǾȹưɡǌȹưȾɛȬǌǍȿȽɡȧɲǍǊưǦưǧǌȽưɗȎǻɳưɗǶȬȎɀȼȹưɟȸȏƱɣưǭȼȹưɡɉ
ɖǬɛǿ

ɗɣǭɣǧȦǍ ɗɢȦɢȦǡȻǶǘȹư ȶɛȇ ɠɚƱǶǍɖǭǂȬȽ

ǴưǨƶȾƱȭǧȎǃɖǬɛǾȹưƱǂǙɛȽȾƷȗɖǬɛǾȹư
ɗɣǭɣǧȦǍ ɗɢȦɢȦǡɗǃɛȸȦȽɗȹǧǌȎȽ

ǴǧȎǂȹưɠǬɝǂȹưɆƸǭȼȸȹɗǃǧǠȼȹưȾɛȬɣ
ǁȹƱǷ ǁǙɛȽ ǭȖǿȺǧȎɀȽ

ɖǭȒǾȽ ɗȹǧǌȎȽ ɗȦɢȦǡ
ɖǭȒǾȽ ɗȹǧǌȎȽ ɗɣǭɣǧȦǍɖǭǂȬȽ ɗȹǧǌȎȽ ɗɣǭɣǧȦǍ

ɖǭǂȬȽ ɗȹǧǌȎȽ ɗȦɢȦǡ

ǴưǨƶȾƱȭȶɛȇɖǬɛǾȹưcm(15)ȶɛȇɚȻǶǘȹưcm(5)ȾƷȗǭɢǂȬǌȹưɠɚƱǶɣ
10 2030.33

ɗǃɛȸȦȽ
ɗɢȦɢȦǡ ǭɢȓɗɣǭɣǧȦǍ

ɗȹǧǌȎȽ

Ǵ ɠɚƱǶɣ ɆƸǭȼȹ ǭɢǂȬǌȹư ȾƱȭ ưǨƶ(-0. 5 )ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư ȾƷȗ

ȕǾɀȸȹ ɖǭȒǾȽ ɗȹǧǌȎȽ
ȕȎȂȸȹ ɖǭǂȬȽ ɗȹǧǌȎȽȕȎȂȸȹ ɖǭǂȬȽ ɗǃɛȸȦȽ

ȕǾɀȸȹ ɖǭȒǾȽ ɗǃɛȸȦȽ



Ǵ ɠɚƱǶɣ ɆƸǭȼȹ ǭɢǂȬǌȹư ȾƱȭ ưǨƶ(-5 )ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư ȾƷȗ

ǵȼǤȸȹ ɖǭȒǾȽ ɗȹǧǌȎȽ
ȔƱȎȃƴ ǵȼǥ ɖǭǂȬȽ ɗȹǧǌȎȽ

ȔƱȎȃƴ ǵȼǥ ɖǭǂȬȽ ɗǃɛȸȦȽ
ǵȼǤȸȹ ɖǭȒǾȽ ɗǃɛȸȦȽ

ǴǧȎǃ ɟȸȏ ȻǶǙ ȍȃɚcm( 30 ) ɗȹǧǌȎȽ ɗɣǭɣǧȦǍ ɖǬɛǿ ɇȹ ǋɁɛȬǌȗ ɆƸǭȽ ȿȽ
 ǧȎǃ ɟȸȏɚ ȻǶǘȹư ƱɈǃ  ǧǙɛɣ ɡǌȹư ɗɈǘȹư ǵȖɁ ɡȗ ɖǭȒǾȽcm( 20 ) ɆƸǭȼȹư ȿȽ

ɆƸǭȼȹư ȾƷȗ

 ɠǬɝǂȹư ƱɉǧȎǃɚ ɖǭȎȦȽcm 20
 ɠǬɝǂȹư ƱɉǧȎǃɚ ɖǭȎȦȽcm 60

 ɠǬɝǂȹư ƱɉǧȎǃɚ ɗǃǧǠȽcm 60
 ɠǬɝǂȹư ƱɉǧȎǃɚ ɗǃǧǠȽcm 20

ǴɗɣɛǌǶȼȹư Ʊɣưǭȼȹư ɡȗ ǭɢǂȬǌȹư

ǴȍȃɚȻǶǙɟȸȏǧȎǃcm25ȿȽɆƸǭȽɇȽɱ(ɖǭȎȦȽ)ƱɉǧȎǃɠǬɝǂȹưcm20ȾƵȗ
ǧȎǃɖǬɛǾȹưȿȏɆƸǭȼȹưɖǧǡɛǃ(cm)ɠɚƱǶɣ

100 502030

 ǧǡưɛȹư ȿȽ ǭȒǿƴ
ǧǡưɛȹư ȿȽ ǭǂȭƴǧǡưɛȹư ɠɚƱǶɣ

ǭȖǾȹư ɠɚƱǶɣ

ǴɗɣɛǌǶȽ ɆƸǭȽ ɡȗ ȻǶǘȹ ɗɁɛȬǌȼȹư ɖǬɛǾȹư ȾɛȬǍ

ɗɣǭɣǧȦǍɚ ɗǃɛȸȦȽɚ ȻǶǘȹư ȶɛȆȹ ɗɣɚƱǶȽ
ɗɢȦɢȦǡɚ ɗȹǧǌȎȽɚ ȻǶǘȹư ȶɛȆȹ ɗɣɚƱǶȽ

ɗɢȦɢȦǡɚ ɗǃɛȸȦȽɚ ȻǶǘȹư ȶɛȆȹ ɗɣɚƱǶȽ
ɗɣǭɣǧȦǍɚ ɗȹǧǌȎȽɚ ȻǶǘȹư ȶɛȆȹ ɗɣɚƱǶȽ

ǴȕȧɚȷȖȇɇȹɛȇ70 cmȺƱȽƴɆƸǭȽɗɣɛǌǶȽɟȸȏǧȎǃ(50) cmȾƷȗɗȗƱǶȼȹưȿɢǃ
ȷȖȆȹưɚɇǍǬɛǿɗɁɛȬǌȼȹưɖǧǡɛǃcmɠɚƱǶǍ

100 5014070

ǴȅȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃ ̈ƱɣǦɛȼȏɟȸȏǟȆǷȷǾȖɣɡɀɢǃɡȆǷɚȿɢȗƱȖǻȾƵȗɚưǮɗɣ
ɆǬƱǶȬɁưɠɚƱǶǍ

180 ǭȖǿ4590



Ǵ ɠɚƱǶɣ ǖƱǙǯȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨư1.5 ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ɚ
 ɠɚƱǶɣ ƯƱȼȸȹ1.4 ,Ǚǯȹư ȿɢǃ ɡɧɛȂȹư ȌƱȎǺȹư ȷȦǌɀɣ ƱȽǧɀȏ ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ȾɛȬǍ ɚ ǖƱ
ɠɚƱǶǍ ƯƱȼȹư

Ǵ ɛɉ ǖƱǙǯȸȹ ȥȸȆȼȹư ǬƱǶȬɁɱư ȷȽƱȎȽ ȾƱȭ ưǨư( 1.5 )  ƯƱȼȸȹ ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ȾƱȗ
ƯưɛɈȸȹ ɗǂǶɀȹƱǃ

50.230 45068.96072.110

45.280 41.81032.28042.280

ǴưǨƶǋɁƱȭɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȅǷɛȹɗǂǶɀȹƱǃƯưɛɈȸȹɠɚƱǶǍ(450)ȾƷȗȷȽƱȎȽ
ǬƱǶȬɁɱưȥȸȆȼȹưưǩɈȹȅǷɛȹưɛɉ

2 1.41.72.5

ǴǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃɡȗȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷɠɚƱǶǍ
ɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȾƷȗȌƱȎǺȹư

ɡɁƱǐȹư ȅǷɛȸȹ ǩȖɀɣ ɱɚ Ʊɢȸȭ ǵȬȎɀɣ
ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ɠɚƱǶǍ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ

ȷǿƱȖȹư ǟȆǶȹư ɟȸȏ ȌƱȎǺȹư ȥǂȆɣ
 ɠɚƱǶǍ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ00

ǴǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃɡȗȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷɚƱǶǍɠ
ɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȾƷȗȌƱȎǺȹư

ɡɁƱǐȹư ȅǷɛȸȹ ǩȖɀɣ ɱɚ Ʊɢȸȭ ǵȬȎɀɣ
 ɠɚƱǶǍ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ900

ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ɠɚƱǶǍ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ
 ɠɚƱǶǍ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ00

ǴǧɀȏȄɛȦǷȌƱȎǻɡɧɛȃɡȗȅǷɚǭǂȭƴɗȗƱǐȭɗɢɧɛȃɗɣɚưǯǃȄɛȦǷǭǂȭƴȽȿ
ɗɣɚưǯȹưɗǙǭǠȹưȾƷȗȌƱȎǺȹư

ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ȿȽ ȷȧƴ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ
ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ

ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ɠɚƱǶǍ ɗɣɚưǯǃ ǭǶȬɀɣ
ɡɁƱǐȹư ȅǷɛȸȹ ǩȖɀɣ ɱɚ Ʊɢȸȭ ǵȬȎɀɣ



Ǵɗɢɧɛȃ ɗȎǻƴ ǋȸȦǌɁư ǬɚƱǘȼȹư ȷȬǺȹư ɡȗ
ȧƴ ȅǷɚ ɟȹư ɗɢɧɛȃ ɗȗƱǐȭ ǭǂȭư ȅǷɚ ȿȽ ȷ

 ɗɢɧɛȃ ɗȗƱǐȭ ,ȅȧƱǶȹư ƯɛȂȹư ȌƱȎǻ ȾƷȗ
 ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹƱǃ(Ʌc) ȌƱȎǺȹư ɛɉ

Ǵ ɗɢɧɛȃ ɗȎǻƴ ǋȸȦǌɁư ǬɚƱǘȼȹư ȷȬǺȹư ɡȗ
ȷȧƴ ȅǷɚ ɟȹư ɗɢɧɛȃ ɗȗƱǐȭ ǭǂȭư ȅǷɚ ȿȽ

 ɗɢɧɛȃ ɗȗƱǐȭ ,ȅȧƱǶȹư ƯɛȂȹư ȌƱȎǻ ȾƷȗ
 ɗǙǭǠȹư ɗɣɚưǯȹư ȿȽ ǭǂȭƴ ȄɛȦǷ ɗɣɚưǯǃ(Ʌc)

 ȌƱȎǺȹư ɛɉ

ǴǧǡưǊưɚǦɳưɗɢȹƱǌȹưǭǂǌȎǍȥɢǂȆǍɟȸȏǴƱȬȎɁɱưɡȸȬȹưɡȸǥưǧȹưƯɛȂȸȹ

SB SA

SCSD

SB SA

SCSD

ɗɢɧɛȂȹư ȔƱɢȹɳư
ɗɣǬưǭǠȹư ɗǙɚǦǯȼȹưɗȸȸǠȼȹư ɖǬɛȸǂȹư

ȕǐȬȼȹư


